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ENGLISH (Original instructions)

. This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons with reduced physical, sen-
sory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have been given supervision or instruc-
tion concerning use of the appliance in a safe way and understand the hazards involved.

. Children shall not play with the appliance. Cleaning and user maintenance shall not be made by children with-

out supervision.

. See the chapter “SPECIFICATIONS” for the type reference of the battery.
. See the section “Installing or removing battery cartridge” for how to remove or install the battery.

. When disposing the battery cartridge, remove it from the tool and dispose of it in a safe place. Follow your local
regulations relating to disposal of battery.

. If the tool is not used for a long period of time, the battery must be removed from the tool.
. Do not short the battery cartridge.
. See the chapter “MAINTENANCE” for the appropriate details of precautions during user maintenance.

SPECIFICATIONS

Model: DCL285F
Capacity with dust bag 500 mL
with paper filter 330 mL

Continuous use
(with battery BL1830B)

1 (Quiet mode)

Approx. 38 min

2 (Normal speed mode)

Approx. 21 min

3 (High speed mode)

Approx. 15 min

4 (Max speed mode) Approx. 8 min
Overall length (with pipe, nozzle, and battery BL1830B) 1,066 mm
Rated voltage D.C.18V
Net weight 1.4-1.7kg

. Due to our continuing program of research and development, the specifications herein are subject to change

without notice.

. Specifications may differ from country to country.

. The weight does not include accessories but battery cartridge(s). The lightest and heaviest combination weight
of the appliance and battery cartridge(s) are shown in the table.

Applicable battery cartridge and charger

Battery cartridge

BL1815N / BL1820B / BL1830B / BL1840B / BL1850B / BL1860B

Charger

DC18RC/DC18RD /DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH/DC18WC

residence.

. Some of the battery cartridges and chargers listed above may not be available depending on your region of

AWARNING: Only use the battery cartridges and chargers listed above. Use of any other battery cartridges
and chargers may cause injury and/or fire.
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Symbols

The followings show the symbols which may be used
for the equipment. Be sure that you understand their
meaning before use.

Read the instruction manual.

L]
- Arepresentative battery applicable to this
| product.
Ni-MH Only for EU countries
E Li-ion Due to the presence of hazardous com-

ponents in the equipment, waste electrical
and electronic equipment, accumulators
and batteries may have a negative impact
on the environment and human health.

Do not dispose of electrical and electronic
appliances or batteries with household
waste!

In accordance with the European Directive
on waste electrical and electronic equip-
ment and on accumulators and batteries
and waste accumulators and batteries,

as well as their adaptation to national law,
waste electrical equipment, batteries and
accumulators should be stored separately
and delivered to a separate collection point
for municipal waste, operating in accor-
dance with the regulations on environmen-
tal protection.

This is indicated by the symbol of the
crossed-out wheeled bin placed on the
equipment.

Intended use

The tool is intended for collecting dry dust.

SAFETY WARNINGS

Cordless cleaner safety warnings

A WARNING: IMPORTANT! READ CAREFULLY
all safety warnings and all instructions BEFORE
USE. Failure to follow the warnings and instructions
may result in electric shock, fire and/or serious injury.

Do not expose to rain. Store indoors.

Do not allow to be used as a toy. Close
attention is necessary when used by or near
children.

Use only as described in this manual. Use only
manufacturer's recommended attachments.
Do not use with damaged battery. If appliance
is not working as it should, has been dropped,
damaged, left outdoors, or dropped into water,
return it to a service center.

Do not handle appliance with wet hands.

Do not put any object into openings. Do not
use with any opening blocked; keep free of
dust, lint, hair, and anything that may reduce
air flow.

Keep hair, loose clothing, fingers, and all parts
of body away from openings and moving parts.
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8.  Turn off all controls before removing the battery.

9. Use extra care when cleaning on stairs.

10. Do not use to pick up flammable or combusti-
ble liquids, such as gasoline, or use in areas
where they may be present.

11.  Use only the charger supplied by the manufac-
turer to recharge.

12. Do not pick up anything that is burning or
smoking, such as cigarettes, matches, or hot
ashes.

13. Do not use without dust bag and/or filters in place.

14. Do not charge the battery outdoors.

15. Recharge only with the charger specified by
the manufacturer. A charger that is suitable for
one type of battery pack may create a risk of fire
when used with another battery pack.

16. Use appliances only with specifically desig-
nated battery packs. Use of any other battery
packs may create a risk of injury and fire.

17. When (the) battery pack is not in use, keep
it away from other metal objects, like paper
clips, coins, keys, nails, screws or other small
metal objects, that can make a connection
from one terminal to another.

18. Under abusive conditions, liquid may be
ejected from the battery; avoid contact. If con-
tact accidentally occurs, flush with water.

19. Do not use a battery pack or appliance that
is damaged or modified. Damaged or modified
batteries may exhibit unpredictable behaviour
resulting in fire, explosion or risk of injury.

20. Do not expose a battery pack or appliance
to fire or excessive temperature. Exposure
to fire or temperature above 130 °C may cause
explosion.

21. Follow all charging instructions and do not
charge the battery pack or appliance outside
the temperature range specified in the instruc-
tions. Charging improperly or at temperatures
outside the specified range may damage the
battery and increase the risk of fire.

SAVE THESE INSTRUCTIONS.

ADDITIONAL SAFETY RULES

This appliance is intended for household use.

1. Read this instruction manual and the charger
instruction manual carefully before use.

2. Do not pick up the following materials:

— Hot substances that are burning or smok-
ing (cigarettes, matches, incense sticks,
candles, hot ashes), sparks and metal
dust generated by cutting or grinding
metal, etc.

— Flammable liquid (kerosene, gasoline,
solvents such as benzine, thinner, etc.)

— Flammable material (toner, paint, spray,
etc.)

— Explosive or pyrophoric substances
(nitroglycerin, aluminum, magnesium,
titanium, zinc, red phosphorus, yellow
phosphorus, celluloid, etc. and their dust,
gas or steam)
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— Liquid, oil, wet dirt or damp garbage,
including vomit and excreta

— Hard pieces with sharp edges (wood
chips, metals, stones, glasses, nails,
pins, razors or cutlery)

— Solidifying and conductive fine powder
(metal or carbon powder)

— Foam like carpet cleaning agent, etc.
(they may cause explosion or fire)

— Large amount of powder (flour, fire extin-
guisher powder, etc.)

—  Substances that cause toxic symptoms

— Agdgressive chemicals (acid, alkali, etc.)

— Fine binding powder such as cement

— Fine particle like concrete dust

— Desiccants

— Asbestos

— Pesticides

Such action may cause fire, injury and/or property

damage.

To reduce your exposure to these chemicals,

always wear approved respiratory protection such

as dust masks that are specially designed to filter

out microscopic particles. Direct the exhaust air

away from your face and body.

Stop operation immediately if you notice any-

thing abnormal.

If you drop or strike the cleaner, check it care-

fully for cracks or damage before operation.

Do not bring close to stoves or other heat

sources.

Do not block the intake hole or vent holes.

SAVE THESE INSTRUCTIONS.
Important safety instructions for

battery cartridge

Before using battery cartridge, read all instruc-
tions and cautionary markings on (1) battery
charger, (2) battery, and (3) product using
battery.

Do not disassemble or tamper with the battery

cartridge. It may result in a fire, excessive heat,

or explosion.

If operating time has become excessively

shorter, stop operating immediately. It may

result in a risk of overheating, possible burns
and even an explosion.

If electrolyte gets into your eyes, rinse them

out with clear water and seek medical atten-

tion right away. It may result in loss of your
eyesight.

Do not short the battery cartridge:

(1) Do not touch the terminals with any con-
ductive material.

(2) Avoid storing battery cartridge in a con-
tainer with other metal objects such as
nails, coins, etc.

(3) Do not expose battery cartridge to water
or rain.

A battery short can cause a large current

flow, overheating, possible burns and even a

breakdown.

6. Do not store and use the tool and battery car-
tridge in locations where the temperature may
reach or exceed 50 °C (122 °F).

7. Do not incinerate the battery cartridge even if
it is severely damaged or is completely worn
out. The battery cartridge can explode in a fire.

8. Do not nail, cut, crush, throw, drop the battery
cartridge, or hit against a hard object to the
battery cartridge. Such conduct may resultin a
fire, excessive heat, or explosion.

9. Do not use a damaged battery.

10. The contained lithium-ion batteries are subject
to the Dangerous Goods Legislation require-
ments.

For commercial transports e.g. by third parties,
forwarding agents, special requirement on pack-
aging and labeling must be observed.

For preparation of the item being shipped, consult-
ing an expert for hazardous material is required.
Please also observe possibly more detailed
national regulations.

Tape or mask off open contacts and pack up the
battery in such a manner that it cannot move
around in the packaging.

11.  When disposing the battery cartridge, remove
it from the tool and dispose of it in a safe
place. Follow your local regulations relating to
disposal of battery.

12. Use the batteries only with the products
specified by Makita. Installing the batteries to
non-compliant products may result in a fire, exces-
sive heat, explosion, or leak of electrolyte.

13. If the tool is not used for a long period of time,
the battery must be removed from the tool.

14. During and after use, the battery cartridge may
take on heat which can cause burns or low
temperature burns. Pay attention to the han-
dling of hot battery cartridges.

15. Do not touch the terminal of the tool imme-
diately after use as it may get hot enough to
cause burns.

16. Do not allow chips, dust, or soil stuck into the
terminals, holes, and grooves of the battery
cartridge. It may cause heating, catching fire,
burst and malfunction of the tool or battery car-
tridge, resulting in burns or personal injury.

17. Unless the tool supports the use near
high-voltage electrical power lines, do not use
the battery cartridge near high-voltage electri-
cal power lines. It may result in a malfunction or
breakdown of the tool or battery cartridge.

18. Keep the battery away from children.

SAVE THESE INSTRUCTIONS.

A CAUTION: Only use genuine Makita batteries.
Use of non-genuine Makita batteries, or batteries that
have been altered, may result in the battery bursting
causing fires, personal injury and damage. It will

also void the Makita warranty for the Makita tool and

charger.
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Tips for maintaining maximum

battery life

1. Charge the battery cartridge before completely
discharged. Always stop tool operation and
charge the battery cartridge when you notice
less tool power.

2. Neverrecharge a fully charged battery car-
tridge. Overcharging shortens the battery
service life.

3.  Charge the battery cartridge with room tem-
perature at 10 °C - 40 °C (50 °F - 104 °F). Let
a hot battery cartridge cool down before
charging it.

4.  When not using the battery cartridge, remove
it from the tool or the charger.

5. Charge the battery cartridge if you do not use
it for a long period (more than six months).

FUNCTIONAL

DESCRIPTION

A CAUTION: Always be sure that the tool is
switched off and the battery cartridge is removed
before adjusting or checking function on the tool.

A\CAUTION: Take care not to trap finger(s)
between cleaner and battery as shown in diagram
when loading battery. Trapping finger(s) may cause
injury.

> Fig.1

Installing or removing battery

cartridge

A CAUTION: Always switch off the tool before
installing or removing of the battery cartridge.

A\ CAUTION: Hold the tool and the battery car-
tridge firmly when installing or removing battery
cartridge. Failure to hold the tool and the battery
cartridge firmly may cause them to slip off your hands
and result in damage to the tool and battery cartridge
and a personal injury.

To remove the battery cartridge, slide it from the tool
while sliding the button on the front of the cartridge.
» Fig.2: 1. Red indicator 2. Button 3. Battery cartridge

To install the battery cartridge, align the tongue on the
battery cartridge with the groove in the housing and slip
it into place. Insert it all the way until it locks in place
with a little click. If you can see the red indicator as
shown in the figure, it is not locked completely.

Tool / battery protection system

The tool is equipped with tool/battery protection system.
This system automatically cuts off power to the motor to
extend tool and battery life. The tool will automatically
stop during operation if the tool or battery is placed
under one of the following conditions.

Overloaded:

The tool/battery is operated in a manner that causes it
to draw an abnormally high current.

In this situation, turn the tool off and stop the application
that caused the tool to become overloaded. Then turn
the tool on to restart.

Overheated:
The tool/battery is overheated. In this situation, let the
tool/battery cool before turning the tool on again.

Low battery voltage:

The remaining battery capacity is too low and the tool
will not operate. In this situation, remove and recharge
the battery.

Protections against other causes:

Protection system is also designed for other causes

that could damage the tool and allows the tool to stop

automatically. Take all the following steps to clear the

causes, when the tool has been brought to a temporary

halt or stop in operation.

1. Turn the tool off, and then turn it on again to
restart.

2. Charge the battery(ies) or replace it/them with
recharged battery(ies).

3. Let the tool and battery(ies) cool down.

If no improvement can be found by restoring protection
system, then contact your local Makita Service Center.

Indicating the remaining battery

capacity

Only for battery cartridges with the indicator

» Fig.3: 1. Indicator lamps 2. Check button

Press the check button on the battery cartridge to indi-
cate the remaining battery capacity. The indicator lamps
light up for a few seconds.

Indicator lamps Remaining

I D !| capacity

75% to 100%

Lighted Off Blinking

50% to 75%

1R

25% to 50%

] Jig

A CAUTION: Always install the battery cartridge
fully until the red indicator cannot be seen. If not,
it may accidentally fall out of the tool, causing injury to
you or someone around you.

A CAUTION: Do not install the battery cartridge
forcibly. If the cartridge does not slide in easily, it is

0% to 25%

000

!I |:| |:| |:| Charge the
battery.

I I |:| |:| The battery
may have

malfunctioned.

il T

not being inserted correctly.
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NOTE: Depending on the conditions of use and the
ambient temperature, the indication may differ slightly
from the actual capacity.

NOTE: The first (far left) indicator lamp will blink when
the battery protection system works.

» Fig.4: 1. Suction power change button 2. ON/OFF button

To start the cleaner, simply push the ON/OFF button. To
switch off, push the ON/OFF button again.

You can change the suction power of the cleaner in
four steps by pushing the suction power change button.
Each push on this button repeats the Quiet/Normal/
High/Max mode in a cycle.

Level Indication Mode
1 = Quiet mode
2 = Normal speed
- mode
3 = High speed mode
4 = Max speed mode

NOTE: You can change the suction power before
turning on the cleaner.

NOTE: The cleaner starts the operation with the
same suction power as the last operation.

Lighting up the lamp

A CAUTION: Do not look in the light or see the
source of light directly.

To turn on the lamp, push the suction power change
button. The lamp goes off in approximately 10 seconds.
While the cleaner is running, the lamp turns on.

The lamp goes out approximately 10 seconds after
stopping operation.

NOTE: When the remaining battery capacity gets low,
the lamp starts blinking. The timing, at which the lamp
starts blinking depends on the temperature at work
place and the battery cartridge conditions.

» Fig.5: 1. Suction power change button 2. ON/OFF
button 3. Lamp

ASSEMBLY

A CAUTION: Always be sure that the tool is
switched off and the battery cartridge is removed
before carrying out any work on the tool.

Dust bag and paper filter

Install either dust bag or paper filter before using cleaner.
Use the dust stopper when installing either dust bag or

paper filter.

Dust bag are usable many times repeatedly by cleaning it out.
Paper filter is a throw-away type. Throw away the entire
paper filter without emptying when it has become full.

-

3

NOTICE: To prevent dust from getting into the

motor:

. Make sure that the dust bag or paper filter is
installed before use.

. Insert the dust stopper together with the
dust bag or paper filter all the way into the
slots when installing them.

. Do not use a broken or ripped bag.

Otherwise the motor may be broken.

NOTICE: Do not fold the cardboard at its open-
ing when installing the paper filter.

NOTICE: Never throw away the dust stopper
because it needs to be used repeatedly whenever
either the dust bag or the paper filter is used.

NOTICE: The paper filter for the cleaner is an
important component for maintaining the tool
performance. Using other than the genuine paper
filter may cause smokes or ignition.

NOTE: When the dust bag or the paper filter is not
installed in the cleaner, the front cover does not close
completely.

> Fig.6

Installing dust bag

Use the dust stopper when installing dust bag. Be

careful not to take the upper side for the lower side by

mistake because they are different each other.

» Fig.7: 1. Upper side of dust stopper 2. Lower side of
dust stopper

1.  Insert the protrusion of the dust bag into the lower
groove on the dust stopper as shown in the figure.
» Fig.8: 1. Dust stopper 2. Lower groove 3. Dust bag

There is no distinction between the upper and lower
sides of the dust bag. You may insert its protrusion of
either side into the lower groove of the dust stopper.
» Fig.9: 1. Lower groove

2.  Overlap the frame of dust stopper with that of the
dust bag.
» Fig.10

3. Place the dust stopper and the dust bag together
into the cleaner cavity in the same direction of arrow on
the dust stopper. Insert them all the way into the slots in
the cleaner cavity.

» Fig.11

4.  Spread the cloth part of the dust bag inside the
cleaner.
» Fig.12

5.  Close the front cover completely.
» Fig.13: 1. Front cover
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Installing the paper filter

Use the dust stopper also when installing paper filter.

Be careful not to take the upper side for the lower side

by mistake because they are different each other.

» Fig.14: 1. Upper side of dust stopper 2. Lower side
of dust stopper

1. Unfold the entrance of the paper filter before
setting it on the dust stopper.
» Fig.15

2. Insert the protrusion of the paper filter into the
lower groove on the dust stopper as shown in the figure.
» Fig.16: 1. Dust stopper 2. Lower groove 3. Paper filter

There is no distinction between the upper and lower
sides of the paper filter. You may insert its protrusion of
any side into the lower groove of the dust stopper.

» Fig.17: 1. Lower groove

3.  Overlap the frame of dust stopper with that of the
paper filter.
» Fig.18

4. Place the dust stopper and the paper filter
together into the cleaner cavity in the same direction of
arrow on the dust stopper. Insert them all the way into
the slots in the cleaner cavity.

» Fig.19

5.  Spread the container part of the paper filter inside
the cleaner.
» Fig.20

6. Close the front cover completely.
» Fig.21: 1. Front cover

OPERATION

A\ CAUTION: Do not move your face close to
the air vent when operating the cleaner. If foreign
objects are blown into eyes, it may result in personal
injury.

Installing and removing cleaner
attachments

A CAUTION: After installing attachments, check
if they are securely installed. If the attachments are
installed imperfectly, they may come off and cause
personal injury.

A\CAUTION: Be careful not to hit your hand on
the wall etc. when removing the attachments.

When using attachment with lock
function

To install attachment, insert it to the suction inlet of the

cleaner until it clicks. Make sure that the attachment is

locked.

» Fig.22: 1. Suction inlet 2. Attachment with lock
function 3. Hook 4. Release button

NOTICE: When installing the attachment with
lock function, be sure to align the release button
on the cleaner with the hook on the attachment. If
they are not aligned, the attachment will not be locked
and may come off from the cleaner.

To remove, pull the attachment while pushing the
release button.
» Fig.23: 1.Release button 2. Attachment with lock function

When using attachment without lock
function

NOTICE: To connect attachment without lock
function, twist and insert it securely into the suc-
tion inlet of the cleaner. To disconnect the attach-
ment, pull it away while twisting.

> Fig.24

Cleaning (Suction)

Nozzle

Attach the nozzle to clean off tables, desks, furniture,
etc. The nozzle slips on easily.
» Fig.25: 1. Nozzle

Nozzle + Extension wand (Straight pipe)

The extension wand fits in between the nozzle and the

cleaner itself. This arrangement is convenient for clean-

ing a floor in a standing position.

» Fig.26: 1. Cleaner body 2. Extension wand (Straight
pipe) 3. Nozzle

Sash nozzle

Fit on the sash nozzle for cleaning corners and crevices
of a car or furniture.
» Fig.27: 1. Sash nozzle 2. Cleaner body

You can store the sash nozzle in the nozzle holder.
» Fig.28: 1. Nozzle holder 2. Sash nozzle

A\ CAUTION: Be careful not to trap finger(s)
between the sash nozzle and the nozzle holder.
Trapping finger(s) may cause injury.

Sash nozzle + Extension wand
(Straight pipe)

In tight quarters where the cleaner itself cannot
squeeze in, or in high places hard to reach, use this
arrangement.

» Fig.29: 1. Sash nozzle 2. Extension wand (Straight
pipe) 3. Cleaner body

Cleaning without nozzle

You can pick up powder and dust without nozzle.
» Fig.30

For picking up dust on a floor in a standing position, it is
convenient to attach the extension wand to the cleaner.
» Fig.31: 1. Extension wand (Straight pipe)
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Disposing of dust

A CAUTION: Empty the cleaner before it
becomes too full, or the suction force weakens.

A\ CAUTION: When closing the front cover, be
careful not to pinch your fingers.

NOTICE: Never throw away the dust stopper
because it should be used whenever either the
dust bag or the paper filter is used.

NOTICE: When the dust bag/paper filter is not
inside of the cleaner, the front cover does not
close completely. Do not force to close the front
cover. It may result in deforming or breakage of
the tool.

NOTICE: When disposing of dust, also clean the
room for the dust bag/paper filter. The remaining
dust and dirt in the room may cause the sponge filter
to be clogged or the motor to be damaged.

1. Push the button to open the front cover. Opening
it until a click is heard allows a positive stop at that
position.

» Fig.32: 1. Front cover 2. Button

2. Pull out both the orange-colored dust stopper and
dust bag/paper filter together at the same time.
» Fig.33: 1. Dust stopper

3.  Perform the procedures below depending on the
dust container type:

When using the dust bag
Remove the dust stopper and empty the dust bag.
» Fig.34: 1. Dust stopper 2. Dust bag

When using the paper filter
Remove the dust stopper and dispose of the paper filter.
» Fig.35: 1. Dust stopper 2. Paper filter

4. Place the dust bag/new paper filter and dust stop-
per together into the cleaner and close the front cover.

NOTE: The cleaner is constructed in such a way that
the front cover comes off when trying to force the
front cover open at the angle of more than 90°. If the
front cover comes off, insert it into the front cover joint
in place.

» Fig.36: 1. Front cover 2. Front cover joint

MAINTENANCE

A CAUTION: Always be sure that the tool is
switched off and the battery cartridge is removed
before attempting to perform inspection or
maintenance.

To maintain product SAFETY and RELIABILITY,
repairs, any other maintenance or adjustment should
be performed by Makita Authorized or Factory Service
Centers, always using Makita replacement parts.

ACAUTION: Putting the cleaner against the
wall without any other support may cause the
cleaner to fall down, resulting in personal injury
or damage to the cleaner.

> Fig.37

A CAUTION: Clean the dust bag and filter
when they become clogged. Continuing use in the
clogged condition may result in heating or fire.

NOTICE: Never use gasoline, benzine, thinner,
alcohol or the like. Discoloration, deformation or
cracks may result.

NOTICE: Do not blow dust sticking on the
cleaner, dust bag and filter by air duster. It brings
dust into the housing and causes failure.

NOTICE: After washing the dust bag and sponge
filter, dry them thoroughly before use. Insufficiently
dried dust bag and filter may cause poor suction and
shorten the service life of the motor.

NOTICE: After cleaning the dust bag and sponge
filter, be sure to re-install them before use. If you
use the cleaner without the dust bag and sponge
filter, dust comes into the motor housing and cause
malfunction.

Cleaner body

From time to time wipe off the outside (cleaner body) of
the cleaner using a cloth dampened in soapy water.
Clean out also the suction opening, dust bag/paper filter
mounting area and the dust stopper.

» Fig.38

Dust bag

Wash the dust bag in soapy water when it is clogged
with dust and the cleaner power becomes weak. Dry it
out thoroughly before use. An insufficiently dried dust
bag may cause poor suction and shorten the service life
of the motor.

» Fig.39

| NOTE: Paper filter is a throw-away type.

Dust stopper

Wipe dust off from the dust stopper.

Remove dust and dirt on the sponge part by lightly
tapping it.

» Fig.40: 1. Sponge part
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Removing and installing the sponge
filter

A CAUTION: After cleaning the sponge filter,

be sure to reinstall it on the cleaner. If washed in
water, dry it up before installing. An insufficiently dried
sponge filter may shorten the service life of the motor.

When the sponge filter is clogged with dust, remove it
from the cleaner and then wipe it off or wash in water.

To remove the sponge filter, remove the dust bag or
paper filter and then pinch and take the sponge filter
out.

» Fig.41: 1. Sponge filter

To install the sponge filter, press in the whole edge of
the sponge filter against the recessed wall inside the
dust bag/paper filter mounting area.

» Fig.42: 1. Recessed wall

Wall mount for cordless cleaner

Optional accessory

NOTE: The screw to mount the holder is not included.
Prepare a screw which fits with the material to screw
into.

Attach the wall mount for cordless cleaner to a hard
wooden wall, beam or column, where the wall mount
for cordless cleaner can be firmly secured. Always be
sure that the wall mount for cordless cleaner is securely
attached before hanging the cleaner.

» Fig.43: 1. Wall mount for cordless cleaner

A CAUTION: Do not hang the cleaner to the wall
mount violently or hang other appliances than the
cleaner.

Troubleshooting

Before asking for repairs, check the following points.

Symptom

Area to be investigated

Fixing method

Is dust bag or paper filter full of dust?

Empty dust bag or paper filter.

Weak suction power

Is dust bag or sponge filter clogged?

Dust down or wash dust bag and sponge
filter.

Is paper filter clogged?

Replace paper filter.

Is battery cartridge discharged?

Charge battery cartridge.

Not working

Is battery cartridge discharged?

Charge battery cartridge.

Is dust bag or sponge filter clogged?

Dust down or wash dust bag and sponge
filter.

Is paper filter clogged?

Replace paper filter.

Abnormal noise and vibration come

out Anything to block openings or holes?

Clean any dust and objects out of nozzles,
pipes and air openings.

Is suction inlet of nozzle or pipe closed?

Uncover and open suction inlet of nozzle
and pipe.

Front cover does not close

Is dust bag or paper filter set?

Set dust bag or paper filter.

| A CAUTION: Do not attempt to repair the cleaner by yourself.

OPTIONAL

ACCESSORIES

A CAUTION: These accessories or attachments
are recommended for use with your Makita tool
specified in this manual. The use of any other
accessories or attachments might present a risk of
injury to persons. Only use accessory or attachment
for its stated purpose.

. Round brush

. Flexible hose

. Dust bag

. Paper filter

. Seat nozzle

. Crevice nozzle

. Wall mount for cordless cleaner

. Cyclone attachment

. Tool bag

. Makita genuine battery and charger

If you need any assistance for more details regard-
ing these accessories, ask your local Makita Service
Center.

. Extension wand (Straight pipe)
. Nozzle

. Nozzle for carpet

. Shelf brush

. Sash nozzle

NOTE: Some items in the list may be included in the
tool package as standard accessories. They may

differ from country to country.
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Cyclone attachment

Optional accessory

» Fig.44: 1. Release button 2. Hook 3. Extension
wand (Straight pipe) 4. Cyclone attachment
5. Suction inlet

About the cyclone attachment

Using the cleaner with the cyclone attachment installed
reduces the amount of dust that enters the dust bag
and paper filter, which helps to prevent the suction force
from weakening. In addition, cleaning after use is also
simple.

A\ CAUTION: Always be sure that the tool is
switched off and the battery cartridge is removed
before carrying out any work on the tool. If the
battery cartridge is left inserted, the cleaner may start
unexpectedly and result in injury.

A CAUTION: Clean the mesh filter of the
cyclone attachment and the dust bag of the
cleaner unit when they become clogged.
Continuing use in the clogged condition may result in
heating or smoke.

NOTICE: When the cyclone attachment is
attached, do not use the cleaner in a horizontal
or upward facing position. Doing so may cause the
mesh filter to become clogged.

NOTICE: Always use the cleaner with the dust
bag or paper filter installed, even when using the
cyclone attachment. Using the cleaner without the
dust bag or paper filter installed may result in a motor
malfunction.

NOTE: Check that the cyclone attachment, cleaner,
and extension wand (straight pipe) are locked prop-
erly before use.

NOTE: Empty the dust case of the cyclone attach-
ment and the dust bag or paper filter of the cleaner
when dust has accumulated. Continuing use will
result in weakened suction force.

NOTE: You can also use the cyclone attachment with-
out lock function.

NOTE: To install or remove the cyclone attachment,
refer to the section "Installing and removing cleaner
attachments".

Disposing of dust

When dust has accumulated up to the full line of the
dust case, follow the procedure below and dispose of
the dust.

1. Hold the dust case firmly, press and hold the two

buttons, and remove the dust case.

» Fig.45: 1. Full line 2. Dust case 3. Button (two
locations) 4. Mesh filter

2. Dispose of the dust inside the dust case and
remove any dust and powder adhered to the surface of
the mesh filter.

3. Insert the dust case all the way until the two but-
tons lock with a click.
» Fig.46: 1. Dust case 2. Button (two locations)

A\ CAUTION: When reassembling the dust case,
be careful not to pinch your fingers.

NOTE: Check that the cyclone attachment, cleaner,
and extension wand (straight pipe) are locked prop-
erly before restarting operation.

NOTE: If the suction force does not recover even
after disposing of the dust and cleaning the mesh
filter, check whether dust has accumulated in the
dust bag or paper filter of the cleaner or clogging has
occurred.

NOTE: The dust may fly up when disposing from the

cyclone attachment. Be careful not to let dust get into
your eyes.

Cleaning

A CAUTION: After washing the cyclone attach-
ment, dry it thoroughly before use. Insufficiently
dried components may cause an electrical shock or
damage to the appliance.

When the dust case becomes dirty or the mesh filter is
clogged, remove and wash them with water. (Refer to
“Disposing of dust” for the removal procedure.)

Dry the parts thoroughly before reinstallation and use.
» Fig.47: 1. Dust case 2. Mesh filter

When the mesh filter gets dirty badly, clean it in the
following procedures.

1. Turn the mesh filter in the direction of the arrow
and remove it while the hooks are unlocked.
» Fig.48: 1. Mesh filter 2. Hook

2. Remove the dust on the mesh filter and then wash
it with water. After that, dry it thoroughly.

3. Insert the mesh filter into the base while the hooks
are aligned with the port. Turn the mesh filter in the
direction of the arrow until the hooks are locked with a
click. Make sure that the mesh filter is installed securely.
» Fig.49: 1. Mesh filter 2. Hook 3. Port
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SLOVENSCINA (Originalna navodila)

OPOZORILO

. To napravo lahko na varen nacin, ¢e razumejo vkljuéena tveganja, uporabljajo otroci, stari 8 let in ve¢ ter osebe
z zmanjsanimi fizi€nimi, utilnimi ali psihi€nimi sposobnostmi ter s pomanjkanjem izkusenj in znanja, ¢e so pod
ustreznim nadzorom ali so prejeli navodila v zvezi z uporabo naprave.

. Otroci se z napravo ne smejo igrati. Otroci brez nadzora ne smejo izvajati ¢i§€enja in uporabniSkega
vzdrzevanja.

. Glejte poglavje ,TEHNICNI PODATKI* za vrsto baterije.

. Za navodila o names$c¢anju ali odstranjevanju baterije glejte razdelek ,Names$c¢anje ali odstranjevanje akumula-
torske baterije”.

. Ko Zelite akumulatorsko baterijo zavredi, jo vzemite iz orodja in odloZite med odpadke na varno mesto.
Upostevaijte lokalne uredbe glede odlaganja baterije.

. Ce orodja ne boste uporabljali dalj ¢asa, morate odstraniti baterijo.

. Ne povzrocite kratkega stika akumulatorske baterije.

. Za primerne podrobnosti o previdnostnih ukrepih med vzdrzevanjem glejte poglavje ,VZDRZEVANJE*.

TEHNICNI PODATKI

Model: DCL285F
Zmogljivost z vrecko za prah 500 mL

s papirnatim filtrom 330 mL
Neprekinjena uporaba 1 (tihi nacin) Pribl. 38 min
(z akumulatorjem BL1830B) ')\« opigajno hitrostio) Pribl. 21 min

3 (nacin z visoko hitrostjo) Pribl. 15 min

4 (nacin z najvecjo hitrostjo) Pribl. 8 min
Celotna dolZina (s cevjo, Sobo in baterijo BL1830B) 1.066 mm
Nazivna napetost D.C.18V
Neto teza 1,4-17kg

. Ker nenehno opravljamo raziskave in razvijamo svoje izdelke, se lahko tehni¢ni podatki v tem dokumentu
spremenijo brez obvestila.

. Tehni¢ni podatki se lahko razlikujejo od drzave do drzave.

. Teza ne vklju€uje pripomockov, vklju€uje pa akumulatorske baterije. Najlazja in najtezja kombinacija teze
naprave in akumulatorskih baterij sta prikazani v tabeli.

Uporabna akumulatorska baterija in polnilnik

Baterijski viozek BL1815N / BL1820B / BL1830B / BL1840B / BL1850B / BL1860B
Polnilnik DC18RC/DC18RD / DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH/DC18WC

. Nekatere zgoraj navedene akumulatorske baterije in polnilniki morda v vasi drzavi prebivali$¢a niso na voljo.

A\ OPOZORILO: Uporabljajte le zgoraj navedene akumulatorske baterije in polnilnike. Uporaba drugih
akumulatorskih baterij in polnilnikov lahko povzroci telesne poskodbe in/ali pozar.
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Nasledniji simboli se lahko uporabljajo v povezavi s
strojem. Pred uporabo izdelka se obvezno seznanite z
njihovim pomenom.

Preberite navodila za uporabo.

L]
- Vzorec baterije, ki se uporablja za ta
| izdelek.

=

Samo za drzave EU

Zaradi prisotnosti nevarnih komponent v
opremi imajo lahko uporabljena elektricna
in elektronska oprema, akumulatorji in
baterije negativen vpliv na okolje in zdravje
ljudi.

Elektrinih in elektronskih naprav ali baterij
ne odlagajte med gospodinjske odpadke!
Skladno z evropsko Direktivo o odpadni
elektricni in elektronski opremi, o akumula-
torjih in baterijah ter odpadnih akumulator-
jih in baterijah ter njeno uporabo v drzavnih
zakonih morate rabljeno elektri¢no in
elektronsko opremo, baterije in akumula-
torje zbirati lo¢eno ter dostaviti na posebno
zbiralno mesto za komunalne odpadke, ki
deluje skladno s predpisi za za$¢ito okolja.
To nakazuje simbol precrtanega smetnjaka
s kolesi, ki je natisnjen na opremi.

Ni-MH
Li-ion

Predvidena uporaba

Orodje je namenjeno za zbiranje suhega prahu.

VARNOSTNA
OPOZORILA

Varnostna opozorila za brezzi¢ni

Cistilnik

hudi

A OPOZORILO: POMEMBNO! POZORNO
PREBERITE vsa varnostna opozorila in navodila
pred uporabo. Zaradi neupostevanja opozoril in
navodil lahko pride do elektri¢cnega $oka, pozara in/ali

h telesnih poskodb.

Ne izpostavljajte dezju. Hranite v notranjih
prostorih.

Ne dovolite igranja z napravo. Potrebna je
posebna pozornost, kadar napravo uporabljajo
otroci ali se uporablja v njihovi blizini.
Uporabljajte le v skladu z opisi v tem priro¢-
niku. Uporabljajte le prikljucke, ki jih priporo¢a
proizvajalec.

Ne uporabljajte naprave s poSkodovanim aku-
mulatorjem. Ce naprava ne deluje, kot bi morala,
je padla, je poSkodovana, pozabljena na prostem
ali je padla v vodo, jo odnesite v servis.

Ne rokujte z napravo z mokrimi rokami.

Ne vstavljajte predmetov v odprtine. Ne upo-
rabljajte zzamasenimi odprtinami; odstranite
prah, vlakna, lase in vse, kar bi lahko zmanj-
Salo pretok zraka.

=

14.
15.

20.

21.

Las, ohlapnih oblagil, prstov in nobenih delov telesa
ne priblizujte odprtinam in premikajoc¢im se delom.
Preden odstranite akumulator, izklopite vse
upravljalne elemente.

Med ¢is€enjem na stopnicah bodite izjemno
previdni.

Ne uporabljajte za pobiranje vnetljivih ali gor-
ljivih tekocin, kot je bencin, in ne uporabljajte v
obmogjih, kjer so lahko prisotne.

Za polnjenje uporabljajte samo polnilnik, ki ga
dobavlja proizvajalec.

Ne pobirajte ni¢esar, kar gori ali iz Eesar se vije
dim, kot so cigarete, vzigalice ali vro¢ pepel.
Ne uporabljajte brez vrecke za prah in/ali
namescenih filtrov.

Akumulatorja ne polnite na prostem.

Orodje polnite samo s polnilnikom, ki ga je
dologil proizvajalec. Polnilnik, ki je primeren za
eno vrsto akumulatorskega sklopa, lahko pomeni
nevarnost pozara, ¢e ga uporabljate z drugim
akumulatorskim sklopom.

Naprave uporabljajte samo s predpisano vrsto
akumulatorskih sklopov. Pri uporabi drugih
akumulatorskih sklopov lahko pride do telesnih
poskodb in pozara.

Ko akumulatorskega sklopa ne uporabljate,

ga ne hranite ob kovinskih predmetih, kot so
sponke za papir, kovanci, kljuéi, zeblji, vijaki ali
drugi manjsi kovinski predmeti, ki lahko pove-
Zejo oba terminala.

V neprimernih pogojih lahko iz akumulatorja
uhaja tekogina; izogibajte se stiku. Ce pride do
nenamernega stika, sperite z vodo.

Ne uporabljajte akumulatorskega sklopa ali
naprave, ki je poskodovana ali spremenjena.
Delovanje poskodovanih ali spremenjenih baterij
je nepredvidljivo in lahko povzroci pozar, eksplo-
zijo ali telesne poskodbe.

Akumulatorskega sklopa oziroma naprave

ne izpostavljajte ognju ali previsoki tempera-
turi. Izpostavljenost ognju ali temperaturam nad
130 °C lahko povzro¢i eksplozijo.

Upostevajte vsa navodila glede polnjenja in
akumulatorskega sklopa oziroma naprave

ne polnite zunaj dolo¢enega temperaturnega
razpona. Nepravilno polnjenje ali polnjenje pri
temperaturah zunaj dolo€enega razpona lahko
povzroci poskodbe baterije in pove¢a nevarnost
pozara.

SHRANITE TA NAVODILA.

DODATNA VARNOSTNA

PRAVILA

Ta naprava je namenjena le za domaco uporabo.

1.

2.

Pred uporabo pozorno preberite ta navodila za
uporabo in navodila za uporabo polnilnika.

Ne pobirajte naslednjih materialov:

Vroée snovi, ki gorijo ali se iz njih kadi
(cigarete, vzigalice, diSece palcke, svece,
vro¢ pepel), iskre in kovinski prah, ki nas-
tane med rezanjem ali bruSenjem kovine,
itd.
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— Vnetljive tekoc€ine (kerozin, bencin, topila, 5. Ne povzrocite kratkega stika baterijskega viozka:
kot so benzen, razred¢ila itd.) (1) Ne dotikajte se prikljuékov s kakrsnim

—  Vnetljivi materiali (toner, barva, prsilo itd.) koli prevodnim materialom.

— Eksplozivne ali piroforne snovi (nitro- (2) lzogibajte se shranjevanju baterijskega
glicerin, aluminij, magnezij, titan, cink, vlozka v vsebniku z drugimi kovinskimi
rdeci fosfor, rumeni fosfor, celuloid itd. ali predmeti kot so Zeblji, kovanci itn.
njihov prah, plin ali para) (3) Ne izpostavljajte baterijskega vlozka vodi

— Tekocine, olje, mokra zemlja ali vlazne ali dezju.
smeti, vkljuéno z izbljuvki in iztrebki Kratek stik akumulatorja lahko povzroci velik

—  Trdi predmeti z ostrimi robovi (lesni elektricni tok, pregrevanje, morebitne opekline
ostruzki, kovine, kamni, steklo, zeblji, in celo okvaro.
bucike, britvice ali jedilni pribor) 6. Ne shranjujte in uporabljajte orodja in akumu-

—  Fini prah, Ki se strjuje in je prevoden latorske baterije na mestih, kjer lahko tempera-
(kovinski ali ogljikov prah) tura doseze ali preseze 50 °C (122 °F).

—  Snovi za éiéenje preprog v obliki pene 7. Ne sezigajte baterijskega vlozka, tudi ce je
itd. (lahko povzroéijo eksplozijo ali pozar) hudo poskodovan ali v celoti izpraznjen.

—  Velike koligine prahu (moka, prah gasil- Baterijski viloZzek lahko v ognju eksplodira.
nega aparata itd.) 8. Ne pribijajte, rezite, drobite, meéite, spuscajte

—  Snovi, ki povzroéajo toksiéne znake akumulatorske baterut?.ozwoma ne udarjajte

— Agresivne kemikalije (kisline, alkalne z akvumulators_ko baterijo povt_rde[n predmetu.
snovi) ’ Taksno ravnanje lahko povzro€i pozar, preko-

L e ) merno vrocino ali eksplozijo.

- F!n! vezn_/nl pr_a\h, kotje c_ement 9. Ne uporabljajte poSkodovanih akumulatorjev.

- Fmv' _delm, kot je betonski prah 10. Prilozene litij-ionske baterije ustrezajo zahte-

— Susilna sredstva vam zakonodaje v zvezi z nevarnim blagom.

— Azbest Za komercialne prevoze, npr. tiste, ki jih opravijajo

—  Pesticidi tretje stranke in carinski posredniki, je treba upoStevati

Tak38na dejanja lahko povzrodijo poZar, telesne posebne zahteve v zvezi z embalaZo in oznagevanjem.

poskodbe in/ali materialno $kodo. Med postopkom priprave na odpremo izdelka se je

Za zmanj$anje izpostavljenosti tem kemikalijam treba posvetovati s strokovnjakom za nevarne snovi. Pri

vedno nosite odobreno za&¢ito dihal, kot so protip- tem upostevajte tudi podrobnejSe nacionalne predpise.

raSne maske, ki so posebej zasnovane za filtrira- Odprte stike oblepite z lepilnim trakom ali jih dru-

nje mikroskopskih delcev. Izpusni zrak usmerite gace zascitite, baterijo pa zapakirajte tako, da se v

stran od obraza in telesa. embalazi ne more premikati.

3. Ce opazite karkoli neobi¢ajnega, takoj prene- 11. Ko odstranjujete akumulatorsko baterijo, jo
hajte uporabljati orodje. vzemite iz orodja in varno zavrzite. Upostevajte

4. Ce vam ¢istilnik pade iz rok ali &e z njim kam lokalne uredbe glede odlaganja baterije.
udarite, ga pred uporabo skrbno preglejte, da 12. Baterije uporabljajte le z izdelki, ki jih dolo¢i
preverite, ali je razpokan ali poSkodovan. Makita. Ce namestite baterije v neskladne izdelke,

5.  Ne priblizujte ga peéicam ali drugim virom lahko pride do pozara, pregrevanja, eksplozije ali
vroéine. puscéanja elektrolita.

6. Ne zamasite vhodne odprtine ali odprtin za 13.  Ce orodja dlje ¢asa ne uporabljate, morate iz
prezraéevanje. njega odstraniti baterijo.

14. Med uporabo in po uporabi lahko akumu-

SHRANITE TA NAVOD"'A latorska baterija postane vroca in povzroci

Pomembna varnostna navodila za ‘r’;\f:;;;‘:p iz\ﬁm'm' akumulatorskimi baterijami
akumulatorsko baterllo 15. Ne dotikajte se priklju¢ka orodja takoj po upo-
. . ) rabi, ker se lahko dovolj segreje, da povzroci

1. Pred uporabo baterijskega viozka prel()e)rlte opekline.
vsa navodila in opozorilne oznake na (1) pol- K . oy -
nilniku akumulatorja, (2) akumulatorju in (3) 16. Ne dovolite, da bi se v prikljucke, odprtine in
izdelku, ki uporablja akumulator. utore a}mmul_atorske baterije Z|ﬁpl|l ostruz_kl,

. A .. prah ali zemlja. To lahko povzroéi pregrevanje,

2. Ne rafstavljajte ali spremln!lajte a!(umulatorske pozar, razpodenije in okvaro orodja ali akumula-
baterije. Swtem '?hko pov;rocne pozar, preko- torske baterije ter privede do opeklin ali drugih
rvnerno vrocino ali eksplozijo. telesnih poskodb.

3. Ce se je ¢as delovanja ob¢éutno skrajsal, takoj 17. Razen &e orodje podpira uporabo v blizini

prenehajte uporabljati orodje. V nasprotnem
primeru lahko pride do pregretja, morebitnih
opeklin in celo eksplozije.

4. e pride elektrolit v stik z oémi, jih sperite s
cisto vodo in takoj pois¢ite zdravniSko pomo¢.

visokonapetostnih elektri¢nih vodov, akumula-
torske baterije ne uporabljajte v bliZini visoko-
napetostnih elektri¢nih vodov. Tak$na uporaba
lahko povzro¢i motnje v delovanju ali okvaro
orodja oziroma akumulatorske baterije.

Posledica je lahko izguba vida.

18. Baterijo hranite izven dosega otrok.
SHRANITE TA NAVODILA.
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APOZOR: Uporabljajte le originalne baterije
Makita. Ce uporabljate neoriginalne baterije Makita
ali baterije, ki so bile spremenjene, lahko pride do
eksplozije baterije in posledi¢no do pozara, telesnih
poskodb ali materialne $kode. S tak$no uporabo
boste tudi razveljavili garancijo Makita za orodje in

polnilnik Makita.

Nasveti za ohranjanje najvecje
zmogljivosti akumulatorja

1. Napolnite baterijski vlozek, preden se v celoti
izprazni. Ko opazite, da ima orodje manj$o
mo¢, vedno ustavite delovanje orodja in napol-
nite baterijski viozek.

2. Nikoli znova ne polnite popolnoma napol-
njenega baterijskega vliozka. Prenapolnjenje
skrajs$a zivljenjsko dobo akumulatorja.

3.  Baterijski vlozek s sobno temperaturo pol-
nite pri temperaturi okolja od 10 °C do 40 °C.
Pocakajte, da se vro¢ baterijski viozek pred
polnjenjem ohladi.

4. Ko akumulatorske baterije ne uporabljate, jo
odstranite iz orodja ali polnilnika.

5. Ce baterijskega vlozka ne uporabljate dalj ¢asa
(vec kot 6 mesecev), ga napolnite.

OPIS DELOVANJA

APOZOR: Pred nastavljanjem ali preizkusom
delovanja orodja se prepricajte, ali je orodje
izkljuéeno in ali je akumulatorska baterija
odstranjena.

APOZOR: Pazite, da si med name&é&anjem
akumulatorja ne priprete prstov med €istilnik in
akumulator, kot je prikazano na diagramu. Tako se
lahko poskodujete.

» Sl.1

Namescanje ali odstranjevanje

akumulatorske baterije

A POZOR: Vedno izklopite orodje, preden name-
stite ali odstranite akumulatorsko baterijo.

A POZOR: Kadar namescate ali odstranjujete
akumulatorsko baterijo, trdno drzite orodje in
akumulatorsko baterijo. Ce orodja in akumulatorske
baterije ne drzite trdno, se lahko zgodi, da vam zdr-
sneta iz rok, posledica pa je lahko poskodba orodja in
akumulatorske baterije ter telesna poSkodba.

Ce zelite odstraniti akumulatorsko baterijo, jo potisnite
iz orodja, pri tem pa pomikajte gumb na sprednji strani
vlozka.

» Sl.2: 1. Rdeciindikator 2. Gumb 3. Baterijski viozek

Akumulatorsko baterijo vstavite tako, da poravnate
jeziCek na bateriji z utorom na ohisju in jo potisnete v
leziS¢e. Potisnite jo do konca, da se zaskoci. Ce vidite
rdeci indikator, kot je prikazano na sliki, se akumulator-

ska baterija ni ustrezno zaskocila.

A POZOR: Vedno namestite akumulatorsko
baterijo tako, da rdeci indikator ni veé viden. Ce
tega ne upostevate, lahko baterija nepri¢akovano
pade iz orodja in poSkoduje vas ali osebe v neposre-
dni blizini.

APOZOR: Ne nameséajte akumulatorske bate-
rije s silo. Ce se akumulatorska baterija ne zaskogi
zlahka, ni pravilno vstavljena.

Zascitni sistem orodja/akumulatorja

Orodje je opremljeno z zas¢itnim sistemom za orodje/
akumulator. Sistem samodejno prekine napajanje
orodja, da podalj$a Zivljenjsko dobo orodja in akumu-
latorja. Orodje se bo samodejno zaustavilo med delo-
vanjem, Ce sta orodje ali akumulator zamenjana pod
naslednjimi pogoji.

Preobremenjeno:

Orodje/baterija deluje na nacin, zaradi katerega prihaja
do neobicajno visokega toka.

V tem primeru izklopite orodje in prenehajte izvajati
delo, ki je povzrocilo preobremenitev orodja. Nato vklo-
pite orodje in ga znova zazenite.

Pregrevanje:
Orodje/baterija je pregreta. V tem primeru pustite, da se
orodje/baterija ohladi, preden orodje znova vklopite.

Nizka napetost akumulatorja:

Napolnjenost akumulatorja je prenizka, zato orodje
ne deluje. V tem primeru odstranite in napolnite
akumulator.

Zascita pred drugimi vzroki:

Sistem za$cite je zasnovan tudi za druge vzroke, ki bi

lahko povzrogili poskodbe orodja, in omogo¢a samo-

dejno ustavitev orodja. Kadar se orodje za¢asno ustavi
ali preneha delovati, izvedite vse naslednje korake, da
odpravite vzroke.

1. lzklopite orodje in ga nato vklopite, da ga znova
zaZenete.

2. Napolnite baterijo ali jo zamenjajte z napolnjeno
baterijo (po potrebi ponovite postopek Se za drugo
baterijo).

3. Pocakajte, da se orodje in baterija ohladita.

Ce z obnovitvijo sistema za$gite ne odpravite tezave, se
obrnite na lokalni servisni center Makita.

Prikazuje preostalo raven

napolnjenosti akumulatorja

Samo za akumulatorske baterije z indikatorjem
» SI.3: 1. Indikatorske lu¢ke 2. Gumb za preverjanje

Pritisnite gumb za preverjanje na baterijskem vlozZku,
da preverite raven napolnjenosti akumulatorja.
Indikatorske lucke na kratko zasvetijo.
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Indikatorske lucke

i i

Sveti Ne sveti
od 75 % do

i1ikl ¥
I I I |:| od 50 % do
75 %
I I |:| D od 25 % do
50 %
I |:| |:| D 0d 0 % do
25%

Prikaz pre-
ostale ravni
n napolnjenosti

Utripa

ﬂ I:I I:I I:I Napolnite
akumulator.

I I I:I I:I Akumulator
je morda

t okvarjen.

Jonn

OPOMBA: Odvisno od pogojev uporabe in okoljske
temperature se oznacba lahko nekoliko razlikuje od
dejanske napolnjenosti.

OPOMBA: Prva opozorilna lu¢ka (skrajno levo) bo
utripala, ko sistem za zas$cito akumulatorja deluje.

Delovanje stikala

» Sl.4: 1. Preklopni gumb za mo¢ sesanja 2. Gumb za
vklop/izklop

Za zagon Cistilnika preprosto pritisnite gumb za vklop/
izklop. Izklopite ga tako, da znova pritisnete gumb za
vklop/izklop.

Mo¢ sesanja Gistilnika lahko spreminjate v Stirih korakih
tako, da pritisnete preklopni gumb za mo¢ sesanja. Z
vsakim pritiskom tega gumba se cikli¢éno ponavljajo
nacini Tiho/Obicajno/Visoko/Maksimalno.

Raven Indikator

1

Nacin

Tihi nacin

L]

2 Nacin z obi¢ajno

hitrostjo

L

w
L]

Nacin z visoko
hitrostjo

iy
uil

Nacin z najvecjo
hitrostjo

OPOMBA: Mo¢ sesanja lahko spremenite pred vklo-
pom ¢istilnika.

OPOMBA: Cistilnik delo zaéne z enako mogjo sesa-
nja, kot je bila pri zadnjem delovanju.

Priziganje lucke

APOZOR: Ne glejte neposredno v luéko ali vir
svetlobe.

Za vklop lucke pritisnite preklopni gumb za mo¢ sesa-
nja. Lucka ugasne €ez priblizno 10 sekund.

Lucka se vklopi med delovanjem gistilnika.

Lucka ugasne priblizno 10 sekund po koncu delovanja.

OPOMBA: Ko zmogljivost akumulatorja pojenja,
zaéne lugka utripati. Cas, v katerem zaéne lugka utri-
pati, je odvisen od temperature na delovnem mestu in
stanja akumulatorske baterije.

» SI.5: 1. Preklopni gumb za mo¢ sesanja 2. Gumb za
vklop/izklop 3. Lucka

MONTAZA

A\POZOR: Pred vsako izvedbo dela na orodju se
prepricajte, da je le to izkljuceno in da je akumula-
torska baterija odstranjena.

Vrecka za prah in papirnati filter

Pred uporabo ¢istilnika namestite vrecko za prah ali
papirnati filter.

Pri names$c¢anju vrecke za prah ali papirnatega filtra
uporabite napravo za ustavljanje prahu.

Vrecko za prah lahko uporabite veckrat, ce jo ocistite.
Papirnati filter je za enkratno uporabo. Ko je papirnati
filter poln, ga zavrzite, ne da bi ga izpraznili.

OBVESTILO: Prepreéite vdor prahu v motor:

. Pred uporabo se prepricajte, da je vrecka za
prah ali papirnati filter namescen.

. Pri names$¢anju vstavite napravo za usta-
vljanje prahu skupaj z vrecko za prah ali s
papirnatim filtrom do konca v reze.

. Ne uporabljajte poSkodovane ali raztrgane
vrecke.

Zaradi raztrgane vrec¢ke se lahko poskoduje motor.

OBVESTILO: Kadar name$¢ate papirnati filter,
kartona ne prepognite pri odprtini.

OBVESTILO: Naprave za ustavljanje prahu
nikoli ne zavrzite, saj jo je treba veckrat uporabiti,
ko uporabljate vrecko za prah ali papirnati filter.

OBVESTILO: Papirnati filter za &istilnik je
pomembna komponenta za ucinkovito delovanje
orodja. Uporaba neoriginalnega papirnatega filtra
lahko povzro¢€i dim ali vzig.

OPOMBA: Ce v distilnik ne vstavite vrecke za prah
ali papirnatega filtra, se sprednji pokrov ne bo zaprl
do konca.

» Sl.6
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Namescanje vrecke za prah

Pri names$¢anju vrecke za prah uporabite napravo za

ustavljanje prahu. Pazite, da ne boste pomotoma zame-

njali zgornje in spodnje strani, saj sta razli¢ni.

» SI.7: 1. Zgornja stran naprave za ustavljanje prahu
2. Spodnja stran naprave za ustavljanje prahu

1. Vstavite izboklino vrecke za prah v spodnji utor

naprave za ustavljanje prahu, kot je prikazano na sliki.

» S1.8: 1. Naprava za ustavljanje prahu 2. Spodnji
utor 3. Vre¢ka za prah

Zgornja in spodnja stran vrecke za prah se ne razliku-
jeta. I1zboklino lahko vstavite na katero koli stran v spo-
dnji utor naprave za ustavljanje prahu.

» S1.9: 1. Spodnji utor

2. Okvir vre¢ke za prah mora prekrivati okvir naprave
za ustavljanje prahu.
» SI.10

3. Napravo za ustavljanje prahu in vrecko za prah namestite
skupaj v odprtino Cistilnika v isti smeri, kot kaze pus€ica na napravi za
ustavljanje prahu. Vstavite ju do konca v reze v odprtini Cistilnika.

» SIL.11

4. Vstavite platneni del vrecke za prah v Cistilnik.
» Sl.12

5. Do konca zaprite sprednji pokrov.
» SI.13: 1. Sprednji pokrov

Namescanje papirnatega filtra

Tudi pri names$¢anju papirnatega filtra uporabite napravo

za ustavljanje prahu. Pazite, da ne boste pomotoma

zamenjali zgornje in spodnje strani, saj sta razli¢ni.

» Sl.14: 1. Zgornja stran naprave za ustavljanje prahu
2. Spodnja stran naprave za ustavljanje prahu

1. Odvijte vhodni del papirnatega filtra, preden ga
namestite na napravo za ustavljanje prahu.
» SL.15

2. Vstavite izboklino papirnatega filtra v spodniji utor

naprave za ustavljanje prahu, kot je prikazano na sliki.

» SI.16: 1. Naprava za ustavljanje prahu 2. Spodnji
utor 3. Papirnati filter

Zgornja in spodnja stran papirnatega filtra se ne raz-
likujeta. Izboklino lahko vstavite na katero koli stran v
spodnji utor naprave za ustavljanje prahu.

» S1.17: 1. Spodnji utor

3. Okvir papirnatega filtra mora prekrivati okvir
naprave za ustavljanje prahu.
» SI.18

4. Napravo za ustavljanje prahu in papirnati filter
namestite skupaj v odprtino Eistilnika v isti smeri, kot
kaze pu$cica na napravi za ustavljanje prahu. Vstavite
ju do konca v reze v odprtini Cistilnika.

» SI.19

5.  Vstavite vsebnik papirnatega filtra v Cistilnik.
» S1.20

6. Do konca zaprite sprednji pokrov.
» Sl.21: 1. Spredniji pokrov

UPRAVLJANJE

APOZOR: Ne pribliZzujte obraza zraéniku med
uporabo ¢istilnika. Tujki lahko povzrogijo telesno
poskodbo, e pri izpihovanju zaidejo v o¢i.

Namescanje in odstranjevanje

nastavkov cGistilnika

A POZOR: Po namestitvi nastavkov preve-
rite, ali so ustrezno nameséeni. Ce nastavki niso
ustrezno names$ceni, se lahko snamejo in povzrocijo
telesne poskodbe.

APOZOR: Pazite, da z roko ne udarite ob steno,
ko odstranjujete nastavke.

Uporaba nastavka s funkcijo
zaklepanja

Nastavek namestite tako, da ga vstavite v sesalni vhod

sesalnika tako, da se zaskodi. Prepricajte se, da je

nastavek zaklenjen.

» S1.22: 1. Sesalni vhod 2. Nastavek s funkcijo zakle-
panja 3. Kavelj 4. Sprostilni gumb

OBVESTILO: Ob namestitvi nastavka s funkcijo
zaklepanja pazite, da poravnate sprostilni gumb
na ¢istilniku s kavljem na nastavku. Ce nista
poravnana, se nastavek ne bo zaklenil in se lahko
sname s Gistilnika.

Za odstranitev pritisnite in drzite sprostilni gumb in

nastavek izvlecite.

» S1.23: 1. Sprostilni gumb 2. Nastavek s funkcijo
zaklepanja

Uporaba nastavka brez funkcije
zaklepanja

OBVESTILO: Nastavek brez funkcije zaklepanja
namestite tako, da ga zavrtite in dobro vstavite v

sesalni vhod cistilnika. Nastavek odstranite tako,
da ga med vrtenjem izvlecete.

» Sl.24
Ciséenje (sesanje)

Soba

Prikljucite Sobo za ¢€is€enje miz, delovnih miz, pohistva
itd. Namestitev Sobe je enostavna.
» S1.25: 1. Soba

Soba + podaljsek (ravna cev)

PodaljSek se namesti med Sobo in gistilnik. Na ta nacin

priro¢no Cistite tla v stojeCem polozaju.

» S1.26: 1. Ohisje Cistilnika 2. PodaljSevalna palica
(ravna cev) 3. Soba

23 SLOVENSCINA



Ozka Soba

Namestite ozko Sobo za ¢is¢enje kotov in Spranj v
avtomobilu ali pohistvu.
» S1.27: 1. Ozka Soba 2. Ohisje &istilnika

Ozko Sobo lahko hranite v drzalu za Sobo.
» S1.28: 1. Drzalo za Sobo 2. Ozka Soba

APOZOR: Pazite, da si ne pri$¢ipnete prsta
(prstov) med ozko Sobo in drzalom za Sobo. Ce si
pris¢ipnete prst (prste), se lahko poSkodujete.

Ozka Soba + podaljSevalna palica
(ravna cev)

To kombinacijo uporabite v tesnih prostorih, kamor se €istilnik

sam ne prilega, ali na visokih mestih, ki jih tezko dosezete.

» S1.29: 1. Ozka Soba 2. Podalj$evalna palica (ravna
cev) 3. Ohisje Cistilnika

Ciséenje brez $obe
Brez Sobe lahko sesate prasek in prah.
» S1.30

Za laZje sesanje prahu v stoje€em polozaju je Cistilniku
priloZena pripravna podaljSevalna palica.
» SI.31: 1. PodaljSevalna palica (ravna cev)

Odstranjevanje prahu

APOZOR: Izpraznite &istilnik, preden se preveé
napolni, ali pa bo sesalna mo¢ manjsa.

APOZOR: Pri zapiranju sprednjega pokrova
bodite previdni, da si ne pris¢ipnete prstov.

OBVESTILO: Naprave za ustavljanje prahu
nikoli ne zavrzite, saj jo je treba uporabiti pri vsaki
uporabi vrecke za prah ali papirnatega filtra.

OBVESTILO: Ce v éistilnik ne vstavite vrecke
za prah ali papirnatega filtra, se sprednji pokrov
ne bo zaprl do konca. Sprednjega pokrova ne
poskusajte zapreti na silo. S tem lahko namre¢
poskodujete ali zZlomite orodje.

OBVESTILO: Pri odstranjevanju prahu ogistite
tudi prostor za vre¢ko za prah oz. papirnati filter.
Zaradi preostalega prahu in umazanije v prostoru
lahko namre¢ pride do zamasitve gobastega filtra ali
poskodb motorja.

1.  Pritisnite gumb, da odprete sprednji pokrov. Ko ga odprete
toliko, da je sliSen klik, bo pokrov ostal v tistem poloZaju.
» S1.32: 1. Sprednji pokrov 2. Gumb

2. Hkrati izvlecite oranZno napravo za ustavljanje
prahu in vrecko za prah oz. papirnati filter.
» S1.33: 1. Naprava za ustavljanje prahu

3. lzvedite spodnje postopke glede na ustrezno vrsto
zbiralnika prahu:

Ce uporabljate vrecko za prah

Odstranite napravo za ustavljanje prahu in izpraznite

vre¢ko za prah.

» SI.34: 1. Naprava za ustavljanje prahu 2. Vrecka
za prah

Ce uporabljate papirnati filter

Odstranite napravo za ustavljanje prahu in zavrzite

papirnati filter.

» SI.35: 1. Naprava za ustavljanje prahu 2. Papirnati
filter

4. Vstavite vre€ko za prah ali novi papirnati filter v
¢istilnik skupaj z napravo za ustavljanje prahu in zaprite
sprednji pokrov.

OPOMBA: Zaradi zasnove Gistilnika se spredniji
pokrov sname, ¢e ga poskusate odpreti na silo pod
kotom veg kot 90°. Ce se spredniji pokrov sname, ga
namestite na spoj sprednjega pokrova.

» SI.36: 1. Spredniji pokrov 2. Spoj sprednjega
pokrova

VZDRZEVANJE

A POZOR: Preden se Iotite pregledovanja ali
vzdrZevanja orodja, se vedno prepric¢ajte, da
je orodje izklopljeno in akumulatorska baterija
odstranjena.

VARNO in ZANESLJIVO delovanje tega izdelka bo
zagotovljeno le, ¢e boste popravila, vzdrzevanje in
nastavitve prepustili pooblas€éenemu servisu za orodja
Makita ali tovarniSkemu osebju, ki vgrajuje izkljuéno
originalne nadomestne dele.

APOZOR: ¢e postavite &istilnik ob steno brez
kakrsne koli opore, lahko ta pade, kar lahko pri-
vede do telesnih poskodb ali poskodb ¢istilnika.

» SI.37
Ciséenje
APOZOR: Ko se vre¢ka za prah in filter zama-

Sita, ju oc€istite. Ce nadaljujete z uporabo, ko sta
zamas$ena, se lahko naprava pregreje ali vname.

OBVESTILO: Nikoli ne uporabljajte bencina,
razredgéila, alkohola ali podobnega sredstva. V
tem primeru se lahko orodje razbarva ali defor-
mira oziroma lahko nastanejo razpoke.

OBVESTILO: Ne pihajte prahu s &istilnika, iz
vrecke za prah in filtra s puhalnikom zraka. S tem
bo prah priSel v ohi$je in povzrogil okvaro.

OBVESTILO: Ko vreéko za prah in gobasti fil-
ter operete, ju pred uporabo temeljito posusite.
Nezadostno posu$eni vrecka za prah in filter lahko
povzrocita slabo sesanje in skrajSata Zivljenjsko dobo
motorja.

OBVESTILO: Po ¢iséenju vreéke za prah in
gobastega filtra ju pred uporabo znova namestite.
Ce gistilnik uporabljate brez vre¢ke za prah in goba-
stega filtra, prah vstopi v ohi§je motorja in povzroci
okvaro.
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Ohisje cistilnika Odstranjevanje in namesc¢anje

Obgasno obriite zunanjost (ohigje) &istilnika s krpo, gobastega filtra

namoceno v milnico.

Ocistite tudi sesalno odprtino, obmogje za namestitev APOZOR: Ko gobasti filter ocistite, ga ne poza-

vre¢ke za prah/papirnatega filtra in napravo za ustavlja- bite ponovno namestiti v ¢istilnik. Ce ste ga oprali

nje prahu. v vodi, ga pred namestitvijo posusite. Nezadostno

» S1.38 posus$en gobasti filter lahko skrajSa Zivljenjsko dobo
motorja.

Vrecka za prah Ko je gobasti filter zamas$en s prahom, ga odstranite iz

Operite vretko za prah v milnici, saj se mo¢ sesalnika Cistilnika in ga obrisite ali operite v vodi.

zmanijsa, ¢e je vrecka polna praha. Pred uporabo ga Ce zelite odstraniti gobasti filter, najprej odstranite

temeljito osusite. Nezadostno osusena vrecka za prah vre¢ko za prah ali papirnati filter, nato pa primite gobasti

lahko povzrogi slab$e sesanje in skraj$a Zivljenjsko filter in ga izvlecite.

dobo motorja. » Sl.41: 1. Gobastifilter

» SI.39

Gobasti filter namestite tako, da celoten rob gobastega
| filtra pritisnete ob umaknjeni del znotraj obmocja za
namestitev vrecke za prah/papirnatega filtra.
» Sl.42: 1. Umaknjena stena

| OPOMBA: Papirnati filter je za enkratno uporabo.

Naprava za ustavljanje prahu

Obrigite prah z naprave za ustavljanje prahu. Stenski nastavek za brezzi¢ni
Narahlo udarite gobasti del, da odstranite prah in cistilnik

umazanijo.

» S1.40: 1. Gobasti del Dodatna oprema

OPOMBA: Vijak za namestitev drzala ni priloZzen.
Pripravite vijak, ki ustreza materialu, v katerega boste
vrtali.

Stenski nastavek za brezzi¢ni Cistilnik pritrdite na trdo
leseno steno, tram ali steber, kamor ga lahko trdno pritr-
dite. Preden obesite Cistilnik, se vedno prepricajte, da je
stenski nastavek za brezzi¢ni Cistilnik trdno pritrjen.

» S1.43: 1. Stenski nastavek za brezziéni Cistilnik

APOZOR: Pri obesanju gistilnika na stenski
nastavek ne bodite grobi in nanj ne obesajte
nobenih drugih naprav razen ¢istilnika.

Odpravljanje tezav

Preden zahtevate popravilo, preverite naslednje:

Tezava Kaj je treba preveriti Odpravljanje tezave

Sta vrecka za prah ali papirnati filter polna Izpraznite vrecko za prah ali papirnati filter.

prahu?

Sta vrecka za prah ali papirnati filter Odstranite prah ali operite vrec¢ko za prah ali
Majhna mo¢ sesanja zama$ena? papirnati filter.

Je papirnati filter zamaSen? Zamenjajte papirnati filter.

Ali je akumulatorska baterija prazna? Napolnite akumulatorsko baterijo.
Ne deluje Ali je akumulatorska baterija prazna? Napolnite akumulatorsko baterijo.

Sta vrecka za prah ali papirnati filter Odstranite prah ali operite vrecko za prah ali

zamas$ena? papirnati filter.

Je papirnati filter zamasen? Zamenijajte papirnati filter.

Cistilnik je nenavadno glasen in vibrira
1z Sob, cevi in odprtin za zrak odstranite prah

Karkoli blokira odprtine in luknje? .
in predmete.

Je sesalni vhod Sobe ali cevi zaprt? Odkrijte in odprite sesalni vhod Sobe in cevi.

Ste namestili vrecko za prah ali papirnati

Spredniji pokrov se ne zapre filter?

Namestite vrecko za prah ali papirnati filter.

| APOZOR: Ne poskusajte sami popravljati €istilnika.
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DODATNA OPREMA

A POZOR: Ta dodatni pribor ali pripomogki so
predvideni za uporabo z orodjem Makita, ki je
opisano v teh navodilih za uporabo. Pri uporabi
drugega pribora ali pripomoc¢kov obstaja nevarnost
telesnih poSkodb. Dodatni pribor ali pripomocke
uporabljajte samo za navedeni namen.

Za ve¢ informacij o dodatni opremi se obrnite na naj-
blizji pooblas¢eni servis za orodja Makita.

. Podalj$ek (ravna cev)

+  Soba

+  Soba za preprogo

. Krtaca za police

. Ozka Soba

. Okrogla krtaca

. Gibljiva cev

. Vrecka za prah

. Papirnati filter

. Nastavek za sedeze

. Nastavek za Spranje

. Stenski nastavek za brezzi¢ni Eistilnik
. Nastavek za ciklonski sesalnik

. Vrecka za orodje

. Originalna akumulator in polnilnik Makita

OPOMBA: Nekateri predmeti na seznamu so lahko
priloZeni orodju kot standardna dodatna oprema.
Lahko se razlikujejo od drzave do drzave.

Nastavek za ciklonski sesalnik

Dodatna oprema

» Sl.44: 1. Sprostilni gumb 2. Kavelj 3. PodaljSevalna
palica (ravna cev) 4. Nastavek za ciklonski
sesalnik 5. Sesalni vhod

O nastavku za ciklonski sesalnik

Uporaba ¢istilnika z name§¢enim nastavkom za
ciklonski sesalnik zmanj$a koli¢ino prahu, ki vstopi v
vre¢ko za prah in papirnati filter, kar pomaga prepreciti
zmanjSanje moci sesanja. Poleg tega je ¢is¢enje po
uporabi preprosto.

A\POZOR: Pred vsako izvedbo dela na orodju se
prepricajte, da je le to izkljuéeno in da je akumu-
latorska baterija odstranjena. Ce pustite akumula-
torska baterijo v napravi, se lahko sesalnik nepri¢ako-
vano prizge in povzrodi telesno poskodbo.

A\ POZOR: Mrezasti filter nastavka za ciklonski
sesalnik in vrecko za prah sesalne enote odistite,
ko se zamasita. Ce nadaljujete z uporabo, ko sta
zamasena, lahko pride do pregrevanja ali se pojavi
dim.

OBVESTILO: Ko je nastavek za ciklonski sesal-
nik pritrjen, ne uporabljajte sesalnika v vodorav-
nem polozaju ali obrnjenega navzgor. Ce to storite,
se lahko mrezasti filter zamasi.

OBVESTILO: Sesalnik vedno uporabljajte z
namesceno vrecko za prah ali papirnatim filtrom,
tudi ko uporabljate nastavek za ciklonski sesal-
nik. Ce sesalnik uporabljate brez vre¢ke za prah ali
papirnatega filtra, lahko pride do okvare motorja.

OPOMBA: Pred uporabo preverite, da sta nastavek
za ciklonski sesalnik, Cistilnik in podaljSevalna palica
(ravna cev) dobro pritrjeni.

OPOMBA: Posodo za prah nastavka za ciklonski
sesalnik in vre¢ko za prah ali papirnati filter sesalnika
odistite, ko se nabere prah. Ce nadaljujete z uporabo,
se bo zmanjsala mo¢ sesanja.

OPOMBA: Nastavek za ciklonski sesalnik lahko
uporabljate brez funkcije zaklepa.

OPOMBA: Za name$¢anje ali odstranjevanje
nastavka za ciklonski sesalnik glejte ,Names¢anje in

odstranjevanje nastavkov Cistilnika®.

Odstranjevanje prahu

Ko se v posodi za prah nabere prah do zgornje meje,
sledite spodnjem postopku in odstranite prah.

1. Trdno primite posodo za prabh, pritisnite in zadrzite

dva gumba in odstranite posodo za prah.

» S1.45: 1. Zgornja meja 2. Posoda za prah 3. Gumb
(na dveh mestih) 4. Mrezasti filter

2.  Odstranite prah iz posode za prah in odstranite
prah in delce, nabrane na povrsju mrezastega filtra.

3.  Vstavite posodo za prah tako, da oba gumba
klikneta.
» S1.46: 1. Posoda za prah 2. Gumb (na dveh mestih)

APOZOR: Pri sestavljanju posode za prah
bodite previdni, da si ne pris€ipnete prstov.

OPOMBA: Pred ponovno uporabo preverite, da so
nastavek za ciklonski sesalnik, Gistilnik in podaljSe-
valna palica (ravna cev) dobro pritrjeni.

OPOMBA: Ce se sesalna mo¢& ne povrne tudi ko
odstranite nabrani prah iz posode za prah in po ¢is¢e-
nju mrezastega filtra, preverite, e se je v vrecki za
prah ali na papirnatem filtru sesalnika nabral prah ali

je prislo do zamasitve.

OPOMBA: Prah lahko med odstranjevanjem iz
nastavka za ciklonski sesalnik zleti navzgor. Pazite,

da vam prah ne pride v oci.

26 SLOVENSCINA




Ciséenje

A POZOR: Ko nastavek za ciklonski sesalnik
operete, ga pred uporabo temeljito posusite.
Nezadostno posusene komponente lahko povzrogijo
elektri¢ni udar ali poskodujejo napravo.

Ko se posoda za prah umaze ali se mrezasti fil-
ter zamasi, ju odstranite in operite z vodo. (Glejte
»Odstranjevanje prahu« za postopek odstranitve.)

Dobro osusite dele preden jih ponovno namestite in
uporabite.
» S1.47: 1. Posoda za prah 2. Mrezasti filter

Ko se mrezasti filter mo¢no umaze, ga ocistite z nasle-
dnjimi postopki.

1.  Mrezasti filter obracajte v smeri pus€ice in ga
odstranite, ko se kavlja odkleneta.

» S1.48: 1. Mrezasti filter 2. Kavelj

2.  Odstranite prah z mrezastega filtra in ga operite z
vodo. Po tem ga dobro osusite.

3. Mrezasti filter vstavite v osnovno enoto tako, da
sta kavlja poravnana z vrati. MreZasti filter obracajte v
smeri pusice, da se kavlja zaskoéita. Preverite, ali je
mrezasti filter trdno namescen.

» S1.49: 1. Mrezasti filter 2. Kavelj 3. Prikljucek
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SHQIP (Udhézimet origjinale)

PARALAJMERIM

. Kjo pajisje mund té pérdoret nga fémijé t&€ moshés 8 vjecare e lart dhe persona me aftési té kufizuara fizike,
shqisore ose mendore, ose gé u mungon pérvoja dhe njohuria, nése jané nén mbikéqyrje apo kané marré
udhézime né lidhje me pérdorimin e sigurt té pajisjes dhe kuptimin e rrezigeve t& mundshme.

. Fémijét nuk duhet té luajné me pajisjen. Pastrimi dhe mirémbaijtja nga pérdoruesi nuk duhet té kryhet nga

fémijé pa mbikéqyrje.

. Shihni kapitullin “SPECIFIKIMET” pér referencén e llojit té baterisé.
. Shihni seksionin “Instalimi apo heqja e kutisé sé baterisé” pér ményrén e hegjes apo té instalimit té baterisé.
. Kur hidhni kutiné e baterisé, higeni nga vegla dhe hidheni né njé vend té sigurt. Zbatoni rregulloret lokale rreth

hedhjes sé baterisé.

. Nése vegla nuk pérdoret pér njé periudhé té gjaté kohe, bateria duhet té higet nga vegla.

. Mos béni lidhje té shkurtér me kutiné e baterisé.

. Shihni kapitullin “MIREMBAJTJA” pér detajet e duhura té masave té kujdesit gjaté mirémbaijtjes nga

pérdoruesi.

SPECIFIKIMET

Modeli: DCL285F
Kapaciteti me qgese pluhuri 500 mL
me gese letre 330 mL
Pérdorimi i vazhdueshém 1 (Regjimi i heshtjes) Rreth 38 min
(me bateri BL18308) 2 (Regjimi me shpejtési normale) Rreth 21 min
3 (Regjimi me shpejtési té larté) Rreth 15 min
4 (Regjimi me shpejtési maksimale) Rreth 8 min
Gjatésia e pérgjithshme (me tub, grykéz dhe bateri BL1830B) 1066 mm
Tensioni nominal D.C.18V
Pesha neto 1,4-1,7kg

. Pér shkak té programit toné té vazhdueshém té kérkim-zhvillimit, specifikimet gé jepen kétu mund té

ndryshojné pa dhéné njoftim.

. Specifikimet mund té ndryshojné nga njéri shtet né tjetrin.
. Pesha nuk pérfshin aksesorét, por kutiné(té) e baterisé. Pesha mé e lehté dhe mé e réndé e kombinuar e
pajisjes dhe e kutisé(eve) té baterisé tregohet né tabelé.

Kutia e aplikueshme e baterisé dhe karikuesi

Kutia e baterisé

BL1815N / BL1820B / BL1830B / BL1840B / BL1850B / BL1860B

Karikuesi

DC18RC/DC18RD / DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH/DC18WC

zonés ku ju banoni.

. Disa prej kutive té baterive dhe karikuesve té renditura mé lart mund té& mos jené té disponueshme né varési té

A PARALAJMERIM: Pérdorni vetdm kutité e baterisé dhe karikuesit e listuar mé lart. Pérdorimi i
karikuesve dhe kutive té tjera té baterisé mund té shkaktojé Iéndim dhe/ose zjarr.
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Pjesét né vazhdim tregojné simbolet gé mund té
pérdoren pér pajisjen. Sigurohuni gé merrni vesh
kuptimin e tyre pérpara pérdorimit.

Lexoni manualin e pérdorimit.

L]
- Njé shembull i baterisé pér kété produkt.
-

Ni-MH Vetém pér shtetet e BE-sé

Li-ion Pér shkak té pranisé sé komponentéve té
rrezikshém né pajisje, mbetjet e pajisjeve
elektronike dhe elektrike, akumulatorét dhe
baterité, mund té kené ndikim negativ né
mjedis dhe né shéndetin e njerézve.

Mos i hidhni pajisjet elektrike dhe
elektronike ose baterité me mbetjet
shtépiake!

Né pérputhje me Direktivén Evropiane

pér mbetjet e pajisjeve elektrike dhe
elektronike, akumulatorét dhe baterité,
dhe mbetjet e akumulatoréve dhe

baterive, si dhe pérfshirjen e saj né ligjin
kombétar, mbetjet e pajisjeve elektrike dhe
elektronike, akumulatoréve dhe baterive,
duhet t&é mbahen vegmas dhe té dorézohen
né njé piké grumbullimi t& vecanté pér
mbetjet komunale, duke vepruar né
pérputhje me rregulloret e mbrojtjes sé
mjedisit.

Kjo tregohet nga simboli i koshit té
plehrave me kryq, t€ vendosur mbi pajisje.

dorimi i synuar

Vegla éshté synuar pér mbledhjen e pluhurit té thaté.

=

PARALAJMERIME
SIGURIE

Paralajmérime pér siguriné e
pastruesit me bateri

APARALAJMERIM: E RENDESISHME
LEXONI ME KUJDES té gjitha paralajmérimet
dhe udhézimet PARA PERDORIMIT. Moszbatimi i
paralajmérimeve dhe udhézimeve mund té rezultojé
né goditje elektrike, zjarr dhe/ose l1€ndim serioz.

1. Mos e ekspozoni né kohé me shi. Ruajeni né
ambiente té brendshme.

2. Mos lejoni té pérdoret si lodér. Nevojitet
vémendje e kujdesshme kur pérdoret nga ose
né aférsi té fémijéve.

3. Té pérdoret vetém sipas udhézimeve té kétij
manuali. Pérdorni vetém pjesét shtesé té
rekomanduara nga kompania prodhuese.

4.  Mos pérdorni bateri té démtuar. Nése pajisja
nuk funksionon si¢ duhet, éshté pérplasur,
démtuar, Iéné né ambiente té jashtme ose ka
réné né ujé, dérgojeni né njé gendér shérbimi.

20.

21.

Mos e pérdorni pajisjen me duar té lagura.
Mos vendosni objekte né pjesét e hapura. Mos
e pérdorni me pjesét e hapura té bllokuara;
mbajeni té pastér nga pluhurat, fijet, flokét dhe
cfarédo gjé qé mund té pengojé rrjedhjen e
ajrit.

Mbajini flokét, veshjet e lirshme, gishtat dhe té
gjitha pjesét e trupit larg nga pjesét e hapura
dhe té lévizshme.

Fikni té gjitha kontrollet para se té higni
bateriné.

Tregoni kujdes maksimal kur pastroni né
shkallé.

Mos e pérdorni pér t€ mbledhur lIéngje té
ndezshme ose té djegshme si benzina apo
mos e pérdorni né zona ku mund té gjenden
ato.

Pér karikim, pérdorni vetém karikuesin e
dhéné nga kompania prodhuese.

Mos mblidhni ndonjé gjé gé digjet apo éshté e
ndezur, si cigaret, shkrepéset apo hiri i nxehté.
Mos e pérdorni pa vendosur gesen e pluhurit
dhe/ose filtrat né vend.

Mos e karikoni bateriné né ambiente té
jashtme.

Karikojeni vetém me karikuesin e specifikuar
nga prodhuesi. Karikuesi gé éshté i
pérshtatshém pér njé lloj pakete baterie mund té
shkaktojé rrezik zjarri kur pérdoret me njé paketé
tjetér baterie.

Pérdorini pajisjet vetém me paketat e baterisé
té prodhuara posagérisht pér kété qéllim.
Pérdorimi i paketave té tjera té baterisé mund té
paraqgesé rrezik 1éndimi dhe zjarri.

Kur paketa e baterisé nuk pérdoret, mbajeni
larg objekteve té tjera metalike, si kapéset e
letrave, monedhat, ¢gelésat, gozhdét, vidat ose
objektet e tjera té vogla metalike gé mund té
béjné lidhje nga njéri terminal tek tjetri.

Né kushte sforcimi mund té dalé léng

nga bateria; shmangni kontaktin. Nése
aksidentalisht ndodh kontakt, shpélani me ujé.
Mos e pérdorni njé kuti baterie apo pajisje qé
éshté e démtuar ose e modifikuar. Baterité e
démtuara ose té modifikuara mund té shfaqgin
sjellje té paparashikueshme qé rezultojné né zjarr,
shpérthime apo rrezik plagosjeje.

Mos e ekspozoni kutiné e baterisé ose pajisjen
né zjarr ose ndaj temperaturave ekstreme.
Ekspozimi ndaj zjarrit ose temperaturave mbi 130
°C mund té shkaktojé shpérthim.

Ndigni té gjitha udhézimet e karikimit dhe

mos e karikoni kutiné e baterisé ose pajisjen
jashté kufijve té temperaturés té specifikuar te
udhézimet. Karikimi i pasakté ose né temperatura
jashté kufijve té specifikuar mund té démtojé
bateriné dhe té rrisé rrezikun e zjarrit.

RUAJINI KETO UDHEZIME.
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Udhézime té réndésishme rreth

RREGULLA TE TJERA SIGURIE

Kjo pajisje synohet pér pérdorim shtépiak.

sigurisé pér kutiné e baterisé

1. Lexoni me kujdes kété manual pérdorimi 1. Pérpara se ta pérdorni kutiné e baterisé, lexoni
dhe manualin e pérdorimit té karikuesit para té gjitha udhézimet dhe shénimet e masave
pérdorimit. parandaluese te (1) ngarkuesi i baterisé, (2)

2. Mos i mblidhni materialet né vijim: bateria dhe (3) produkti qé pérdor batering.
—  Substancat e nxehta qé digjen ose 2. Mos e gmontoni ose démtoni kutiné e baterisé.

léshojné tym (cigare, shkrepése, shkopinj Kjo mund té shkaktojé zjarr, nxehtési té larté ose
temjani, girinj, hi i nxeht&), shkéndijat dhe shpérthim.
pluhuri metalik i krijuar nga prerja ose 3. Nése koha e pérdorimit éshté shkurtuar jashté
thérrmimi i metaleve et;. mase, ndalojeni punén menjéheré. Kjo mund
—  Léng i ndezshém (vajguri, benziné, tretés té rezultojé né rrezik mbinxehjeje, djegie té
si benzina, holluesit etj.) mundshme, madje edhe shpérthim.
—  Materialet e djegshme (toner, bojé, 4. Nése ju futen elektrolite né sy, shpélajini
spruco etj.) syté me ujé té pastér dhe kérkoni ndihmé
—  Léndét shpérthyese ose pirofore mjekésore menjéheré. Kjo gjé mund té
(nitroglicering, alumin, magnez, titan, rezultojé né humbje té shikimit.
zink, fosfor i kugq, fosfor i verdhé, celuloid 5. Mos béni lidhje té shkurtér me kutiné e
etj. dhe pluhuri, gazi ose avulli i tyre) baterisé:
—  Léng, vaj, papastérti té lagura ose (1) Mos i prekni terminalet me materiale
mbeturina té lagura, duke pérfshiré té pércjellése.
vjellat dhe jashtéqitjet (2) Shmangni ruajtjen e kutisé sé baterisé
—  Copa té forta me tehe té mprehta (ashkla né njé kuti me objekte té tjera metalike, si
druri, metale, guré, gota, gozhdé, kunja, gozhdé, monedha et;j.
brisge ose takéme) (3) Mos e ekspozoni kutiné e baterisé né ujé
—  Pluhuri imét ngurtésues dhe pérgues ose shi.
(pluhur metali ose karboni) Qarku i shkurtér i baterisé mund té shkaktojé
—  Solucione si shkumé pér pastrimin qar_kullirr} té rpac!h t§ rrymés elektrike, )
e gilimave etj. (mund t& shkaktojné ml_)m)_(ehje, djegie t€¢ mundshme dhe madje
shpérthim ose zjarr) prishje.
—  Sasi té médha pluhuri (miell, pluhur 6. Mo§ e ruani dheﬂmgs e pérdorni pajisjen dhe
zjarrfikés etj.) kutiné e batf_r_lse né \_/end(.a__ku temperatura
M s mund té arrijé ose tejkalojé 50 °C (122 °F).
— Substanca qé shkaktojné simptoma ) . e N
toksike 7. Mos e digjni kutiné e baterisé, edhe nése
—  Kimikatet agresive (acid, alkale etj.) éshté shumé e démtuar ose éshté konsumuar
R T 5 plotésisht. Kutia e baterisé mund té shpérthejé
—  Pluhuri i imét bashkues si ¢gimentoja né zjarr.
—  Grimca té iméta si pluhur betoni 8.  Mos e shponi, pritni, shtypni, hidhni apo
—  Desikantét rrézoni kutiné e baterisé apo ta goditni kutiné
—  Asbesti e baterisé me njé objekt té forté. Njé sjellje e
—  Pesticidet tille mund té shkaktojé zjarr, nxehtési té larté ose
Veprime té tilla mund t& shkaktojné zjarr, 1&ndim shpérthim.
dhe/ose démtim té pronés. 9.  Mos pérdorni bateri té€ démtuar.
Pér té pakésuar ekspozimin tuaj ndaj kétyre 10. Baterité e pérfshira té litiumit, u nénshtrohen
kimikateve mbani gjithmoné pajisje mbrojtése kérkesave té legjislacionit pér mallrat e
respiratore té miratuara, si maskat kundér pluhurit rrezikshme.
qé jané projektuar posacérisht pér té filtruar Pér transport tregtar p.sh. nga palé té treta,
grimcat mikroskopike. Drejtojeni ajrin e shkarkimit agjenté t& ndérmjetém, duhet té ndigen kérkesa
larg fytyrés dhe trupit tuaj. specifike mbi paketimin dhe etiketimin.

3.  Ndaloni menjéheré punén nése vini re dicka Pér pérgatitjen e artikullit pér transport, éshté i
jonormale. nevojshém konsultimi i njé eksperti pér materiale

4. Nése pastruesi ju rrézohet ose goditet, té rrezikshme. Ju lutemi, ndigni gjithashtu
kontrollojeni me kujdes pér plasaritje ose rregulloret me gjasé mé té detajuara vendore.
démtim para pérdorimit. Mbuloni me ngjitése ose maskoni kontaktet e

5. Mos e afroni me sobat apo burime té tjera zhveshura dhe paketojeni bateriné né ményré té
nxehtésie. tillé qé té mos Iévizé né paketim.

6. Mos e bllokoni vrimén e hyrjes s& ajrit apo 11.  Kur hidhni kutiné e baterisé, higeni nga vegla

vrimat e ventilimit.

RUAJINI KETO UDHEZIME.

dhe hidheni né njé vend té sigurt. Zbatoni
rregulloret lokale rreth hedhjes sé baterisé.
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12. Pérdorini baterité vetém me produktet e
specifikuara nga Makita. Instalimi i baterive né
produkte té papajtueshme mund té rezultojé né
zjarr, nxehtési té larté, shpérthim ose rrijedhje té
elektroliteve.

13. Nése vegla nuk pérdoret pér njé periudhé té
gjaté kohe, bateria duhet té higet nga vegla.

14. Gijaté dhe pas pérdorimit, kutia e baterisé
mund té nxehet, gjé gé mund té shkaktojé
djegie ose djegie né temperaturé té ulét.
Tregoni kujdes gjaté manovrimit té kutive té
nxehta té baterive.

15. Mos prekni terminalin e veglés menjéheré pas
pérdorimit pasi mund té nxehet ag shumé sa té
shkaktojé djegie.

16. Mos lejoni qé grumbullimin e ashklave,
pluhurave ose papastértive né terminalet,
vrimat ose kanalet e kutisé sé baterisé. Mund té
shkaktojé ngrohje, marrje flaké, plasje dhe avari té
veglés ose té kutisé sé baterisé, duke rezultuar né
djegie ose Iéndime personale.

17. Pérveg kur vegla e mbéshtet pérdorimin
prané linjave elektrike me voltazh té larté,
mos e pérdorni kutiné e baterisé prané linjave
elektrike me voltazh té larté. Kjo mund té
shkaktojé njé defekt ose démtim té veglés ose té
kutisé sé baterisé.

18. Mbajeni bateriné larg fémijéve.

RUAJINI KETO UDHEZIME.

AKUJDES: Pérdorni vetém bateri origjinale
Makita. Pérdorimi i baterive jo-origjinale Makita

ose baterive gé mund té jené modifikuar, mund

té rezultojé né marrjen flaké té baterisé, Iéndime
personale apo démtime. Kjo do té anulojé gjithashtu
edhe garanciné e Makita-s pér veglén e Makita-s dhe

ngarkuesin.

Késhilla pér té ruajtur
jetégjatésiné maksimale té
baterisé

1. Ngarkojeni bateriné pérpara se té shkarkohet
plotésisht. Gjithmoné ndaloni punén me
pajisjen dhe ngarkoni bateriné kur véreni ulje
té fuqgisé sé pajisjes.

2. Asnjéheré mos e ringarkoni bateriné e
ngarkuar plotésisht. Mbingarkimi shkurton
jetégjatésiné e shérbimit té baterisé.

3.  Ngarkojeni bateriné né temperaturén e dhomés
né 10 °C - 40 °C. Léreni kutiné e nxehté té
baterisé té ftohet pérpara se ta ngarkoni até.

4.  Kur nuk e pérdorni kutiné e baterisé, higeni até
nga vegla ose karikuesi.

5. Ngarkojeni bateriné nése nuk e pérdorni pér
njé kohé té gjaté (mbi gjashté muaj).

PERSHKRIMI | PUNES

AKUJDES: Sigurohuni gjithmoné gé vegla
té jeté e fikur dhe kutia e baterisé té jeté hequr
pérpara se ta rregulloni apo t’i kontrolloni
funksionet e veglés.

AKUJDES: Béni kujdes té mos ju ngecin
gishtat midis pastruesit dhe baterisé, si né skemé,
kur té karikoni bateriné. Nése ju ngecin gishtat
mund té Iéndoheni.

> Fig.1

Instalimi ose hegja e kutisé sé

baterisé

A KUJDES: Fikeni gjithmoné veglén pérpara se
té instaloni ose hiqgni kutiné e baterisé.

AKUJDES: Mbajeni fort veglén dhe kutiné e
baterisé kur montoni ose hiqni kutiné e baterisé.
Mosmbaijtja fort e veglés dhe e kutisé sé baterisé
mund té béjé gé tju rréshqasin nga duart dhe té
shkaktojé démtim té veglés dhe té kutisé sé baterisé,
si dhe Iéndim personal.

Pér té hequr kutiné e baterisé, rréshqiteni até nga vegla
ndérsa rréshqisni butonin né pjesén e pérparme té
kutisé sé baterisé.

» Fig.2: 1. Treguesiikuq 2. Butoni 3. Kutia e baterisé

Pér té vendosur kutiné e baterisé, bashkérendisni
gjuhézén e kutisé sé baterisé me kanalin e folesé dhe
rréshgqiteni pér ta futur. Futeni deri né fund, derisa

té kércasé dhe té bllokohet né vend. Nése shikoni
treguesin e kuq sig tregohet né figuré, nuk éshté e
bllokuar plotésisht.

MA\KUJDES: Vendoseni gjithnjé plotésisht kutiné
e baterisé derisa treguesi i kuq té€ mos duket. Né
té kundért, ajo mund té bjeré aksidentalisht nga vegla
duke ju Iénduar juve ose personin prané jush.

A KUJIDES: Mos e vendosni me forcé kutiné e
baterisé. Nése kutia nuk hyn lehté, nuk po e futni si¢
duhet.

Sistemi i mbrojtjes sé veglés/

baterisé

Vegla éshté e pajisur me njé sistem t& mbrojtjes sé
veglés/baterisé. Ky sistem ndérpret automatikisht
energjiné né motor pér té zgjatur jetégjatésiné e veglés
dhe baterisé. Vegla do té ndalojé automatikisht gjaté
punés nése vegla ose bateria jané vendosur sipas njé
prej kushteve té& méposhtme.

| mbingarkuar:

Vegla/bateria pérdoret né njé ményré qé e bén até té
marré rrymé té larté anormale.

Né kété situaté, fikeni veglén dhe ndaloni punén gé
shkaktoi mbingarkesén e veglés. Pastaj ndizeni veglén
pér ta rinisur.
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Mbinxehje:
Vegla/bateria €shté mbinxehur. Né kété rast, I€reni
veglén/bateriné té ftohet pérpara se ta ndizni sérish.

Tension i ulét i baterisé:

Kapaciteti i mbetur i baterisé éshté shumé i ulét dhe
vegla nuk do té punojé. Né kété situaté, higni dhe
ngarkoni bateriné.

Mbron nga shkaqget e tjera:

Sistemi i mbrojtjes éshté menduar edhe pér shkage té

tjera g€ mund ta démtojné veglén dhe i lejon veglés

té ndalojé automatikisht. Ndérmerrni té gjitha hapat e

méposhtém pér té zgjidhur rastet, kur vegla ka arritur né

ndalim té pérkohshém apo ndérprerje té punés.

1. Fikeni veglén dhe pastaj rindizeni pér té rifilluar.

2. Karikoni baterité ose ndérrojini me bateri té
karikuara.

3. Léreniveglén dhe baterité té ftohen.

Nése nuk vini re ndonjé pérmirésim me rivendosjen e
sistemit t& mbrojtjes, kontaktoni gendrén vendore té
shérbimit t& Makita.

Treguesi i kapacitetit t¢ mbetur té

baterive

Vetém pér kuti baterie me llambé
» Fig.3: 1. Llambat treguese 2. Butoni i kontrollit

Shtypni butonin e kontrollit né kutiné e baterisé pér
té treguar kapacitetin e mbetur té baterisé. Llambat
treguese ndizen pér pak sekonda.

Llambat treguese

i i

Ndezur Fikur

iiil
11l
100
000

Kapaciteti i

n mbetur

Duke pulsuar

75% deri
100%

50% deri 75%

25% deri 50%

0% deri 25%

ﬂ I:I I:I I:I Ngarkojeni
bateriné.

I I I:I I:I Llambushka
mund té keté

t kegfunksionuar.

JUnn

SHENIM: Né& varési t& kushteve t& pérdorimit dhe
té temperaturés sé ambientit, treguesi mund té
ndryshojé paksa nga kapaciteti aktual.

SHENIM: Llamba e paré e treguesit (né fund majtas)
do té pulsojé kur sistemi i mbrojtjes sé baterisé éshté
né puné.

Veprimi i ndérrimit

» Fig.4: 1. Butoniindryshimit té fugisé sé thithjes
2. Butoni “ON/OFF” (Ndezur/Fikur)

Pér té ndezur fshesén, thjesht shtypni butonin “ON/
OFF” (Ndezur/Fikur). Pér ta fikur, shtypni butonin “ON
OFF” (Ndezur/Fikur) pérséri.

Ju mund ta ndryshoni fuginé e thithjes sé fshesés

né katér hapa, duke shtypur butonin e ndryshimit té
fugisé sé thithjes. Secila shtypje né kété buton pérsérit
regjimin | heshtur/Normal/l larté/Maks. né cikél.

Niveli
1

Treguesi Regjimi

L[}

Regjimi i heshtjes

2 Regjimi i
shpejtésisé
normale

L

Regjimi i
shpejtésisé sé larté

w
il

SN
il

Regjimi i
shpejtésisé
maksimale

SHENIM: Ju mund ta ndryshoni fuginé e thithjes
pérpara se té ndizni fshesén.

SHENIM: Fshesa e fillon punén me té njgjtén fuqi
thithjeje si pérdorimi i fundit.

Ndezja e llambés

A KUJDES: Mos e shikoni direkt dritén ose
burimin e drités.

Pér té ndezur llambén, shtypni butonin e ndryshimit té
fuqisé sé thithjes. Llamba fiket pas rreth 10 sekonda.
Gjaté punés sé fshesés, llamba ndizet.

Llamba fiket rreth 10 sekonda pas ndalimit t&
pérdorimit.

SHENIM: Llamba treguese fillon té pulsojé kur
kapaciteti i mbetur i baterisé ulet. Koha né té cilén
llamba fillon té pulsojé varet nga temperatura né
vendin e punés dhe gjendja e kutisé sé baterisé.

» Fig.5: 1. Butoniindryshimit té fugisé sé thithjes
2. Butoni “ON/OFF” (Ndezur/Fikur) 3. Llamba

MONTIMI

AKUJDES: Sigurohuni gjithmoné gé vegla
té jeté e fikur dhe kutia e baterisé té jeté hequr
pérpara se té kryeni ndonjé puné né vegél.

Qesja e pluhurit dhe filtri prej letre

Vendosni gesen e pluhurit ose filtrin prej letre para se ta
pérdorni pastruesin.

Pérdorni ndaluesin e pluhurit kur vendosni gesen e
letrés ose filtrin prej letre.

Qesja e pluhurit mund té pérdoret shumé heré
népérmjet pastrimit.

Filtri prej letre &shté me njé pérdorim. Flakeni té gjithé
filtrin prej letre pa e boshatisur kur té jeté mbushur.
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VINI RE: Pér té parandaluar hyrjen e pluhurit né

motor:

. Sigurohuni qé qesja e pluhurit ose filtri prej
letre té instalohet pérpara pérdorimit.

. Fusni ndaluesin e pluhurit sé bashku me
qesen prej letre ose filtrin prej letre deri né
fund né vrimat kur e vendosni.

. Mos pérdorni gese té prishura ose té grisura.

Ndryshe motori mund té prishet.

VINI RE: Mos e palosni kartonin te pjesa e hapur
kur vendosni filtrin prej letre.

VINI RE: Kurré mos e flakni ndaluesin e pluhurit
pasi duhet té pérdoret vazhdimisht kurdoheré qé
pérdoret gesja e pluhurit ose filtri prej letre.

VINI RE: Filtri prej letre pér pastruesin éshté njé
pjesé pérbérése e réndésishme pér mirémbajtjen
e performancés sé veglés. Pérdorimi i filtrave té
tjeré prej letre pérvec atyre origjinalé mund té
shkaktojé tym ose zjarr.

SHENIM: Kur gesja e pluhurit ose filtri prej letre nuk
éshté i instaluar né fshesé, kapaku i pérparmé nuk
mbyllet plotésisht.

» Fig.6

Vendosja e geses sé pluhurit

Pérdorni ndaluesin e pluhurit kur té€ vendosni gesen e
pluhurit. Kini kujdes t& mos ngatérroni pjesén e sipérme
nga pjesa e poshtme pasi kané ndryshim nga njéri-tjetri.
» Fig.7: 1.Ana e sipérme e ndaluesit té pluhurit

2. Ana e poshtme e ndaluesit té pluhurit

1. Futni pjesén e dalé té geses sé€ pluhurit né kanalin
e poshtém té ndaluesit té pluhurit si¢ tregohet né figuré.
» Fig.8: 1. Ndaluesi i pluhurit 2. Kanali i poshtém

3. Qesja e pluhurit

Nuk ka dallim ndérmjet pjesés sé sipérme dhe té
poshtme té geses sé pluhurit. Mund té fusni pjesén e
dalé té ¢do ane né kanalin e poshtém té ndaluesit té
pluhurit.

» Fig.9: 1. Kanaliiposhtém

2.  Mbivendoseni kornizén e ndaluesit té pluhurit me
até té geses sé pluhurit.
» Fig.10

3.  Vendoseni ndaluesin e pluhurit dhe gesen e
pluhurit sé bashku né zgavrén e pastrimit né té njéjtin
drejtim me shigjetén mbi ndaluesin e pluhurit. Futini deri
né fund té foleve té zgavrés sé pastrimit.

» Fig.11

4. Vendoseni pjesén prej pélhure té geses sé pluhurit
brenda fshesés.
» Fig.12

5.  Mbylleni plotésisht kapakun e pérparmé.
» Fig.13: 1. Kapaku i pérparmé

Instalimi i filtrit prej letre

Pérdorni edhe ndaluesin e pluhurit kur t& vendosni filtrin
prej letre. Kini kujdes t& mos ngatérroni pjesén e sipérme
nga pjesa e poshtme pasi kané ndryshim nga njéri-tjetri.
» Fig.14: 1.Ana e sipérme e ndaluesit té pluhurit

2. Ana e poshtme e ndaluesit té€ pluhurit

1. Cmbéshtilni grykén e filtrit prej letre para se ta
vendosni mbi ndaluesin e pluhurit.
» Fig.15

2. Futni pjesén e dalé té filtrit prej letre né kanalin e

poshtém té ndaluesit té pluhurit si¢ tregohet né figuré.

» Fig.16: 1. Ndaluesi i pluhurit 2. Kanali i poshtém
3. Filtri prej letre

Nuk ka dallim ndérmjet pjesés sé sipérme dhe té
poshtme té filtrit prej letre. Mund té fusni pjesén e dalé
té cdo ane né kanalin e poshtém té ndaluesit té pluhurit.
» Fig.17: 1. Kanali i poshtém

3.  Mbivendoseni kornizén e ndaluesit té pluhurit me
até té filtrit prej letre.
» Fig.18

4. Vendoseni ndaluesin e pluhurit dhe filtrin prej letre
sé bashku né zgavrén e pastrimit né té njéjtin drejtim
me shigjetén mbi ndaluesin e pluhurit. Futini deri né
fund té foleve té zgavrés sé pastrimit.

» Fig.19

5. Vendoseni pjesén mbajtése té filtrit prej letre brenda fshesés.
» Fig.20

6.  Mbylleni plotésisht kapakun e pérparmé.
» Fig.21: 1. Kapaku i pérparmé

PERDORIMI

A KUJDES: Mos e vendosni fytyrén prané
grilave té ajrimit kur pérdorni fshesén. Nése fryni
objekte té huaja né sy, kjo mund té ¢ojé né Iéndime
personale.

Instalimi dhe heqja e pjeséve té

fshesés

MAKUJDES: Pas montimit t& pjeséve, kontrolloni
nése jané fiksuar miré. Nése shtesat nuk montohen
si¢ duhet, ato mund té dalin dhe té shkaktojné
démtime fizike.

A KUJDES: Béni kujdes té mos godisni dorén
né mur etj. kur higni pjesét.

Kur pérdorni aksesorin me
funksionin e kycgjes

Pér té montuar aksesorin, futeni né folené e thithjes sé fshesés

derisa té kércasé. Sigurohuni gé aksesori té jeté i bllokuar.

» Fig.22: 1. Foleja e thithjes 2. Aksesori me
funksionin e kygjes 3. Grepi 4. Butoni i
léshimit
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VINI RE: Kur montoni pjesén me funksionin

e kygjes, sigurohuni gé té puthitni butonin e
lIéshimit né fshesé me grepin né pjesé. Nése nuk
jané bashkérenditur, aksesori nuk do té bllokohet dhe
mund té dalé nga fshesa.

Pér ta hequr, térhigni aksesorin ndérkohé gé shtypni

butonin e [&shimit.

» Fig.23: 1. Butoniiléshimit 2. Aksesori me
funksionin e kygjes

Kur pérdorni aksesorin pa funksionin
e kygjes

VINI RE: Pér ta lidhur pjesén pa funksionin e
kygjes, rrotullojeni dhe futeni miré né vrimén e
thithjes sé fshesés. Pér ta hequr pjesén, térhigeni
ndérkohé gé e rrotulloni.

» Fig.24
Pastrimi (Thithja)
Hundéza

Bashkoni hundézén pér té pastruar tavolina, tryeza,
mobilie etj. Hundéza vendoset lehtésisht.
» Fig.25: 1. Hundéza

Hundéza + Shkopi zgjatues (Tubi i drejté)

Shkopi zgjatues vendoset ndérmjet hundézés dhe

pastruesit. Kjo vendosje éshté e volitshme pér pastrimin

e dyshemesé duke géndruar né kémbé.

» Fig.26: 1. Trupi i pastruesit 2. Tubi zgjatues (Tubi i
drejté) 3. Hundéza

Hundéza e shtypur

Vendosni hundézén e shtypur pér pastrimin e kéndeve
dhe goshet e njé makine apo mobilieje.
» Fig.27: 1. Hundéza e shtypur 2. Trupi i pastruesit

Hundézén e shtypur mund ta ruani né mbajtésen e

hundézés.

» Fig.28: 1. Mbajtésja e hundézés 2. Hundéza e
shtypur

AKUJDES: Tregoni kujdes té mos kapni
gishtin(at) mes hundézés sé shtypur dhe
mbajtéses sé hundézés. Nése ju ngecin gishtat

mund té Iéndoheni.

Hundéza e shtypur + Tubi zgjatues
(Tubi i drejte)

Né kénde té ngushta ku nuk mund té futet pastruesi

ose né vende té véshtira pér t'u arritur, pérdorni kété

ményré.

» Fig.29: 1. Hundéza e shtypur 2. Tubi zgjatues (Tubi
i drejté) 3. Trupi i pastruesit

Pastrimi pa hundéz

Mund té pastroni pluhurin pa pérdorur hundézén.
» Fig.30

Pér kapjen e pluhurit né dysheme nga pozicioni né
kémbé, éshté praktike gé té bashkoni tubin zgjatues me
fshesén.

» Fig.31: 1. Shkopi zgjatues (Tubi i drejté)

Flakja e pluhurit

A KUJDES: Boshatiseni pastruesin para se té
mbushet plot ose nése dobésohet fugia e thithjes.

AKUJDES: Kur mbylini kapakun e pérparmé,
kini kujdes té€ mos ju ngecin gishtat.

VINI RE: Kurré mos e flakni ndaluesin e pluhurit
pasi duhet té pérdoret kurdoheré qé pérdoret
gesja e pluhurit ose filtri i pluhurit.

VINI RE: Kur gesja e pluhurit/filtri prej letre
nuk éshté brenda né fshesé, kapaku i pérparmé
nuk mbyllet plotésisht. Mos e mbylini me forcé
kapakun e pérparmé. Kjo mund té rezultojé né
deformim ose thyerje té veglés.

VINI RE: Kur hidhni pluhurin, pastroni gjithashtu
dhomén pér qesen e pluhurit/filtrin prej letre.
Pluhuri dhe papastértité e mbetura né dhomé mund
té shkaktojné bllokimin e filtrit prej sfungjeri ose
démtimin e motorit.

1. Shtypni butonin pér té hapur kapakun e pérparmé.
Hapja e tij derisa té dégjohet njé klikim mundéson
ndalesé pozitive né até pozicion.

» Fig.32: 1. Kapaku i pérparmé 2. Butoni

2. Nxirreni ndaluesin e pluhurit me ngjyré portokalli
dhe gesen e pluhurit/filtrin prej letre né té njéjtén kohé.
» Fig.33: 1. Ndaluesi i pluhurit

3. Kryeni procedurat e méposhtme né varési té llojit
té kutisé sé pluhurit:

Kur pérdorni gesen e pluhurit

Higeni ndaluesin e pluhurit dhe boshatiseni gesen e
pluhurit.

» Fig.34: 1. Ndaluesii pluhurit 2. Qesja e pluhurit

Kur pérdorni filtrin prej letre
Higeni ndaluesin e pluhurit dhe hidhni filtrin prej letre.
» Fig.35: 1. Ndaluesi i pluhurit 2. Filtri prej letre

4.  Bashkoni gesen e pluhurit/filtrin e ri prej letre dhe
ndaluesin e pluhurit né fshesé dhe mbylini kapakun e
pérparmé.

SHENIM: Pastruesi éshté ndértuar né ményré té tillé
qé kapaku i pérparmé shképutet kur ai térhiget me
forcé pértej njé kéndi 90°. Nése shképutet kapaku i
pérparmé, futeni te nyja e kapakut t€ pérparmé.

» Fig.36: 1. Kapaku i pérparmé 2. Nyja e kapakut té
pérparmé
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MIREMBAJTJA

AKUJDES: Sigurohuni gjithmoné qé vegla té
jeté fikur dhe té jeté hequr nga bateria pérpara se
té kryeni inspektimin apo mirémbaijtjen.

Pér té ruajtur SIGURINE dhe QENDRUESHMERINE,
riparimet dhe ¢do mirémbaijtje apo rregullim tjetér duhen
kryer nga gendrat e autorizuara té shérbimit ose té
shérbimit té fabrikés té Makita-s, duke pérdorur gjithnjé
pjesé kémbimi té Makita-s.

Pas pérdorimit

AKUJDES: Mbéshtetja e fshesés né mur pa
mbéshtetése tjetér mund té béjé qé fshesa té
bjeré duke sjellé Iéndime ose démtimin e fshesés.

» Fig.37

AKUJDES: Pastrojini gesen e pluhurit dhe
filtrat kur bllokohen. Vazhdimi i pérdorimit né
gjendje té bllokuar mund té rezultojé né nxehje ose
zjarr.

VINI RE: Mos pérdorni kurré benzing, benziné
pastrimi, hollues, alkool dhe té ngjashme. Mund
té shkaktoni ¢ngjyrosje, deformime ose krisje.

VINI RE: Mos e fryni me kompresor pluhurin qé
éshté ngjitur né fshesé, gesen e pluhurit dhe filtér.
Kjo do té fusé pluhurin né fole dhe do té shkaktojé
avari.

VINI RE: Pasi té lani gesen e pluhurit dhe filtrin e
sfungjerit, thajini miré para se t’i pérdorni. Qesja e
pluhurit dhe filtrat e patharé miré mund té shkaktojné
thithje té dobét dhe té shkurtojné jetégjatésiné e
shérbimit t& motorit.

VINI RE: Pasi té keni pastruar gesen e pluhurit
dhe filtrin e sfungjerit, sigurohuni t’i montoni
pérséri para pérdorimit. Nése e pérdorni fshesén pa
gese pluhuri dhe filtér sfungjeri, pluhuri futet né motor
dhe mund té shkaktojé defekt.

Trupi i pastruesit

Heré pas here fshijeni pjesén e jashtme (trupin e
pastruesit) té pastruesit duke pérdorur njé lecké té
njomur me ujé me sapun.

Gjithashtu pastroni edhe grykén e thithjes, zonén
e montimit t& qeses sé pluhurit/filtrit prej letre dhe
ndaluesin e pluhurit.

» Fig.38

Qesja e pluhurit

Lajeni geskén e pluhurit me ujé dhe sapun kur bllokohet
me pluhur dhe ulet fugia e fshesés. Thajeni plotésisht
para pérdorimit. Njé gese pluhuri e patharé miré

mund té shkaktojé thithje t& dobét dhe té shkurtojé
jetégjatésiné e shérbimit t& motorit.

» Fig.39

| SHENIM: Filtri prej letre &shté me njé pérdorim.

Ndaluesi i pluhurit

Fshini pluhurin nga ndaluesi i pluhurit.

Higni pluhurin dhe papastérité nga pjesa prej sfungjeri
duke e goditur lehté.

» Fig.40: 1. Pjesa prej sfungjeri

Hegja dhe instalimi i filtrit sfungjer

AKUJDES: Pas pastrimit té filtrit sfungjer,
sigurohuni ta riinstaloni mbi fshesé. Nése e lani
me ujé, thajeni para se ta vendosni pérséri. Njé filtér
sfungjer i patharé mjaftueshém mund té shkurtojé
jetégjatésiné e shérbimit té& motorit.

Kur bllokohet filtri sfungjer me pluhur, higeni nga
pastruesi dhe fshijeni ose lajeni me ujé.

Pér té hequr filtrin sfungjer, higni gesen e pluhurit ose
filtrin prej letre dhe nxirreni filtrin sfungjer jashté.
» Fig.41: 1. Filtri sfungjer

Pér té instaluar filtrin sfungjer, shtypni gjithé skajin
e filtrit sfungjer drejt murit té lugét brenda zonés sé
montimit t& geses sé pluhurit/filtrit prej letre.

» Fig.42: 1. Muriilugét

Kllapa e murit pér pastruesin me
bateri

Aksesoré opsionalé

SHENIM: Nuk pérfshihet vida pér t& montuar
mbaijtésin. Pérgatitni njé vidé qé pérshtatet pér
materialin né té cilin do té vidhoset.

Bashkojeni kllapén e murit pér pastruesin me bateri
né njé mur me dru té forté, tra ose koloné, ku kllapa e
murit pér pastruesin me bateri mund té fiksohet miré.
Gjithmoné sigurohuni gé kllapa e murit pér pastruesin
me bateri té jeté fiksuar miré pérpara se té varni
pastruesin.

» Fig.43: 1. Kllapa e murit pér pastruesin me bateri

A KUJDES: Mos e varni pastruesin né kllapén
e murit me dhuné ose mos varni pajisje té tjera
pérvec pastruesit.
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Zgjidhja e problemeve

Pérpara se té kérkoni riparime, kontrolloni pikat e méposhtme.

Simptoma

Fusha qé duhet hetuar

Metoda e rregullimit

Fugqi e ulét thithése

A éshté mbushur plot gesja e pluhurit apo
filtri prej letre?

Zbrazni gesen e pluhurit ose filtrin prej letre.

A éshté bllokuar gesja e pluhurit ose filtri i
sfungjerit?

Shkundeni ose lajeni gesen e pluhurit ose
filtrin e sfungjerit.

A éshté bllokuar filtri prej letre?

Ndérrojeni filtrin prej letre.

A éshté shkarkuar bateria?

Karikoni kutiné e baterisé.

Nuk punon

A éshté shkarkuar bateria?

Karikoni kutiné e baterisé.

A éshté bllokuar gesja e pluhurit ose filtri i

Shkundeni ose lajeni gesen e pluhurit ose

sfungjerit?

filtrin e sfungjerit.

A éshté bllokuar filtri prej letre?

Ndérrojeni filtrin prej letre.

Ndodhin zhurma dhe dridhje

jonormale i
vrimat?

Aka ndonjé gjé gé bllokon hapésirat ose

Pastroni pluhurin dhe higni objektet nga
grykézat, tubat dhe hapésirat e ajrimit.

A éshté mbyllur gryka e thithjes ose tubi?

Zbulojeni dhe hapeni grykén e thithjes dhe
tubin.

Kapaku i parmé nuk mbyllet prej letre?

A éshté e vendosur gesja e pluhurit apo filtri

Vendosni gesen e pluhurit ose filtrin prej
letre.

| A KUJIDES: Mos u pérpiqni ta riparoni veté pastruesin. |

AKSESORE OPSIONALE

MA\KUJDES: Kéta aksesoré ose shtojca
rekomandohen pér pérdorim me veglén Makita té
pércaktuar né kété manual. Pérdorimi i aksesoréve
apo shtojcave té tjera ndryshe nga kéto mund

té pérbéjé rrezik Iéndimi. Aksesorét ose shtojcat
pérdorini vetém pér géllimin e tyre té pércaktuar.

Nése keni nevojé pér mé shumeé té dhéna né lidhje
me aksesorét, pyesni gendrén vendore té shérbimit té
Makita-s.

. Shkopi zgjatues (Tubi i drejté)

. Hundéza

. Hundéza pér tapete

. Furca e rafteve

. Hundéza e shtypur

. Furca e rrumbullakét

. Tubi fleksibél

. Qesja e pluhurit

. Filtri prej letre

. Hundéza e folesé

. Hundéza pér qoshet

. Kllapa e murit pér pastruesin me bateri

. Aksesori Cyclone

. Canta e veglave

. Bateri dhe ngarkues origjinal Makita

Aksesoré opsionalé

» Fig.44: 1. Butoniiléshimit 2. Grepi 3. Shkopi
zgjatues (Tubi i drejté) 4. Aksesori Cyclone
5. Foleja e thithjes

Rreth aksesorit Cyclone

Pérdorimi i fshesés me aksesorin Cyclone té vendosur
redukton sasiné e pluhurit gé hyn né gesen e pluhurit
dhe filtrin prej letre, gjé qé ndihmon né parandalimin e
dobésimit té forcés sé thithjes. Gjithashtu, edhe pastrimi
pas pérdorimit éshté i thjeshté.

AKUJDES: Sigurohuni gjithmoné qé vegla

té jeté e fikur dhe kutia e baterisé té jeté hequr
pérpara se té kryeni ndonjé puné né vegél. Nése
kutia e baterisé lihet e futur, fshesa mund té niset
papritur dhe té rezultojé né l1éndim.

A KUJDES: Pastroni filtrin prej rrjete té
aksesorit Cyclone dhe gesen e pluhurit té njésisé
sé fshesés kur ato bllokohen. Vazhdimi i pérdorimit
né gjendje té bllokuar mund té rezultojé né nxehje
ose tym.

SHENIM: Disa artikuj té listés mund té pérfshihen né
paketén e veglés si aksesoré standardé. Ato mund té
ndryshojné nga njéri shtet né tjetrin.

VINI RE: Kur aksesori Cyclone éshté i vendosur,
mos e pérdorni fshesén né pozicion horizontal
ose me pamje nga lart. Nése veproni késhtu mund
té béni gé filtri prej rrjete té bllokohet.

VINI RE: Gjithmoné pérdoreni fshesén me
gesen e pluhurit ose filtrin prej letre té vendosur,
edhe kur pérdorni aksesorin Cyclone. Pérdorimi i
fshesés pa gesen e pluhurit ose filtrin prej letre mund
té rezultojé né keqgfunksionim té€ motorit.
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SHENIM: Kontrolloni qé aksesori pjesa e ciklonit,
pastruesi dhe tubi zgjatues (tubi i drejté) jané kygur
miré pérpara pérdorimit.

SHENIM: Zbrazeni kutiné e pluhurit t& aksesorit
Cyclone dhe gesen e pluhurit ose filtrin prej letre

té fshesés kur éshté grumbulluar pluhur. Vazhdimi
i pérdorimit do té rezultojé né forcé té dobésuar
thithjeje.

SHENIM: Ju mund ta pérdorni gjithashtu aksesorin
Cyclone pa funksionin e kygjes.

SHENIM: Pér ta montuar ose hequr pjesén e ciklonit,
shikoni pjesén “Instalimi dhe hegja e pjeséve té
fshesés”.

Flakja e pluhurit

Kur éshté grumbulluar pluhur deri né vijén plot té kutisé
sé pluhurit, ndigni procedurén mé poshté dhe hidheni
pluhurin.

1. Mbajeni kutiné e pluhurit fort, shtypni dhe mbani

shtypur dy butonat, dhe higni kutiné e pluhurit.

» Fig.45: 1. Vija plot 2. Kutia e pluhurit 3. Butoni (dy
vendndodhje) 4. Filtri rrjeté

2. Hidheni pluhurin brenda kutisé sé pluhurit dhe

higni ¢do pluhur té ngjitur né sipérfagen e filtrit rrjeté.

3. Futeni kutiné e pluhurit deri né fund derisa dy

butonat té& kygen né vend me njé kércitje té lehté.

» Fig.46: 1. Kutia e pluhurit 2. Butoni (dy
vendndodhje)

A KUJDES: Kur e montoni pérséri kutiné e
pluhurit, béni kujdes té€ mos ju ngecin gishtat.

SHENIM: Kontrolloni gé aksesori pjesa e ciklonit,
pastruesi dhe tubi zgjatues (tubi i drejté) jané kygur
miré pérpara se ta pérdorni pérséri.

SHENIM: Nése forca e thithjes nuk rikuperohet

pas hedhjes sé pluhurit dhe pastrimit té filtrit rrieté,
kontrolloni nése né gesen e pluhurit ose filtrin prej
letre éshté grumbulluar pluhur nga fshesa ose nése
ka bllokim.

SHENIM: Pluhuri mund té fluturojé kur hidhet nga
aksesori Cyclone. Tregoni kujdes té mos lini pluhurin
qé tju hyjé né sy.

Pastrimi

MAKUJDES: Pasi ta keni laré pjesén e ciklonit,
thajeni miré para se ta pérdorni. Pjesét gé nuk jané
tharé si¢ duhet mund té shkaktojné goditje elektrike
ose defekte né pajisje.

Kur kutia e pluhurit ndotet ose filtri rrjeté bllokohet, hiqini
dhe lajini ato me ujé. (Referojuni “Flakja e pluhurit” pér
procedurén e hegjes.)

Thaijini pjesét plotésisht pérpara rivendosjes dhe
pérdorimit.

» Fig.47: 1. Kutia e pluhurit 2. Filtri rrjeté
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Kur filtri rrjeté ndotet shumé, pastrojeni até sipas
procedurave t& méposhtme.

1. Rrotullojeni filtrin me rrjeté né drejtimin e shigjetés
dhe higeni ndérkohé gé kapéset jané té liruara.
» Fig.48: 1. Filtri rrjeté 2. Grepi

2. Higeni pluhurin nga filtri rrjeté dhe mé pas lajeni
me ujé. Pas késaj, thajeni plotésisht.

3.  Futenifiltrin rrjeté né bazé duke pasur grepat té
bashkérenditur me portén. Rrotullojeni filtrin me rrjeté
né drejtimin e shigjetés derisa grepat té kygen me njé
klik. Sigurohuni gé filtri rrjeté té jeté vendosur miré.

» Fig.49: 1. Filtri rrjeté 2. Grepi 3. Porta
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BBIJITAPCKU (MpeBoa Ha opuUrMHanHuTe MHCTPYKLMHK)

NMPEAYNPEXAOEHUE

. ToBa n3genue Moxe Aa ce U3Non3ssa oT Jela Ha Bb3pacT OT 8 1 noseye roAnHU 1 OT Xopa ¢ HaMarneHu
h13nYeckn, CETUBHU NN YMCTBEHN Bb3MOXHOCTU, UM 63 ONUT 1 3HaHUA, ako Te ca nof Haf3op unu ca unu
06y4eHn OTHOCHO 6€30MacHOTO M3NON3BaHe Ha N3OenneTo 1 pasbupat Bb3MOXHUTE OMACHOCTY.

. [Heuara He TpabBa aa cu urpasit ¢ usgenueto. NoyYncTBaHeTo N TEXHMYECKOTO 0bCcnyBaHe oT noTpebutens He

TpsibBa Aa ce M3BbPLUBAT OT Aeua 6e3 Haasop.
. BwxTe rnasa ,,CMELNOUKALININ“ 3a TnosoTo 0603HayYeHne Ha 6aTepusTa.
BwxTe pasgen ,MocTaBsiHe 1 usBaxgaHe Ha akymynatopHaTa 6atepus” 3a HauMHa Ha U3BaxxgaHe 1 NocTaBsiHe
Ha GaTepusTa.
. Mpu n3xBBLPNsSIHE Ha akymynaTopHaTta 6atepus st U3BafeTe OT MHCTPYMEHTA U 5 U3XBBbPIETe Ha NOAXOASLLO
msicto. CnasBanTe MecTHUTe pasnopeabu 3a UXBbpIsHe Ha akyMynaTopHu GaTtepuu.
. AKO MHCTPYMEHTBT HAMa [a ce 13rnos3sa NpoabIMKUTENHO BpeMe, GaTepusita TpsibBa Aa ce n3Baau oT Hero.
. He paBalite Ha KbCo akymynaTtopHata 6atepus.
Bwxte rmasa ,TEXHUYECKO OBCNYXXBAHE" 3a nogpo6HocTh 3a MepkuTe 3a 6e30nacHoCT no Bpeme Ha
TexHu4ecko obcnyxeaHe oT noTpebutens.

CNeEUNOUKALINA

Mopen: DCL285F
Obem ¢ Top6a 3a npax 500 mn

C XapTueH unTbp 330 mn
Henpekbchara ynotpeba 1 (TvX pexum) Mpn6n. 38 MuH
(c akymynaropwa Gatepus BL1830B) 2 (pexum Ha HopmMarnHu 060poTu) Mpu6n. 21 MuH

3 (pexum Ha BUCoku o6opoTn) Mpu6n. 15 MuH

4 (pexum Ha MakcumanHn 06opoTm) Mpunbn. 8 MuH
O6wa abmkuHa (¢ Tpbba, HakpaiiHuk 1 6aTtepus BL1830B) 1066 Mm
HomuHanHo Hanpexexue MocTosiHHO HanpexeHve 18 V
Terno HeTo 1,4-17«kr

. Mopaau HawaTa HenpekbcHaTa Hay4YHO-pa3BoiHa AEWHOCT MOCOYEHUTE TyK cneuudukaumm morat aa 6baat
npomeHeHun 6e3 npegnsBecTue.
. Cneuudukaummnte MoXe Aa ca pasnuyHn B pasnuyHUTe gbpxaBu.

. B Ternoto He ca BKMOYEHN NpUHaAANEXHOCTUTE, a camo aKymynaTopHaTa/MTe 6aTepusi/n. B Tabnuuara ca
nokasaHu Hal-nekarta u Hal-TexkaTa KombuHaumm 3a Terno Ha ypenoau aKymynaTopHaTa/MTe 6atepusiiv.

Mpunoxuma akyMmynatopHa 6arepusi U 3apsiGHO YCTPOMCTBO

AkymynaTtopHa 6atepus BL1815N /BL1820B / BL1830B / BL1840B / BL1850B / BL1860B
3apsaHo ycTponcTeo DC18RC/DC18RD /DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH/DC18WC

. Hsikoun ot aKyMmynaTtopHuTe GaTepvm N 3apagHuTe yCTpOVICTBa, NMOoCOY€eHu no-rope, MoXe a He ca Harmim4yHn B
3aBUCUMOCT OT pernoHa Ha MeCTOXUBEEHE.

AﬂPEﬂynPE)KﬂEHME: N3non3sBgaiTe caMo NOCOYEHUTE NO-rope aKymynaTopHu 6aTepum 1 3apsagHu
ycTponcTBa. M3nonasaHeTo Ha Apyrv akyMyrnatopHu 6atepui 1 3apsiiHi YCTPOMCTBA MOXE [a NPUYMHU HapaHsi-
BaHe U/Unu noxap.
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Mo-gony ca onucaHy CMMBOMUTE, KOUTO MOXE [a Ce
M3Mon3gar 3a Tasn MalinHa. 3aabIKUTENHO e Aa ce
3ano3Haerte ¢ TeEXHWUTe 3Ha4YeHusl, Npeaum aa NpucTbIuTe
KbM paboTa.

MpoyeTeTe pLKOBOACTBOTO 3a
ekcnioatauma.

MpeacrasuTenta 6atepusi, noaxoasiya 3a
TO3W NPOAYKT.

J

Camo 3a cTpaHnu oT EC

Mopaaun HanMyMeTo Ha onNacH! KOMMo-
HEHTN B 06opyABaHETO OTnagbLuTe OT
€NeKTPMYECKO 1 enekTpoHHo obopyasaHe,
akymynatopu 1 6atepuu Moxe aa umat
OTpULIaTENHO Bb3AENCTBME BbPXY OKOJI-
HaTa cpeaa 1 YOBELLKOTO 3ApaBe.

He n3xBbpnsiiTe enekTpuyeckn 1 enek-
TPOHHW ypeawu unu 6atepum ¢ GutoBuTe
otnagbum!

CwrnacHo EBponeiickaTa aupekTusa 3a
oTnagbLuTe OT ENEKTPUYECKO U enek-
TPOHHO 0BopyaBaHe 1 akymynaTopu n
6aTepun 1 OTNaAbLLM OT akymynaTopu

1 6aTepun N HEMHOTO aganTupaHe KbM
HaLMOHamNHOTO 3aKOHOAATeNcTBo, oTna-
[ObLMUTE OT eNeKTPUYECKO U eNEeKTPOHHO
obopyasaHe, 6atepun 1 akymynaTopu
TpsibBa Aa ce cbbupar otgenHo u a ce
[I0CTaBsIT 0 OTAEMNEH CbonpaTeneH nyHKT
3a 0TnagbUM, MyHKLUMOHMPALL, CbrNacHo
HapenbuTe 3a onaseaHe Ha OKonHaTa
cpepa.

ToBa e ykasaHo Ypes CUMBOM Ha 3a4yepTaHa
C KpBLCT Kodha Ha konenua, noctaBeH BbpXy
obopyasaHeTo.

I'Ipe.ql-lasHaquMe

YpenbT e npegHa3HayeH 3a cbbupaHe Ha cyx npax.

Ni-MH
Li-ion

NMPEAYNPEXAOEHUA 3A
BE3OIMNMACHOCT

MpepynpexaeHus 3a 6e3onacHoOCT
3a akyMynaTopHaTa npaxocmyKayka

AﬂPEﬂynPE)KﬂEHME: BAXHO, MPOYETETE
BHUMATEJTHO Bcuyku npeaynpexaeHus 3a 6e3-
onacHoCT U Bcu4ku nHcTpykuumn NPEAUN PABOTA.
Mpw npeHebpersaHe Ha NpeaynpexaeHusTa n
MHCTPYKLMMTE MMa OMACHOCT OT TOKOB yaap, noxap wu/
UIN TEXKO HapaHsiBaHe.

1. MaseTte mawwuHaTa oT AbXA. CbxpaHaBanTe A
BbTpe B NOMeLLeHue.

2. He paspeluaBanTe ga ce uanon3ea KaTo
urpayka. Msuckea ce NnoBULIEHO BHUMaHMe,
KorarTo ce M3nonsBsa oT Unu NoKpan geua.

3. [Hace usnonseBa caMo B CbOTBETCTBUE C
onucaHueTo B pbKoBoACTBOTO. [la ce usnons-
BaT caMo akcecoapu, npenopbyaHu oT
npousBoAuTens.

20.

[a He ce n3nonsea c NoBpeAeHN aKkymyna-
TOopHU GaTepun. AKOo ypeabT He paboTu Hop-
MarnHo, 6un e usnycHar, noBpefieH, ocTaBeH
Ha OTKPUTO UNK e NagHan B 6nm3ocT Ao BoAa,
nusnparteTe ro B LIeHTbP 3a o6cnyxBaHe.

He nunaiite ypepa c Mokpu pbLe.

He nocTaBsiiTe HUKaKBU NpeaMeTU B OTBO-
puTte. He ro nsnonssaiite, korato uma 3any-
LeHW OTBOpPU; Na3eTe ro oT Npax, KOHLMU, Koca
Y BCUYKO, KOETO MOXe Aa Npeyn Ha Bb3ayLu-
HUWA NOTOK.

[OpbxTe kocaTa cu, cBO60AHOTO 06nekno,
NPBLCTUTE U OCTAHANUTE YacTu OT TANOTO
[aneye oT OTBOPU U ABUXELLU Ce€ YaCTH.
M3knioyeTe BCUYKU OpraHu 3a ynpasreHue,
npeAu Aa usBaguTe akymynaTtopHarta 6atepus.
MNpu nouncTBaHe Ha cTLNOKM 6bAETE 0cOGEeHO
BHUMaTeNHu.

He nsnonsgaiite 3a cb6upaHe Ha Bb3nna-
MEHMMM UV FOPUMMN TEYHOCTMN KaTo GeH3UH
WNu B MeCTa, KbAEeTO MOXe [la MMa TaKuBa
mMaTepuanu.

3a 3apexaaHe nsnonspanTe caMo 3apsiAHOTO
YCTPOWCTBO, AOCTaBEHO OT NPOU3BOAUTENS.
He cb6upaiTte Hewa, KOUTO ropAT UNK Nywar
KaTo uurapu, KWGpUTEHM KNeyku unm ropeiua
nenen.

He nsnonaBainTe 6e3 noctaBeHa Top6a 3a npax
wivnu omntpm.

He 3apexnanTe akymynatopHata 6aTepus Ha
OTKpUTO.

Mpe3apexpanTe caMo CbC 3apSAAHOTO YCTPOM-
CTBO, KOETO € MOCOYEHO OT NPOU3BOAUTENS.
3apsiaHO YCTPOMCTBO, KOETO € NOAXOASALLO 3a
eflHW akymynatopHu 6aTepuu, Moxe Aa cb3gage
puvCK OT noxap, ako ce u3rnonasa ¢ Apyrv akymyrna-
TOpHKW 6aTepun.

M3non3BanTe ypeanTe camo ¢ akymynarop-
HUTe 6aTepuu, NpefHa3HaYeHU KOHKPETHO

3a TaX. /1anonasaHeTo Ha Apyrvi akymynaTopHu
6aTepun Moxe fa cb3gane PUCK OT HapaHsBaHe U
noxap.

KoraTto akyMynaTopHUAT nakeT He ce
13non3Bea, ApbXTe ro Aaney ot Apyru MeTanHu
npeaMeTy KaTo Krnamepu, MOHeTH, KrovoBe,
MUPOHU, BUHTOBE UNu APYru ApeGHM MeTanHu
npeAMeTH, KOUTO MoraT Aa AafAaT HaKbCo
ABeTe Knemu.

Mpu rpy60 maHunynupaHe e Bb3MOXHO
VU3XBBLPIsiHE Ha TEYHOCT OT 6aTepumuTte; U36Ar-
BalTe KOHTaKT ¢ TAX. Mpwu cny4aiiHo aokoc-
BaHe U3NnakHeTe ¢ BoAa.

He usnonsBsauTe akymynaTtopHuTte 6atepumn
Wnu ypeaa, KOMTo e NoBpeAeH UMK NPOMEHEH.
MoBpeneHuTe nnu mogudrumpany batepmum moxe
[a nposiBsiBaT HenpeaBUAUMO NOBEAEHNE, KOETO
[a foBefe [0 noxap, eKCrnosns Unm onacHocT oT
HapaHsiBaHe.

He usnaraiite 6aTtepusaTa unu ypeaa Ha orbH
Wnu npekoMepHa Temneparypa. ianaraHeto

Ha orbH unu Temnepatypa Hag 130 °C moxe aa
[foBe/e A0 eKCrnoausi.
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21.

CnasBanTe BCUYKU MHCTPYKLMM 3a 3apex-
AaHe U He 3apexpaaiTe 6aTepusitTa unu ypeaa
M3BBbH TeMnepaTypHUs AnanasoH, NOCOYEH B
MHCTPYKUUUTe. HenpaBunHoTo 3apexaaHe unu
3apex/JaHeTo nNpu TemMnepatypa n3BbH NOCOYEHNS
[nanasoH Moxe Ja noepeau 6atepusTa u ga
MOBWLLV OMACHOCTTa OT noXap.

3AMNA3ETE HACTOALLUTE
MHCTPYKLMNN.

AOMBbIIHUTENHU NPABUIIA 3A

BE3OIMNACHOCT

To3u ypen e 3a AOMAKUHCKM Liefnu.

1.

Mpeau paboTta npoyeTeTe pPLKOBOACTBOTO 3a
eKcnnoarauus 1 pbKOBOACTBOTO 3a 3apsAHOTO
YCTPOWCTBO.

He cb6upaiite ¢ MawunHaTa cnegHuTe MaTepuanu:

— Topeluu BellecTBa, KOUTO FOpAT UNKN
nywar (Luurapu, Kne4yku KuépuT, apomaTHu
npbLYMLK, CBELM, ropelya nenen), UCKpu
1 MeTarneH npax, o6pasyBaHu Npu psizaHe
unu wnandaHe Ha meTan u ap.

—  3ananuma Te4yHocT (KepoCcUH, 6eH3NH, pa3TBo-
puTenu, Hanpumep 6eH3uH, paspeauTen u ap.)

—  3ananum matepuan (ToHep, 605, cnpew u ap.)

—  Exkcnno3uBHM unu nupocdopHu BellecTBa
(HUTpOrnNUuUepuH, anyMUHUNA, MarHe3umn,
TUTaH, LUHK, YepBeH docdop, KXbNT
cocdop, uenynouna u Ap., KakTo u npax,
ras unu napa or TAX)

—  Tey4HoCT, Macno, MOKpY 3aMbpCcsiBaHUsA
WINN BRaXHU OTNaAbLM, BKIIOYUTENHO
NoBpPbLYaHO U EKCKPeTn

— TBbpAY NapyeTa c OCTPU bINK (AbP-
BEHU CTPYXKKMU, MeTar, KAMbHU, CTHKIIO,
NUPOHMU, KapduLm, HoXYeTa 3a GpbCHEHe
1Ny Nnpuéopm 3a xpaHeHe)

— BtBbpaAsBaLy ce u npoBoAsALy huH npax
(MeTaneH unu BbLrNepoaeH npax)

— Msanxa, HanpuMep NoYncTBaLy Npenapar 3a
KUNAMU 1 Ap. (MOXe Aa NPUYMHMN eKCno-
3UA UNK Noxap)

— Tlonamo konuyecTBo Npax (6palHo, npax
3a noxaporacuten u ap.)

— BelecTBa, KONTO NPUYUHABAT TOKCUYHU
cUMnTOMM

—  ArpecvBHM XMMUKanu (KucenuHa,
ankanHu BelecTBa U Ap.)

—  ®uH cBbp3BaLY Npax, HaNnpMMep LUMEHT

—  ®UHM YacTULM, HaNnpUMep npax oT 6eToH

—  Wscywwmtenu

— AsbecT

— TMectnumuan

TakuBa AencTBMA MoraT Aa Npean3BmKaT noxap,

HapaHsiBaHe W/WMn UMYLLLECTBEHU LLETH.

3a ga HamanuTe pucka OT usnaraHe Ha BIMSHUETO

Ha TakuBa XMMuKanu, BUHaru Hocete onobpeHa

AuxaTeriHa saluTa, Hanpumep mMacky 3a npax cbe

cneumnaneH GUNTbLP 32 MUKPOCKOMMUYHM YaCTULIN.

HacouBawite n3xogsimsa Bb3gyx ganedy ot nuueTo

1 TAMNOTO CU.

3. Heszab6aBHo npekpareTe pa6ota, ako 3abene-
XKUTE Helwo HeobuyamHo.

4. AKo u3nycHeTte unu ygapute npaxocMmykay-
KaTa, BHUMaTesHO sl poBepeTe 3a NyKHAaTUHN
Wnu noBpeAau, npeau Aa pa6orure ¢ Hesl.

5. He s usnonssaiTte 65130 40 NeYKn Unu apyrn
W3TOYHWULIM Ha TOMNUHA.

6. He 3anywBaiTe oTBOpUTE 3a 3aCMyKBaHe Unu
3a BeHTUNaums.

3AMNA3ETE HACTOALLUTE
MHCTPYKLUUW.

BaxxHu MHCTPYKLMK 3a 6e3onacHoCT

3a akKymMmyrnatopHaTta GaTepMﬂ

1. Mpenau pa nsnonsparte akymynaTtopHara 6ate-
pus, NnpoyeTeTe BCUUKN UHCTPYKLIUU U Npeay-
npeAnTeNnHU MapKUPOBKMU Ha (1) 3apsiaHOTO
yCTpoOMCTBO 3a 6aTepuuTe, (2) 3a 6aTepumnte n
(3) 3a n3nonsBawms 6aTtepunTe NPOAYKT.

2. He pa3rno6sBanTe n He NPOMEHANTE aKyMy-
naropHara 6atepwus. ToBa Moxe Aa npeanssuka
noxap, nperpsisaHe Unm B3pmB.

3.  Ako MOLUHOCTTa Ha MallMHaTa Hamarnee MHOro,
BegHara cnpete ga pa6orute. ToBa Moxe aa
[oBeae A0 PUCK OT NperpsisaHe, A0 Bb3MOXHU
V3rapsiHusA 1 gaxe Ao eKCnnosuum.

4.  AKo B ouuTe BM nonagHe enekTponuT, Usnnak-
HeTe M ¢ YucTa BoAa M BeAHara norbpcerte
nekapcka nomoly. ToBa Moxe Aa AoBeae Ao
3ary6a Ha 3peHueTo BU.

5. He paBaiTe Ha KbCO aKymynaTopHuUTe

GaTepum:
(1) He pokocBaiTe KnemuTe ¢ NPOBOANMM
Marepuvanu.

(2) MW3bsareante cbxpaHABaHETO Ha akyMmyna-
TOPHUTE GaTepun B KOHTEWNHEp C ApYyru
MeTarnHu npeAMeTH KaTo MUPOHU, MOHETH
W APYrY NOAOGHM.

(3) He usnaramnTe akymynatopHuTe 6atepumn
Ha BoAa UNu AbXA.

3akbcsABaHeTO Ha akyMynaTopHa 6atepus

MoOXe ia goBeAe A0 NpoTU4YaHe Ha MHOro

CUINEeH TOK, A0 NperpsiBaHe, A0 Bb3MOXHU u3ra-

PAHUA 1 Aaxe Ao pa3nafaHe Ha 6aTepusATa.

6. He cbxpaHsBaWuTe U He U3NON3BaNTe UHCTPY-
MeHTa U aKkyMynaTopHuUTe 6aTepumn Ha mecTa,
KbAeTo TeMnepaTypara Moxe Aa AOCTUTHE Unu
HagmuHe 50 °C (122 °F).

7. He usrapsuTe akymynaTopHuTte 6atepumn
[aXe U aKo Te ca CepMO3HO NOBPeAEeHU Unn
HanmbIIHO M3HOCEeHU. AKyMmynaTopHaTa 6aTtepusi
MOXe /ia eKcnnoaupa B OrbH.

8. He 3abuBanTe NUpPOHU, He pexeTe, He cMaY-
KBaWTe, He XBbPNsNTe, He U3NycKanTe U He
yApanTe B TBLPA NpeaMeT akymynaTopHaTa
6aTepus. ToBa NoBefeHVE MOXe Aa NpeansBuka
noxap, nperpsisaHe 1nv B3pue.

9. He usnonsBsaiTe noBpeAeHN aKkyMynaTopHu
6atepum.
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10. CbabpxawmTe ce NUTUEBO-MOHHU akymyna-
TOpHU 6aTepumn ca 06eKT Ha U3UCKBaHUATA Ha
3aKOHOAaTesNICTBOTO 32 ONACHMU CTOKM.

[Mpv TBProBCckM NPeBO3K, HaMp. OT TPETU CTPaHM,
cnepuTopu, TpsbBa Aa ce cnas3saT cneumanym
M3MCKBaHWSA 3a OMaKkoBaHe U eTUKeTUpaHe.

3a nogrotoBka Ha apTuKyna, kouTo Tpsibea Aa
6bae n3npateH, e Heobxoavma KOHCyNnTauus ¢
eKcnepT no onacHute matepuanu. Monsi, cnas-
BaiiTe 1 eBEHTYyasHO No-NoApoGHUTE HaUMOHANHK
pasnopenou.

3anenete c neHTa UM NOKPUATE OTKPUTUTE KOH-
TaKTV 1 onakoBanTe akymynaTtopHata batepus no
TaKkbB HauvH, Ye [a He MoXe Ja ce NpeMecTBa B
onakoBkarTa.

11. TMpwu n3xBbpRsiHe Ha akymynaTopHaTta 6atepus
A M3BageTe OT UHCTPYMEHTa U A U3XBbpneTte
Ha noaxoasuwo mscto. CnasBante MecTHUTe
pasnopen6u 3a U3XBBLPIIAHE Ha aKyMynaToOpHU
GaTepun.

12. Wsnon3Bante 6atepunte camo C NpPoayKTuUTe,
onpepenexu ot Makita. MocTaBsiHeTo Ha 6aTepu-
nTe KbM HeofobpeHN NpoayKTVM MoXe Aa nNpeans-
BWKa noxap, nperpsisaHe, B3puB UM U3TUYaHe Ha
€neKTPonuT.

13. AKO MHCTPYMEHTBLT HAMa Aia ce u3nonssa
npoabMXUTENHO Bpeme, 6aTepusita TpsibBa Aa
ce U3Baau oT Hero.

14. Tlo Bpeme Ha u cnepg ynorpeba akymynaTtop-
HaTa 6aTepusi MOXe Aia Noeme TOMMUHA, KOATO
MoXe Aa NPUYMHU U3rapsiHUSI UNU HUCKOTEM-
nepaTypHu nsrapsiHus. BHumaBante, korato
6opaBuTe c ropeluTe akyMynaTtopHu 6atepum.

15. He pokocBaiTe knemaTa Ha UHCTPYMeHTa
BeAHara crnej ynotpe6a, Tbil KaTo € Bb3MOXHO
Aa e [OCTaTbYHO HarpsATa, 3a Aa npeAn3BuKa
n3rapsiHusi.

16. He no3BonsiBanTe CTPYXKKU, Mpax Unu noysa
[Aa norenear no KnemuTe, OTBOPUTE U KaHa-
NUTe Ha akyMyrnaTopHaTta 6atepus. Toa Moxe
a NPpUYNHK 3arpsiBaHe, Bb3HVKBaHe Ha noxap,
n3byxBaHe 1 NoBpeAa Ha UHCTPYMEHTa Unu aky-
MynaTopHaTta 6aTepus, kKoeTo fa AoBeae A0 usra-
PSAHWSI UNW TENECHWU HapaHsIBaHUS.

17. OcCBeH aKo MHCTPYMEHTBLT NoaAbpxKa
n3non3saHeTo B 61M30CT 4O BUCOKOBONTOBM
eneKkTponpoBoAu, He U3Non3BanTe akymyna-
TopHaTa 6aTepusi 61130 4O BUCOKOBONITOBU
enekTponposoau. ToBa Moxe Aa foseae A0
HeusnpaBHOCT UMM NOBPEeAa Ha MHCTPYMEHTa unm
aKkymynatopHata 6atepus.

18. TaseTte GaTepusiTa oT geua.

3AMNA3ETE HACTOALLUTE
MHCTPYKLUMN.

MABHUMAHME: Vanonasaiite camo opuru-
HanHu akyMmynaTopHu 6atepuu Ha Makita. Mpu
M3Mo3BaHe Ha pasnuyHu OT akyMyrnaTopHuTe GaTe-
pum Ha Makita nnu ctapu akymynatopHu 6atepum
MOXe [a ce Nonyyu NpbCcKaHe Ha akymynatopHaTa
6aTepus, koeTo Aa AoBeAe A0 Nnoxap, HapaHsBaHe
1nu nospeaa. ToBa CbLUO LLe aHynmpa rapaHuusTa
Ha Makita 3a MHCTpymMeHTa 1 3apsaaHOTO YCTPOMCTBO
Makita.
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CbBeTHn 3a nogAabpxKaHe HA MaK-
CUMarnHoO AbNbr XUBOT Ha aKy-

MyrnaTtopHuTte 6aTtepuu

1. 3apexpganTe akymynartopHuTe 6aTtepun, npeau
Te Aa ca ce pa3peaunu HanbnHo. KoraTo 3a6e-
nexwTe, Ye MOLHOCTTa Ha MHCTPYMEeHTa Hama-
nsBa, BUHaru cnupaiTe paéorara ¢ UHCTPY-
MeHTa U 3apefeTe akyMyrnaTtopHarta 6atepus.

2. Hukora He npe3apexaanTe HaMbLITHO 3apefeHa
akymynartopHa 6atepus. Mpe3apaabT ckbeABa
eKCnroaTauuoHHUs XUBOT Ha 6aTepuaTa.

3. 3apexpanTe akymynaTtopHarta 6aTtepus npu
cTanHa Temnepatypa ot 10 °C — 40 °C (50
°F — 104 °F). OcTaBeTe 3arpeTute akymyna-
TopHM GaTepum Aa ce oxnagnaT, npeaun aa rm
3apexpare.

4. Korato He nsnonsBate akymynaTtopHaTta 6ate-
puA, u3BageTe A OT UHCTPYMEHTa Unu 3apsa-
HOTO YCTPOMCTBO.

5. 3apepeTte akymynatopHaTta 6aTtepusi, ako He
cTe ro M3non3Banu AbNbr nepuoa ot Bpeme
(noBeye oT WeCT MeceLa).

OMUCAHUE HA

OYHKUUUTE

A BHUMAHME: Bunaru npoBepsiBainTe ganu
MHCTPYMEHTDbT € U3KIIOYEH M KaceTaTa ¢ akymy-
natopHata 6aTepus e u3BageHa, npeau aa pery-
nnpate unv nposepsiBaTe AageHa pyHKUMA Ha
MHCTPYMeHTa.

MABHUMAHME: Bunmasaiire Aa He npuwmneTe
NpBLCTUTE CU MeXAy NpaxocMyKavkaTa U akymyna-
TopHaTa 6aTepus, KaKTo e NoKa3aHo Ha durypaTa,
KoraTto 3apexpaaTe 6atepuaTa. MpuLMNBaHeTO Ha
NPBLCTU MOXKE Aa Npean3BuKa HapaHsiBaHe.

» dur.1

lMocTaBsAHe 1 n3BaxaaHe Ha

aKymyrnaTtopHata 6atepus

A BHUMAHME: Bunaru nzkniousaiite MHCTpPY-
MeHTa npeAu NocTaBsiHe UMK U3BaXAaHe Ha aKy-
mynaTopHata 6aTepusi.

A BHUMAHMUE: Korato MHCTanupare unu
n3BaxgaTe akymynatopHara 6atepus, ApbxTe
3A4paBoO MHCTPYMEHTa 1 akyMmynaTopHaTa 6aTepusi.
AKO He AbPXKUTE 34PaBo UHCTPYMEHTA U aKyMynaTop-
HaTa GaTepusi, Te MOraT [ja ce W3Nib3Har oT pbLeTe
BW 1 ia foBEAaT [0 NOBPeXaaHe Ha MHCTPyMEHTa 1
akymynatopHara 6atepust Unu HapaHsisaHe.
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3a fa usBaauTe akymynatopHarta 6atepus, st Nnb3-
HeTe N3BbH MHCTPYMEHTA, Nb3araikn CblleBpPeMEHHO
byToHa B npeAHaTa YacT Ha akymynartopHata batepus.
» ®dur.2: 1.YepseH nuamkatop 2. ByToH

3. AkymynaTopHa 6atepusi

3a fa nocTtaBuTe akymynaropHaTa batepus, u3paBHeTe
€314eTo Ha akymynatopHarta 6atepus ¢ xneba B kopryca 1 ro
Nb3HETE Ha MACTOTO My. [pUABMXKBaIiTE Sl N0 NPOTEXEHUETO
Ha xneba, 4oKaTo He Ce HaMeCTV C NIeKo LpaksaHe. B cnyyait
Ue BIKAATE YEPBEHMS MHAMKATOP, KAKTO € NoKasaHo Ha dury-
para, 751 He & (hMKCMpaHa HambIHO Ha MACTOTO CH.

MABHUMAHME: Bunarv emuksaiite aKkymyna-
TopHaTa 6aTepusi AoKkpaW, Taka Ye YepBEeHUAT
MHAMKATOp Aa ce ckpue. B npoTtuseH cnyvai 18
MOXe HEBOMHO [a M3nagHe OT MHCTPYMEHTA, KOETO
MOXe Aia HapaHu Bac WU HSKOro OKOMO Bac.

ABHUMAHME: He VMHCTanupamnTe akymy-
naTtopHarta 6atepus cbc cuna. Ako batepusata
He ce ABWXK cBOOOAHO, TA He e Guna noctaBeHa
npaBuITHO.

Mupgukauua Ha ocTaBawma

KanauuTeT Ha aKkymyrnaTopHaTa
baTtepus

Camo 3a akymynamopHu 6amepuu ¢ uHOukamop

» ®ur.3: 1. CBeTnUHHM HAukaTopu 2. ByToH 3a
nposepka

HatucHete GyToHa 3a NnpoBepka Ha akymynatopHaTa

6aTepusi 3a Noka3BaHe Ha ocTaBalLMs 3apsia Ha

6aTepusita. CBETNIMHHUTE MHAMKATOPM LLie CBETHAT 3a

HSIKONKO CEeKYHAU.

CBeTNMHHU UHAUKaTOPU OcTaBawy
3apag Ha
I D ﬂ GarepuaTa
Ceetn WUzkn. Mwra

75% po 100%

50% 0o 75%

CucTema 3a 3al4MTa Ha UHCTPYMEHTA

lakymynaTopHata 6aTepus

VHCTpyMeHTHT e obopyaBaH CbC cucTeMa 3a 3almuTta
Ha UHCTPyMeHTa/akymynaTtopHata 6atepus. Tasu cuc-
Tema aBTOMaTM4HO NPeKbCBa 3aXpaHBaHETO KbM enek-
TpoOMOTOpa, 3a Aa OCUIypW MO-AbIbI XUBOT HA MHCTPY-
MeHTa 1 akymynartopHata 6atepus. MHCTpyMeHTBT

Le cnpe aBTOMaTWUYHO Mo Bpeme Ha paboTa, ako
MHCTPYMEHTBLT unu 6atepusta ca NocTaBeHu B €4HO OT
crnegHuTe yCrnoBus.

MpeToBapBaHe:

VHCTpyMeHTBbT/6aTepusaTa ce U3nonssa no HauvH,
KOWTO Hanara 13nons3BaHeTo Ha npekasnieHo MHOro TOK.
B T031 criyyait u3kro4eTe MHCTPYMeHTa 1 cripeTe one-
pauusiTa, KosiTo NpeToBapBa MHCTpyMeHTa. Crnef ToBa
OTHOBO BKITIOMETE MHCTPYMEHTAa, 3a Aa NpoabIKUTE.

MperpsiBaHe:

WHcTpymeHTBbT/6aTepusaTa ca nperpenu. MNpu ToBa
nonoxeHue octaBeTe MHCTPyMeHTa/6aTepusita fa
M3CTWHe, NPeAn Aa BKNIOYMTE UHCTPYMEHTa OTHOBO.

Hucko HanpexeHue Ha 6aTepusTa:

OcraBawuaT B 6atepusTa KanauuTeT e TBbpAe Manbk,
3a ja MOXe fja ocurypu pabota Ha MHCTpyMmeHTa. B
Tasu cuTyauust sBageTe v 3apegeTe batepusTa.

3awuTy cpelly Apyrvm NpUYMHNU:

MpennasHata cuctema e npegHasHadeHa v 3a gpyru

NPUYUHM, KOUTO MOXE [a NOBPEAST UHCTPYMEHTA, U

No3BorsiBa aBTOMaTUYHOTO CpaHe Ha UHCTPYMEHTA.

M3nbnHeTe BCMYkM criedBaluy CTbIKK, 3a Aa OTCTpa-

HUTE NPUYNHUTE, KOTaTo MHCTPYMEHTBLT € NpeKbcHan

BPEMEeHHO Unu cnpe no Bpeme Ha pabota.

1. WUsknioveTe MHCTpyMeHTa 1 cnej ToBa OTHOBO O
BKIIOYETE.

2. 3apepete 6atepusita(MTe) Unu si/rn 3aMeHeTe CbC
3apepneHa(n) batepusa(u).

3. OcraBeTe MHCTpyMeHTa U GaTepusita(ute) Aa
M3CTUHAT.

Ako He 6bae nocTurHaTo nogobpeHne Ypes BpbLLaHe
Ha npefnasHarta cuctema B U3XOLHO MOMoXeHue, ce
CBbpXeTe C MECTHUS CepBU3EH LieHTbP Ha Makita.

25% no 50%

0% po 25%

B3apenete
Gartepusita.

Batepusita
MoXe Aa
t He paboTun
npaBuIHo.

3ABEINEXKA: B 3aB1CcMMOCT OT ycroBusiTa Ha yno-
Tpeba 1 okonHaTa TemMnepaTypa € Bb3MOXHO Noka-
3aHusiTa Neko Aa ce pasnuyasaT OT AeACTBUTENHNS
KanauuTer.

3ABENEXKA: MNbpBusT (KpaeH nsB) CBETNNHEH
MHOMKATOP Le Mura, Korato cuctemara 3a 3almTa Ha
6aTepusita OYHKLMOHUPA.

BknouBaHe

» ®ur.4: 1. byToH 3a NpomsiHa Ha cMykaTenHata
MoLlHocT 2. ByToH 3a BKIT./U3KI.

3a fa cTapTuparte npaxocmMykaykara, npocTo
HaTucHeTe ByToHa 3a BKJ1./U3KJ1. 3a nskniousaHe
HaTucHeTe oTHOBO GyToHa 3a BKI1./U3KIJ1.

MoxeTe fia npoMeHNTe CMyKaTenHaTa MOLLHOCT Ha
npaxocmykaykara B YeTMpK CTbIKK, KaTo HaTUCHeTe
6yToHa 3a NpoMsiHa Ha CMyKaTenHaTa MOLLHOCT. Besiko
HaTuckaHe Ha To3u 6yTOH NoBTaps NOpeaHo LyKkbna
3a PeXMM Ha TUx/HopmarnHu o6opoTu/Bucokm obopotu/
MakcumMarnHu obopotu.

Hueo WUnagunkauus Pexum
1 = Tux pexxvm
2 = Pexum Ha Hop-

ManHu o6opoTun

Pexum Ha BUCOKM
oBopoTun

w
ull

S
il

Pexum Ha makcu-
ManHu o6opotun
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3ABEJIEXKA: MoxeTe oa npoMeHnTe cMykaTtenHaTa
MOLLHOCT, MPeAu Aa BKMoYUTe NpaxocMmykaykara.

3ABENEXKA: MpaxocmykaykaTa 3anoysa pabora
CbC CMyKaTenHaTta MOLLHOCT, u3bpaHa npu nocnea-
HOTO 1 M3MNON3BaHe.

BknroyBaHe Ha namnarta

MABHUMAHME: He rrneaanTe AMPEKTHO B CBET-
TIVHHUA N3TOYHMK.

3a fa BknounTe namnarta, HatucHeTe ByToHa 3a npo-
MsiHa Ha CMyKaTenHaTta MoLLHOCT. JlamnaTa yracsa
cneg npubnuantenHo 10 cekyHau.

Mo BpemMe Ha paboTa Ha NpaxocMykaykaTa namnara
cBeTU.

Namnata ce camoun3skntouBa NnpnbnmantenHo 10
CeKyHau crieq cnupaHe Ha paborta.

3ABENEXKA: Korato ocTtaBallmsT kanauuTeT Ha
aKkymynatopHaTta 6aTtepus cnagHe, namnara 3anoysa
Aa mura. MoMeHTBT, koraTo namnarta 3anoysa Aa
MWra, 3aByUCU OT TeMneparypaTta B MSCTOTO Ha
paboTa 1 0T CbCTOSHMETO Ha akyMyraTopHaTta

Gatepusi.

» ®ur.5: 1. byToH 3a npomsiHa Ha cmykaTenHata
MoLHocT 2. byToH 3a BKJT./U3KI1. 3. llamna

CIrMOBABAHE

MABHUMAHME: Mpeav Aa n3BbLPLLNTE HAKAKBU
OeVHOCTN MO MHCTPYMEHTA, 3agbIDKUTENTHO NPo-
BepeTe Aanv ToM e U3KIIOYEH M aKyMyrnaTopHaTa

GaTepus e u3BageHa.

Top6a 3a npax unu xapTueH

duntbp

Mpeav fa usnonssate NpaxocMmykaykara, nocraBete
Top6a 3a npax unm xapTreH puntbp.

VM3nonaBaiiTe npaxoynoBuUTens, kKorato noctaBaTe
Top6a 3a npax unm xapTueHust unTbp.

Topbara 3a Nnpax Moxe fa ce U3non3sa 3a MHOroKpaTHa
ynotpeba crnef nouncTBaHe.

XapTueHnsiT ounTbp ce n3xBbpns crneq ynotpeba.
Cnep kaTo ce HanmbHW, U3XBbPNATE Lienus XxapTueH
dunTbp, 6€3 Aa ro nsnpassare.

BEJIE)XXKA: 3a pa npepoTBpatute HaBNm3aHeTo

Ha npax B MoTopa:

. YBepeTe ce, Yye Top6ara 3a npax u xap-
TUEHUAT PUNTHLP ca NoCTaBeHU Npean
ynotpe6a.

. MNMocTaBeTe NnpaxoynoBuUTens 3aefHo C
Top6aTta 3a npax unu xapTueHus dun-
THbp HaN'bIHO B Npope3unTe, KOraTo rm
MOHTUMpaTe.

. He usnonsgaiiTe noBpeAeHa Unu ckbcaHa
Top6Ga.

B npoTvBeH crniyyait MOTOPbT MOXE [ia Ce CHYM.

BEJIEXKKA: Npu nocTaBsiHe Ha XapTueHus cun-
Tbp He NperbBaNTe KaPTOHa NPU BXOAHATa My
vacr.

BEJIEXKKA: Hukora He u3xBbpnsinte npaxo-
yNoBWTENs, 3al10TO Tol Tpsi6Ba Aa ce M3nonasa
MHOrOKpaTHO BMHAru npu usnonssaHe Ha Topbara
3a npax Unu xapTueHusi PunTbp.

BEJIEXKKA: XapTuenusT ¢untbp 3a npa-
XOCMyKayKaTa e BaXHa 4acT 3a nogabpxaHe

Ha XapaKTepPUCTUKUTE HAa UHCTPYMEHTA.
M3non3saHeTo Ha pa3nuyeH OT OpUrMHaneH xap-
TUeH bUNTHLP MOXe Aa AOBeAe A0 NYLIEK UK
Bb3nnameHsiBaHe.

3ABENEXKA: Ako TopbaTa 3a npax He e nocTaBeHa
B paxocMykaykaTta, NpeAHUsaT kanak Hama aa ce
3aTBapsi HaMbIHO.

» ®ur.6

NMocTaBsiHe Ha Top6a 3a npax

3nonsBaiite npaxoynosuTens, korato noctasste Topbata
3a npax. BHumaBalite ga He cbbpkate 1 Ja pasmeHnTe
ropHata 1 jonHata cTpaHa, 3aLioTo Te ca PasrinyHu.
» ®ur.7: 1.[opHa cTpaHa Ha NpaxoynoBuTens

2. [lornHa cTpaHa Ha npaxoynoBuTensi

1. TocTaseTe n3nageHata yacT Ha TopbaTa 3a npax B LOMHNS
KkaHan Ha npaxoyrioBuTeNs, KakTo e NokasaHo Ha durypata.
» ®ur.8: 1.[paxoynosuten 2. [loneH kaHan 3. Topba 3a npax

Hsima pasnuka mexay ropHaTta u fjonHata cTpaHa Ha Topbara
3a npax. MoxeTe aa noctaBuTe U3gafeHara i 4acT OT KosiTo
1 Aa GKIo CTpaHa B AOMHUS KaHarn Ha NpaxoynoBuTENs.

» ®ur.9: 1. [JoneH kaHan

2. [lpunokpuiiTe pamkaTa Ha NpaxoynoBUTENs C Tasun
Ha Top6aTa 3a npax.
» dur.10

3. locrtaBeTe npaxoynoButens 3aegHo ¢ Topbara 3a
npax BbB BbTPELLUHOTO NPOCTPAHCTBO Ha NMpaxocMyKay-
KaTa B CbllaTa MocoKa Ha CTpernkara KaTto Ha npaxo-
ynosutensi. [locTaBeTe rv HaNbIHO B MPOPE3nTE BbB
BbTPELLHOTO NPOCTPAHCTBO Ha NpaxocMykaykara.

> our.11

4. [locraBeTe NnaTHeHaTa YacT Ha TopbaTa 3a npax
B MpaxocMykaykaTa.
» dur.12

5.  3aTtBopeTe HambiHO NpeaHus Kanak.
» ®ur.13: 1. lMpeneH kanak
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MocTaBsHe Ha xapTueHUs UNTLP

M3nonsBaiitTe NnpaxoyrnoBuUTEns 1 Korato noctaBsiTe
xapTvenuns puntep. BHnmasanTte aa He cobpkate n aa
pa3MeHuUTe ropHaTa u fonHaTta cTpaHa, 3aLloTo Te ca
pasnnuHu.
» ®ur.14: 1.TopHa cTpaHa Ha NnpaxoynoBuTens

2. [lonHa cTpaHa Ha npaxoynosutens

1. PasBuinTe BXxogHaTa YacT Ha XxapTueHust untbp,
npeau Aa ro CroXxuTe KbM NpaxoynoBuTens.
» dur.15

2. [locTtaBeTe U3gageHaTa 4acT Ha XxapTMeHus
UNTLP B AOMNHUS KaHan Ha NPaxoyroBUTens, KakTo e
nokasaHo Ha urypara.
» ®ur.16: 1. [lMpaxoynosuten 2. [loneH kaHan

3. XapTuneH pmnTtbp

Hsima pasnuka mexay ropHaTta v gonHarta cTpaHa Ha
xapTuenus untbp. MoxeTte fa noctaBute naga-
[eHara 11 4acT OT KoATo 1 Aa 6uno cTpaHa B AONHWSA
KaHan Ha npaxoyroBuTEnsl.

» ®ur.17: 1. [JoneH kaHan

3.  lpunokpuiTe pamkaTta Ha NpaxoynoBUTENs € Tasn
Ha xapTveHust unTbP.
» dur.18

4. TlocTaBeTte NpaxoynoBUTENsi 3ae€4HO C XapTUeHUs
(UATHP BbB BLTPELLIHOTO NPOCTPAHCTBO Ha npa-
XOCMyKaykaTa B CbLaTa Nocoka Mo cTpenkara kato Ha
npaxoynoswuTens. [loctaBeTe rv HAaNbHO B MPoOpe3nTe
BbB BbTPELLUHOTO NPOCTPAHCTBO Ha NMpaxocMykaykaTa.
» ®dur.19

5. llocTtaBeTe yacTTa Ha CbAa Ha XapTUeHWs PUNTbP
B MpaxocMykaykara.
» ®ur.20

6. 3artBopeTe HaMbMHO NpeaHUs Kanak.
» ®ur.21: 1.[lNpeneH kanak

Exkcnnoarauus

ABHUMAHME: JluueTo BU He TpsiGBa aa
nonaga B 61IM30CT 4O BEHTUNALMOHHUSA OTBOP,
KoraTto paboTuTe ¢ npaxocMykavkata. AKO npu
130yXBaHETO B OYMTE MONagHaT Yyxam NnpeameTu,
TOBa MOXe Aa [oBefe A0 HapaHsBaHe.

MocTaBsiHe K AEeMOHTUpaHe Ha

NMPUCTABKU Ha NpaxoCMyKadkaTta

MABHUMAHME: Cnepa noctaBsiHe Ha NpUCTaB-

KUTe NpoBepeTe Aanu ca HaaeXaHO MOHTUPaHW.

AKO NPUCTaBKUTE HE ca MOHTUPaHW aobpe, Te morat
[a 13nasaT 1 aa gosedar 4o HapaHsiBaHe.

ABHUMAHUE: BbaeTe BHUMATENHU Aa He yaa-
puTe pbKaTa cu B CTEHaTa 1 Ap., Korato oTCTpaHs-
BaTe NPUCTaBKUTe.

KoraTto ce nanonssa npucraeka cbce
3aknro4Balla pyHKUmA

3a ga MOHTUpaTe npucTaBkaTta, MocTaBeTe S B CMy-

KaTernHusa OTBOP Ha MpaxocMyKaykaTta Taka, 4ye Aa

LpakHe. YBepeTe ce, Ye NnpuctaBkaTa e 3aknioveHa.

» ®ur.22: 1. CmykateneH oTeop 2. [puctaska
CbC 3akntoyBaLla gyHkums 3. dukcatop
4. OcBoboxpaaBaly, 6yToH

BEJIEXXKA: Korato MOHTUpaTe NnpucTaBkaTa
cbce 3aknioyBawa PyHKUUsA, He 3abpaBanTe Aa
noApaBHUTe ocBoGoXAaBalmsa GYTOH Ha npa-
XOCMyKaykaTta ¢ (pukcaTopa Ha npucraBkara.

AKO He ca NofpaBHeHW, NpUcTaBkaTa HsMa Aa ce
3aKMoYn U MOXKe Aa u3nese oT NpaxocMyKaykaTa.

3a pga cBanuTte npucTaBkaTa, APbMHETE 51, KaTO e4HO-

BPEMEHHO HaTuckaTe ocBoboxaaBaLLms By ToH.

» ®ur.23: 1. Ocoboxaasaly 6yToH 2. MNpucTaska
CbC 3aKntoyBaLLa yHKUns

KoraTo ce usnonssa npuctaBka 6e3
3aknoyBalla pyHKUms

BEJIEXXKA: 3a na noctaBute npucraeka 6e3
3aKniouBawa pyHKUMSA, 3aBbpTeTe sl U i NbXHeTe
no6pe B CMyKaTeNHUA OTBOP Ha NPaxocMyKau-
KaTa. 3a OTCTpaHsiBaHe Ha NpMCcTaBKaTa sl u3gbp-
naiTe HaBBLH, KaTo CblEBPEMEHHO s BbpTUTe.

» dur.24

YucreHe (3acmykBaHe)

HakpanHuk

MocTaBeTe HakpaiiHWKa 3a NnoYncTBaHe Ha macy, 6topa,
mebenu 1 T.H. To3n HakpalHUK ce NOCTaBs NEeCHO.
» ®ur.25: 1. HakpanHuk

HakpaiHuk + Yobmkuten (npaBa Tpb6a)

YABMKUTENAT NacBa Mexay HakpanHuka u camata
npaxocmykadka. Tasu KoHdurypauus e ynobHa 3a
noYyvcTBaHe Ha NofoBe OT U3NPaBEHO MONOXeHUe.
» ®ur.26: 1. Tano Ha npaxocMykaykaTa
2. YgbmkuTenHa Tpbba (npasa Tpbba)
3. HakpaiiHuk

MnocbK HakparHUK

[MocTaBeTe Nnockusi HakparHKK 3a NOYMCTBaHE Ha BN

W TECHM MecTa B aBTomMo6un nnu mebenu.

» ®ur.27: 1. T1nocbk HakpanHuk 2. Tano Ha
npaxocMmykadykara

MoxeTe fa cbxpaHsBaTe NOCKUSA HaKpaHWK B Abp-

Xaya 3a HakpanHuka.

» ®ur.28: 1. [Jbpxay 3a HakparHuk 2. Mnocbk
HakKpanHuK

A BHUMAHME: Buumasairre Aa He npuwmneTe
npbCTa(UTe) CM MEXAY NIOCKUSA HaKPaMHUK 1
AbpXKaya 3a HakpanHuka. MNpuLwMnBaHeTo Ha NPbC-
Ta(uTe) Moxe Aa npeaunsBMKa HapaHsaBaHe.
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MnocbK HakpalHUK + yAbIDKUTENHa
Tpbba (npaBa TpbOA)

/A3non3BaiiTe Ta3n KOHUrypaLuns B TECHM MECTa, KbETO camarta

npaxocmykauka He Bnuaa, U BbB BUCOKW TPYAHOAOCTBIHM MecTa.

» ®ur.29: 1.lnocbk HakpanHuk 2. YabmkuTenHa Tpbba
(npaBa Tpbba) 3. Tano Ha npaxocMmykaykata

YucreHe 6e3 HakparMHUK

MoxeTe aa cbbupare npax u npaxoobpasHu matepu-
anu 6e3 HakpanHuK.
» ®ur.30

Mpwv cTangapTHa No3nuUMs 3a NOYNCTBAHE Ha Npax no
noga e yno6HoO Aa MOHTUpaTe yabIxuTenHarta Tpbba
KbM MpaxocMykaukara.

» ®ur.31: 1. YgbmkuTenHa Tpbba (npaBa Tpbba)

U3xBbpnsiHe Ha npaxa

ABHUMAHWE: M3npa3sBaiiTe npaxocmykau-
KaTa, npeau Aa ce NpenbiHW Unu Aa otcrnabHe
cunarta Ha 3acMyKBaHe.

MABHUMAHME: Mpwu 3aTBapsiHe Ha npeAHUs
Kanak BHMMaBaiiTe ja He NpuwMneTe NPbLCTUTE
cu.

BEJIEXXKA: Hukora He U3XBBbprsinTe npaxo-
ynoBuTens, 3aloTo Ton Tpsi6Ba Aa ce n3nonssa
BUHary Npu usnonssaHe Ha Top6ara 3a npax unu
XapTueHusi punTbp.

BEJIEXKA: Ako Top6ata 3a npax/xapTueHusT
UNTLP He e MOHTUPaH/a B NpaxocMyKaykara,
npeaHUsIT Kanak HAMa Aa ce 3aTBapsi HaNbIHO.
He HaTuckaliTe, 3a Aa 3aTBOPMTE NpeAHUs Kanak.
ToBa moxe aa nosepne Ao AecopmupaHe unu
cyynBaHe Ha UHCTPYMeHTa.

BEJIEXXKA: Npu n3axebprsiHe Ha npaxa noyuc-
TeTe CbLYO M 30HaTa 3a Top6aTa 3a npax/xapTue-
HUA punTbp. OCTaTbUHNTE NPax 1 3aMbPCABAHUS
Morar fia MpuYUHAT 3anyLuBaHe Ha unTbpa-roba
1N noBpeaa Ha aBuratens.

1. HartucHete 6yToHa, 3a fa OTBOpUTE NpeaHus
kanak. OTBopeTe ro, 4oKaTo ce Yye LipakBaHe, KOeTo
no3BosisiBa ClpaHe B TOBa MOMNOXEHWE.

» ®dur.32: 1.[lpepeH kanak 2. bByToH

2. W3gbpnaiite edHOBpPEMEHHO OpaHXeBUst Npaxoyno-
BUTEN 3aefHo ¢ TopbaTa 3a npax/xapTueHus punTsbp.
» ®dur.33: 1. [Mpaxoynosuten

3. UsnbnHsBanTe npouenypute, gageHu no-4ony, B
3aBMCUMOCT OT TWNa Ha KOHTEVHepa 3a npax:

Korato nsnonssarte Top6arta 3a npax
[lemMoHTHpaiiTe npaxoynoBuTens v u3npasHete Topbara 3a npax.
» ®ur.34: 1. [paxoynosuten 2. Topba 3a npax

Korarto uanonssare xapTueHus ountsbp
[leMoHTMpaliTe NpaxoynoBUTENS U U3XBbPETE XapTUEHNs UNTBP.
» ®ur.35: 1. lMpaxoynosuten 2. XaptueH ountsbp

4. TloctaBete TopbaTa 3a Npax/HOBUSA xapTUeH dun-
TbP 1 NpaxoynoBuTens 3aefHo B NpaxocMykadkaTa u
3aTBOpETE NPeHUs Kanak.

3ABEJEXKA: NpaxocmykaykaTa e npoussegeHa no
TaKbB HAYMH, Ye NPeJHUAT Kanak ce u3Baxaa, korato
ce onuTaTe fjla OTBOPUTE NMpeaHUs kKanak CbC cuna
npv brun ot noseye ot 90°. AKO NPegHUAT Kanak ce
n3Baau, nocTaBeTe ro Ha MACTOTO My B NaHTaTa Ha
npeaHVs Kanak.

» ®ur.36: 1.[lpeneH kanak 2. MNMaHTa Ha NpegHUs Kanak

NOAAOPBXKA

ABHUMAHUE: Mpeawu aa npoeepsiBate Unu
M3BbpLIBaTE NOAAPHXKKA HA MHCTPYMEHTa, ce
yBeperTe, Ye TOil € U3KIIYEH N aKyMynaTopHaTa
6aTepus e nssageHa.

3a pa ce nogabpxa BESOMACHOCTTA n
HAOEXOHOCTTA Ha npoaykTa, peMOHTUTE, NoAapbX-
KaTa unu perynvpaHeto TpsibBa Aa ce U3BbpLUBaT OT
YMbIHOMOLLEH CEPBU3 UNU OT pabpuyHN cepBU3HN
ueHTpoBe Ha Makita, kaTo BuHaru TpsibBa ga ce n3nons-
BaT pesepBHM YacTu oT Makita.

Cnep pabora

ABHUMAHMUE: Axo npaxocMykaykaTa 6bae
nocraeeHa cpeluy cteHa 6e3 gpyra onopa,
npaxocMyKaukaTa MoXe Aa nagHe v ToBa Aa
[oBefe A0 HapaHsiIBaHUsS UNu NoBpeaa Ha
npaxocMyKaukara.

» dur.37

MouyucrTBaHe

A BHUMAHMUE: Nouncreaiite Top6ara 3a npax
1 unTHLpa, KoraTo ce 3anywar. AKO Npoabixa-
BaTe [ja 13Non3eare NpaxocMyKadkara, [oKaTo Te
ca 3anyLueHn, ToBa MOXe Aa Npeaun3snka 3arpsisaHe
Unn noxap.

BEJIEXKA: He uanonaaiite 6eH3uH, HadTa,
paspeguTen, CNUPT U Ap. nogo6Hu. ToBa Moxe
[a npuunHn obesuBeTsaBaHe, AedopMaumsa unm
nyKHaTUHK.

BEJIEXXKA: He nspgyxsante npaxa, nonenHan
no npaxocmyKauykaTta, no Top6ara 3a npax u no
¢unTLpa, C NUCTONET ChC CrbCTeH Bb3ayX. Taka
npaxwbT We HaBrese B KOpryca U e AoBeae 40
nospeau.

BEJIEXXKA: Cnepn nammeaHe Ha Top6aTta 3a npax
u unTbpa-ruba, rm noacyLweTe ctapaTesiHo,
npeAun Aa ru usnon3ssare. Ako TopbaTta 3a npax

M UNTBPBLT He ca AOCTaTbYHO Cyxu, Te MoraT aa
Npeaun3BuKaT BNOLIEHO 3aCMyKBaHe M ja CbKpaTsT
€KCnnoaTaLuMOHHUS XMBOT Ha MOTOpa.

BEJIEXKA: Cnep nounctBaHe Ha Top6aTa 3a
npax u punTbpa-rL6a, He 3abpaBanTe Aa rM MOH-
TUpaTe OTHOBO npeam ynotpe6a. Ako usnonssare
npaxocmykavkara 6e3 Topba 3a npax n puntbp-rbba,
npaxbT e HaBese B KOpMyca Ha MoTopa W Lie
NPUYUHY HEU3MPABHOCTW.

EBJITAPCKU



Kopnyc Ha npaxocMyka4ykaTa

MepunoanyHo n3bbpcBaiite BbHLLUHO NpaxocMykadkaTta
(TsinoTo Ha NpaxocMykaykaTa) ¢ Kbpna, OBMaxHeHa CbC
canyHeHa Boga.

[MoyncTBanTe ChLLUO 1M OTBOPA 3a 3aCMYKBaHETO, MOH-
TaxkHaTa 30Ha Ha Topbara 3a npax/xapTueHusi unTbP
1 NpaxoynoBuUTensl.

» dur.38

Top6a 3a npax

M3muBarite TopbaTta 3a npax cbC canyHeHa Boga, ako
ce 3aApbCTU C Npax M MOLLHOCTTa Ha NpaxocMyKkadkaTta
Hamanee. [Mpean paboTa s noacywaBanTe rpPUKIMBO.
Ako Top6aTa 3a npax He e JOCTaTbYHO Cyxa, TOBa MOXe
[a [oseae [0 BMOLeHO 3acMyKBaHe U ia CbkpaTu
eKcnroaTauroHHMs XXMBOT Ha MOTOpa.

» dur.39

3ABEJEXKA: XapTneHuat puntbp ce N3XBbpris
cnep ynotpeba.

MpaxoynosuTten

M36bpLueTte npaxa oT NpaxoynoBuTens.

OTcTpaHeTe npaxa 1 3ambpcsiBaHnATa BbpXy rboec-
TaTa 4yacr, kaTo J1eko st u3Tynare.

» ®ur40: 1.Ibbecrauact

MN3BaxxaaHe U nocTaBsAHe Ha
¢duntbpa-roba

MABHUMAHME: Crnep nouyncTeaHe Ha punTb-
pa-rb6a HenpeMeHHO ro BbpHeTe B NpaxocMyKay-
kaTa. Ako e 61n M3mMKT BbB Bofa, NPeau Aa ro nocra-
BUTe, TpsibBa Aa ro nscywmte. Ako punTbpbT-reba
He e JOCTaTbYHO CyX, TOBa MOXe [a HaMarnu eKcnno-
aTaLVOHHKSA XMBOT Ha MoTopa.

Korato counTbpbT-rbba ce 3aapbCTul € Npax, ro 4eMoH-
TUpaiTe OT NpaxocMyKaykaTta v ro usdbpLuete unm
M3MUIATe BbB BOAA.

3a na gemoHTupaTte untbpa-reba, nssagete topbara
3a npax uUnu xapTreHust unTbp 1 ro CTUCHeETE, 3a Aa
n3BaguTe huntbpa-roba.

» ®urd1: 1. duntbp-roba

3a fa MoHTupate dunTbpa-rbba, HaTUCHeTe Lenus My
pb6 KbM OTAENEHNETO BbTPE B MOHTaXHaTa 30Ha Ha
Topbara 3a npax/xapTueHus GunTLP.

» ®urd42: 1.OTneneHve

CTeHHa nocTaBKa 3a aKkyMyrnaTopHa

npaxocmMyKa4ka

HonbnHumenHu akcecoapu

3ABEJIEXKA: BUHTBT 32 MOHTMPaHe Ha Abpxada
He e BKMoYeH B koMnnekTa. [MoaroTeeTe BUHT, NOAXO-
[OsilL 3a MaTepuwana, B KOUTO LLe Ce 3aBUHTBA.

3akpeneTe CTEHHaTa NOCTaBKa 3a akymynaTopHa npa-
XOCMyKayka KbM CTeHa OT TBbPAO AbPBO, rpeaa unm
KOMOHa, KbAETO NnocTaBkaTa Moxe fAa 6bae MoHTUpaHa
cTabunHo. Mpeau Aa okaunTe akymynaTopHaTa npa-
XOCMyKauyka, BUHarv ce yBepsiaiiTe, Ye cTeHHaTa i
nocTaeka e 34paBo 3aKperneHa.
» ®ur.43: 1. CreHHa nocTaBka 3a akymynaTtopHa
npaxocmykadka

A BHUMAHME: He okausaiite cbc cuna npa-
XOCMyKauykaTa Ha NOCTaBKaTa U He OKa4BaiTe Tam
Apyrv ypeau.
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TPaHABaHe Ha Hen3npaBHO

I'Ipe,cu/l Aa npegnpuemMeTe peMoHT, NpoBepeTe CriegHUTE TOYKU.

CumnTtom

Kbae Tpsi6Ba Aa ce npoBepsBa

HauuH 3a OTCTpaHsiBaHe

MbnHu nu ca ¢ npax Top6ata 3a npax unm
XapTUeHUsT punTbp?

ManpasHeTe TopbaTta 3a npax unm xaptue-
HUAT HUNTBP.

Cnaba MOLLHOCT Ha 3acMyKBaHe hunTbpa-ru6a?

3anyLweHun nu ca Topbara 3a npax unu

MsuncTeTe OT Npax unu usnepete Topbata 3a
npax u unTbpa-reba.

3anyLueH N1 e XxapTUeHnsT punTbp?

CMeHeTe xapTueHnst hunTbp.

Pa3spefeHa nu e akymynatopHara 6atepus? | 3apeaeTe akymynaropHarta 6atepusi.

He pa6otu

Pa3pepneHa nu e akymynatopHata 6atepusi? | 3apefete akymynatopHata batepus.

unTbpa-reba?

3anyLeHu nu ca Top6arta 3a npax unu

MauucTeTe oT npax unm usnepete Topbara 3a
npax u ountbpa-roba.

3anyLueH nu e xapTueHUsT punTbp?

CMeHeTe xapTueHust puntbp.

Wma HeobunyaeH wym v Bubpaumm

Heuwo 6nokupa nun otBopute?

MouuncTeTe Npaxa v u3BageTe npesmeTuTe OT
HaKpalHULNTE, TPLOUTE U Bb3AYLIHUTE OTBOPU.

CMyKaTernHWAT OTBOP Ha HaKpanHVKa nnm
Tpwbara 3aTBOpEHU Nn ca?

OTBOpETE CMYKaTENHWS OTBOP Ha HaKpaii-
HUKa 1 Ha Tpbbarta.

MpeaHuAT kanak He ce 3aTBaps

MoctaBexn nu ca Top6ata 3a npax unm
XapTUeHUsAT punTbp?

MocTaBeTe Topbarta 3a Npax Unu xapTneHus
hunTbP.

| A BHUMAHME: He ce onutsaiite [a peMOHTUpaTe NpaxocMyKaykaTta camu. |

AOMBJIIHUTENHU

AKCECOAPHU

ABHUMAHME: MpenopbyBa ce U3Non3BaHeTo
Ha Te3n akcecoapu UM HaKPanHULM C BawnA
nHcTpymeHT Makita, onucaH B HacToAWOTO
pPBKOBOACTBO. /3Mnon3saHeTo Ha Apyrv akcecoapu
UMK HaKpanHULW MOXe Aa foBefe [0 ONacHOCT OT
TenecHu nospeau. N3nonssaite CbOTBETHMS akce-
coap Wnu HakpaHWK caMo Mo npeaHasHaveHve.

AKO UMaTe Hyx/a oT NoMoLY 3a noBeye I'IOﬂp06HOCTVI OTHOCHO Te3n

akcecoapu, ce 0GbpHeTE KbM MECTHIUSI CEpBU3EH LIeHTbP Ha Makita.

. Yabmkuten (npasa Tpbba)

. HakpawiHuk

. HakpawHuk 3a knnmm

. YeTka 3a nonvumn

. Mnocbk HakpanHUK

. Kpbrna yetka

. "bBKaB Mapkyu

. Top6a 3a npax

. XapTueH untbp

. [to3a cbe ceqno

. HakpaWiHuk 3a TpyAHOAOCTbMHM MecTa

. CTeHHa noctaBka 3a akymyrnatopHa
npaxocMykayka

. HakpawHuk ,Linknon*

. YaHTa 3a UHCTPYMEHTH

. OpurvHanHa akymynartopHa 6atepus n 3apsgHo
ycTpovicTBo Ha Makita

3ABENEXKA: Hskou apTukynu oT cnucbka Moxe Aa ca
BKITIOYEHN B KOMMIEKTa HA MHCTPYMEHTa, KaTo CTaHAapTHU
akcecoapy. Te MOXe Aa ca pasniniHu B PasnnyHuUTe Abpxasi.

HakpanHuk ,,LiuknoH*

HonbnHumenHu akcecoapu
» ®ur.44: 1. OcBoboxaasaly 6yToH 2. dukcatop
3. YobmkutenHa Tpbba (npasa Tpbba)
4. Hakpaithuk ,Linknon" 5. CmykateneH otsop

3a HakpaurHuKa ,,LInknoH*

Mpw n3non3eaHe Ha NpaxocMykaykata C MOHTUPaH
HakpanHuk ,LIMKNoH®, KonmyecTBOTO Npax, BN13aLlo B
Topbara 3a npax u xapTueHus punTbp, Hamansea u Tosa
npefoTBpaTtsiBa oTcnabBaHeTo Ha cunata Ha BCMyKBaHe.
OcBeH TOBa 1 NOYNCTBAHETO Crief U3MNon3BaHe e NecHo.

ABHUMAHUE: Mpeau Aa M3BbpLIMTE HAKAKBU
AENHOCTU MO MHCTPYMEHTA, 3aALINKUTENHO Npo-
BepeTe Aanu ToW e U3KIIYEH U akyMynaTopHaTa
6aTepus e usBageHa. Ako akymynaTtopHaTa 6atepusi
€ oCTaBeHa BbTpe, MpaxocMyKaykara Moxe Aa ce
3apecTBa HeoYaKBaHo 1 [1a [oBeae [0 HapaHsaBaHe.

A BHUMAHME: Nouncreaiite MpexecTusi punTbp
Ha HakpaiiHuka ,LinknoH“ n Top6ara 3a npax Ha npa-
XOCMyKauKara, koraTo ce 3anyLar. AKO Nnpogbnxasare
[la n3ronaearte npaxocMykadkara, A0kaTo Te ca 3anyLUeHu,
TOBa MOXe [ja Npeaun3Buka 3arpsiBaHe Unu nosisa Ha AuMm.

BEJIEXXKA: KoraTo e noctaBeH HakpaiHuka
,,LIMKNOH", He n3non3gaiiTe NnpaxocMykaykarta B Xopu-
30HTamNHO NonoXeHue Unu o6bpHaTa Harope. Ako ro
HanpaBuTe, MPEXECTUST PUNTLP MOXE Aa Ce 3anyLuu.

BEJIEXXKA: Bunaru nsnonsganTe npaxocMykau-
KaTa c moctaBeHa Top6a 3a npax Unun xapTueH
cunTbp, AOPM KOraTo Usnonssate HaKpalHUKa
»LIMKnoH“. ManonasaHeTo Ha npaxocmykaykara

6e3 noctaBeHy Topba 3a npax unu xapTveH GUNTbP
MOXe Aa AoBefe 0 HeN3npaBHOCT Ha MoTopa.
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3ABENEXKA: Mpean ynotpeba nposepeTe ganu

HakpanHuKbT ,LIMKNoH", npaxocMykaykata v yabn-
XuTenHata Tpbba (npaBata Tpbba) ca 3aknyeHn

npaBwWInHo.

3ABENEXKA: Korato ce cbbepe npax, n3npasHete
KOHTEeNHepa 3a npax Ha HakpawHvka ,LinknoH* n
Top6aTa 3a npax unu xapTMeHns punTbp Ha npa-
XocMykaykaTta. AKo NpoAbIKMTE Aa n3nonasare
npaxocMmykaykara, ToBa Liie fJoBefe [0 oTcrnabBaHe
Ha cunaTa Ha 3acMyKBaHe.

3ABENEXKA: MoxeTe aa n3nonasate HakpanHuka
LLUMKnoH" 6e3 3akntouBalLa yHKUMS.

3ABEJIEXKA: 3a MOHTMpaHe unu 4eMOHTUPaHe Ha
HakpanHuka ,LinknoH" BuxTe pasgena ,[octassHe n
[EMOHTMpaHe Ha NPUCTaBKU Ha NpaxocMykadkaTa“.

U3xBbpnsiHe Ha npaxa

KoraTto ce cbbepe npax Ao NMHMATa 3a MakcMMarnHo
HWBO Ha KOHTeliHepa 3a npax, crneasaliTe npoueaypara
no-4ony 1 U3XBbpeTe npaxa.

1.  XBaHeTe 34paBo KOHTEMHepa 3a npax, HaTUCHEeTe
1 3appbxTe ABaTa byToHa, u3BageTe KOHTelHepa 3a
npax.
» ®ur.45: 1.JnHns 3a MakcManHo HUBO
2. KoHTenHep 3a npax 3. byToH (aBe mec-
TononoxeHus) 4. Mpexect puntbp

2. OrtcTpaHsiBaiiTe npaxa OT KOHTelHepa 3a npax,
KaKTO 1 Lienus npax 1 npaluvHKuTe, nonenHanm no
MOBBLPXHOCTTA Ha MpeXecTust punTbp.

3. Hanbxante koHTelHepa 3a npax AoKpan, 4oKaTo

nBaTa GyToHa Ce 3aKnioyar C LpakBaHe.

» ®ur.46: 1. KoHTelHep 3a npax 2. byToH (aBe
MECTOMNONOXKEHNS)

ABHUMAHME: MNpu MOHTUpPaHe Ha KOHTelHepa
3a npax BHMMaBaiTe Aa He NpuwmMneTe NPbLCTUTE
cu.

3ABENEXKA: Mpeau aa npogbmkuTe paboTa, npo-
BepeTe Aanu HakpanHukbT ,LInknoH", npaxocmykay-
KaTa u yobrkuTtenHata Tpbba (npaBata Tpbba) ca
3aKIIOYEHN MPaBUITHO.

3ABEJNEXKA: Ako cunata Ha BCMyKBaHe He ce
Bb3CTAaHOBW JOPU Crej OTCTpaHsiBaHe Ha npaxa u
noYmcTBaHe Ha MpexecTusi punTbp, NpoBepeTe
[anv He ce e HaTpynan npax B Topbarta 3a npax unm
B XapTUeHust UNTbP Ha NpaxocMykaykaTa unu aanu
HsIMa 3anyLuBaHe.

3ABENEXKA: Mpaxa Moxe Aa ce pa3netu
Npu U3XBBbPMASHETO N OT HakpanHuka ,Linknon®.
BHvumaBaviTe npaxa Aa He nonagHe B o4uTe BU.

MouncrTBaHe

ABHUMAHUE: Cnepa u3aMmMBaHe Ha HaKpaHuKa
»LUMKNoH" ro noacylweTe crapartenHo, npeau aAa
ro usnonsearte. HegocTaTb4yHO NOACYLLEHW KOMMO-
HEHTU MOXe Aa AoBedaT [0 TOKOB yaap unv nospeaa
Ha ypena.

KoraTo KOHTenHepbT 3a nNpax ce 3aMbpCy U Mpexe-
CTUST GUNTBP Ce 3anyLuun, cBaneTe rm u rm M3MmMnTe ¢

Bopa. (Buwxre ,M3xBbpnsiHe Ha npaxa“ OTHOCHO npoLe-
fAyparta 3a carsnsiHe.)

MopcyLueTe wartenHo YactTute npeam NoBTOPHOTO UM
MOHTMPaHe 1 M3Non3BaHe.
» ®ur.47: 1. KoHTeliHep 3a npax 2. MpexecTt dounTbp

Korato mpexecTusit ountbp ce 3aMmbpcy CUITHO,
novncTeTe ro Ypes cnegHUTe Nnpoueaypu.

1. 3aBbpTeTe MpexecTus huUnTbp B NOCOKa Ha
cTpernkarta u ro n3sageTte, AokaTo cmkcaTopuTe ca
OTKIMIOYEHMW.

» ®ur.48: 1. MpexecT punTbp 2. rkcatop

2.  OTcTpaHeTe npaxa oT MpexecTusi PUnTbp u
crep ToBa ro namuiiTe ¢ Boaa. MNocne ro noacylete
LaTenHo.

3. lNocrtaBeTe MpexecTusi hunTbp B OCHOBaTa Taka,
Ye cpukcaTopuTe Ja ce NoapaBHAT C 0TBOpa. 3aBbpTeTe
mMpexecTus punTbp B NOCOKa Ha cTpernkarta, 4oKaTo
dukcaTopuTe ce 3aknyar C LpakBaHe. YBepeTe ce, 4ye
MpEXeCcTUAT PUNTBLP € MOHTMPaH cTabumnHo.

» ®ur.49: 1. MpexecT punTbp 2. Pukcatop 3. OTBOP
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HRVATSKI (Originalne upute)

UPOZORENJE

. Ovaj uredaj mogu upotrebljavati djeca u dobi od 8 i viSe godina i osobe sa smanjenim fizi¢kim, osjetilnim ili
mentalnim sposobnostima ili s nedovoljnim iskustvom i znanjem ako su pod nadzorom ili su dobile upute za
rukovanje uredajem na siguran nacin i razumiju moguce opasnosti.

. Djeci je zabranjeno igranje uredajem. Djeci je zabranjeno Cistiti i provoditi korisni¢ko odrzavanje bez nadzora.

. U poglavlju ,SPECIFIKACIJE” potrazite referencu o vrsti baterije.

. U odjeljku ,Postavljanje ili uklanjanje baterijskog uloska” potrazite upute za uklanjanje ili postavljanje baterije.

. Kada odlazete baterijski ulozak u otpad, uklonite ga iz alata i zbrinite na sigurnom mjestu. Pridrzavajte se lokal-

nih zakonskih propisa za zbrinjavanje baterija.

. Ako se alat ne upotrebljava dulje vrijeme, bateriju morate ukloniti iz alata.

. Nemojte kratko spajati baterijski ulozak.

. U poglavlju ,ODRZAVANJE” potrazite odgovarajuée informacije o mjerama opreza tijekom korisni¢kog

odrzavanja.

SPECIFIKACIJE

Model: DCL285F
Kapacitet s vreéom za prasinu 500 mL

s papirnatim filtrom 330 mL
Kontinuirana upotreba 1 (Tihi nacin rada) Pribl. 38 min
(s baterijom BL1830B) 2 (Nacin uobicajene brzine) Pribl. 21 min

3 (Nacin velike brzine) Pribl. 15 min

4 (Nacin maksimalne brzine) Pribl. 8 min
Ukupna duzina (s cijevi, mlaznicom i akumulatorom BL1830B) 1.066 mm
Nazivni napon DC 18V
Neto tezina 1,4-1,7kg

. Zahvaljujuéi nasem stalnom programu razvoja i istrazivanja, navedene specifikacije podloZne su promjenama

bez obavijesti.
. Specifikacije mogu biti razli¢ite ovisno o zemlji.

. Tezina ne uklju¢uje dodatni pribor osim baterijskih ulozaka. U tablici su prikazane najveca i najmanja ukupna

tezina uredaja i baterijskih uloZaka.

Odgovarajuci baterijski ulozak i punja¢

Baterija

BL1815N / BL1820B / BL1830B / BL1840B / BL1850B / BL1860B

Punja¢

DC18RC/DC18RD /DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH/DC18WC

. Neki od navedenih baterijskih uloZzaka i punjata mozda neée biti dostupni ovisno o regiji u kojoj se nalazite.

AUPOZORENJE: Upotrebljavajte samo navedene baterijske uloske i punjaée. Upotreba bilo koje druge
vrste baterijskih uloZzaka i punjata moze prouzrociti ozljede i/ili pozar.
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blokiranim otvorima, zastitite ga od prasine,
. . - - dlacica, kose i bilo ¢ega drugoga sto bi moglo
U nastavku su prikazani simboli koji se upotrebljavaju d 9 gog 9
. er NN . o smanijiti protok zraka.
za opremu. Prije kori$tenja provjerite jeste li razumjeli .. . L. . .
njihovo znacenje. 7. Drzite kosu, Siroku odjecu i sve dijelove tijela
dalje od otvora i pomicnih dijelova.
M Procitajte prirucnik s uputama. 8. Iskljucite sve kontrole prije uklanjanja baterije.
IZ8| 9. Posebno pazite kad Cistite stube.
Reprezentativna baterija primjenjiva na 10. Ne k?ris_tite za §kl_1pljanje_ za_paljivih_teky(:ina
[} ovaj proizvod. kao sto je benzin i ne koristite na mjestima
gdje se one mogu nalaziti.
Ni-MH Samo za drzave EU 11.  Za punjenje koristite iskljuéivo isporuceni
Li-ion Zbog prisutnosti opasnih komponenti u punjaé proizvodaéa.
opremi, otpadna elektri¢na i elektronicka . . . ; . ;
oprema, akumulatori i baterije i mogu 12. [‘le USISE.lvajte tVi’r' !(OJ‘_? _gore’|_|| se dime, kao
imati negativan uginak na okoli§ i ljudsko §to su cigarete, Sibice ili vruci pepeo.
zdravije. 13. Ne koristite bez postavljene vreée za prasinu i/
Nemojte odlagati elektri¢ne i elektroni¢ke ili filtara
uredaje ili baterije s ostalim ku¢anskim . ..
otpadom! 14. Ne punite bateriju na otvorenom.
U skladu s Europskom direktivom o otpad- 15. Baterije punite iskljuc¢ivo punjacem koji pre-
”‘k’J e'e'l‘t;'c’?ol i ?Le‘;”‘?,r“CkOJt"Pre'{”'v; ) poruéuje proizvodaé. Punjad koji je prikladan za
axumuatorima | baterijamafe o otpacnim jednu vrstu baterija moZe uzrokovati opasnost od
akumulatorima i baterijama, i njenoj pri- . K Koristi d baterii
lagodbi nacionalnim zakonima, otpadna poZzara ako se koristi za drugu vrstu baterija.
elektri¢na oprema, baterije i akumulatori 16. Uredaje upotrebljavajte iskljuc¢ivo s posebnom

trebali bi se pohranjivati zasebno i ispo-

namijenjenom vrstom baterijskog ulos$ka.

rucivati u odvojena sabirna mjesta za

komunalni otpad, koja postupaju u skladu s
uredbama o zastiti okoliSa.

To je naznac¢eno simbolom prekrizene 17.
kante za otpad na kotac¢ima koja je postav-

liena na opremi.

Upotreba bilo kojeg drugog baterijskog uloSka
moze izazvati rizik od ozljeda i pozara.
Kad se ne koristite baterijama, drzite ih podalje
od drugih metalnih predmeta poput spajalica,
kovanica, kljuceva, ¢avala, vijaka i drugih
sitnih metalnih predmeta koji mogu uzrokovati
spoj izmedu polova.
18. Pod djelovanjem sile teku¢ina moze iscuriti

iz baterije; izbjegavajte kontakt. Ako slu¢ajno

dode do kontakta, isperite vodom.
19. Nemojte upotrebljavati baterijski ulozak ili
uredaj ako su osteceni ili preinaceni. OSte¢ene
ili preinacene baterije mogu se neocekivano pona-
Sati te prouzrociti pozar, eksploziju ili ozljede.
Nemojte izlagati baterijski ulozak ili uredaj
plamenu ili prekomjernoj temperaturi. Izlaganje
plamenu ili temperaturi viSoj od 130 °C moze
prouzrogiti eksploziju.
Pridrzavajte se svih uputa za punjenje i
nemojte puniti baterijski ulozak ili uredaj izvan
temperaturnog raspona navedenog u upu-
tama. Neispravno punjenje ili punjenje pri tempe-
raturama izvan navedenog raspona mogu ostetiti
bateriju i povecati opasnost od pozara.

CUVAJTE OVE UPUTE.

Alat je namijenjen za skupljanje suhe prasine.

SIGURNOSNA
UPOZORENJA 2.

Sigurnosna upozorenja za bezi¢ni
usisavac 21,

A UPOZORENJE: VAZNO POZORNO
PROCITAJTE sva sigurnosna upozorenja i sve
upute PRIJE UPOTREBE. Nepridrzavanje upozore-
nja ili uputa moze rezultirati strujnim udarom, poza-
rom i/ili ozbiljnim ozljedama.

1. Nemoijte izlagati kisi. Pohranite u zatvorenom
prostoru.

2. Ne dopustite da se koristi kao igracka.
Posebno pazite kad ga koriste djeca ili kad se
koristi u blizini djece.

DODATNA SIGURNOSNA

PRAVILA

Ovaj je uredaj namijenjen za kuénu uporabu.

3. Koristite samo na nacin opisan u ovom priru¢- 1. Pazljivo proéitajte ovaj priruénik s uputama i
nlkl_l. KOI’ISvtIte isklju€ivo preporuc¢ene dodatke priruénik s uputama za punjaé prije uporabe.
proizvodaca. 2. Ne usisavajte sljede¢e materijale:

4.  Ne koristite s oStecenom baterijom. Ako uredaj
ne radi kako bi trebao ili je pao, bio ostecen,
ostavljen na otvorenom ili ispusten u vodu,
vratite ga u servis.

5. Nemojte rukovati uredajem mokrim rukama.

— Vruce tvari koje gore ili se dime (ciga-
rete, Sibice, mirisni Stapici, svijece, vruci
pepeo), iskre i metalna prasina nastala
rezanjem ili bru§enjem metala itd.

—  Zapaljiva tekucina (kerozin, benzin, ota-
pala poput benzina, razrjediva¢ itd.)
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—  Zapaljivi materijal (toner, boja, sprej itd.)

— Eksplozivne ili piroforne tvari (nitroglice-
rin, aluminij, magnezij, titanij, cink, crveni
fosfor, zuti fosfor, celuloid itd. i njihova
prasina, plin ili para)

— Tekuéina, ulje, mokra prljavstina ili vlazno
smece, uklju€ujuci bljuvotinu i izmet

—  Tvrdi dijelovi s o$trim rubovima (koma-
di¢i drva, metali, kamenje, staklo, ¢avli,
pribadace, britve ili jedaci pribor)

—  Stvrdnjavajuci i vodljivi fini prah (metalni
ili uglji€éni prah)

— Pjena poput sredstva za ¢iS¢enje tepiha
itd. (mogu izazvati eksploziju ili pozar)

— Velika koli¢ina praha (brasno, prah za
gasenje pozara itd.)

—  Tvari koje uzrokuju simptome toksi¢nosti

— Agresivne kemikalije (kiseline, luzine itd.)

—  Fini vezivni prah kao sto je cement

— Sitne ¢estice kao Sto je prasina betona

—  Desikanti

—  Azbest

—  Pesticidi

Takve radnje mogu prouzrogiti pozar, ozljedu ifili

Stetu na imovini.

Kako biste smanjili svoju izloZzenost ovim kemi-

kalijama, uvijek nosite odobrenom zastitu diSnih

putova kao $to su maske za prasinu posebno

dizajnirane za filtriranje mikroskopskih Cestica.

Usmijerite ispusni zrak dalje od svog lica i tijela.

Odmah prestanite s radom ako primijetite

nesto neobi¢no.

Ako ispustite ili udarite usisivaé, pazljivo provje-

rite ima li pukotina ili oSte¢enja prije rada s njime.

Ne priblizavajte ga $tednjacima i drugim izvo-

rima topline.

Ne blokirajte ulaznu rupu ili ventilacijske rupe.

CUVAJTE OVE UPUTE.

Vazne sigurnosne upute za bateriju

1.

Prije uporabe baterije procitajte sve upute i
oznake upozorenja na (1) punjacu za baterije,
(2) bateriji i (3) proizvodu koji koristi bateriju.
Nemojte rastavljati ili izmjenjivati baterijski
ulozak. To moze dovesti do poZara, pretjeranog
zagrijavanja ili eksplozije.

Ako se vrijeme rada znatno skratilo, odmah

prestanite raditi. Moze doc¢i do pregrijavanja,

mogucih opeklina pa ¢ak i eksplozije.

Ako vam elektrolit dospije u o¢i, isperite ih

¢istom vodom i odmah se obratite lije€niku.

Tako mozete izgubiti vid.

Nemojte kratko spajati bateriju:

(1) Ne dovodite terminale u kontakt s provod-
ljivim materijalima.

(2) Ne ¢uvaijte bateriju u spremniku s drugim
metalnim predmetima poput ¢avala, kova-
nica itd.

(3) Ne izlazite bateriju vodi ili kisi.

Kratki spoj baterije moze uzrokovati velik

protok struje, pregrijavanje, moguce opekline

pa cak i kvar.

18.

Ne drzite i ne upotrebljavajte alat i baterijski
ulozak na mjestima gdje temperatura moze
premasiti 50 °C (122 °F).

Ne spaljujte bateriju ¢ak ni ako je ozbiljno
ostecena ili potpuno istroSena. Baterija moze
eksplodirati u vatri.

Nemojte zabijati €avle u baterijski ulozak,
rezati ga, gnjeciti, bacati ili udarati tvrdim
predmetom. Ti postupci mogu dovesti do pozara,
pretjeranog zagrijavanja ili eksplozije.

Ne koristite oStecene baterije.

Sadrzane litij-ionske baterije podlijezu odred-
bama zakonskih propisa o opasnim tvarima.
Kada se radi o komercijalnom transportu koji
obavljaju npr. dobavljadi ili Spediteri, moraju se
postovati posebni zahtjevi na pakiranju i ozna-
kama.

Prilikom pripreme isporuke takve stavke potrazite
savjet struénjaka za opasne tvari. Pogledaijte i
moguce podrobnije nacionalne propise.

Prekrijte trakom ili zastitite otvorene kontakte i
bateriju zapakirajte tako da se ne moze pomicati
u pakiranju.

Kada odlazete baterijski ulozak u otpad, uklo-
nite ga iz alata i zbrinite na sigurnom mjestu.
Pridrzavajte se lokalnih zakonskih propisa za
zbrinjavanje baterija.

Upotrebljavajte baterije samo s proizvodima
koje je odobrila tvrtka Makita. Umetanje bate-
rija u neprikladne proizvode moze dovesti do
pozara, prekomjerne topline, eksplozije ili curenja
elektrolita.

Ako se alat ne upotrebljava dulje vrijeme,
bateriju morate ukloniti iz alata.

Tijekom i nakon upotrebe baterijski ulozak
moze se zagrijati i prouzrogditi opekline viseg ili
nizeg stupnja. Pazljivo rukujte vru¢im baterij-
skim uloscima.

Nemojte dirati priklju¢ak alata neposredno
nakon upotrebe jer se moze zagrijati toliko da
prouzroci opekline.

Nemojte dopustiti da krhotine, prasinaili
zemlja zapnu u prikljuécima, otvorima i uto-
rima baterijskog uloska. To moze dovesti do
pregrijavanja, zapaljenja, eksplozije ili kvara na
uredaju ili baterijskom ulo$ku, Sto moze prouzrogiti
opekline ili osobne ozljede.

Ako alat ne podrzava upotrebu u blizini visoko-
naponskih elektriénih vodova, nemojte upo-
trebljavati baterijski ulozak u blizini a visoko-
naponskih elektriénih vodova. To moze dovesti
do neispravnog rada ili kvara alata ili baterijskog
uloska.

Bateriju €uvajte podalje od djece.

CUVAJTE OVE UPUTE.

AOPREZ: Uvijek upotrebljavajte originalne
baterije Makita. Upotreba baterija koje nisu origi-
nalne baterije Makita ili su izmijenjene moze dovesti
do rasprskavanja baterije i uzrokovati pozar, tjelesnu
ozljedu ili Stetu. To ¢e takoder ponistiti jamstvo tvrtke
Makita za alat i punja¢ Makita.
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Savjeti za odrzavanje najduljeg

vueka trajanja baterije
Napunite bateriju prije nego sto se potpuno
isprazni. Uvijek zaustavite alat i napunite bate-
riju kad primijetite da alat slabije radi.

2. Nikad ne punite ve¢ do kraja napunjenu bate-
riju. Pretjerano punjenje skracuje radni vijek
baterije.

3.  Bateriju punite na sobnoj temperaturi izmedu
10 °C i 40 °C. Vrucu bateriju prije punjenja
ostavite da se ohladi.

4. Kada ne upotrebljavate baterijski ulozak, uklo-
nite ga iz alata ili punjaca.

5. Napunite bateriju ako je ne mislite koristiti
duze vrijeme (duze od 6 mjeseci).

FUNKCIONALNI OPIS

AOPREZ: Prije pode$avanija ili provjere rada
alata obavezno provjerite je li stroj iskljucen i
baterija uklonjena.

A OPREZ: Pazite da prilikom punjenja baterije
ne prignjecite prste izmedu usisavaca i baterije
kako je prikazano na crtezu. Prignjecenje prsta
moze prouzrociti ozljedu.

» Sl.1

nje baterije

AOPREZ: Uvijek iskljucite alat prije umetanja ili
uklanjanja baterije.

A OPREZ: &vrsto drite alat i bateriju pri ume-
tanju ili uklanjanju baterije. Ako alat i bateriju ne
drzite Evrsto, mogli bi vam iskliznuti iz ruku te oStetiti
alat i bateriju ili uzrokovati osobnu ozljedu.

Za uklanjanje bateriju gurnite van iz alata pritiskom
gumba na prednjoj strani uloska.
» Sl.2: 1. Crvena oznaka 2. Gumb 3. Baterija

Za umetanje baterijskog uloska poravnajte jezi¢ac na
baterijskom uloSku s utorom na kucistu i gurnite ga na
mjesto. Umetnite bateriju skroz do kraja dok ne sjedne
na svoje mjesto uz mali klik. Ako moZete vidjeti crvenu
oznaku kao $to je prikazano na slici, ona nije do kraja
sjela na svoje mjesto.

AOPREZ: Uvijek umetnite baterijski ulozak do
kraja tako da ne mozete vidjeti crvenu oznaku. U
suprotnom moze slucajno ispasti iz alata, $to moze
dovesti do ozljede vas ili nekog u blizini.

A\ OPREZ: Ne umecite bateriju silom. Ako baterija
ne klizne lagano, znaci da nije ispravno umetnuta.

Sustav zastite alata/baterije

Alat je opremljen sustavom zastite alata/baterije. Sustav

automatski prekida napajanje motora da bi produzio vijek
trajanja alata i baterije. Alat automatski prestaje raditi ako
se alat ili baterija nadu u nekom od sljedecih uvjeta.

Pod optere¢enjem:

Alat/baterija pri radu crpi iznimno veliku koli¢inu struje.
U tom slucaju iskljucite alat i prekinite radnje koje su izazvale
preopterecenje alata. Zatim ukljucite alat kako biste ga pokrenuli.
Pregrijavanje:

Alat/baterija se pregrijala. U toj situaciji pustite da se
alat/baterija ohladi, a tek onda opet ukljucite alat.

Slab napon baterije:
Preostali kapacitet baterije prenizak je i alat nece raditi.
U tom slucaju uklonite i napunite bateriju.

Zastita od ostalih uzroka:

Sustav zastite napravljen je i za ostale uzroke koji bi mogli

ostetiti alat i omogucuje automatsko zaustavljanje alata.

Poduzmite sve sljiedece korake da biste otklonili uzroke

kada je alat privremeno zaustavljen ili prestao s radom.

1. Iskljucite alat pa ga ponovno ukljucite da biste ga
pokrenuli.

2. Napunite jednu ili viSe baterija ili ih zamijenite
napunjenim baterijama.

3. Pustite da se alat i jedna ili viSe baterija ohlade.

Ako obnavljanje sustava zastite nije dovelo do pobolj$a-
nja, obratite se lokalnom servisnom centru tvrtke Makita.

Prikaz preostalog kapaciteta baterije

Samo za baterijske uloske s indikatorom
» SI.3: 1. Zaruljice indikatora 2. Gumb za provjeru

Pritisnite gumb za provjeru na bateriji kako biste pro-
vjerili preostali kapacitet baterije. Zaruljica indikatora
zasvijetlit ¢e na nekoliko sekundi.

Zaruljice indikatora Preostali
l D ﬂ kapacitet
Svijetli Iskljuceno Treperi
I I I 75 % do
100 %

50 % do 75 %

25 % do 50 %

0 % do 25 %

!I I:I I:I I:I Napunite
bateriju.

I I I:I I:I Baterija
je mozda

1 neispravna.

NAPOMENA: Ovisno o uvjetima upotrebe i tempera-
turi okoline, prikaz indikatora moze se donekle razli-
kovati od stvarnog kapaciteta.

NAPOMENA: Prva (krajnja lijeva) zaruljica indikatora
treperit ¢e dok radi sustav za zastitu baterije.
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Ukljuéivanje i iskljucivanje

» Sl.4: 1. Gumb za promjenu snage usisavanja
2. Gumb za ukljucivanje/isklju¢ivanje

Da biste pokrenuli usisavag, jednostavno gurnite gumb
za ukljucivanje/iskljucivanje. Da biste ga iskljugili,
ponovno pritisnite gumb za uklju€ivanje/iskljucivanje.
Snagu usisavanja usisava¢a mozete promijeniti u Cetiri
koraka tako da pritisnite gumb za promjenu snage usi-
savanja. Svakim pritiskom tog gumba mijenjaju se Tihi
nacin rada/Nacin uobi€ajene brzine/Nacin velike brzine/
Nacin maksimalne brzine i onda opet ispocetka.

Razina Indikator Nacin rada

1

Tihi nacin rada

Ll

2 Nacin uobi¢ajene

brzine

L]

Nacin rada velike
brzine

w
uif

Nacin maksimalne
brzine

N
il

NAPOMENA: Snagu usisavanja mozete promijeniti
prije uklju€ivanja usisavaca.

NAPOMENA: Usisavac se pokrece uz istu snagu
usisavanja kao tijekom posljednjeg pokretanja.

AOPREZ: Nemojte izravno gledati u svjetlo ili
izvor svjetlosti.

Da biste ukljucili Zaruljicu, gurnite gumb za promjenu snage
usisavanja. Zaruljica se iskljuéuje nakon otprilike 10 sekundi.
Dok je usisava¢ pokrenut, Zaruljica je ukljucena.
Zaruljica se iskljuéuje otprilike 10 sekundi nakon pre-
kida rada.

NAPOMENA: Kad je preostali kapacitet baterije
nizak, zaruljica po¢inje treperiti. Vrijeme kada ¢e
Zaruljica poceti treperiti ovisi o temperaturi radnog
mjesta i uvjetima baterije.

» SI.5: 1. Gumb za promjenu snage usisava-
nja 2. Gumb za ukljucivanje/iskljuCivanje
3. Zaruljica

MONTAZA

A\ OPREZ: Prije izvodenja bilo kakve radnje na
alatu obavezno provjerite je li stroj iskljucen i

NAPOMENA: Da biste sprijeéili ulazak prasine

u motor:

. Prije upotrebe povijerite je li postavljena
vreca za prasinu ili papirnati filtar.

. Pri postavljanju umetnite zaustavlja¢ prasine
zajedno s vreéom za prasinu ili papirnatim
filtrom skroz do kraja u utore.

. Ne upotrebljavajte oStecenu ili poderanu
vrecu.

U suprotnom se motor moze ostetiti.

NAPOMENA: Nemojte presavijati karton na
njegovu otvoru kad postavljate papirnati filtar.

NAPOMENA: Nikad ne bacajte zaustavljaé pra-
Sine jer se on mora koristiti uvijek kada se koriste
vreca za prasinu ili papirnati filtar.

NAPOMENA: Papirnati filtar za usisavaé vazan
je dio za odrzavanje rada alata. KoriStenje papir-
natih filtara koji nisu originalni moze uzrokovati
pojavu dima ili zapaljenje.

NAPOMENA: Ako u usisavacu nije postavljena vre¢a
za prasinu ili papirnati filtar, prednji poklopac ne moze
se u potpunosti zatvoriti.

baterija uklonjena.

Vreca za prasinu ili papirnati filtar

Postavite vre¢u za prasinu ili papirnati filtar prije upo-
trebe usisavaca.

Koristite zaustavlja¢ prasine kad postavljate vre¢u za
prasinu ili papirnati filtar.

Vreca za praSinu moze se Kkoristiti viSe puta tako da se o€isti.
Papirnati filtar baca se nakon upotrebe. Bacite papirnati
filtar bez praznjenja kad se napuni.

» Sl.6

P T——— = Postavljanje vreée za prasinu
Ukljuéivanje zaruljica

Koristite zaustavlja¢ prasine kad postavljate vreéu za

prasinu. Pazite da slu¢ajno ne zamijenite njegovu gor-

nju i donju stranu jer se one razlikuju.

» SI.7: 1. Gornja strana zaustavlja¢a prasine 2. Donja
strana zaustavljaca prasine

1. Umetnite izboCenje vreée za prasinu u donji Zlijeb

na zaustavljacu prasine kao $to je prikazano na slici.

» S1.8: 1. Zaustavlja¢ prasine 2. Donji Zlijeb 3. Vre¢a
za prasinu

Nema razlike izmedu gornje i donje strane vrece za
prasinu. Izbo¢enje vrece na bilo kojoj strani mozete
umetnuti u donji Zlijeb zaustavljaca prasine.

» S1.9: 1. Doniji Zlijeb

2.  Preklopite okvir zaustavljaca prasine s okvirom
vrece za prasinu.
» SI.10

3.  Stavite zaustavlja¢ prasine i vreéu za prasinu
zajedno u otvor usisava¢a u smjeru strelice na zau-
stavljacu praSine. Umetnite ih do kraja u utore u otvoru
usisavaca.

» SI.11

4. Postavite tkani dio vrec¢e za pra$inu u usisavac.
» Sl.12

5.  Zatvorite do kraja prednji poklopac.
» S1.13: 1. Prednji poklopac
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Postavljanje zraénog filtra

Koristite zaustavlja¢ prasine kad postavljate papirnati
filtar. Pazite da slu¢ajno ne zamijenite njegovu gornju i
donju stranu jer se one razlikuju.
» Sl.14: 1. Gornja strana zaustavlja¢a prasine

2. Donja strana zaustavljaca prasine

1. Otvorite otvor papirnatog filtra prije postavljanja u
zaustavlja¢ prasine.
» SI.15

2.  Umetnite izbocenje papirnatog filtra u doniji Zlijeb
na zaustavljacu prasine kao $to je prikazano na slici.
» S1.16: 1. Zaustavlja¢ prasine 2. Donji Zlijeb

3. Papirnati filtar

Nema razlike izmedu gornje i donje strane papirnatog
filtra. I1zbocenije filtra na bilo kojoj strani mozete umet-
nuti u donji Zlijeb zaustavljaca prasine.

» SI1.17: 1. Donji Zlijeb

3.  Preklopite okvir zaustavljaca prasine s okvirom
papirnatog filtra.
» S1.18

4. Stavite zaustavlja¢ prasine i papirnati filtar
zajedno u otvor usisavaca u smjeru strelice na zau-
stavljaCu prasine. Umetnite ih do kraja u utore u otvoru
usisavaca.

» SI1.19

5.  Postavite cijeli spremnik papirnatog filtra unutar
usisavaca.
» SI.20

6.  Zatvorite do kraja prednji poklopac.
» SI.21: 1. Prednji poklopac

A\ OPREZ: Ne priblizavajte lice otvoru za proz-
racivanje pri radu s usisavaéem. Ako strana tijela
dospiju u oci, to moze prouzrociti ozljede.

Postavljanje i skidanje nastavaka

usisavaca

A OPREZ: Nakon postavljanja nastavaka pro-
vjerite jesu li sigurno postavljeni. Ako se nastavci
savr§eno ne postave, mogu se otpustiti i prouzrogiti
ozljedu.

A\OPREZ: Pazite da rukom ne udarite u zid i
sliéno prilikom skidanja nastavaka.

Upotreba nastavka s funkcijom
blokiranja

Nastavak postavite tako da ga umetnete u otvor za

usis usisavaca dok ne klikne. Provjerite je li nastavak

zabravljen.

» SI.22: 1. Otvor za usis 2. Nastavak s funkcijom
blokiranja 3. Kuka 4. Gumb za otpustanje

NAPOMENA: Prilikom postavljanja nastavka s
funkcijom blokiranja obavezno poravnajte gumb
za otpustanje na usisavacu s kukom na nastavku.
Ako nisu poravnati, nastavak se nece blokirati i
mogao bi ispasti s usisivaca.

Da biste ga skinuli, povucite nastavak dok pritiS¢ete

gumb za otpustanje.

» S1.23: 1. Gumb za otpustanje 2. Nastavak s funkci-
jom blokiranja

Upotreba nastavka bez funkcije
blokiranja
NAPOMENA: Da biste postavili nastavak bez
funkcije blokiranja, zakrenite ga i umetnite u otvor

za usis usisavaca. Nastavak odvojite tako da ga
povladite dok ga zakrecete.

» Sl.24
Ciséenje (usis)

Mlaznica

Pricvrstite mlaznicu za CiS¢enje stolova, namjestaja i sl.
Mlaznica se jednostavno postavlja.
» S1.25: 1. Mlaznica

Mlaznica + produzna cijev (ravna cijev)

Mjesto produzne cijevi je izmedu mlaznice i usisivaca.

To omogucuje ¢iS¢enje podova dok stojite.

» SI.26: 1. Kuciste usisavaca 2. Produzna cijev
(ravna cijev) 3. Mlaznica

Mlaznica za okvir

Postavite mlaznicu za okvir za ¢i§¢enje kutova i pro-
cjepa automobila ili namjestaja.

» S1.27: 1. Mlaznica za okvir 2. Kuciste usisavaca

Mlaznicu za okvir mozete pohraniti u drzaéu mlaznice.
» S1.28: 1. Drza¢ mlaznice 2. Mlaznica za okvir

AOPREZ: Pripazite da ne zaglavite prst(e)
izmedu mlaznice za okvir i drzac¢a mlaznice.
Prignjecenje prsta moze prouzrogiti ozljedu.

Mlaznica za okvir + produzna cijev
(ravna cijev)

Koristite ovaj raspored u uskim prostorima gdje ne

mozete raditi s usisavaéem ili na visokim mjestima koja

je teSko doseci.

» S1.29: 1. Mlaznica za okvir 2. Produzna cijev (ravna
cijev) 3. Kuéiste usisavaca

Ciséenje bez mlaznice

Prah i prasinu mozete usisati bez mlaznice.
» SI1.30

Za usisavanje prasine s poda dok stojite preporu¢ujemo
da spojite produznu cijev s usisivatem.
» SI.31: 1. Produzna cijev (ravna cijev)
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Odlaganje prasine

Nakon upotrebe

AOPREZ: Ispraznite usisavagé prije nego se
napuni ili ée snaga usisa oslabiti.

A\ OPREZ: Kad zatvarate prednji poklopac,
pazite da ne priklijestite prste.

NAPOMENA: Nikad ne bacajte zaustavljaé pra-
Sine jer se on mora koristiti kad god se koriste
vreca za prasinu ili papirnati filtar.

NAPOMENA: Ako u usisivaéu nije postavljena
vreca za prasinu ili papirnati filtar, prednji poklo-
pac ne moze se u potpunosti zatvoriti. Nemojte na
silu zatvarati prednji poklopac. To moze rezultirati
iskrivljavanjem ili lomom alata.

NAPOMENA: Prilikom odlaganja prasine u
otpad, ocistite i prostor za vrecu za prasinu/
papirnati filtar. Zbog preostale prasine i prljavstine
u prostoru moze se zacepiti spuzvasti filtar ili oStetiti
motor.

1.  Pritisnite gumb za otvaranje prednjeg poklopca.
Otvorite ga dok ne Cujete klik i dok se ne zaustavi na
tom mjestu.

» S1.32: 1. Prednji poklopac 2. Gumb

2. Istovremeno izvucite narancasti zaustavlja¢ pra-
Sine i vre€u za prasinu/papirnati filtar.
» S1.33: 1. Zaustavlja¢ prasine

3.  lzvrSite postupke u nastavku ovisno o vrsti spre-
mnika vrece za pras$inu:

Prilikom upotrebe vrece za prasinu
Uklonite zaustavlja¢ prasine i ispraznite vrecu za
prasinu.

» S1.34: 1. Zaustavlja¢ prasine 2. Vreéa za prasinu

Prilikom upotrebe papirnatog filtra
Uklonite zaustavlja¢ prasine i odloZite papirnati filtar.
» S1.35: 1. Zaustavlja¢ prasine 2. Papirnati filtar

4. Postavite vre¢u za prasinu i zaustavlja¢ prasine u
usisiva¢ i zatvorite prednji poklopac.

NAPOMENA: Usisavac je napravljen tako da ¢e se
prednji poklopac odvoijiti ako ga poku$ate otvoriti
pri stupnju ve¢em od 90°. Ako se predniji poklopac
odvoji, umetnite ga na njegovo mjesto na zglobu
prednjeg poklopca.

» SI.36:

1. Prednji poklopac 2. Zglob prednjeg
poklopca

ODRZAVANJE

AOPREZ: Prije svih zahvata na stroju provjerite
jeste li iskljugili stroj i uklonili bateriju.

Da biste zadrzali SIGURNOST | POUZDANOST proi-
zvoda, popravke i bilo koje druge radove odrzavanja ili
namjestanja trebali biste prepustiti ovlastenim servisnim
ili tvorni¢kim centrima tvrtke Makita, a rezervni dijelovi
uvijek moraju biti originalni.

AOPREZ: Oslanjanje usisivaéa na zid i bez
kakve podr§ke moze dovesti do pada usisivaca pa
moze do¢i do ozljeda ili oStecenja usisivaca.

» SI.37
Ciséenje
A OPREZ: Vreéu za prasinu i filtar ogistite kada

se zacepe. Njihova produljena upotreba kada su
zacepljeni moze dovesti do zagrijavanja ili pozara.

NAPOMENA: Nikada nemoijte Koristiti benzin,
mjesavinu benzina, razrjedivac, alkohol ili sli¢no.
Kao rezultat toga moze se izgubiti boja, pojaviti
deformacija ili pukotine.

NAPOMENA: Nemoijte ispuhivati pradinu koja se
zalijepila za usisavaé, vrece za prasinu i filtar uz
pomo¢ Eistaca s komprimiranim zrakom. Tako se
prasina gura u kuciste zbog ¢ega dolazi do kvara.

NAPOMENA: Nakon pranja vreéa za prasinu i
spuzvastog filtra dobro ih osusite prije upotrebe.
Nedovoljno suha vreéa za prasinu i filtar mogu uzro-
kovati slab usis i skratiti vijek trajanja motora.

NAPOMENA: O¢iséenu vrecéu za prasinu i spu-
zvasti filtar nemojte zaboraviti ponovno postaviti
prije upotrebe. Ako upotrebljavate usisava¢ bez
vrece za prasinu i spuzvastog filtra, prasina ulazi u
kuciste motora i moze uzrokovati kvar.

Kuciste usisavaca

Povremeno obrisite vanjski dio (kucite) usisavaca
tkaninom navlazenom u vodi sa sapunicom.
Ocistite i otvor za usis, dio za postavljanje vrece za
prasinu/papirnatog filtra i zaustavlja¢ prasine.

» SI.38

Vrec¢a za prasinu

Operite vrec¢u za prasinu u vodi sa sapunicom kad se
zacepi prasinom i kad se smaniji snaga usisavanja.
Temeljito ga osusite prije koriStenja. Nedovoljno suha
vreca za prasinu moze uzrokovati slab usis i skratiti
vijek trajanja motora.

» SI.39

| NAPOMENA: Papirnati filtar baca se nakon upotrebe.

Zaustavlja¢ prasine

Obrisite prasinu sa zaustavljaca prasine.

Uklonite prasinu i prljavstinu sa spuzvastog dijela tako
da lagano udarate po njemu.

» S1.40: 1. Spuzvasti dio
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Uklanjanje i postavljanje spuzvastog
filtra

A OPREZ: Nakon &iscéenja spuzvastog filtra,
nemojte ga zaboraviti ponovno postaviti u usisa-
vaé. Ako ga perete u vodi, osusite ga prije postavlja-
nja. Nedovoljno suh spuzvasti filtar moze skratiti vijek
trajanja motora.

Kad se spuzvasti filtar zacepi prasinom, uklonite ga iz
usisavaca i obrisite ili operite u vodi.

Da biste uklonili spuzvasti filtar, uklonite vre¢u za pra-
Sinu ili papirnati filtar, a zatim primite i izvucite spuZvasti
filtar.

» Sl.41:

Spuzvasti filtar postavite tako da pritisnete cijeli rub
spuzvastog filtra na udubljeni zid unutar dijela za
postavljanje vrec¢e za prasinu/papirnatog filtra.

» S1.42: 1. Udubljeni zid

1. Spuzvasti filtar

Zidni nosac za bezi¢ni usisavac

Dodatni pribor

NAPOMENA: Vijak za priévrs¢ivanje nosaca nije
priloZen. Pripremite vijak koji odgovara materijalu na
koji ¢e se pricvrstiti.

Postavite zidni nosa¢ za bezi¢ni usisavac na tvrdi drveni
zid, gredu ili stup, gdje ga je moguée dobro priévrstiti.
Uvijek provijerite je li zidni nosa¢ za bezi¢ni usisava¢
sigurno pri¢vrécen prije vjeSanja usisavaca.

» S1.43: 1. Zidni nosac¢ za bezi¢ni usisavac

AOPREZ: Nemojte prisilno vjesati usisavaé na
zidni nosac¢ i nemojte vjesati druge uredaje osim
usisavaca.

Otklanjanje poteskoc¢a

Prije nego Sto uredaj odnesete na popravak, provjerite sljedece.

Simptom

Podrucje koje je potrebno istraziti

Ispravljanje problema

prasine?

Jesu li vre¢a za pras$inu ili papirnati filtar puni

Ispraznite vreéu za prasinu ili papirnati filtar.

Slaba snaga usisa zacepljeni?

Jesu li vre¢a za prasinu ili papirnati filtar

Istresite prasinu ili operite vre¢u za prasinu i
spuzvasti filtar.

Je li papirnati filtar zacepljen?

Zamijenite papirnati filtar.

Je li baterijski ulozak prazan?

Napunite baterijski ulozak.

Ne radi

Je li baterijski uloZzak prazan?

Napunite baterijski ulozak.

zacepljeni?

Jesu li vre¢a za pra$inu ili papirnati filtar

Istresite prasinu ili operite vre¢u za prasinu i
spuzvasti filtar.

Je li papirnati filtar zacepljen?

Zamijenite papirnati filtar.

Javlja se neuobic¢ajena buka i vibracije
Blokira li iSta otvore?

Ocistite svu prasinu i predmete iz mlaznica
za prasinu, cijevi i otvora za zrak.

Je li otvor za usis mlaznice ili cijevi zatvoren?

Otkrijte i otvorite otvor za usis mlaznice i
cijevi.

Predniji se poklopac ne zatvara

postavljeni?

Jesu li vre¢a za pra$inu ili papirnati filtar

Postavite vre¢u za prasinu ili papirnati filtar.

| A OPREZ: Ne pokusavajte sami popraviti usisavaé.

DODATNI PRIBOR

AOPREZ: Ovaj dodatni pribor ili prikljuéci pre-
porucuju se samo za upotrebu s alatom Makita
navedenim u ovom priruéniku. Upotreba bilo kojeg
drugog dodatnog pribora ili prikljuéaka moze prouzro-
Citi ozljede. Upotrebljavajte dodatni pribor ili priklju¢ak
samo za njegovu navedenu svrhu.

Ako vam je potrebna pomo¢ za vise detalja u pogledu
ovih dodatnih pribora, obratite se najblizem Makita
servisnom centru.

. Produzna cijev (ravna cijev)

. Mlaznica

. Mlaznica za tepih

«  Cetkica za police

. Mlaznica za okvir

. Okrugla ¢etka

. Fleksibilno crijevo

. Vreca za prasinu

. Papirnati filtar

. Mlaznica za sjedala

. Mlaznica za procjep

. Zidni nosac za bezi¢ni usisavac
. Nastavak ciklona

. Torba za alat

. Izvorna Makita baterija i punja¢

NAPOMENA: Neke stavke iz popisa se mogu isporu-
¢iti zajedno sa strojem kao standardni dodatni pribori.
Oni mogu biti razli€iti ovisno o zemlji.
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Nastavak ciklona

Dodatni pribor

» Sl.44: 1. Gumb za otpustanje 2. Kuka 3. Produzna
cijev (ravna cijev) 4. Nastavak ciklona
5. Otvor za usis

O nastavku ciklona

Upotreba usisavaca s montiranim nastavkom ciklona
smanijuje koli€¢inu prasine koja ulazi u vre¢u za prasinu
i papirnati filtar, ¢ime se sprjecava slabljenje usisne
snage. Osim toga, jednostavno je i ¢iSéenje nakon
upotrebe.

AOPREZ: Prije izvodenja bilo kakve radnje na
alatu obavezno provijerite je li stroj iskljucen i
baterija uklonjena. Ako je baterijski ulozak ostao
umetnut, usisava¢ se moze neoc¢ekivano pokrenuti i
dovesti do ozljede.

A\ OPREZ: o¢istite mrezasti filtar nastavka
ciklona i vre¢e za prasinu jedinice usisavaca kada
se oni zacepe. Njihova produljena upotreba kada su
zaCepljeni moze dovesti do zagrijavanja ili dima.

NAPOMENA: Kada je prikljuéen nastavak
ciklona, usisava¢ nemojte upotrebljavati u
vodoravnom ili uspravnom polozaju. To bi moglo
prouzrogiti zacepljenje mrezastog filtra.

NAPOMENA: Usisavaé uvijek upotrebljavajte s

postavljenom vre¢om za prasinu ili papirnatim fil-
trom, ¢ak i kada upotrebljavate nastavak ciklona.
Upotreba usisavaca bez vrece za prasinu ili papirna-
tog filtra mozZe dovesti do kvara motora.

NAPOMENA: Prije upotrebe provjerite jesu li nasta-
vak ciklona, usisavac¢ i produzna cijev (ravna cijev)
ispravno zabravljeni.

NAPOMENA: Ispraznite kutiju za prasinu nastavka
ciklona i vreéu za prasinu ili papirnati filtar usisavaca
kada se prasina nakupi. Produljena upotreba dovest
¢e do slabljenja usisne snage.

NAPOMENA: Nastavak ciklona mozete upotrebljavati
i bez funkcije zabravljenja.

NAPOMENA: Nacin postavljanja ili skidanja nastavka
ciklona pogledajte u dijelu ,Postavljanje i skidanje
nastavaka usisavaca”.

Odlaganje prasine

Kada se prasina nakupi do crte punog spremnika

kutije za prasinu, pratite postupak u nastavku i odlozZite

prasinu.

1. Cvrsto uhvatite kutiju za prasinu, drzite pritisnutim

dva gumba i skinite kutiju za prasinu.

» S1.45: 1. Crta punog spremnika 2. Kutija za prasinu
3. Gumb (dva polozZaja) 4. MreZzasti filtar

2. Ispraznite prasinu iz kutije za praSinu i uklonite
prasinu i prah koji su se zalijepili na povr§inu mrezastog
filtra.

3.  Umetnite kutiju za praSinu do kraja sve dok se dva
ne zatvore uz klik.

» S1.46: 1. Kutija za prasinu 2. Gumb (dva polozaja)

A OPREZ: Kad ponovno sastavljate kutiju za
prasinu, pazite da ne priklijestite prste.

NAPOMENA: Prije ponovnog ukljuc¢ivanja provjerite
jesu li nastavak ciklona, usisavac i produzna cijev
(ravna cijev) ispravno zabravljeni.

NAPOMENA: Ako se usisna snaga ne obnovi ¢ak
niti nakon vadenja prasine i ¢iS¢enja mrezastog
filtra, provjerite je li se prasina nakupila u vreci za
prasinu ili papirnatom filtru usisavaca ili je li do$lo do
zacepljenja.

NAPOMENA: Prasina se moze razletjeti prema
gore prilikom vadenja prasine iz nastavka ciklona.
Pripazite da vam prasina ne uleti u oci.

Ciséenje

A OPREZ: Nakon pranja nastavka ciklona teme-
ljito ga osusite prije upotrebe. Nedovoljno osu$eni
sastavni dijelovi mogu prouzrociti strujni udar ili ote-
¢enje uredaja.

Kada se zaprlja kutija za prasinu ili se zacepi mrezasti
filtar, skinite ih i operite vodom. (Postupak skidanja
pogledajte u dijelu ,Odlaganje prasine”.)

Dijelove potpuno osusite prije ponovnog postavljanja i
upotrebe.

» S1.47: 1. Kutija za prasinu 2. Mrezasti filtar

Kada se mrezasti filtar jako zaprlja, ocistite ga primje-
njujuéi sljedec¢i postupak.

1. Okrenite mrezasti filtar u smjeru strelice i skinite
ga dok su kuke otklju¢ane.

» S1.48: 1. Mrezasti filtar 2. Kuka

2. Uklonite prasinu s mrezastog filtra i operite ga
vodom. Nakon tog temeljito ga osusite.

3. Umetnite mrezasti filtar u postolje dok su kuke
poravnate s priklju¢kom. Okrecite mrezasti filtar u
smijeru strelice dok se kuke ne zaklju¢aju klikom.
Provijerite je li mrezasti filtar ispravno postavljen.

» S1.49: 1. Mrezasti filtar 2. Kuka 3. Ulaz
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MAKEOOHCKW (OpurMHanHm ynaTtctBa)

NMPEAYNPEOYBAHE

0BOj ypea MOXe [a ce KOPUCTW oA CTpaHa Ha fela Ha Bo3pacT oA 8 roAvHv unv noctapu v nuua co HamaneHu
PU3NYKM, CETUMHM UM MEHTANHM KanauuTeTn unu 6e3 JOBOMHO UCKYCTBO ¥ NMO3HaBaHe ako ce nof Haa3op
UM UM Ce [aBaaT ynaTcTBa 3a KOPUCTEHE Ha ypeaoT Ha 6e36efeH HauMH 1 M pa3bupaat BKIy4YEHUTE pU3nLK.
[euata He cMeaT Aa cv urpaat co ypeaoT. YMCTEHETO U OAPXKYBaHETO Of, KOPUCHUKOT He CMeaT Ja ce BpLluaT
ofi cTpaHa Ha aeua 6e3 Hag3op.

MornepteTe ro nornasjeto , CINELINPUKALINN® 3a pecbepeHua Ha TMNOT Ha baTtepujaTa.

MornegHete ro genot ,MoHTMpake Nnu oTCTpaHyBake Ha KaceTaTta 3a 6aTepujata“ 3a Ha4YMHOT Ha
OTCTpaHyBake UM MOHTVpake Ha GatepujaTa.

Kora ja dbpnate Bo oTnag kacetata 3a batepujata, u3BageTe ja og anatoT v dpreTe ja Ha 6e36egHO MecTo.
MounTyBajTe rm nokanHWTe 3aKOHCKU NPOMNKWCU LUTO Ce OAHecyBaaT Ha dppnake Bo oTnaj Ha 6aTtepujata.
[lokorky anaToT He ce KOPUCTW NOAONT BpEMEHCKM Nepuopa, 6atepujata Mopa Aa ce U3Baau og anaTtor.

He npeausBukyBajTe cnoj Ha kaceTaTta 3a 6aTepujata.

MornepHeTe ro nornasjeto ,OAP>XYBAHE® 3a cooABeTHM AeTanu 3a MepkuTe Ha NPeTnasnunBocT 3a BpeMe Ha
OfPXKyBaH-ETO 0f, KOPUCHUKOT.

CNeEUNOUKALINA

Mopen: DCL285F
Kanauuter Co Bpeka 3a npas 500 mL

CO xapTueH duntep 330 mL
KoHTuHyupaHna pabota 1 (TvBOK pexwum) Mpw6n. 38 MuH.
(co Garepvja BL1830B) 2 (Pexwum co HopmanHa 6p3vHa) Mpw6n. 21 MuH.

3 (Pexwm co ronema 6p3uHa) Mpu6n. 15 MuH.

4 (Pexum co makcumarnHa 6panHa) Mpu6n. 8 MuH.
BkynHa gomkuHa (co ueBka, pacnpckysady n 6atepuja BL1830B) 1.066 mm
HomuHaneH HanoH D.C.18V
Heto TexuHa 1,4-1,7kr

Mopaaw HalaTta KOHTUHYMpaHa Nporpama 3a UCTpaxyBake 1 pa3Boj, creundukalmnTe Tyka nognexar Ha
npomMeHa 6e3 HajaBa.
CneuundurkaumuTe MoXe fa ce pasnvkysaaT oa Apxasa Ao Apxasa.

TexunHaTa He rv BKIyyyBa AoAaToLMTE OCBEH KaceTuTte 3a 6aTepMja. HajnecHuTe v HajTewkute KombuHaumm
Ha TeXWHa Ha ypeaoT U KaceTuTte 3a 6a'repmja ce npukaxaHu Bo Tabenara.

MpuMeHnuBa kaceTa 3a 6aTepuja U NnonHay

Kacerta 3a 6atepuja BL1815N /BL1820B / BL1830B / BL1840B / BL1850B / BL1860B
Monnay DC18RC/DC18RD /DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH/DC18WC

Hekowu of kaceTuTe 3a 6aTepuu 1 NonHayMTe HaBeLEHV Norope MoXe Aa He ce AoCTamnHU 3aBUCHO O PErMOHOT
BO KOj XunBeeTe.

AﬂPE,qynPE,q.VBAH:E: KopucTeTe r camo kaceTuTe 3a 6aTepun M NonHaYUTe HaBeaeHU norope.
KopucTereTo kaksn 61ro nouHaksy kacetv 3a 6atepyn 1 MorHayu Moxe [a Co3fafe PUsUK Of nospesa u/unm
noxap.
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[lonyHaBeaeHUTe rm nNpukaxysaat cUMB0IUTE LUTO
MOXe [ja ce KopucTar kaj onpemara. MNpen ynotpebara,
npoBepeTe Aanv ro pasbupate HUBHOTO 3HAYEHE.

MpounTajTe ro ynatcTBOTO 3@ KOPUCTEH-E.

Mpumepok Ha BaTepujaTa LTO ce KOPUCTH
32 0BOj NPOM3BOA,.

J

Camo 3a 3emjute Ha EY

Mopaaun NpucycTBO Ha OMacHN KOMMOHEHTU
BO ornpemara, oTnagHaTta enekTpuyHa u
ernekTpoHcka onpema, akymynaTopure u
GaTtepunTe MoXe Aa BnvjaaT HeraTMBHO
BP3 XWBOTHaTa cpe/iMHa 1 YOBEKOBOTO
3gpasje.

He dpnajte rv enekTpuyHuTe 1
€reKTPOHCKNTEe anapaTu unu 6atepunte Bo
AomMaluHnoT otnaa!

Bo cornacHocT co EBponckara gupektvsa
3a (pprarse enekTpuyHa 1 enekTpoHcka
onpema, akymynaropu, 6atepuu u
oTnagHu akymynartopu 1 6atepuu, kako

1 HMBHaTa apanTaLmja Bo ApXXaBHNOT
3aKOH, OTNaAHaTa enekTpuyHa onpema,
GaTtepunTe 1 akymynartopute Tpeba aa

ce YyBaaT Of/leNiHO 1 a ce [JoCcTaBaT Ha
noce6Ho MecTo 3a cobupatrbe OMLITUHCKN
oTnaf, BO COrMacHOCT CO NponucuTe 3a
3allTUTa Ha XUBOTHAaTa CpeanHa.

OBa e 03Ha4YeHo co cUMBOOT Ha
npeykpTaHa koprna 3a oTnajoLy CTaBeH Ha
onpemara.

HameHeTa ynotpe6a

AnaToT e HaMeHeT 3a cobuparse CyB npas.

Ni-MH
Li-ion

BE3BEQHOCHMU

NMPEAYMNPEOYBAHA

Be36eaHoCHM NpeaynpeayBaka 3a

6e3xnyHaTa npaBoCMyKarnka

AI'IPE,HYI'IPE,HYBAI'bE: BAXHO!
NPOYUTAJTE N'M BHUMATENHO cute
6e36e4HOCHU NpeaynpeAyBaka U cUTe ynaTtcTBa
MPEQ YNOTPEBA. Ako He ce nounTyBaar
npepynpenyBakata v ynatcreata, Moxe Aa Aojae Ao
CTpyeH yaap, noxap U/unu TeLkn noBpeau.

1. [Oa He ce usnoxysa Ha aoxa. [la ce yyBa Bo
3aTBOpeHa npocTopuja.

2. He po3BonyBajTe Aa ce KOPUCTU KaKo Urpayka.
Kora ce kopucTtu Bo 6n1snHa Ha eua,
notpe6Ho e Aa ce o6pHe 0COGEeHO BHUMaHue.

3. KopwucreTe ro camo oHaka Kako LUTO e On1LaHo
BO oBa ynatcTBo. Kopuctete camo gopaatoum
LITO ce 0A06GpPEeHU o NPOU3BOAUTENOT.

4. He kopucTteTe owTeTeHa 6aTepuja. Ako ypeaot
He paboTu Kako wTo Tpeba, 6un ucnywTeH,
olTeTeH, OCTaBeH Ha OTBOPEHO UNu nagHan
BO BOAa, BpaTeTe ro BO CEPBUCEH LIeHTap.

5. He pakyBajTe co ypenoT co BnaxHu paue.

6. He cTtaBajTe HMKaKBM NpeaMeTH BO OTBOpUTE.
He kopucTeTe ro gokonky koj 6uno on
OTBOpPUTE € GroKMpaH; OApXyBajTe ro YUCT 1
6e3 npaB, TEKCTUITHW BNakHeHLa, Koca U WTo
61no Apyro WTo MoXe Aa ro HaManu NPoTOKOT
Ha BO3AayX.

7. DpxeTe ja kocaTa, nabasaTta o6neka u cute
[enoBu of TeNnoTo noganeky oa oTBOpuUTe U
noABUXHMUTE AeNOBU.

8. Wckny4eTte ru cute KOHTPONW NpeAa Aa ja
u3Bagute 6atepujara.

9. O6pHeTe 0COGEHO BHUMaHMUE KOra YNCTUTE
ckanu.

10. He kopucTeTe ro 3a nogurawe 3ananusu
WK COropriuBu TEYHOCTH, KaKo Ha npumep,
6eH3uH, 1 He KopucTeTe ro Bo obnacTu kage
WTO TMe MOXe Aa 6maaT NPUCYTHM.

11. 3a nonHewe, KOpUCTETE FO CAMO
MONIHA4OT LUTO € UCMopavyaH oA CTpaHa Ha
NPOU3BOAUTENOT.

12. He noaurajte HULWITO WITO rOPU UMK Yaau, Kako
Ha nNpuMep, UMrapy, 0ropUntba Unm Xexok
nenen.

13. H kopucTteTe ro 6e3 Bpeka 3a npaB u/unm 6e3
nocrtaBeHn punTpu.

14. He nonHerte ja 6aTepujata HapBOp.

15. TonHeTe camMo CO NOMHaYoT oApeaeH oa
cTpaHa Ha npousBoAuTenoT. [NonHay WTo
e cooBeTeH 3a efeH Tun batepuja Moxe Aa
co3gafe pusik of noxap kora ce KOpucTu co
npyra 6atepuja.

16. KopwucTeTe ypeau camo CO KOHKPETHO
HameHeTa 6aTepuja. Kopuctererto apyru
6aTepun Moxe fa cosfaze pyU3nk of NoBpeaa unm
noxap.

17. Kora 6aTepujaTa He ce KOPUCTU, APKeTe ja
HacTpaHa o ApYyru MeTariHu NpeaMeTH, Kako
LWITO Ce CMojyBarku, MOHETH, KITy4eBH, LajKu
WNu Apyru Manu MmeTanHu npeamMeTy WTo MoXe
[a nocnyxat Kako Bpcka oAl eieH Ha apyr
MPUKINYY4OK.

18. TMpwu HenpaBunHa ynotpe6a, oa 6atepujara
MoXe Aa ucteye Te4HocT. U36erHyBajre
KOHTaKT co Hea. AKo fojae A0 HeHamMepeH
KOHTAKT, U3MMjTe co BoAa.

19. He kopucTteTe 6aTepuu unu ypea WwTo ce
owITeTeHN UNN MeHyBaHW. OLiTeTeHUTe Nnu
MeHyBaHWUTe baTepun Moxe Aa npukaxysaaT
HenpeaBuANMBO OHECYBaks€ LTO pesynTupa co
oraH, ekcnnoswvja unu onacHocT of nospesa.

20. He usnoxyBajte ru 6aTepuute unu ypegor
Ha oraH Unu npekymMepHa Temneparypa.
ManoxeHocTa Ha oraH unu Temnepartypa Hag 130
°C Moxe Aa npeaunsBuka ekcnnosuja.

21. CnepeTe rv cuTe ynaTcTBa 3a NONMHewe
W He nonHete rn 6atepuuTe Unu ypeaor
HaABoOp oA TeMnepaTypHUOT oncer HaBeAeH
BO ynaTcTBOTO. HenpaBunnHoTo meHyBare
VNN MeHyBakbeTO Ha TeMnepaTypu HaaBop of
HaBe[eHMOT orncer Moxe Ja ja owTeTn 6aTtepujata
1 Aa ja 3ronemu onacHocTa of oraH.

YYBAJTE 'O YINATCTBOTO.
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AOMNOJTHUTEJTHHN

1.

BE3BE[JHOCHU NPABUIA

OBoOj ypen e HameHeT 3a ynoTpe6a Bo 4OMaKUHCTBOTO.

BHumMaTenHo npouunTajTe ru oBa ynaTtcteo

3a ynotpeba u ynatcTBoTo 3a ynorpeba 3a

nonHayot npea ynotpebara.

He nopurajte ru cnegHmMBe matepujanu:

— Tonnu maTepuu WITO ropaTt Unu ce nywar
(unrapu, KNGPUTUUHA, MUPU3NUBU
cTanyuka, CBeKu, Bpena nenen), UCKpU 1
MeTariHa npawuHa co3fafeHa co cevete
VN Meriewe MeTarn UTH.

— 3ananuBa TeYHOCT (KepO3uH, 6eH3UH,
pacTBOpyBayM KaKo LUTO ce GeH3MH,
paspeayBay UTH.)

— 3ananuB matepujan (ToHep, 60ja, cnpej, UTH.)

—  ExkcnnosuBHM unu nupodopHu
MaTtepum (HUTPOrNULEPUH, anyMUHUYM,
MarHe3myMm, TUTaHMYM, LMHK, LpBEeH
cocop, xkonTt poccop, uenynona UTH. n
HMBHAaTa NpallnHa, rac unu napea)

—  TeuHocT, Macno, BnaxHa He4ucToTuja unu
BNaxHo fy6pe, BKIy4yBajku noBpakamwe
M eKCKpeTH

— TBpAu napumka co ocTpu paboBu (ApBeHU
AenaHKu, MeTanu, kKaMeka, Yaluu, Wajku,
VN, XUneTu unu npmoop 3a jaaere)

—  CTBpAHYBay4ku 1 cnpoBoAnuB (1H npaB
(MeTaneH unu jarnepopeH npas)

—  TeHa Kako cpeACTBO 33 YNCTEHE TENUCH UTH.
(moxe Aa npeAn3BMKaaT ekcnnosuja unu noxap)

— Tonema konuuuHa npawok (6palHo,
NpaLIoK 3a racHeHe noxap u cn.)

—  CyncTaHuuu Kou npeau3BUKyBaaT
TOKCUYHU CUMNTOMU

—  ArpecMBHU XeMUKanum (KMcenvHa,
ankanu uTH.)

—  ®uHO Bp3yBayku NpaLLOK KaKko LleMeHT

—  ®WHM YeCTUYKM KaKo GeTOHCKa NpalmnHa

— CpepcTBa 3a cyluewe

— AsGect

— Mectuumnan

TakBuTe AejcTBa MOXe Aa NpeansBukaat noxap,

nospena w/unu owTeTyBake Ha MMOTOT.

3a ga ja HamanuTe U3NoXxeHocTa Ha oBue

XeMuKanuu, cekorall HoceTe ofobpeHa

pecnupaTopHa 3aluTuTa, Kako LWTO Ce Macku 3a npas,

KoW ce cneuujanHo ausajHnpanu 3a puntprpame

MMKPOCKONCKM YeCTNYKK. HacoyeTe ro n3gyBHMOT

BO3AYyX NoAarneky of nULEeTo 1 TenoTo.

Axko 3abenexuTe HewTo abHOpManHo, BeaHall

3anpete co pa6ora.

AKo ja ucnywtute unm yapurte

npaBoCcMyKankara, BHUMaTenHo npoBepeTe

Aanu Ha Hea UMa NyKHaTUHU UMK OWTEeTyBakba

npepn Aa npogornxure co pabora.

He po6nuxyBajTe ro 4o nevyku unu apyru

TOMJIMHCKU N3BOPM.

He 6nokupajte ru poBogHaTa gynka u Aynkute

3a BeHTUnauuja.

YYBAJTE 'O YINATCTBOTO.

BaxxHn 6e36egHOCHM ynaTcTBa 3a
KaceTarta 3a 6aTepujaTa

MNpen kopucTerwe Ha kaceTaTa 3a 6aTtepujara,
NpoYmnTajTe r'm cUTe ynaTcTea U O3HaKu
3a npeTna3nueocT Ha (1) nonHayvoTt 3a
6artepujara, (2) 6aTepujara u (3) npoussopoT
wTo ja kopucTu 6aTepmjata.
He packnonyBajte ja, HUTY ekcnepumeHTUpajTe co
KaceTaTa 3a 6aTepujata. Toa MOXe a pesynTupa co
oraH, npekyMepHa TornmnuHa unu ekcnnosuja.
AKo onepaTMBHOTO BPEMETO CTaHano NpekyMmepHo
KpaTKo, npecTaHeTe BeAHall co pabota. Toa Moxe
[a pe3ynTupa co pu3nK o nperpeBame, MOXHU
M3ropeHuum, na Aypy 1 eKcnnosuja.
AKO eneKkTponuT HaBrnese BO BalIUTe O4M,
U3MMjTe rM co YMucTa Boaa u nobapajre
MeAMLMHCKA Hera BeaHaw. Toa moxe aa
pe3ynTupa co ry6exe Ha BalumoT BuUA.
He npeaun3BukyBajTe cnoj Ha kaceTaTa 3a 6aTepujaTa.
(1) He ponupajte rv KOHTaKTUTE CO HUKAKOB
npoBoOANUB MaTepujan.
(2) MW3GerHyBajTe Aa ja yyBaTe kaceTaTta
3a 6aTepuja Bo caj co ApYru MeTanHu
npeAMeTH KaKo LITO Ce LIajKu, MOHETU U C1l.
(3) Hawusnoxygajte ja kacetaTa 3a
6aTepwujaTa Ha BoAa Unuv [oxXAa.
KpaTkuot cnoj Ha 6aTepujaTta moxe Aa
npeAn3BMKa ronemM NpoToK Ha eNneKkTpuyHa
eHepruja, nperpesate, MOXHMN U3ropeHULm, na
AYPV U Naj Ha HanojyBakeTo.
He cknagupajte u He kopucTeTe rm anaTot
v KaceTaTa 3a 6aTepujaTta Ha MecTa kage
WTO TeMnepaTypaTa MoXxe Aa AOCTUrHe Unu
HagmuHyBa 50 °C (122 °F).
He nanerte ja kacerarta 3a 6aTepujaTta aypu
W KOra € MHOry oluTeTEeHa UIu L,eNIocHO
notpoweHa. Kacerara 3a 6atepujata Moxe aa
eKcnoaupa ako ce cTaBy BO OraH.
He 3akoByBajTe ja, ceverte ja, hpnajre ja,
ncnywTajTe ja kKaceTtarta 3a 6aTepuja, HUTY yaupajTe
ja op TBpA NpeaMmeT KaceTaTa 3a 6aTepujarta.
TaKkBOTO OAHECYBaH-e MOXE fa Pe3ynTupa co oraH,
npekyMepHa TOMn1Ha Unm ekcrrosuja.
He kopucTteTe owTteTeHa 6aTepuja.
CoppxaHuTe 6aTepmm o NUTUYMOBU jOHU
ce noAnoXxHu Ha ycnosute Bo MNpaBunara 3a
ornacHu npegmeTu.
3a KomepumjaneH TPaHCNOPT Ha Mp. oA TPeTH
nvua v nocpeaHuLM, Mopa Aa ce criegat
nocebHWTE yCrnoBM Ha NakyBakaTa Unu o3HakuTe.
Mpw nogrotoBka Ha NpeameToT koj Tpeba Aa ce
ucnpatu, KOHCYNTUpajTe ce Co eKcnepT 3a onacHu
maTtepujanu. VIcto Taka, cnegete ri noTeHumjanHo
nofeTanHuTe HauMoHanHu npasuna.
3anenere rv co nennuBa NeHTa UK MackmpajTe rm
OTBOPEHUTE KOHTaKTK, a 6aTepujaTa cnakyBajTe ja, Taka
LUTO Hema fa ce ABIKM CnoboaHO BO NakyBakbEeTo.
Kora ja cppnarte Bo oTnap kacerara 3a
6atepujaTa, M3BageTe ja og anaToT U
cdpneTe ja Ha 6e3beaHo mecTo. MouuTyBajte
'Y NOKanHuUTe 3aKOHCKN NPOMUCHU LUTO
ce ogHecyBaaT Ha (ppnate Bo oTnaj Ha
6artepujara.
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Kopuctete ru 6atepuuTe camo co
npousBoauTe Ha3HayeHu oa Makita.
MoHTupaneTo baTtepun Ha HeycornaceHute
npou3BoaAM MOXe [a peaynTupa co noxap,
npekymepHa TonnuHa, ekcrnosauja unm
1CTeKyBatbe Ha enekTPoNuTOoT.

[okonky anaToT He ce KOpUCTK noaonr
BpPeMeHCKM nepuopa, 6aTtepujata mopa Aa ce
1M3Baau op anaToT.

MNpea v no ynotpe6ara, kacertata 3a 6atepujarta
MoXe Aa NPUMU TOMIMHA LITO MOoXe Aa
npeav3BMKa M3ropeHULU UNY U3ropeHuLM of
HUCKa TeMnepaTtypa. BHumMaBajTe kako pakyBaTe
CO XeLluKUTe KaceTu 3a 6aTepuu.

He ponupajte ro TepmuHanor Ha anaToT
HenocpeaHo no ynorpebaTta 6uaejku moxe
Aa ce 3arpee AOBOJIHO 3a Aja NpeAn3BUKa
N3ropeHnLm.

He no3BonyBajte AenaHku, npas unu 3emja

Aa ce 3arnaBaT BO TepMUHanuTe, oTBOpUTE U
xneboBuTe Ha kKaceTaTa 3a 6aTepuja. Toa Moxe
[la Npeau3BuKa rpeetse, 3anasysatbe, Nykamwe 1
nedekT Ha anaTtoT unu kacetata 3a b6atepuja, LITO Ke
pesynTupa co W3ropeHunLIM Unu TenecHa noepeaa.
OcBeH ako anartkaTa He noaapxyBa ynorpe6a
Ha eneKkTPUYHUTE [anHOBOAU CO BUCOK
HanoH Bo 6nu3nHa, He KOpUCTeTe ja kKaceTaTa
3a 6aTepuja Bo 6rM3MHa Ha eNeKTpPUYHUTE
AanHOBOAM CO BMCOK HamnoH. Toa Moxe Aa
pesynTupa co fedekT Unn naj Ha HamnojyBakbeTo
Ha anaToT unu kacetara 3a batepuija.

OpxeTe ja 6aTepujaTa noaaneky oa geua.

YYBAJTE 'O YINATCTBOTO.

MABHUMAHME: KopucTteTe camo opurnHanHm
6aTtepuu Ha Makita. Kopucterweto HeopuriHanHm
6aTtepuu Ha Makita nnu 6aTepum WTO ce M3MEHETH
MoXe fia pe3ynTupa co pacnykyBate Ha baTtepujaTa,
NpeansBUKYBajkn Noxap, TenecHa nospeaa un
owTeTyBane. Toa UCTO Taka ke ja MoHMLITK
rapaHuujata Ha Makita 3a anaToT 1 nonHayoT Ha
Makita.

CoBeTH 3a ogpxyBaHme
MaKcuMarieH paboTeH BeK Ha
b6arTepmjaTa

1. 3ameHerte ja kaceTara 3a 6aTepujaTa npep
uenocHo Aa ce ucnpasHu. Cekoralu 3anupajte
ja paboTara co anaToT u 3ameHeTe ja kaceTaTa
3a 6aTepujaTa Kora Ke 3abenexute aeka
anaToT AaBa nomana MOKHOCT.

2.  Hukoraw HemojTe Aa NOMHUTE LIENOCHO NOJsHa
kaceTa 3a 6aTepumja. [[peKyMepHOTO NonHekwe
ro ckpatyBa pa6oTHMOT Bek Ha 6aTepujaTa.

3. MonHerte ja kaceTaTa 3a 6aTepujaTa Ha co6Ha
Temnepatypa oa 10°C - 40°C. [lo3BoneTe
3arpeaHarta kaceTta 3a 6aTepuja aa ce onaau
npea Aa ja cTaBuTe Ha NOMNHEHE.

4. Kora He ja kopucTuTe kaceTarta 3a 6arepuja,
n3BageTe ja anaTtoT UK NOMHAYoT.

5. TlonHeTe ja kaceTaTa 3a 6aTepujaTa AOKONKY He
ja kopucTuTe nogonro Bpeme (noseke oA wecT
Meceum).

ABHUMAHUE: Mpen cekoe HaropyBake
VN1 NpoBepKa Ha anaToT, NpoBepyBajTe Aanu e
VcKny4eH u 6aTepujaTa e u3BageHa.

ABHUMAHUE: BHuMaBajTe Aa He rm
notcdaTUTe NpcTUTe Nomery npaBocMyKankara u
6aTepujaTa, Kako WITO e MpUKaXaHo Ha AnjarpamoT
Kora ja BMeTHyBaTe 6aTepujaTa. PakareTo Ha
npcTuTe MoXe Aa Npeav3Buka nospeaa.

» Cn.1

MOHTVIpaI-be Unn oTCTpaHyBawe Ha

KaceTara 3a 6aTepmjaTa

A BHUMAHME: Cexoraw VCKNy4yBajTe ro
anaToT npep CTaBakEeTO UMM BafeH-eTo Ha
KaceTarta 3a 6aTtepujara.

ABHUMAHUE: [pxeTe rv anaToT U Kacerara
3a 6aTepujaTa UBpPCTO KOra ja MOHTUpaTe Unun
BaAMTe KaceTaTa 3a 6aTepujarta. AKo He v apxuTte
LBPCTO anaTtoT u kaceTaTa 3a 6atepujata, Te Moxe
[a ce Nu3HaT of BalLMTe paLe v Aa AojAe A0 HUBHO
oLITETYBakE, KaKo U o TenecHa nospeaa.

3a pa ja usBaauTe kacetata 3a batepwjaTta, nosneyere

ja on anaTtoT gogeka ro nu3rate KONYETO Ha NpegHaTa

cTpaHa Ha kaceTaTta.

» Cn.2: 1. LlpeeH nHaukatop 2. Konye 3. Kaceta 3a
bartepuja

3a MOHTMpake Ha kaceTaTa 3a batepuja, nopamHeTe
ro ja3nyeTo Ha KaceTaTa 3a barepuja co xnebot Bo
KYKMLLTETO M NN3HETE ro BO MecTo. BmeTHeTe ja fokpaj
fofeka He ce 6riokmpa BO MECTO MU LUTO Ke ce CryLUHe
3BYK. AKO MOXeTe [ja ro BUANTE LIpBEHWNOT UHAUKATOP
KaKo LUTO e NpuKaxaHo Ha crukaTta, He e LienoCcHO
6rnokupaHa BO MecTo.

A BHUMAHME: Cexoraw MOHTUpajTe ja
KaceTara 3a 6aTepumjaTta LenocHo Aoaeka
LPBEHUOT UHAMKATOP He ce usracHe. Bo
CMpOTUBHO, MOXeE HEHaZejHO Aa ucnaaHe of anartot
Npean3BuKyBajki B NOBPEAa BaM UMM Ha HEKOj Apyr
oKorly Bac.

ABHUMAHUE: Hemojte aa ja MoHTMpaTe
KaceTtarta 3a 6aTepujarta Ha cuna. Ako KaceTaTa
He MOXe Aa ce NM3He NecHo, Toa 3Hauv Aeka He e
noctaBeHa NpaBuIHo.

Cucrem 3a 3awiTuTa Ha anarot/

barepujaTa

AnaToT e onpemMeH co CcMCTeM 3a 3alTuTa Ha anartot/
6atepujata. OBOj CMCTEM aBTOMATCKM r0 NPEKUHYBa
HanojyBarw-eTO Ha MOTOPOT 3a Aa ro NPOAOIKN
paboTHMOT Bek Ha anaToT v Ha baTepwujaTta. AnatoT
aBTOMATCKU ke Ce UCKIYy4u 3a BpeMe Ha paboTereTo
ako Toj unu HatepwujaTa ce HajaaT Noa eaeH of
crefHvBe yCroBU.
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lNMpeonToBapeHOCT:

Co anatot/6aTepwujaTta ce pakyBa Ha Ha4uH LUTO
npeausBuKyBa TOj Aa NOBMEKyBa HEHOPMArHO BMUCOKa
eneKkTpuYHa eHepruja.

Bo TakBa cuTyauuja, ucknyyete ro anatot u

3anpete co NpumeHara Koja npeaussukana Heroso
npeonTtoBapyBake. [1oToa, NOBTOPHO BKIy4eTe ro
anaror.

MperpeaHocT:

MperpeaH anat/6atepuja. Bo oBaa cuTyauuja, octaBete
anartot/6aTepwvjaTta Aa ce onaav npea NoBTOPHO Aa ro
BKIyunTe.

Hu3ok HanoH Ha 6aTepujaTa:

MpeocTtaHaTnoT kanauuTeT Ha 6aTepujaTa e npeman
1 anaTtoT He Moxe Aa paboTtu. Bo oBaa cuTyauuja,
n3Bajere ja n HanonHete ja 6aTepujata.

3awTuTa oA APYrv NPUYNHK:

CucTemoT 3a 3aliTUTa UCTO Taka e An3ajHupaH 3a

APYri NPUYMHK LUTO MOXe Aa ro oLuTeTar anaToT 1

0BO3MOXYyBa TOj Aia 3anpe aBTomatcku. [pesemere rm

cuTe CrieAHun Yekopy 3a Aa v OTCTpaHWUTe NpUYnHUTE

Kora anaToT e JoBefieH A0 NPUBPEMEHO 3anuparse unm

npectaHyBawe Ha paborara.

1. Wckny4yeTe ro anaTtoT 1 notoa NoBTOPHO BKIyYeTe
ro 3a Aa ce pecrapTupa.

2. HanonHere ja 6atepujata(ute) unu sameHeTe ja/
rv co HanonHeta 6atepwuja(n).

3.  OcraBerte rv anatot u batepwujata(ute) aa ce
onapar.

[okonky He aojae fo nogobpyBake Co Bpakarbe Ha
CUCTEMOT 3a 3alUTUTa, KOHTaKTUPajTe CO NOKanHNOT
cepBuCeH LeHTap Ha Makita.

YKa)KyBaI-be Ha npeocTaHaTUoT

KanauuTeT Ha 6aTepujaTa

Camo 3a 6amepuu co uHOuUkamop
» Cn.3: 1. WHaukaTtopckun nambuukm 2. Konve 3a
nposepka

MpuTHCHeTe ro KONYETO 3a NpoBepka Ha kacetata

3a GaTepujaTa 3a ykaxyBare Ha NpeocTaHaTnoT
KkanauuTeT Ha 6aTepujaTa. MHamkaTopckute nambuukm
CBETHYBaaT HEKOIKY CEKYHAM.

WHavkaTopcky namGuykm MpeocTtaHat

I D n KanauuTteT

3ananeHo WUcknyueHo Tpenka

75% pno 100%

I I I |:| 50% no 75%
I I |:| D 25% no 50%
0% po 25%

000

HAMOMEHA: Bo 3aB/1CHOCT 0of yCnoBuTe Ha
KOpUCTeH€e 1 aMbreHTanHaTa Temneparypa,
VHOMKaLujaTa MoXe Aa ce pasnvKyBa BO Mana Mepa
o[, peanHunoT KanauuTer.

HAMNOMEHA: lNpBsaTta (Hajneso) nambuyka Ha
VHAWKATOPOT ke Tpenka Kora paboTu cucTemort 3a
3awTtuta Ha 6atepujata.

Boywsame

» Cn.4: 1. Konye 3a npomeHa Ha MOKTa Ha
BLIMYKyBakse 2. Konve BKIMYYN/UCKITYYU

3a fa ja cTapTyBaTe npaBocMyKarnkaTa, e4HOCTaBHO
nputucHeTte ro konveTto BKITYYU/MCKITYYW. 3a
VCKnyyyBae, NpuTncHere ro konyeto BKNYYW/
MCKIYYU noBTOpHO.

Moxe aa ja npoMeHnTe MOKTa Ha BLUMYKyBahe Ha
npaBoCcMykarnkarta BO YeTMPU YEKOPpU CO NPUTHCKaHE
Ha KOM4eTo 3a NpoMeHa Ha MoKTa Ha BLUMYKYBaH€.
Cekoe npuTuckake Ha oBa Kon4e ro noBTopyBa
uuknycot TuBok/HopmaneH/Bucok/MakcumaneH
pexvm.

Hugeo Wnavkaumja Pexum
1 = TuBOK pexum
2 = Pexwum co

HopmarHa 6pauHa

w
il

Pexxum co ronema
6p3nHa

Pexum co
MakcumanHa
6p3nHa

N
il

HAMOMEHA: Moxe fa ja npoMeHuTe MoKTa Ha
BLUMYKyBakb€ Nnpef Aa ja BKy4nte npaBocMyKankara.

HAMNOMEHA: MpaBocmykankaTa cTapTyBa co uctara
MOK Ha BLUMYKyBaH-€e Kako Ha nocriefHoTo paboTere.

Bkny4yyBare Ha nambara

ABHUMAHMUE: He rrnenajtTe AUPEKTHO BO
CBeTNMHaTa UAu BO U3BOPOT Ha CBETNMHA.

3a pga ja Bkny4uTe nambarta, NPUTUCHETE O KONYETO
3a npoMeHa Ha MoKTa Ha BLUMYKyBatse. JllambaTa ke ce
ncknyyn 3a npubnmxHo 10 cekyHau.

[opeka pabotn npaBocmykankata, nambara e
BKIyYeHa.

IlambBata ke ce ucknyun 3a npubnmkHo 10 cekyHam no
conupare Ha paboTereTo.

HAMOMEHA: Kora npeoctaHaTMoT kanauuteT
Ha BaTepwjaTta ke Aojae Ha HUCKO HUBO, NambaTa
noyHyBa fa Tpenka. BpemeTo Bo koe nambata
NnoyHyBa fja Tpenka 3aBucK o Temneparypata
Ha paboTHOTO MECTO M YCNOBWTE Ha KaceTaTa 3a
Gartepuja.

Hanontere ja
Gatepujata.

poium

Batepujata
Moxebu e
HeucnpasHa.

00
oo

» Cn.5: 1. Konue 3a npomeHa Ha MOKTa Ha
BLIMYKyBake 2. Konve BKITYYN/UCKNYYU
3. Jlamba
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COCTABYBAKE

ABHUMAHUE: Mpen cekoe AoTepyBawe Unu
npoBepKa Ha anaToT, ceKoralu NpoBepyBajTe Aanu
e uckny4eH n 6atepujata e usBageHa.

Bpeka 3a npaB u xapTueH dunrtep

MoHTupajTe Bpeka 3a npaB vnu xapTneH duntep npeq
[a 3ano4Herte co ynotpeba Ha npaBocMyKarnkara.
KopwucTete ro 3annpa4voT Ha npaBs kora nmare
MOHTVPaHO BpeKa 3a Npas Unu xapTueH untep.
BpekaTa 3a npaB Moxe Aa ce KOpUCTU NoBeKkekpaTHO
npuToa YncTejku ja.

XapTueHWoT chmnTep cnyxw 3a eaHa ynotpeba v ce
cpna Bo oTnag no ynorpebara. Kora ke ce HanomnHu,
prieTe ro Bo oTnag Lenvot xaptueH duntep 6e3 ga ro
npasHure.

3ABEJIELLIKA: 3a pna cnpeunTe Brerysawe npas

BO MOTOPOT:

. Mpen ynotpebara, nposepeTe ganu
ce MOHTUpaHu BpeKkaTa 3a NpaB unu
XapTueHuoT unTep.

. BMeTHeTe ro 3anmpavoT Ha NpaB 3aeHo CO
BpeKkara 3a npaBs Unu xapTueHnoT untep
00 Kpaj Bo OTBOPUTE KOra r'm MOHTUpare.

. He KopucTeTe owTeTeHa UK CKMHaTa BpeKa.

Bo crnpoTUBHO, MOTOPOT MOXeE [ia Ce OLLTETU.

3ABEIJIELLIKA: He BuTKajTe ro kapToHOT
Ha OTBOPOT Ha XapTMEHMOT hUnTep Kora ro
MOHTMparTe.

3ABEJIELLIKA: Hukoraw He cpnajte ro
3anuMpayoT Ha npaB 6uaejkun Toj Tpeba aa ce
KOPUCTU CeKorall Kora ce KOpMCTU BpeKkaTa 3a
npaB Unu xapTUeHUoT dunTep.

3ABEJIELLIKA: XapTuenuot cunTep 3a
npaBoCMyKarnkarta e BaXHa KOMMNOHeHTa 3a
oapXyBake Ha nepcgopmaHcuTe Ha anaTor.
YnoTtpe6ata Ha xapTueH unTep WTO € NOMHaKoB
O[] OPUrMHaNHNOT MOXe Aa Npean3BUKa Yaaehe
Wnu naneke.

HAMOMEHA: Kora BpekaTta 3a npaB Unv xapTUeHnoT
hunTep He ce MHCTanNMpaHu Bo NpaBoCMyKarnkara,
npeaHVOT Kanak He ce 3aTBopa LieNiocHO.

» Cn.6

MoHTup KaTa 3a npaB

KopucTeTe ro 3anvpayot Ha npas kora ja MOHTUpaTe
BpekaTa 3a npas. BHMMmaBajTe aa He rv nobpkate
ropHaTa v fjonHata cTpaHa, buaejkv ce pasnukysaat
mery cebe.
» Cn.7: 1.[lopHa cTpaHa Ha 3anMpa4oT Ha npas

2. [lonHa cTpaHa Ha 3annpa4voT Ha npas

1. BmeTHeTe ro ucnakHaTuoT Aen of BpekaTa 3a

npaB BO AOSHWOT Xeb Ha 3annpayoT Ha NpaB Kako LWTo

€ NnoKaxxaHo Ha cnvkara.

» Cn.8: 1. 3anupay Ha npas 2. [loneH xneb 3. Bpeka
3a npase

He noctou pa3snvka nomery ropHarta v gonHata
cTpaHa Ha BpekaTa 3a npaB. Moxe fa ro BMeTHeTe
MCMakHaTUOT Aen oA Koja buno cTpaHa BO JOMHUOT
*neb Ha 3anupayoT Ha npas.

» Cn.9: 1. [oneH xne6

2. [peknoneTe ja pamkaTta Ha 3anMpayoT Ha npas Co
Taa Ha BpeKaTa 3a npas.
» Cn.10

3. TocTaBeTe rv 3anupa4voT Ha NpaB v BpekaTa 3a
npas 3ae[jHO BO NpasHMHaTa Ha npaBocMyKarnkaTa
BO 1CTa Hacoka Ha cTpernkaTta Ha 3anMpa4oT Ha npas.
BmeTHeTe r1 [0 kpaj BO OTBOPUTE BO NpasHuHaTa Ha
npaBocMykarnkara.

» Cn.11

4. Pacnpegenerte ro A4enoT oA NaTHOTO Ha BpekaTta
3a npas BHATpe BO NpaBoCcMykKaskaTa.
» Cn.12

5.  LlenocHo 3aTBOpeTe ro NpeaHUoT Kanak.
» Cn.13: 1.lMpepneH kanak

MoHTUpaHle Ha xapTueHuoT cunTe

KopwcTeTe ro 3anvpayoT Ha npaB 1 Kora ro MoHTupare
XxapTueHunot untep. BHmaBajTe fa He rm nobpkarte
ropHaTta v fonHaTa ctpaHa, buaejkv ce pasnukyBaat
mery cebe.
» Cn.14: 1.lopHa cTpaHa Ha 3anupayoT Ha npas

2. [lonHa cTpaHa Ha 3anupayoT Ha npas

1. OpBwuTKajTe ro BNe3oT Ha XapTUeHWoT untep
npep Aa ro noctaBuTe Ha 3anMpayoT Ha npas.
» Cn.15

2. BwmerTHeTe ro ucnakHaTVOT Aen o XapTUeHUOT
unTep Bo AONHMOT xneb Ha 3annpayoT Ha npaB Kako
LUTO € NoKaxaHo Ha cnvkara.
» Cn.16: 1. 3anupay Ha npaB 2. [loneH xneb

3. XaptueH cuntep

He noctou pasnvka nomery ropHata v gonHata
cTpaHa Ha xapTueHvoT duntep. Moxe Aa ro BMeTHeTe
MCMakHaTUOT Aen oA Koja buno cTpaHa BO AOMHMOT
*neb Ha 3anupayoT Ha npas.

» Cn.17: 1. [oneH xne6

3. TpeknoneTe ja pamkaTa Ha 3anMpayoT Ha nNpas co
OHaa Ha XapTUeHWOT dunTep.
» Cn.18

4. MocTaBeTe rn 3anupadyoT Ha npaB U XapTUeHUoT
CbI/IJ'ITep 3aefiHO BO NpasHuMHaTa Ha npaBoCMyKarkaTta
BO UCTa HaCoOKa KaKo CTpesikaTta Ha 3anupadvyoT Ha npas.
BwmeTHeTe rv go Kpaj BO OTBOpUTE BO NpasHUHaTa Ha
npaBoCMyKarkaTa.

» Cn.19

5. PacnpepeneTe ro AenoT of CKIoMnoT Ha
XapTUEHUOT UnTep BHATPe BO MpaBocMykankara.
» Cn.20

6. LlenocHo 3aTBOpeTeE ro NPeaHUoT Kanak.
» Cn.21: 1.TpeneH kanak

63 MAKE[OHCKU



PABOTEHE

ABHUMAHMWE: He ABUXETe ro nuueTo 6rmncky
[0 OTBOPOT 3a BEHTUIaLuja kora paboTurte co
npaBocMyKankara. Ako Ty objekTv HaBnesaT BO
ounTe, MOXe [a pesynTupaar co NMyHa nospesa.

MOHTVIpaI-be U Bagemwe Ha

aogartouuTe 3a npaBoCMyKalika

MABHUMAHME: no MOHTUpaH€e Ha goaaTouuTe,
npoBepeTe A4anu ce LBPCTO MOHTMPaHU. [1oKomKy
[oAaToumnTe ce MOHTUPaHK HeMpaBuUHO, MOXe Aa ce
oTKauaT 1 a Npean3BuKaaT TenecHa nospeaa.

A BHUMAHME: Kora ke rv BaguTe gogarouure,
BHMMaBajTe [a He ja yApuUTe pakaTa of SUAOT UK CAIUYHO.

Kora kopucTtute gogatok co
c¢hyHKUM]ja 3a 3aKnydyyBaHe

3a MOHTMpaHe Ha 40JaTOKOT, BMETHETE ro BO OTBOPOT

3a CMyKah€e Ha NpaBoCMyKarnkaTa AoAeKa He KIMKHe.

MorpuxeTe ce 4OAATOKOT Aa Ce 3aKny4n.

» Cn.22: 1.0OtBop 3a cMyKakbe 2. [loaaTok co dyHKuMja 3a
3aknyyysame 3. Kyka 4. Konue 3a otnywitame

3ABEJIELLIKA: Kora ke ro MOHTUpaTe [4OAATOKOT
co dyHKLMja 3a 3aKnyyvyBatbe, NopaMHeTe ro Kon4yeTo
3a oTnywWTake Ha NpaBoOCMyKarnKaTa co KykaTa Ha
[AoAaToKoT. [JoKorky He ce MopamMHeTH, AOAATOKOT Hema
[la ce 3aKny4n 1 MOXe Aa Ce 0Tkayu of NpaBocMyKankara.

3a Bagetbe, MoBneyeTe ro 4OAATOKOT Aofeka ro

nputuckaTe KON4YeTo 3a OTNyLITaHE.

» Cn.23: 1. Konuye 3a otnywwTake 2. [logatok co
yHKUMja 3a 3aKnyvyBate

Kora kopuctute gopgaTtok 6e3
¢hyHKuUMja 3a 3aKnyyyBawe

3ABEJIELLIKA: 3a na nospsete goaatok 6e3
cyHkumja 3a 3aknyyyBame, 3aBpTeTE MO U
BMeTHeTe ro LiBPCTO BO OTBOPOT 3a CMyKake Ha
npaBocMykKarnkaTa. 3a oTkayyBake Ha J0AaTOKOT,
n3BrieyeTe ro foAeka BpTuTe.

Mpukny4oK 3a MnasHuua

MocTaBeTe ro NPUKNY4OKOT 3a MNasHuLaTa 3a YACTEHE

Ha arnuTe 1 HegocTanHuTe AenoBu Ha aBToMobunoT

unu mebenor.

» Cn.27: 1. lpwuknyyok 3a mnasHuua 2. Teno Ha
npaBocMmykankara

MpukNy4oKoT 3a MnasHuLaTa Moxe Ja ce cknagupa Bo

ApXa4voT 3a 40AaTOKOT.

» Cn.28: 1. [dpxady 3a gogatok 2. MNpuknyyok 3a
MnasHuua

ABHUMAHUE: BHuMaBajTe Aa He rn patute
npcTUTe NoMery NPUKIY4YOKOT 3a MrIa3HULaTa
W ApXayoT 3a AoAaToKoT. PakareTo Ha NpCcTUTe
MOXe [a Npeav3Brka NnoBpeaa.

Mpuknyyok 3a mnasHuua +
npoaomkHa LeBka (Nnpasa LieBKa)

Ha TecHu HegocTanHu MecTa, kage LTo

npaBoCMyKarnkarta He MOXe Aja Ce NpPOoTHe Uiu

Ha BUCOKM HefodaTHW MecTa, KOpUCTETE o OBOj

pacnopeq.

» Cn.29: 1. TMpukny4yok 3a MnasHuua 2. MpopomkHa
ueBka (npaea ueBka) 3. Teno Ha
npaBocMmykarnkara

Yucrene 6e3 gogaTok

Moxe aa cobuparte npatuvHa u npas 6e3 4O0AATOKOT.
» Cn.30

3a cobuparse npaB Ha NOAOT UK BO cToeyka nonoxoba,
NnorogHo e Aa npukayvTe NPodoMKHa LieBka Ha
npaBocMyKarnkara.

» Cn.31: 1.lpogomkHa ueBka (NpaBa LeBka)

®dpnawe Ha NpPaBoT BO OTNag,

ABHUMAHMUE: WUcnpasHerte ja
npaBocMyKarkaTa npea Aa ce HanonHu
npeKyMepHO, BO CNPOTUBHO, ke ce Hamanm
cunaTa Ha CMyKakse.

A BHUMAHME: Kora ro 3aTBOpaTe NpeaHNoT
Kanak, BHUMaBajTe Aa He rv noTdaTute BawmTe
npcTu.

» Cn.24

Yucremwe (cMyKam€e)

DopaTtok

MpwvknyyeTe ro 4OAATOKOT 3@ YMCTEHE Macu, Gupoa,
meben u cn. [lonatokoT necHo Breryea Ha MecTo.
» Cn.25: 1. [opatok

Dopartok + nsgomkyBay (NpaBa LeBKa)

WM3pomxyBa4oT Bneryea nomery 4oAaTokoT 1 camata

npasocmykarska. OBoj pacnopep e NorofeH 3a YucTexe

BO CTOeYka nonoxba.

» Cn.26: 1. Teno Ha npaBocmykankara 2. [pogomkHa
ueBka (nNpasa ueBka) 3. [logaTtok

3ABEJIELLIKA: Hukoraw He ¢pnajte ro
3anupayvoT Ha npaB 6uaejku Toj Tpeba Aa ce
KOPMCTU CeKorall Kora ce kopuctar Bpekara 3a
npaB Unu xapTMeHWoT cunTep.

3ABEJIELLIKA: Kora Bpekata 3a npas/
XapTUeHUOT hUNTep He e BO NpaBoOCMyKarnkaTa,
NpeAHNOT Kanak He ce 3aTBopa uenocHo. He
chopcupajte ro 3aTBOpaETO Ha NPEAHMOT Kanak.
Toa moxe aa pe3ynTtupa co gedopMuparse Unu
KpLUeHe Ha anaTor.

3ABEJIELLIKA: Kora ro ¢ppnate npagoT BO
oTnaj, ucuMcTeTe ro NPoCTOPOT 3a BpekaTa 3a
npas/xapTueHunoT dunTep. lNpeoctaHaTMoT Npas u
HeuncToTMjaTa BO MPOCTOPOT MOXe Aa npean3sunkaat
CyHfepecTVoT chunTep Aa ce 3aTHe Unu MOTopoT Aa
ce owTeTu.

64 MAKE[OHCKU



1. TpuTucHeTe ro KONYeTo 3a a ro OTBOpUTE
npegHvoT kanak. OTBOpareTo Aofeka He ce CrlyLUHe
KNUKak-e OBO3MOXYBa MO3UTUBHO COMNvpare BO Taa
nonoxoa.

» Cn.32: 1. [peneH kanak 2. Konye

2.  Vi3BreveTe ri UICTOBPEMEHO MOPTOKANIOBO
060eH1OoT 3anupay Ha npas v BpekaTa 3a npas/
XapTUEHWOT unTep.

» Cn.33: 1. 3anupay Ha npas

3.  WUsBpLueTe rv nocTtankute Nogony 3aBUCHO Of
TUNOT caj 3a npas:

Kora ja kopuctute Bpekarta 3a npaB

M3BageTe ro 3anmpavoT Ha nNpaB 1 UCnpasHeTe ja
Bpekara 3a npas.

» Cn.34: 1. 3anupay Ha npas 2. Bpeka 3a npas

Kora ro kopuctute xaptueHuor untep
M3BageTe ro 3anmpadoT Ha npaB 1 dpneTe ro
XapTUeHWoT hunTep BO oTnag.

» Cn.35: 1. 3anupay Ha npas 2. XapTueH ountep

4. CraBerTe v UICTOBpPeMEHO BpeKaTa 3a npas/
XapTUEeHUOT hMNTEp U 3annpaYoT Ha Npas BO
npaBocMykaskaTta 1 3aTBopeTe ro NpeAHWoT Kanak.

HAMOMEHA: MNpaBocmykarnkaTa e KOHCTpyMpaH

Ha TaKOB HauMH LUTO NPEAHMOT Kanak ce Baau kora
ce obmayBaTe fja ro OTBOPUTE Ha aron Noronem og
90°. AKO NpegHMOT Kanak ce n3Baau, BMETHETE ro BO
crojkaTa 3a NpegHUoT Kanak Ha CBOETO MeCTO.

Yucremwe

ABHUMAHMUE: Yncrete m Bpekara 3a npas
n ounTepoT Kora Ke ce 3aTHaT. KoHTuHyupaHaTta
ynotpeba Bo 3aTHaTa coctojba Moxe Aa pesyntupa
CO 3arpeBatbe Unu noxap.

3ABEJIELLIKA: 3a unctetse, He KopucTeTe
HadTa, GeH3nH, paspeayBay, ankoxon unm
cnuyHo. Tue cpeacTBa ja Baaar 6ojata u Mmoxe ga
npeausBMKaat Aeopmaumm unmu nyKHaTUHN.

3ABEJIELLIKA: He pasgyByBajTe ro npasot
3areneH Ha NpaBoOCMYyKarkaTa, BpekaTa 3a npas
¥ puNTEepoT CO NOMOLL Ha KOMMPUMUPAH BO3AYX.
Co Toa Ke ce BHECE MpaB BO KyKRULUTETO 1 Ke ce
npeanaBuka AedekT.

3ABGEJIELLIKA: No muereTo Ha BpeKkaTa 3a npas
W cyHfepecTnoT huntep, TeMENHO ucylueTe rm
npep ynorpeba. HejoBOMHO MCyLLleHWTe Bpeka 3a
npas 1 punTep Moxe Aa Npean3BMKaaT HamaneHa
MOKHOCT Ha CMyKaH-€ ¥ fja ro ckpatat paboTHMOT Bek
Ha MOTOpOT.

3ABEJIELLIKA: No yncTeweTo Ha BpeKkaTa 3a
npaB U cyHfepecTUOT chmunTep, He 3abopaBajTe
NMOBTOPHO Aa rM MOHTMpaTe npea ynorpeba. Ako
ja kopucTuTe NpaBocMykankarta 6e3 Bpeka 3a npas 1
cyHrepecT huntep, NpaBoT Ke Brese BO KyKULITETO
Ha MOTOPOT U ke Npean3Buka AedekT.

» Cn.36: 1. TlpeneH kanak 2. Cnojka Ha NpegHNoT
Kanak

OOPXYBAHE

ABHUMAHME: Mpea cekoja npoBepka unu
ofpXyBatbe, CeKorall NpoBepyBajTe Aanu anarot
€ UCKIyYeH u KaceTara 3a 6aTepujaTta e usBaaeHa.

3a ga ce ogpxu BESBE[HOCTA n CU'YPHOCTA
Ha NPOW3BOAOT, MONPaBKMTe, OAPXYBakaTa Unm
fotepyBanata Tpeba Aa ce BpLuaT BO OBAacTEHU
cepBuCHY nnn habpuykmn LeHTpn Ha Makita, cekoraw
co pesepBHuM Aenoswu og Makita.

Mo ynoTtpe6a

A BHUMAHME: Axo ja notnpete
npaBOCMYyKarnkaTta Ha sug 6e3 HUKakBa noappLuka,
Taa MoOXe Aa nagHe, WTo Ke pe3ynTupa co TenecHa
noBpeAa Unu owTeTyBake Ha NpaBoCMyKankara.

» Cn.37

Teno Ha npaBoCMyKarnkarta

Op BpeMe Ha Bpeme BpuLleTe ja HaaBopeLlHocTa
(Tenoto Ha NpaBocMyKarnkarta) Ha npaBocMykaskaTa co
NOMOLLI Ha Kpra HaToneHa BO BOAA CO canyHuua.

McTo Taka, ucunctete ro oTBOPOT Ha CMyKankaTa,
nogpadyjeto 3a MOHTUpare Ha BpekaTa 3a npas/
XapTUEHUOT UNTep 1 3annMpayoT Ha rnpas.

» Cn.38

Bpeka 3a npaB

M3mujTe ja BpekaTa 3a npaB co BoAa CO canyHuLa ako
€ 3aTHaTa Co MpaB 1 CO Toa MOKHOCTa Ha YMcTavoT
cTaHana nocnaba. LienocHo ncyweTe ja npeq
ynoTtpebata. HegoBonHo ncylueHata Bpeka 3a npas
MOXe Aa npean3Brka HamaneHa MOKHOCT Ha CMyKahe
1 a ro ckpaTti paboTHNOT BEK HA MOTOPOT.

» Cn.39

HAMNOMEHA: XapTueHunoT duntep cnyxm 3a egHa
ynotpeba v ce cbpna Bo oTnag no ynorpebara.

3anupay Ha npaB

M3bpuueTe ro npaBoT oA 3anvpayoT Ha npas.
OTcTpaHeTe rv NpaBoT U HEYUCTOTH]jaTa Ha AEenoT co
CYHFep HEeXHO NOTYYKHYBajKu rv.

» Cn.40: 1. [en co cyHrep

65 MAKE[OHCKU



Bapewe 1 MOHTUpaH-e Ha
CyHfepecTuot countep

MABHUMAHME: Otxako ke ro ncunctute
CyHFepecTMOT huntep, NOBTOPHO MOHTMpajTe
ro Ha npaBocMykarsnkarta. AKo CTe ro Muere co
BOJa, UCyLeTe ro npeg Aa ro MoHTupate. AKO
CyHIepecTnoT UnTep e HeAOBOSHO UCYLLEH, Toa
MOJXe [1a ro cKkpaTi paboTHUOT BEK Ha MOTOPOT.

Kora cyHfepecTnoT punTep e 3aTHaT Co npas, 13BaaeTe ro o4
npaBocMykankata u n3bpuLLETe o Unn U3MUjTe ro CO BOAa.

3a fa ro nssaauTe cyHrepecTuoT untep, n3sageTe
ja BpekaTa 3a npaB unu xapTueHuoT duntep, a notoa
dareTe ro u n3BageTe ro CyHrepecTmoT dunTep.

» Cn.41: 1. CyHrepecT countep

3a MOHTMpatbe Ha CyHIepecTnoT unTep, NPUTUCHETE LIENOCHO Ha
paboT of cyHfepecTnoT chunTep Ha BAnabHaTvOT sug BHaTpe BO
noapaYjeTo 3a MOHTMpatbe Ha BpeKaTa 3a Npae/xapTUeHnoT unTep.

SupeH Hocau 3a 6e3xMYHa npaBoOCMYyKanka

OnyuoHaneH npu6op

HAMOMEHA: He e Bkny4eH wpadoT 3a MOHTUpaHe
Ha gpxadort. [MNogroTeeTte wpad WTo ogroBapa Ha
mMarepujanoT BO Koj ke ce wpadm.

[NocTaBeTe ro SMAHMOT Hocay 3a 6e3xnyHa
npaBoCcMyKarka Ha TBpZA ApPBEH suf, rpeaa unm crtono,
Kafe LITO SUAHMNOT Hocay 3a Be3xmyHa npaBocMyKarnka
MOXe LBPCTO fa ce 3aterHe. [pea Aa ja 3akauute
npaBocMyKarkara, cekorall BHUMaBajTe SUAHUOT Hocau
3a 6e3xunyHa NnpaBocMykanka 4obpo Aa e NpULBPCTEH.
» Cn.43: 1. SuaeH Hocay 3a 6e3xuyHa
npaBocMmyKarska

ABHUMAHMUE: He 3akauyBajTe ja
npaBocMyKarikaTa Ha SUAHMOT HOCay co cuna,
HUTY Nak 3akavyyBajTe ApYyry ypeam oceeH

» Cn.42: 1.Bpgna6Hat sug

npaBocMyKarnkara.

PewaBarwe npob6nemu

Mpen aa nobapate nonpaska, NpoBepeTe M CreAHNBE TOYKU.

CumnTtom

Mopapavje wro Tpeba Aa ce ucnuta

MeTopn Ha 3auBpcTyBake

Cnaba cuna Ha cMmyKake

[anu Bpekata 3a npas Unu xapTueHMoT
cunTep ce nonHu co npas?

McnpasHeTe ja Bpekata 3a npas unu
XapTueHnoT cunTep.

[anu BpekaTta 3a npaB Unu CyHrepecTnoT
cunTep ce 3aTHaTU?

McnpasHeTe ro npaBoT Unu U3mmujTe rv
BpekaTa 3a npaB W CyHfepecTnoT cuntep.

[anwu xapTueHnoT dunTtep e 3aTHaTta?

3ameHeTe ro XapTUEHNOT hunTep.

[anu kacetata 3a 6aTepuja e ucnpasHera?

HanonHete ja kaceTata 3a 6atepujarta.

He patotun

[anu kacetata 3a 6aTepuja e ucnpasHera?

HanonHete ja kaceTata 3a 6atepujarta.

Wanerysaat abHopmanHa byyasa v
Bubpauumn

[anv BpekaTta 3a npas unu cyHrepecTmot
cunTep ce 3atHaTn?

McnpasHeTe ro npaBoT Unu nsmujTe rm
BpekaTa 3a npaB W CyHIepecTnoT duntep.

[anu xapTueHnot ountep e 3atHata?

3ameHeTe ro xapTMeHnoT duntep.

[anw HewwTo rv 6riokvpa oTBOPUTE UNN
[ynkute?

Wcuunctete npasoT U NpeaMeTnTe HaaBop o4
pacnpckyBa4yunTe, LEBKUTE U OTBOPUTE 3a BO3AYX.

[lanu ce 3aTHaTV OTBOPOT 3a CMyKakse Ha
pacnpckyBadoT unm Leskata?

OTKpUjTe ro 1 OTBOPETE r0 OTBOPOT 3a
CMyKah-e Ha pacnpcKyBa4oT U LieBkaTa.

npel:lHI/IOT Kanak He ce 3aTtBopa

[lanu Bpekata 3a NpaB Unu xapTMeHNoT
cunTep ce noctaBeHn?

MocTaBeTe rv Bpekata 3a npas unu
XapTueHnoT cunTep.

| ABHUMAHUE: He o6uayBajTe ce caMu Aa ja nonpaeaTe npaBocMyKarnkara.

OMNMUUOHAIEH NPUB :

ABHUMAHME: OBoj npn6op unu goaaToumn :
ce npenopayyBaar 3a KOpUCTeHe CO anaToT o4 .
Makita aecpmHupan Bo ynatctBoTto. Co KopucTere .
Opyr npubop unv fgoaatoum Moxe Aa ce U3NoxuTe Ha .
pu3uK of TenecHu noepean. Kopuctete ru npubopot
1 gjogaTtouuTe camo 3a HUBHaTa HasHavyeHa HameHa.

Axko BU Tpeba nomoLl 3a noBeke AeTanu 3a npubopor, .
npaLuajTe BO NIOKanHWOT cepBuCeH LieHTap Ha Makita. .

. WM3pomkyBay (npaBa LeBka)

. Lopnatok
. Lopatok 3a Tenux
. YeTka 3a nonuumn

Mpurkny4yok 3a MnasHuua

Kpy>xHa yeTka

. dnekcnbunHo Lupeso

Bpeka 3a npas

XapTueH duntep

[opatok 3a ceguwita

[opaTok 3a ypeamn

. SwaeH Hocad 3a 6e3xunyHa npaBocMykarnka
. Mpwnor uuknoH

Top6a 3a anatu

OpwuruHanHa 6atepuja 1 nonHay Ha Makita

HAMOMEHA: Hekou cTaBku Ha nuctaTta MoXe fa ce
BKIyYeHM CO anaToT Kako ctaHgaapaeH npubop. Tue
MOXe [a ce pa3fnvKyBaaT of ApXaBa [0 ApXaBa.
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OnyuoHaneH npu6op
» Cn.44: 1. Konye 3a otnywTame 2. Kyka
3. MpopgomnxkHa LeBka (npasa LieBka)
4. Mpunor umknoH 5. OTBOp 3a cMyKakbe

3a NpunoroT LMKIoH

KopucTereTo Ha npaBocMyKarnkata co MOHTUPaH LINKMOHCKM
NPUKIYYOK ja HamManyBa KonnynHaTa npas LUTO Brierysa BO
BpeKata 3a npas 1 XapTUEHUOT hunTep, LWTO Nnomara aa ce
cnpeyn ocnabyBareTO Ha cunaTa Ha cMykarbe. Mokpaj Toa,
yncTereTo No ynoTpebata e UCTO Taka eAHOCTaBHO.

ABHUMAHME: MNpepA cekoe aoTepyBake Unm
npoBepKa Ha anaToT, CeKoralu npoBepyBajTe Aanu
€ UCKIy4eH U KaceTara 3a 6aTtepujaTta e ussageHa.
[okonky kaceTaTa 3a 6atepujata e octTaBeHa
BMeTHaTa, NpaBoCMyKankara MoXe HeouekyBaHo Ja
cTapTyBa U la pe3ynTupa co cepuosHa nospega.

A BHUMAHME: Wcuncrere ro MpeXecTnoT
chunTep oA LMKINOHCKMOT NPUKIYYOK U BpeKkaTa
3a npaB oA NpaBoCcMyKarkaTa Kora Ke ce 3aTHar.
KoHTuHymnpaHata ynotpeba Bo 3aTHaTa cocTojba
MOXe Aia pesynTupa co 3arpeBarbe Unu Yag,.

2.  ®pneTe ro NpaBoT O BHATPELLUHOCTA Ha KyTujaTta
3a npas 1 U3BageTe MM npalumHaTa 1 nNpaBoT LUTO ce
3arneneHn Ha NoBpLUMHATa Of MPEXeCcTNoT unTep.

3. BwmertHerTe ja kyTujaTa 3a npaB gokpaj AoAeka
[ABeTe KOMYMka He Ce 3aKmy4ar CO KIMKHyBake.
» Cn.46: 1. KyTtuja 3a npas 2. Konye (ABe nokaumn)

A BHUMAHME: Kora nostopHo ke ja
cknonyBaTe KyTujaTa 3a npaB, BHUMaBajTe Aa He
m nOTCbaTI/ITe BalluUTe NPCTU.

HAMOMEHA: lNpen NnOBTOPHOTO CTapTyBake,
npoBepeTe Aanu nNpuioroT LIMKIMOH,
npaBocMyKarkara v npogormkHaTa LeBka (npasarta
LieBka) ce NpaBuIHO GrokupaHu.

HAMOMEHA: [Jokonky cunata Ha CMyKaH€eTo He ce
onpasuv Aypy HX NO dprake Ha NPaBoT M YNCTEHE Ha
MpexecTnoT punTep, NnpoBepeTe Aanv ce Hacobpan
npas BO BpekaTa 3a nNpaB Ui XapTUeHWoT puntep of
npaBocMyKarkaTa unu AoLuno Ao 3aTHyBake.

HAMNOMEHA: MpaBoT Mmoxe Aa ce uchpnu Harope
Kora ce cpna o A0AATOKOT LMKIOH. BHUMaBajTe
npaBoT [a He BU Brie3e BO O4uTE.

Yucremwe

3ABEJIELLUKA: Kora noaaToKoT LUKNOH e
npuKayeH, He KOpUCTeTe ja NpaBoCcMyKankaTa Bo
XOpU3OHTasnHa nonox6a unu nonox6a cBpTeHa
Harope. Toa MoXe [a Npean3BurKa 3aTHyBaHe Ha
MPEXeCTUOT UnTep.

3ABEJIELLIKA: Cekoraw kopucTteTe ja
npaBoCMyKarkaTa co MOHTUpaHa Bpeka 3a npas
Wnu xapTueH huntep, AypMU U Kora ro KOpMcTUTe
LIMKMOHCKMOT NPUKNYYOoK. KopucTereto Ha
npaBocMykarikata 6e3 MOHTUpaHa Bpeka 3a npas unu
xapTueH punTep Moxe fa pesynTupa co AedekT Ha
MOTOPOT.

HAMOMEHA: Mpep ynotpe6a, npoBepeTe Aanu
NpWIOroT LIMKMOH, NpaBocMyKarnkarta v npoAoshkHaTa
LeBKa (npaBara LeBka) ce NpaBuIHO BriokupaHu.

HAMOMEHA: VicnpasHeTe ro cagoT 3a npas of,
LIMKIIOHCKMOT NPUKITyYOK U BpeKkaTa 3a npaB o4
npaBocMykKarnkara Kora ke ce Hacobepe npatuvHa.
KoHTuHynpaHata ynotpeba ke peayntupa co nomana
cuna Ha CMyKaheTo.

HAMOMEHA: MpunoroT LUMKNOH UCTO Taka MoXe Aa
ro kopuctute 6e3 chyHkUMja 3a 3aKnyyyBaHe.

HAMOMEHA: 3a MOHTMpatkse Unu oTcTpaHyBake Ha
NpUNoroT LWKIIOH, NorneaHeTe Bo A4enoT ,MoHTupame
1 Bafere Ha JoaartoumTe 3a npaBocmMykanka®“.

®dpnake Ha NpaBoT BO oTNag

Kora npaBoT ce Hacobpan 4o NuHWjaTa 3a HanonHeToCT
Ha KyTujaTta 3a npaB, criegeTe ja nocrankaTa nogony v
pneTe ro npasoT.

1. LBpcTo gpxeTe ja kyTujaTta 3a npas, NPpUTUCHETE

M v ApXeTe rv ABeTe KoM4uka 1 U3BageTe ja kyTtujata

3a npas.

» Cn.45: 1. JlvHuja 3a HanonHeTocT 2. KyTuja 3a
npae 3. Konye (aBe nokauun) 4. Mpexect
dunTtep
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ABHUMAHME: Mo mnewe Ha npunorot
LIMKIIOH, TEeMESHO UcyLueTe ro nped ynorpeba.
HenoBorMHO MCyLIEHUTE KOMMIOHEHTU MOXe Aa
npeauv3BMKaat CTpyeH yaap unv aa ro owrerar
ypenor.

Kora kyTujaTta 3a npaB ke ce n3Basika unm MpexecTmoT
dunTep e 3aTHart, U3BageTe v v U3mujTe rv co Boaa.
(MornenHete Bo ,Ppnate Ha NpaBoT BO OTNaA” 3a
nocrankara Ha OTCTpaHyBaHe.)

MNpen NoBTOPHO MOHTUpPakse 1 ynotpeba, TeMenHo
ucylueTe ru aenosuTe.
» Cn.47: 1.Kytuja 3a npas 2. MpexecT untep

Kora mpexecTnoTt dpuntep nowio Ke ce nssarnka,
ncunucTeTe ro BO CNeAHVBE NoCTanku.

1.  CspTeTe ro MpexecTnoT unTep BO Hacoka Ha
cTpernkata v u3sageTe ro goaeka Kykute ce OTKIy4YeHu.
» Cn.48: 1. Mpexect chuntep 2. Kyka

2.  OTcTpaHeTe ro NpaBoT Ha MPEXECTUOT UNTep u
noTtoa n3mujTe ro co Boaa. lotoa TemenHo ncuncreTte
ro.

3. BmertHeTte ro mpexecTnot ountep Bo OcCHoBaTa
[ofeKa KykuTe ce nopaMHeTu co noptata. CBpTeTe ro
MpexXecTUoT unTep BO HacoKka Ha CTpenkaTta gogeka
KyKWTE He ce 3aknyyaT co KnukHyBake. OcurypeTe ce
[leKka MpexecTuoT ounTep e LBPCTO MOHTUPaH.

» Cn.49: 1. Mpexect cuntep 2. Kyka 3. OTBOP
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CPINCKMU (OpurnHanHo ynyTcTBO)

YNO3OPEHKE

[eua ctapwja oa 8 roauHa, ocobe ca orpaHM4eHnM OU3NYKMM, YYNHUM MU MEHTANHUM CNOcoBHOCTMMA, Kao
1 ocobe 6e3 UCKyCTBa M 3Hawa, MOry ia KopucTe oBaj ypehaj ako cy nog Hag3opom unm cy 6unm noyvyeHun o
6e3benHoj ynotpebu ypehaja n pasymejy noteHumjanHe onacHoCTU y Be3n ca heroBom ynorpebom.

[eua He cmejy aa ce urpajy ypehajem. [leua He cmejy aa uncte ypehaj n aa obaBrbajy KOPUCHUYKO opXKaBake
6e3 Hap3opa.

Mornepajte nornaemse ,CMNELUNPUKALINIE® 3a pedpepeHLy Tvna 6atepuje.

Mornepnajte opervak ,MocTaBreame 1 yknawame yrnoluka 6atepuje” ga 6ucte casHanm Kako Aa yKNoHUTE Unn
nocrasute 6artepujy.

Kapa ognaxete ynoxak 6atepuje Ha oTnag, n3saguTe ra U3 anarta n ognoxute Ha 6e3begHo mecTo.
MpuapxaBajTe ce nokanHux Nponuca y Besun ca oanarawem 6atepuje.

AKo ce anaT He KOPUCTV TOKOM Ayxer nepuoga, 6atepuja Mopa Aa ce U3Baau u3 anara.

Hemojte na nsasueare kpatak cnoj ynoiwka 6atepuje.

Mornepajte nornaerse ,O0P>XABAHE* 3a ogroBapajyhe getarbe 0 Mepama nNpeaoCTPOXXHOCTM TOKOM
KOPUCHWYKOT OfpXaBatba.

TEXHUYKU NOOALNA

Mopen: DCL285F
Kanauuter ca BpehoM 3a npaLunHy 500 mn

ca nanupHum puntepom 330 mn
Kopuwhere 1 (Tuxu pexum) MpnbnuxHo 38 MUH
(ca Gatepujom BL18308) 2 (Pexxwum HopmanHe 6paunte) MpunbnuxHo 21 MUH

3 (Pexwum Benuke 6pavHe) MpubnuxHo 15 MUH

4 (Pexum HajBehe GpanHe) MpnbnuxHo 8 MUH
YKkynHa ayxwvHa (ca uesu, MnasHuiom n 6atepujom BL1830B) 1.066 mm
HomwuHanHu HanoH DC 18V
Heto TexuHa 1,4 —1,7 kr

Ha ocHOBY Haluer HenpecTaHor UCTpaXvBara 1 pa3Boja 3afpKaBaMo NPaBo M3MEHa HaBEAEHNX TEXHUYKMX
nopgartaka 6e3 npeTxoaHe Hajase.

Cneuudpmkaumje Mory fja ce pasnukyjy y pasnuuutum emrbama.

TexwuHa He yKkrbydyje Apyrv npubop ocum ynoxaka 6atepuje. Y Tabenu cy npukasaHe HajnakLie n Hajtexe
kombuHaumje TexxuHe ypehaja n ynolika 6atepuje.

MpumeHrbLUB ynoxak 6aTepuje v nyway

Ynoxak 6atepuje BL1815N /BL1820B / BL1830B / BL1840B / BL1850B / BL1860B
Myrsay DC18RC/DC18RD / DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH/DC18WC

Heku ropeHaBefeHu ynowiuy 6atepuja v nywadu Moxaa Hehe 6UTU LOCTYNHU y 3aBUCHOCTM Of MECTa
CTaHoBaka.

. KopucTtuTe camo ropeHaBefeHe yrnolike 6atepuje u nywaye. Kopuwhene gpyrux
A\Y030PEHE: k 6 i Kopuwwh
ynoxaka 6atepuje 1 nywava MoXxe y3pokoBaTyi MoBpeae u/munm noxap.
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Y HacTaBKy cy npukasaHu cumbonu Koju ce ogHoce
Ha onpemy. MNpe ynotpebe ce o6aBe3HO yno3HajTe ca
HUXOBUM 3HAYEHEM.

MpoyuTajte ynyTcTBO 32 ynotpeby.

- PenpeseHTatuBHa 6atepuja koja ce
[ ] npumMeksyje 3a Npou3BoA.
Ni-MH Camo 3a semrbe EY

=

Li-ion 360or npucycTBa WTETHUX KOMMNOHEHaTa
y onpemu, 0Tnaj of enekTpu4He n
€erneKTpOHCKe onpeme, akymynaropa v
6aTepuja, MoXe Aa UMa HeraTuBaH yTuuaj
Ha XVBOTHY CPeAVHY U 3ApaBIbe rbyau.
He opnaxuTe enekTpuyHe 1 enekTpoHcke
ypehaje unu 6atepuje ca kyhHum otnagom!
Y cknaply ca eBpOoncKoM AUPEKTUBOM O
oTnagy ofi eneKkTpUYHE 1 enekTpoHcke
ornpeme 1 0 akymynaropmma n
6aTepwvjama v oTnagy of akymynaropa u
6atepwja, kao v tbeHom NpunarohaBary
HaLWOHarHOM 3aKOHyY, oTnaz oa
erneKTPUYHE 1 eNleKTPOHCKe ornpeme,
6aTtepwja 1 akymynatopa Mopa Aa ce
NPVKyN OABOJEHO U AOCTaBN OfBOjEHOM
cabupanuLuTy 3a KOMyHasH1 oTnag, Koju
pagw y ckrnapgy ca nponucuMa o 3aluTuTu
XKUBOTHE CpeauHe.
To o3HavaBa cumBon npeLpTaHe KaHTe 3a
cmehe Ha onpemu.

OBaj anar je HameH€EH 3a CaKynrbake CyBe MpaLlnHe.

BE3BEAHOCHA
YNO3OPEHA

Be3beaHocHa ynosopeka 3a
0eXU4HU Yncrtau

A Y1030PEHE: BAXHO NAXILUBO
NMPOYUTAJTE cBa 6e36eaHOCHa yrno3opeha u
ynytcTtea MNPE KOPULUREWA. Henowrosake
ynosopeta 1 yrnyTcraBa MoXe 13a3BaTil CTPYjHU
yaap, noxap uunu Teluke TenecHe nospege.

1. Anart HemojTe usnaraTtu kuwu. Yysajte y
3aTBOPEHOM.

2. He po3BonuTte ga ce anat KOPUCTU Kao
urpayka. HeonxofHa je Benuka naxtba
npunukom kopuwhewa anara oa cTpaHe UNn 'y
6nu3uHK geue.

3. KopuctuTe anaT camo Ha Ha4MH onucaH y
OBOM Npupy4HUKy. Kopucturte nckrbyumnso
HacTaBKe Koje npenopyuyje nponssohay.

4. Hewmojte aa kopuctute anar ca owreheHom
6aTepujom. AKo anapaT He paav NpaBuITHO,
aKo ce UCMYCTH, OLITETH, OCTaBU Hanosby
WU ynapHe y Boay, BpaTuTe ra'y CepBUCHU
ueHTap.

5. Hemojte pykoBaTy anapaTomMm MOKPUM pyKama.

6. He ctaBmajTe HUKaKBe npeameTe y OTBOpe.
HemojTe aa kopucTuTe anar ako je HeKu oTBOp
GroKMpaH; YKnakajTe npaliuHy, oTnaTke
oA npeauBea, Anake u cee WTo 61 Morno aa
yMakM NpOTOK Ba3ayxa.

7.  DpxwuTe Kocy, Wnpoky oaehy, npcte u cee
[enoBe Tena Aare o OTBOpa U NOKPETHUX
nenosa.

8. Mpe yknawawa 6aTepuje UCKIbyunTe cBe
KOHTpone.

9. ByauTe HapounTo NaxrbUBKU Kafa YNCTUTE AOK
cTe Ha cTeneHuuama.

10. HemojTte aa kopucTute ypehaj 3a cakynrbame
3anarbMBMUX TEYHOCTM KAO LUTO je GeH3UH, Unu
y noapy4juma y kojuma 61 oHe morne aa oyny
npucyTHe.

11. 3a nyweHe KOPUCTUTE UCKIbYUYMBO NyHay
Koju je poctaBmo npoussohay.

12. HemojTe Aa cakynsbaTe HALITA LUTO FrOpu Unu
ce AWMU, Kao WTo cy uurapere, wubuue unm
Bpenu neneo.

13. Hemojte aa kopuctute ypehaj 6e3
nocTtaBrbeHe Bpehe 3a npawuHy n/unu
countepa.

14. HemojTe Aa nyHuTe 6aTepujy Ha OTBOPEHOM.
15. TlyHuTe 6GaTepujy UCKIbY4MBO Nomohy nywaua
KOju je HaBeo npousBohay. Ako ce nyray

KOju je HameH€eH 3a oapeheHy BpcTy 6atepuje
KOpWCTHW ca Apyrom 6aTtepujom, Moxe Aa Aohe fo
0nacHOCTH o noxapa.

16. Ypehaje kopucTutTe UCKIbLYUYMBO ca
oaroBapajyhum 6atepujama. Kopuwwhetre
Apyrux Bpcta 6aTtepuja Moxe Aa n3asoBe pusnk
o[ noBpefe U noxapa.

17. Kapa ce 6aTepuja He KOPUCTU, APKUTE je
Aarbe og ApYrux MeTanHux npeameTta, nonyT
cnajanuua, HoB4YuMha, Krby4eBa, ekcepa,
3aBpTaka u Apyrmx Manux meTanHux
npeamMeTa Koju Mory Aa npecnoje asa
NPUKIbYYKa.

18. Y cnyuajy 3noynotpe6e 6atepuje U3 ke Moxe
UCLYPUTU TEYHOCT. Y TOM Cnyuajy, nasure
Aa He nofeTte y noamp ¢ koM. AKO criy4ajHo
noheTte y noamp ¢ 6atepujom, ucnepute Mecto
[oAupa BoAOM.

19. HemojTte aa kopucTtute 6atepujy unm ypehaj
Koju cy owTeheHn Ny npenpaBrbeHM.
OwrTeheHe unu npenpasrbeHe baTtepuje mory
[0BECTN 10 HenpeaBUaNBNX CUTyaLnja Kao LITo
Cy noxap, ekcnnoswja unv pusnk og 3agobujara
nospeaa.

20. HemojTte pa nsnaxerte 6atepujy unu ypehaj
BaTpu Unu BUCOKOj TemnepaTypu. Manarare
BaTpu unu Temnepatypu usHag 130 °C moxe
[0BECTU 0 eKcnosuje.

21. TMpuapxaBajTe ce CBUX ynyTcTaBa 3a Nyteme
U HeMojTe Aa nyHuTe 6aTtepumjy unm ypehaj
WU3Hapj orncera Temnepartype Koju je HaBefeH y
ynyTcTBUMAa. HencnpasHO NyHeHse U nykere
Ha TemnepaTtypama n3Haj HaBefeHor oncera
MOXe oWTeTUTH GaTepujy u nosehatu pusmk og
noxapa.

CAYYBAJTE OBO YIMYTCTBO.
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AOOATHA BESBEJHOCHA

NMPABUIA

OBaj ypehaj je HaMmeHeH 3a kyhHy ynoTpeoy.

1.

Mpe ynotpebe naxrbnBo Npo4ynTajTe OBaj
NPUPYYHUK ca YyNyTCTBMMA U NPUPYYHUK ca
ynyTcTBMMA 3a NyHsau.

HemojTte na ckynroate cnenehe matepumjane:

— Bpyhe cyncTtaHue Koje rope unu aume
(uuraperte, WKMbULe, MUpUCHU WwTanuhm,
ceehe, Bpyhu neneo), uckpe u metanHa
npallvHa HacTanm pesaweM Unu
Gpylewem MeTana uta.

— 3anarbuBa TeYHOCT (KepOo3uH, HadTa,
pacTBapauu Kao WTo cy 6eH3uH,
paspefhuBay, uta.)

— 3anamwusu maTtepujan (ToHep, ¢apba,
cnpej, uTA.)

—  EkcnnosuBHe unu nupocopHe cyncraHue
(HUTPOrNUUEPVH, anyMUHUjyM,
MarHe3ujym, TUTaH, LMHK, LpBEeHU
cocop, kyTu hocdop, uenynounag uta. n
HUXOBa NpalluHa, rac unu napa)

—  TeyHocT, yrbe, MOKpa NpaLinHa UM BNaxHo
cmehe, ykrbyuyjyhu nsbdryBak u usmer

—  YBpcTu npeameTH ca OWTPUM MBULAMA
(onurbum ApBeTa, MeTanu, kKameH, cTakno,
eKcepu, KMMHOBM, XUNeTH Unu npudop 3a jeno)

— CrepawaBajyhu n npoBoarbMBM CUTHN
npax (MeTanHu Unu yribeHU4YHU npax)

— TleHa, kao wTo je cpeacTBO 3a Ynwhewe
Tenuxa uta. (MoXxe M3a3BaTu eKCNno3unjy
“nu noxap)

— Benuka konuuvMHa npaxa (6palwHo, npax
3a rawee noxapa, uta.)

— CyncTaHue Koje 13a3uBajy TOKCU4He
cumnTome

—  ArpecuBHe xeMukanuje (kucenuHe, 6ase, uta.)

—  CWTHM Be3MBHM Npax Kao LUTO je LeMeHT

—  CwuTHe yecTuLe, Kao WITO je 6eTOHCKa
npawmuHa

— CpepcTBa 3a cyweme

— AsGect

— Mectuumnan

To 61 mMorno aa aoseae Ao noxapa, nospeae u/

nnu owTtehera MMOBUHE.

[a 6ucte ymarbunu nanarawe oBuM

Xemukanvjama, yBek Hocute ofobpeHy 3aluTtuty

3a AucajHe opraHe, NonyT Macky NPOTMB NpaLuvHe

Koje cy nocebHO npojekToBaHe 3a unTprpame

MWKPOCKOTCKMX YecTuLa. YecMepuTe nanyBHu

Ba3ayx Aarbe o nuua u Tena.

Opamax npecTtaHWUTe ca pagoM ako npumeTuTe

6uno wrta Heo6u4Ho.

AKo McnycTUTe UNK yaapuTe YucTay, npe paga

naxrbMBO NpoBepuTe Aa NU Ha keMy Uma

nykoTuHa unu owTtehemwa.

HemojTte na kopucTtute ypehaj y 6nmsmnumn

LnopeTa unu Apyrux TONmoTHMX U3Bopa.

HemojTe na 6nokuparte ynasHu oTBop unu

BEHTUNaLMoHe OTBOpe.

CAYYBAJTE OBO YINYTCTBO.

BaxxHa 6e36eaHOCHa ynyTCTBa Koja
ce ogHoce Ha yroxak 6atepumje

Mpe ynoTtpe6e ynouika 6atepuje, npounTajte

cBa ynyTcTBa u 6e36eqHOCHe O3HaKe Ha

(1) nywauy 6arepuje, (2) 6aTepmju u (3)

npousBoay Koju kopuctu 6arepujy.

He pactaBrmajte n He MoanduKyjTe ynoxak

6atepuje. Tume MoxeTe fja n3asoBeTe noxap,

NpekoMepHO 3arpeBarbe UIn eKCnosujy.

Ako ce Bpeme paja 3HaTHO CKpaTUIo, ogmMax

npectaHuTte ca kopuwhewem. To Moxe aa

[oBeAe A0 pU3MKa oA nperpeBakba, Moryhux

OMNeKoTMHa, Na Yak u eKcnnosuje.

AKO eneKkTpoOnuT gocne y o4u, ucnepurte nx

YMCTOM BOAOM M OAMAX 3aTpaxuTe nomoh

nekapa. To moxe Aa AoBede Ao ry6utka Buaa.

HemojTe na nsasmBarte KpaTtak cnoj yrnoiuka

6artepuje:

(1) HemojTe poanpuBaTh NpUKIbY4Ke 6UNo
KOjUM NPOBOAHUM MaTepujanom.

(2) MW3beraBajTe cknaguluTeHe yroLuka
GaTepuje y KyTuju ca ApyruMm MeTanHum
npeaMeTMMa Kao LWTo ekcepu, HoBunhu
uTA.

(3) HemojTte pa nsnaxerte ynoxak 6arepuje
BOAW UIM KULLN.

Kparak cnoj 6aTepuje moxe na aoBene

[0 BeNnUKOr NpoTokKa cTpyje, nperpeBaksa,

Moryhux onekoTuHa, na 4ak u nperopeBatba.

HemojTe pa cknaguwtute U KOpUcTUTE

anart u ynoxak 6atepuje Ha MmecTuMma rae

TemnepaTtypa Moxe Aa AOCTUTHe UMK NpeMaiuu

50 °C (122 °F).

HemojTe ga nanute ynoxak 6arepmje yak

HU Kapa je 036urbHO owTeheH unu NOoTNyHo

noxa6aH. Ynoxak 6atepuje moxe aa

ekcnrogupay BaTpu.

HemojTte pa 3akuBare, cevete, nomute, 6auare

Wnu ucnywrarte ynoxak 6atepuje, unu aa

HUMe yaapaTte no YBpCTOj NOBPLWNHKU. Ha Taj

HauvH MoXeTe [a U3a3oBeTe noxap, NPeKoMepHo

3arpeBare Unv eKcnnosujy.

HemojTte pa kopuctute owrteheHy 6arepujy.

CappxaHe NUTUjyM-joHCKe GaTepuje noanexy

3aKkoHy o0 NpeBO3y onacHMUX MaTepuja.

Mpunukom koMepLmjanHor Npeso3aa, Hrp. of

cTpaHe Tpehux nvua u NnpeBo3HuKa, Mopa ce

obpaTtntn nocebHa naxwa Ha cneuumjanHe
3axTeBe NakoBaka 1 obenexasatba.

Mpunukom npunpeme matepujana 3a npeBos,

notpebHO je caBeToBaTU Ce Ca CTPY4HakoM 3a

onacHe matepuje. Takohe obpaTuTe naxmwy Ha
eBeHTyaslHe Jarbe HauuoHarnHe nponvce.

OMoTajTe Tpakom Unu NpekpujTe OTBOPEHE

KOHTaKTe 1 3anakyjTe 6atepujy Tako Aa ce He

MOXe NnoMepaTu yHyTap nakopata.

Kana onnaxete ynoxak 6atepuje Ha oTnaa,

V“3BaguTe ra U3 anarta v OANoXuTe Ha

6e36eaHo mecTo. MpuapxasajTe ce nokanHUX

nponucay Be3u ca ognarawem 6atepuje.
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12. bBaTepwuje kKOpUCTUTE CaMO ca Npou3BoAMMa
Koje je HaBena komnaHuja Makita. MNocTaBrbare
6aTepuje Ha NPouU3BOAE KOj HUCY ycarnalleHn
MOXe fa foBefe A0 noxapa, npekoMepHe
TOMMNoTe, EKCNo3uje UNn Lypera enekTponnTa.

13. AKO ce anart He KOPUCTU TOKOM Ayxer
nepuopaa, 6aTtepuja Mopa Aa ce UsBaau U3
anara.

14. Tokom u HakoH kopulwheka, ynoxak 6atepuje
MOXe Aa aKkyMyrnupa TONMKo TonmnoTe Aa To
MOXe [OBEeCTU [0 ONEeKOTUHA, yobuyajeHnx
M HUCKOTeMnepaTypHux. MaxrbnBo pykyjre
Bpyhum ynowuunma 6arepmje.

15. He poampyjTe KOHTaKTe anaTta ogmax HakoH
kopuwheka jep cy moxaa Tonuko Bpyhu aa
Mory Aa U3a3oBy ONeKoTUHe.

16. BopawuTe pauyyHa aa ce CTPYroTuHa, npawimHa
WNnK 3eMrba He 3arnaBse Yy KOHTaKTUMa,
pynuuama u xne6osuma ynouwka 6atepuje. To
MOXe Mpoy3poKoBaTH 3arpeBame, 3anarbmsatse,
nyLiake 1 HencrnpaBHOCT anata unu yroLuka
6aTepuje, WTO MOXe Aa foBefe [0 OnekoThHa
UK TEeNecHUX nospeaa.

17. OcwuM ako anart To He noapxaBa, HemojTe
Aa KOpUCTUTe ynoxak 6atepuje 6nusy
BWCOKOHAaMOHCKMX Pa3BOAHMX NUHWja
erneKTpuyHe cTpyje. Y cynpoTHOM Moxe Aohu
[10 KBapa Wnv nperopeBana anata Unu ynotuka
6atepuije.

18. [OpxuTe 6aTepujy BaH Aomallaja Aeue.

CAYYBAJTE OBO YMNYTCTBO.

AnaxmA: Kopuctute camo opurnHanHe Makita
6atepuje. Kopuwhere Makita 6atepuja koje Hucy
opuruHasnHe unu 6atepuja koje Cy U3mMereHe Moxe
Oa posefe fo nyuawa batepuje, koje Moxe Aa
n3a3oBe noxap, TenecHe nospeae unu wrety. To he
Takohe NOHULITUTK rapaHunjy komnanuje Makita 3a
Makita anat n nyswau.

CaBeTu 3a MaKCMMarsiHO Tpajate

6atepwuje

1. HanyHuTe ynoxak 6aTepuje npe Hero wto ce
noTnyHo ucnpasHu. CBaku NyT NpeKkMHUTe pag,
ca anaToMm U HanyHuUTe yroxak 6atepuje kaga
npumeTUTe Aa je cHara anarta cnabwmja.

2. Hukapga HemojTe Aa NOHOBO NYHUTE NOTNYHO
HanyHeHu ynoxak 6atepuje. MpenywaBake
ckpahyje pagHu Bek 6aTtepuje.

3. NyHuTe ynoxak 6atepuje Ha co6HOj
Temnepatypu usamely 10°C n 40°C (uamehy
50°F n 104°F). CauekajTte ga ce Bpyhu ynoxak
GaTepuje oxnaam npe nywema.

4. Kapa He kopucTuUTe yrnoxak 6arepuje,
M3BaAuTe ra U3 anarta unu nykava.

5. Hanynute ynoxak 6atepuje ako ra HeheTe
KOPUCTUTK AyXe BpeMe (BuLle of wecT
meceum).

Ornnuc HAYNHA

OYHKLUMOHUCAHA

AHA)KH:A: Mpe nogelwaBawa unu npoeepe
cyHKUMja anaTa yBeKk npoBepuTe Aa nu je anat
WUCKIbYYeH 1 Aa NK je ynoxak 6aTepuje yKNOoHeH.

Anaxma: Mpunukom y6aumBsama 6atepuje
BOAWTE payyHa [Aa BaM ce NPCTU He 3arnaBe
nsmelly uncraya u 6arepmje, kao WTo je
npuKasaHo Ha cnuuu. 3arnasrbvMBarbe NpcTujy
MOXe Aa foBeAe [0 noBpefe.

» Cnukal

MocTaBmbawe n YKnakbah-€e ynoLuka

6arepuje

AHA)KH:A: YBek UcKkrbyuuTe anar npe
nocTaBrbakba UK yKnamaka ynoluka 6atepuje.

AHA)KH:A: [pXuTe 4BpPCTO anat u ynoxak
6aTepuje kapaa nocTaBrbaTe UMK yknawarte
ynoxak 6arepumje. Ako anart u ynoxak 6arepuje He
6yneTte Apxanu YBPCTO, MOTY BaM UCKIU3HYTW 13
PYKy, OLUTETUTU Ce Npw Najy v NOBPeauTH Bac.

[a 6ucte yknoHunu ynoxak 6atepuje, knusamem ra

M3ByLMTE U3 anata oK Knusakem nomepare Ayrme Ha

npeaH0j CTpaHu yroLuka.

» Cnuka2: 1. LlpseHn nHamkartop 2. lyrme 3. Ynoxak
bartepuje

[a 6ucTe noctaBwnu ynoxak 6atepwvje, nopaBHajTe
jeanyak Ha emy ca xnebom Ha KyhuwTy 1 rypHuTe ra
Ha MecTo. [ypHUTe ra 4o Kpaja Tako [a fnerHe Ha cBoje
MEeCTO 1 Yyje ce TUXO LKIboLake. AKO BUANTE LPBEHN
VHOMKATOP Kao LUTO je NpuKasaHo Ha Crvuu, ynoxak
6aTepuje Huje NOTNYHO 3aKrbyyaH.

AHA)KH:A: YBeK A0 Kpaja rypHuTe ynoxak
6aTepuje Tako Aa ce LpBEHU MHANKATOP He BUAM.
Y CynpoTHOM, OH Cry4ajHO MOXe UcnacTn u3 anata u
noBpeanTH Bac Unu Heky ocoby y BaLLoj GrM3nHu.

AﬂA)KI-bA: HemojTe Ha cuny ga nocrasrbarte
ynoxak 6arepuje. Ako yroxak He MoXeTe fako Aa
rypHeTe, TO 3HauM Aa ra He nocTaBrbaTte UCMpPaBHo.

Cucrtem 3a 3awWITUTYy anarta/6arepuje

Anart je onpemrbeH cUCTEMOM 3a 3alUTWTy anara/
6aTepuje. OBaj cMcTem ayToMaTCku Npeknaa Hanajawe
MOTOpa kako 61 NpoadyXmo Bek Tpajara anarta u
6aTtepuje. Anat he ce ayTomaTcku 3ayCTaBuTV TOKOM
paga ako ce anat unu 6atepwuja Hahy y HekoM of,
cnegehux ctama.

MpeonTtepeheme:

Anatom/6aTepujom ce pykyje Tako Aa By4e
Heyobu4ajeHo BEnuKy CTpyjy.

Y 0BOj cUTyauuju, Ckrby4mTe anat u npectaHunTe ca
ynotpe6om koja je goBena Ao npeontepehena anara.
3aTum ykrbyyuTe anat ga 6ucte ra noHOBO NMOKPEHyNU.
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MperpeBamse:

[owno je oo nperpesatba anarta/6atepuje. Y oBoj
cuTyaumju, nycTuTe Aa ce anat/6atepuja oxnage npe
MOHOBHOT yKIby4MBakba anara.

Hu3ak HanoH 6aTtepuje:

Mpeoctanu kanaumteT 6aTtepuje je cyBuLle Manu
n anat Hehe ga pagu. Y TOM cnyyajy yKnoHute n
HanyHuTe 6atepujy.

3awTuTa oA ApYrux yspoka:

Cuctem 3a 3alITUTY je Takohe Au3ajHupaH 3a gpyre

y3poke Kojy Mory Aa owuiTete anat n omoryhasa My

ayTomaTcko 3aycTaBrbawe. ObaBuTe cBe cnefehe

Kopake fja 6ucte OTKMOHWIM y3poke kafa ce anat

NpUBPEMEHO 3ayCTaBu U 3aycTaBy TOKOM paga.

1. VckrmbyunTe anart, a 3aTuM ra ykibyuute ga bucrte
ra NOHOBO MOKPEHYmU.

2. HanyHuTte 6aTepuje nnm nx 3ameHnTe HanyweHUm
6aTepujama.

3.  Cauekajte aa ce anat v batepvje oxnage.

AKO MOHOBHUM yCNoOCTaBrbakeM CMCTEMA 3a 3alTUTY
He Aonasun H1 0 KakBux noborbliaka, obpaTtute ce
TNOKanHOM CepBUCHOM LieHTPY KoMnaHwuje Makita.

anI Ka3 npeocTtarnor KanauuteTta

6arepuje

Camo 3a ynowke 6amepuje ca uHOUKamopom

» Cnuka3: 1.VHavkatopcke namnuue 2. flyrme 3a
nposepy

MpuTHCHWTE Ayrme 3a NpoBepy Ha ynoLky 6aTepuje

na bucte npukasanu npeoctanu kanaumteT 6aTtepuje.

MHaukaTopcke namnuue he ce ykrby4uTn Ha HeKONnKo

CeKyHau.

WUHaukaTopcke namnuue MpeocTtanu
I D n KanayuteTt
Ceetnu UckmbyyeHo Tpenhe

I I I I 0n 75% no
100%

I I I |:| 0Opn 50% no
75%

I I |:| D Oa 25% no
50%

1000 | =
25%

!‘ |:| |:| D Hanyuute
Batepujy.
I I |:| D Moryhe je aa
je Bbatepuja

nocrana
HeucnpasHa.

Wl 1

HAMNOMEHA: Y 3aBucHOCTY of ycrnoBa kopuwhera
1 TeMnepaType OKomnvHe, NpukasaHn kanaumtet
MOXe JOHEeKIe ia Ce pasnukyje of CTBapHOT.
HAMOMEHA: MpBa (kpajta nesa) MHAnKaTopcka
namnuua Tpenepwu kaga cuctem 3a 3awwTuty 6atepuje
paau.

PyHKLMOHUCaH-€e NpeKknaaya

» Cnwuka4: 1.[lyrme 3a npomeHy ycucHe cHare 2. [lyrme
3a YKIbYYMBAHE/MCKIbYUMBAHE

[la 6ucTe yKibyunnm YncTau, jesHOCTaBHO NPUTUCHUTE AyrMe 3a
YKIbYUMBAHE/MCKIbYUMBAHE. [la 6ucTe ra uckrbyumnu,
NoHoBO nputuckHuTe AyrMe 3a YKIbYYMBAHE/MCKIbYUVBAHSE.
YCUCHY CHary Ynctada MoxeTe [a NPOMeHUTe y YeTupu
Kopaka NpUTUCKOM Ha yrMe 3a NPOMEHY YCUCHE CHare.
CBak1M NpUTUCKOM Ha OBO AyrMe NoHaBrba ce Tuxu/
HOpManHW/BENUKN/Hajjaun pexum y LUKNycy.

Hueo Wnpukaumja Pexum

1

Tuxu pexum

L[}

2

L

Pexum HopmanHe
6p3nHe

Pexum Benvke
6p3nHe

w
i)

Pexum Hajsehe
6p3nHe

N
il

HAMNOMEHA: YcucHy cHary moxete Aa npoMeHuTe
npe Hero LUTO YKIby4uTe YnucTay.

HAMNOMEHA: YucTay 3anovunke pag NCTOM YCUCHOM
CHarom Kao U npu nocneaxkem pagy.

YK.l'by‘iVIBaI-be namne

Anaxmwa: Hemojte na rneparte y namny Hu
AVPEKTHO Y U3BOP CBETNOCTU.

[a 6ucTe ykrbyunnu namny, NpuTMCHUTE Ayrme 3a
npomeHy ycucHe cHare. fllamna he ce NCKIby4nT HakoH
npubnmxkHo 10 cekyHau.

JTamna he ce ykrby4nMTi OK YncTay paau.

Jlamna he ce nckrbyunMTM NpMBnKHO 10 CEeKyHAM HaKoH
npekuaa paga.

HAMNOMEHA: Kaga ce npeocTanv kanauutet 6atepuje
cMmatbu, namna he noyetn aa Tpenepu. Kaga he namna
noyeTV Aa Tpenepwu 3aBUCU of TemnepaType pagHor
OKpYXXEH-a 1 CTama yroluka 6atepuje.

» Cnuka5: 1.[lyrme 3a npomeHy ycucHe cHare 2. [lyrve 3a
YKIbYYMBAHE/MCKIbYUMBAHE 3. Namna

CKINAMNAHE

AI‘IA)KH:A: Mpe o6aBrbawa 6uno kakBor nocna
Ha anaTty yBeK npoBepuTe Aa Ny je OH UCKIbY4eH
W Aa Ny je ynoxak 6atepuje yKNnoHeH.

Bpeha 3a npawuunHy 1 nanupHu counTep

Mpe ynoTtpebe uncraya noctaeute unm Bpehy 3a
npaLumHy Ui nanupHn unTtep.

Mpunukom noctaerbaka Bpehe 3a NpaLunHy Unm nanupHor
¢hunTepa kopucTUTE 3aTBapay NPOTHB NpaLLnHe.

Bpehy 3a npalunHy moxeTe Aa KopucTuTe BULLIE MyTa
HaKOH LUTO je ncrnpasHuTe.

ManupHu untep ce 6aua. baunTte uenu nanupHm
dunTep 6e3 npaxtera kaga ce HanyHu.
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OBABELLUTEHE: Da 6ucTe cnpeunnu aa

npalunHa gocne y MoTop:

. MocTapajte ce aa npe ynorpebe 6yay
noctaBrbeHun Bpeha 3a npawuHy unm
nanupHu dounTep.

. MocTtaBuTe 3aTBapay NPOTUB NpaLInHe
[0 Kpaja y npope3e 3ajeaHo ca Bpehowm 3a
npalunHy Unu nanupHUm unTepom.

. HemojTe kopuctutn owrteheHy unu
nouenaHy Bpehy.

Y CynpOTHOM, MOTOP MOXe [1a ce NMoKBapwu.

OBABELLUTEHE: Hemojte aa caBujaTe KapToH
Ha HbeHOM OTBOpPY Kafa NocTaBrbaTe NanupHu

cdunTep.

OBABELLUTEHE: Hukapa He 6auajte 3aTBapay
NPOTMB NpaLuMHe jep OH MOpa Aa ce KOPUCTU yBeK
Kapa KopucTute Bpehy 3a npawmHy Unm nanupHu
cunTep 3a npalivHy.

OBABELUTEHSE: NanvpHu cdmnTep 3a unucrad je
3HayajHa KOMMOHEHTa 3a (PyHKUMOHMCake anaTa.
Kopuwhere 6uno kor agpyror nanupHor dountepa
OCUM OPUIMHANHOTr MOXe AOBECTU A0 AUMA UMK
narbea.

HAMOMEHA: Kaga Bpeha 3a npaliumHy unv nanvupHm
unTep HUCY NOCTaBIbEHWN Y YNCTaY, NPearbn
noknonau, kyhuwita ce He 3aTBapa Jo kpaja.

» Cnukab

MocTtaBmawe Bpehe 3a npawmHy

Mpunukom nocTasrbarsa Bpehe 3a npawwmnHy KopuctTute
3aTBapay NpoTuB npaluvHe. Bogute padyyHa Aa He
nomeLLaTe ropksy 1 fokY CTpaHy jep ce oHe Mefyco6HO

pasnukyjy.
» Cnuka7:

1. loptba cTpaHa 3aTBapaya npoTus
npawwuHe 2. [lorwa cTpaHa 3aTBapava
NpOTUB MpaLuvHe

1. Ybauute n3bouunHy Ha Bpehu 3a npalunHy y

OOV xneb Ha 3aTBapayy NPOTYB NpaLUnHE Kao LWTo je

npviKasaHo Ha Crvum.

» Cnuka8: 1. 3artBapady npoTuB npaiuvHe 2. [Jokwmn
*ne6 3. Bpeha 3a npawumHy

Hema pasnvke nsmehy ropwe 1 fowe cTpaHe Bpehe 3a
npawwuHy. Moxete ga ybaunte n3boumHy Ha 6uno kojoj
CTpaHu y [oksK xneb 3aTBapaya NpoTuB NpaLuvHe.

» Cnuka9: 1. [Jowu xnebd

2.  OkBup 3aTBapaya NPOTUB NpaLuMHe NpekonuTe
ca OKBMpOM Bpehe 3a npaLuuHy.
» Cnukal0

3. TocraBwTe 3aTBapay NPOTMB NpaluvHe u Bpehy
3a NpaLmnHy Yy WynIbrHy Yuctada, y cMepy cTpenuue
Ha 3aTBapavy NpoTUB npaiumHe. Y6auuTte nx Ao kpaja y
npopese y WynrbyHW Ynuctaya.

» Cnukall

4. Pawwupute nnatHeHu aeo Bpehe 3a npawuHy
yHYyTap uncrava.
» Cnukal2

5. NMoTnyHo 3aTBOpWTE NpefHK Noknonaw,.
» Cnukai3: 1. [peatu noknonay,

MNMocTaBrbawe nanupHor huntepa

KopucTuTe 3aTBapay NpoTUB NpaluvHe 1 kaga

nocraereate nanvpHu untep. Boante pavyHa ga He

nomMeLuaTe ropky ¥ Aoky CTpaHy jep ce oHe mefycobHo

pasnukyjy.

» Cnukal4: 1.lopta cTpaHa 3aTBapaya npotTus
npawwwuHe 2. [lora cTpaHa 3aTsapaya
NpoTWB NpaLunHe

1. Pa3amorajTe ynasHu aeo nanvpHor puntepa npe
Hero WTOo ra NnocTaBuTe Ha 3aTBapay NPOTUB NpaLLnHe.
» Cnukals

2. Y6auuTe n3boyMHy Ha NanMpHoMm cunTepy y

AoHM xneb Ha 3aTBapayy NPOTUB MpaLLMHe Kao LUTO je

npuKkasaHo Ha cnuum.

» Cnukal6: 1. 3arBapay npoTuB npawmHe 2. [lowbn
xne6 3. ManupHu puntep

Hema pasnvike namehy ropte 1 oke CTpaHe nanvpHor
dunTtepa. MoxeTe aa ybauute n3bounHy Ha 61no Kojoj
CTpaHun y AotbU Xkneb 3aTBapaya NpoTuB npatumHe.

» Cnukal7: 1. [domwu xned

3.  Oksup 3aTBapava NpoTMB NpaLuvHe NpeknonmTe
ca OKBMPOM nanupHor gunTepa.
» Cnuka18

4. TlocTaBuTe 3aTBapay NPOTMB NpaLUMHE 1 NanupH1
unTep y WynrbrnHy YicTava, y cMepy cTpenuue Ha
3aTBapady NpoTuB npatuvHe. Y6auuTe nx fo kpaja y
npopese y Wynrb1HM YncTava.

» Cnuka19

5.  PawwpuTe cabupHu aeo nannpHor dountepa
yHyTap unctava.
» Cnuka20

6. [oTtnyHo 3aTBOpPMTE NpEeAHM Noknonadw,.
» Cnuka21: 1. lpeatu noknonad

AI‘IA)KH:A: He npubnuxasajre nuue
BEHTUNaLUMOHOM OTBOPY AOK YUCTay pagu. Ako
ogysaTe cTpaHa Tena y oun, moryhe cy TenecHe
nospeqe.

MNMocTaBrbamwe u YKnambamwe

AofaTaka Yncrtada

AI‘IA)KH:»A: HakoH nocTaBrbawa gogaraka,
npoBepuTe Aa nu cy oHn 6e36e4HO NOCTaBIbLEHM.
AKO fofaum HACY NpaBUMHO NOCTaBIbEHMN, MOTY Aa
cnapHy v n3a3oBy TernecHoO nospepe.

AI‘IA)KH:A: O6GpaTtuTe Nnaxiby Aa He yaapurte
PYKOM O 3UA M CITUYHO AOK YKNnawarte goaarke.
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Kapa kopuctute popgarak ca
¢hpyHKLMjOM 3aKibyyaBak-a

[a 6ucte noctaBunu gogatak, yMeETHUTE ra 'y ynas 3a
ycucaBae YncTava Tako Aa HanerHe. Ysepute ce Aa je
nopartak npuuspLuheH.
» Cnuka22: 1.Ynas 3aycucaBake 2. [logatak ca
yHKUMjOM 3akrbyyaBara 3. Kyka
4. [lyrme 3a oTnywwtake

OBABELITEHE: Kapa noctaBrbate goaaTak ca
(yHKLUMjOM 3aKIbyyaBatba, NopaBHajTe Ayrme 3a
oTnyLwTawe Ha Y4cTavy ca KyKkoM Ha AoAaTtky. Ako
HWCY NopaBHaTW, AoAAaTak Huje NpuyBpLUheH 1 Moxe
fa cnafHe ca yucrava.

[la 6ucTte yknoHnnu gopatak, NoByLMTeE ra Aok

npuTucKaTe Ayrme 3a oTnylUTame.

» Cnuka23: 1.[yrme 3a otnywTake 2. [logatak ca
DYHKLMjOM 3aKrbyyaBatka

Kaga KOpUCTUTE Agogatak be3
¢hyHKUMje 3aKkrbyyaBakba
OBABELITEHE: Da 6ucte noBe3anu gogatak
6e3 dyHKUMje 3akrbyyaBama, yoauuTe ra y3
okpeTawe 6e36e/1HO y ynas 3a ycucaBatbe

yucraya. [la Gucrte ogBojunu poparak, usByLmuTe
ra Aok ra okpehere.

» Cnuka24

Unwheme (ycncaBamse)

Mna3sHuua

MocTaBuTe MnasHuUy 3a Ymwhere CTonoBa, pagHux
cTonoBa, HamelTaja UTA. MnasHuua ce nako HaBnauu.
» Cnuka25: 1. MnasHuua

MnasHuua + npogyxHa ueB (npaBa LeB)

MpoayxHa ueB ce ybauyje namehy mnasHuue n camor

yncTaya. OBaj cknon je norofgaH 3a Ynwhere nogosa

13 ycnpasHOr rnonoxaja.

» Cnuka26: 1. Teno uyuctava 2. [NpoayxHa LeB
(npaBa ueB) 3. MnasHuua

Ycka mnasHumua

MocTaBuTe ycky MnasHuLy 3a unwhere holikosa u
npeBsoja y ayToMobuny unm Ha HameLuTajy.
» Cnuka27: 1. Ycka mnasHuua 2. Teno yncraya

YcKy MnasHuLy MOXeTe YyBaTu y ApxKady LieBu.
» Cnuka28: 1. [pxauy ueBu 2. Ycka mnasHuua

AI'IA)KH:A: Ma3uTe na He 3arnaBuTe NpcTe
n3melly ycke MnasHuue v apxayva LeBu.
3arnaerbvBane NpCTujy MOXe Aa agoseae A0
nospege.

Ycka mnasHuua + npoayxHa LeB
(npaBa ueB)

OBaj CKNon KOPUCTUTE Yy CKYYEHMUM NpocToprma y

KOje He MoXe [la CTaHe CaM YMCTaY, UM Ha BUCOKUM

MecTVMa Koja je TeLKO [O0XBaTUTK.

» Cnuka29: 1. Ycka mnasHuua 2. lMpoadyxHa ues
(npaBa ueB) 3. Teno uncrava

Yuwher-e 6e3 mnasHuue

Mpax 1 npawmrHy MoxeTe Aa yknoHuTe 6e3 MnasHuue.
» Cnuka30

[onaBatse NpoayXHe LIeBM Ha YMCTaY je NPakTUYHO peLuere
3a cakynrbare npaluvHe ca noga y crajahem nonoxajy.
» Cnuka31: 1.lpoayxHa ues (npasa LeB)

Opnaramwe npawiuvHe

AHA)KH:A: Wcnpa3HuTe yncray npe Hero wrTo
ce nNpeBuLLIE HaMyHU UNK Npe HEero LWTO Ce CMakbu
ycucHa cHara.

AHA)KH:A: Mpunukom 3aTBapaka npeaHer
noknonua nasute Aa He ylITMHeTe NpcTe.

OBABEILLUTEHE: Hukapa He 6auajTe 3aTBapay
NPOTUB NpalunHe jep 6u oH Tpebano Aa ce
KOPMCTH YBeK Kaaa KopucTtute Bpehy 3a npawuvHy
Wnu nanvupHu unTep.

OBABELUTEHSE: Kapna Bpeha 3a npawwmHy unu
nanupHu ounTep HUCY NOCTaBILEHU YHYTap
ymncTava, npeArM NokKnonawy ce He 3aTBapa Ao
Kpaja. HemojTe Ha cuny 3aTBapaTu npeawun
noknonau. To Moxe Aa AoBeAe A0 KPUBIbEHa Unm
noma anara.

OBABELLUTEHSE: Kapa ognaxeTe npawuHy y
oTnaj, O4MCTUTE M NPOCTOP 3a NnanupHu countep/
Bpehy 3a npalwnHy. AKO y TOM NpOCTOpy ocTaHe
npaLuvHe v nprbaBLUTUHE, CyHRepacTun puntep
MOXe Aa ce 3anylwm u Moxe Aa aohe fo owTehera
MoTopa.

1. TpuTucHuTe TacTep 3a oTBapawe npeaHer
noknonua. Kaga ce npunukom oTBaparba 3avyje Knuk,
npearyn NoKnonaw, ce 3aycraBrba y TOM Nonoxajy.

» Cnuka32: 1.lNpeatu noknonay 2. flyrme

2. VIcTOBpeMEHO U3ByLMTE HapaHLIacTu 3aTBapad
NpoTUB NpaLunHe 1 Bpehy 3a npaluyHy/nanmpHu
duntep.

» Cnuka33: 1. 3artBapay npoTuB npalimHe

3. /3BpLumTe MOCTyMaK y HacTaBKy y 3aBUCHOCTM Of
TNa pe3epeoapa 3a npaLunHy:

Kapa kopucTtute Bpehy 3a npawmvHy

YKNoHWTe 3aTBapay NpPOTUB NpaLlunHe U ucnpasHuTe

Bpehy 3a npaLunHy.

» Cnuka34: 1. 3arBapauy npoTtue npawwuHe 2. Bpeha
3a npatuHy

Kapa kopuctute nanupHu countep
YKnoHuTe 3aTBapay NpoTUB NpaLUnHe U Of4noXuTe
nanupHu puntep y otnaa.
» Cnuka35: 1. 3arBapay npoTuB npaluvHe
2. MNanupHu untep
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4. [MoctaBuTe Bpehy 3a npalUunHy/HOBW NanvpHu
hunTep 1 3aTBapay NPOTUB NpaLuMHe 3ajefHo Y YncTay
1 3aTBOpUTE NpeArN noknonaw,.

HAMOMEHA: Yucrau je HanpasrbeH Tako aa ce
npearsy Noknonaw ckuaa kaga Ha cuny nokyluasa aa
ce oTBOpM nog yrnom Behum o 90°. Ako ce npearu
noknonatw, CkuHe, BpaTuTe ra Ha MecTo Tako LuTo hete
ra nocTaBMTU Ha CMOjHULYY NpefH-er noknonua.

» Cnuka36: 1. lNpeaku noknonady 2. CnojHuua
npearer nokmonua

OOPXABAHE

AI‘IA)KI-bA: Mpe Hero WTO NOYHeTe C Nperneaom
WUnu oapxaBakeM anata, UCKIbyuuTe anaT u
YKIOHUTe yrnoxak 6atepuje.

BE3BEOAH v NMOY3AAH paa npoussofa rapaHTyjemMo
camMo aKo rnornpaeke v CBaKo ApYro oapXKasarbe unm
nofeLuaBane npenyctute onaiiheHom cepaucy
komnaHuje Makita unu chabpuykom cepsucy, y3
ynotpeby opurmHanHux pe3epBHUX AefnoBa KoMnaHuvje
Makita.

HakoH ynotpe6e

AI‘IA)KH:A: AKO yncTay HacrnoHuTe Ha 3upg 6e3
MKaKBe Apyre noTnope, oH Moxe Aa nagHe n
[oBeAe A0 TerleCHUX NoBpeAa U Aa ce oWTeTH.

» Cnuka37

Unwhewe

AI‘IA)KH::A: OuucTtute Bpehy 3a npalwmuHy u
cdunTep kapa ce 3anywe. Ako HacTaBuTe ga
KOPUCTUTE YMCTaY y 3aryLleHOM CTaky, Moxe Aohun
[0 3arpeBatba Unuv noxapa.

OBABELUTEHSE: Hukap HemojTe Aa KopucTUTe
HadTy, 6eH3MH, pa3pefjuBay, ankoxon u

cnuyHa cpepacTBa. Moxe nohu go ry6utka 60je,
pedopmaumje unun owtehemwa.

OBABELLUTEHSE: Hemojte ga unctuTe npawwumHy
Koja ce 3anenuna 3a Ynctay, Bpehy 3a npalimHy

n ountep nomohy pacnpwunsaya Basgyxa. Ha

Taj Ha4YvH ce npalurHa yHocm y KyhuwTe n nsasmsa
KBapoBe.

OBABEILLTEHSE: HakoH npatsa Bpehe 3a
npawmuHy u cyHhepacTtor counrtepa, TeMerbHO Ux
ocyLwuTe npe ynorpe6e. HegosorbHO ocylueHa
Bpeha 3a npalmHy 1 duntep mMory Aa goseay Ao
TIoLLer ycucaBama v ckpaTte paJHu BEK MOTopa.

OBABELUTEHSE: HakoH wTo ounctute spehy
3a npawuHy U cyHhepactu countep, o6aBe3Ho ux
NOHOBO NMocTaBuTe npe ynorpeée. Ako KopUcTuTe
yuctay 6e3 Bpehe 3a npalunHy 1 cyHhepactor
hunTepa, npalmHa ynasu y kyhuwrte motopa v
13a3vBa KBapoBe.

Teno yncrava

C BpemeHa Ha Bpeme 06puLimnTe cnosballhbocT
(kyhuwwiTe) ynctaya nomohy TkaHWHe HaTonrbeHe
canyHuLoM.

Takofe o4ncTuTe yCUCHM OTBOP, NOAPYYje 3a MOHTaxy
Bpehe 3a npalwuHy / nanupHor untepa n 3aTBapad
NpOTUB MpaLlvHe.

» Cnuka38

Bpeha 3a npawmHy

Bpehy 3a npalunHy onepute canyHuLom kaga ce
3anyLuu of NpaLunHe 1 Kaaa ce CMaky cHara ynctada.
[Ho6po je ocywmTe npe ynotpebe. HeaoBorsHO
ocylleHa Bpeha 3a npalunHy Moxe Ja Aosefe A0
noLier ycucaBama 1 ckpaTty paaHu Bek MoTopa.

» Cnuka39

| HAMOMEHA: ManvpHu cdountep ce Gaua.

3aTBapay NpoTMB npalunHe

MpebpuwmTe npalunHy ca 3aTBapaya NpoTWB NpaLlvHe.
YKMNOHWTE NpaLuvHy 1 NprbaBLlUTUHY ca cyHhepacTor
fena Tako o heTe ra 6naro nynkaTu.

» Cnukad0: 1. CyHhepactu geo

Cknpare 1 noctaB/bake
cyHhepacTor dounrtepa

AHA)KH:A: HakoH unwhera cyHhepactor
cdunTepa o6aBe3HO ra NOHOBO NocTaBuUTe y
yucTay. AKo ra neperte BOAOM, OCYLUWTE ra rnpe
noctaerbawa. HegoBorbHO ocyLleH cyHhepactu
unTep Moxe fa ckpaTtv pagHu Bek MoTopa.

Kapa ce npawmHa Haromuna Ha cyHhepacTtom dunTepy,
CKMHUTE ra ca YucTada u obpuLInTe ra Unu onepuTe BOAOM.

[a 6ucTe ckmHynu cyHhepacTu ountep, yKnoHuTe
Bpehy 3a NpaLunHy unm nanvpHn puntep, a 3atnm
yxBaTuTe cyHhepacTu dountep npctuMa n n3ByLuTe ra.
» Cnukad1: 1. CyHhepactu duntep

[la 6ucTe noctaBunu cyHhepacTtv puntep, yTMCHUTE Lieny
MBULY cyHRepacTor ounTepa y yBy4YeHu 3uga y noapyujy 3a
MOHTaXxy Bpehe 3a npaluuHy/nanvpHor duntepa.

» Cnukad2: 1.YBy4yeHu 3ug

3ugHU Hocau 3a 6eXUYHM YncTay

OnyuoHu dodamHu npu6op

HAMNOMEHA: 3aBpTatb 32 MOHTUPaHe 3UaHOT
Hocaya Huje ykrbyyeH. MNpunpemunTe 3aBpTaks Koju
ofrosapa maTepwjany y Koju ra noctasrbare.

MocTtaBuTe 31aHM HocaY 3a BEXMYHM YnCTaY Ha YBPCTY 31z
op ApBeTa, rpefy unm cTyd, Ha MecTo Ha KojeM 3uaHN Hocay
3a B6exunyHK Ynctay moxe 6esbeaHo Aa ce NpuYBPCTH. YBek
ce yBepuTe [ja je 3uaHu Hocau 3a 6exnyHu Yuctay fobpo
npuYBpLUREH NPe Hero LITO OKayuTe YncTau.

» Cnukad3: 1. 3uaHun Hocad 3a 6eXnYHM YnucTad

AHA)KH:A: HemojTe HacunHo Aa kaunTe uncray
Ha 3MAHW HOCay U HeMojTe Aa KauuTe Apyre
anapare.
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PewaBare npobnema

lMpe Hero WTo 3aTpaxwuTe Nonpasky, NPoBepuTe criegehe cTaske.

CumnTtom

Llita Tpe6a npoBepuTH

HauuH nonpaBke

Mana yCWUCHa CHara

[a nv cy Bpeha 3a npaluyHy unu nanupHu
unTep nyHu npawmHe?

WcnpasHuTte Bpehy 3a npaluvHy Unu nanupHu
cunTep.

[a nwu cy Bpeha 3a npaluHy unu cyHhepactu
unTep sanyLeHn?

MCTPGCV]Te wnu onepute spehy 3a npawury
1 cyHhepacTtu countep.

[a nwv je nanvpHu unTep 3anyweH?

3ameHuTe nanupHu duntep.

[a nwu ce ynoxak 6atepuje ncnpasHuno?

HanyHute ynoxak 6atepuje.

He pagn

[a nu ce ynoxak 6atepuje ncnpasHmo?

HanyHute ynoxak 6atepuje.

[onasn go HeyobuyajeHe Byke nnu
Bubpauuje

[a nv cy Bpeha 3a npalunHy unu cyHhepactu
unTep sanyLieHn?

WcTpecute unm onepute Bpehy 3a npatunHy
1 cyHhepactu cdunrep.

[a nwv je nanupHn untep 3anyweH?

3ameHuTe nanupHu unTep.

[a nv HewTo Grnoknpa oTBOpE UK
WwynrbuHe?

OuucTuTe CBY NpaLlnHy v NnpeaMeTe U3
MnasHuLa, LieBU 1 OTBOPA 3a Ba3ayX.

[a nv je yna3s 3a ycucasawe MnasHuue unu
LieBY 3aTBOPEH?

OTKpujTe 1 OTBOPUTE yrias 3a ycucasate
MnasHuue u uesun.

Mpeatby nokronat ce He 3ateapa

[a nv cy Bpeha 3a npaluuHy unm nanupHu
unTep noctaBrbeHN?

MocTtaBuTe Bpehy 3a npalunHy UK NanMpH1
cunTep.

| AI‘IA)KH:A: He nokywaBajTe Aa camu nonpaBuTe YnucTtau.

OMLIMOHM NPUBOP

AAXA: Osa onpema u npu6op cy
npeaBuheHn 3a ynotpeby ca anatom Makita
OonMUcaHUM y OBOM ynyTCTBY 3a ynoTpeoy.
Ynotpeba gpyre onpeme v npubopa mMoxe aa noseae
o nopeaa. Kopuctute genose npuGopa unm
onpeMy UCKIbY4MBO 3a NpeaBufeHy HameHy.

[a 6ucte nobunu BULWITE AeTarba y Be3u ca OBUM
npubopom, obpaTtnTe ce NOKarHOM CEPBVUCHOM LIEHTPY
KoMmnaHuje Makita.

. Mpoay»Ha ueB (NpaBa LeB)

. MnasHuua

. MnasHuua 3a Tenux

. YeTka 3a nonvue

. Ycka mnasHuua

. Okpyrna yeTka

. CaBuUTIbUBO LPEBO

. Bpeha 3a npawuny

. ManvpHu ountep

. MnasHuua 3a ceguwita

. MnasHuua 3a npesoje

. 3uaHn Hocad 3a B6eXUYHN YncTad

. [opatak 3a UMKNoH

. Topb6a ca anatom

. Makita opuruHanHa 6atepuja u nyrway

HAMOMEHA: MojeaunHe cTaBke Ha NUCTW Mory
6UTK yKIbyyeHe y cafpkaj nakoBaka anara kao
cTaHaapaHa onpema. OHe ce MOry pasnukoBaTu of
3emrbe [0 3eMrbe.

OnyuoHu dodamHu npubop

» Cnukad4: 1.[yrme 3a otnywTare 2. Kyka
3. MNpopayxHa ueB (NpaBa LeB)
4. [lonatak 3a UMKnoH 5. Ynas 3a
ycucaBawe

O popaTtky 3a LMKIOH

Kopuwwhetse uncrada ca noctaBrbeHMM AOAATKOM

3a LMKIIOH CMakbyje KONMYMHY npatluvHe Koja ynasvy
Bpehy 3a npawnHy 1 nanupHu dunTtep 1 Ha Taj HaunH
cnpeyaBa [a ce cHara ycucaBawa cMamsu. [open Tora,
unwherbe HakoH ynoTtpebe je Takohe jedHocTaBHO.

AHA)KH:A: Mpe o6aBrbawa 6UNo kakBor nocna
Ha anaTty yBeK NpoBepuTe [a Jfin je OH UCKIbYYeH 1
[a Ny je ynoxak 6arepuje yknoweH. AKO je yroxak
baTtepuje yMETHYT, YCTay MOXEe HEOYEKMBaHO Aa ce
rokpeHe v foBeAe [0 TenecHe nospeae.

AI‘IA)KH:A: OuuncTuTe MmpexacTtu untep
popartka 3a LMKIoH n Bpehy 3a npawmHy
jeAnHMLe YncTava Kapa ce 3anyle. Ako HacTaBuTe
@ KOPUCTUTE YNCTaY y 3anyLLUEHOM CTaky, MOXe
nohu fo 3arpesata unv guma.

OBABELLUTEHSE: Kana je nopaTak 3a LMKOH
NocTaBIbeH, HEMOjTe Aa KOPUCTUTE YUCTay y
XOPU3OHTANHOM UIU YCNIPaBHOM Nonoxajy. Y
CYMpOTHOM, MpeXacTu hunTep Moxe fa ce 3anyLuu.

OBABEILLUTEHE: Yeek kopucTute 4ncrtay
ca noctaBrbeHoM Bpehom 3a npawumnHy unu
nanMpHUM punTepom Yak 1 Kaaa KopucTurte
Aojartak 3a LMknoH. Kopuvwhemne yncrava 6e3
noctaerbeHe Bpehe 3a npatlumHy unu nanvpHor
dunTepa Moxe Aa AoBeae A0 kBapa MoTopa.
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HAMOMEHA: Mpe ynotpebe nposepuTe Aa nu cy
fofatak 3a LMKIOH, YncTad 1 NpoayxHa Les (npaea
LeB) NpaBuUnHO NpuyBpLUheHun.

HAMNOMEHA: VicnpasHuTe kyhuwte 3a npawmHy
[opaTtka 3a LMKIOoH 1 Bpehy 3a npatumHy nnm
nanupHy ounTep YncTava Kaga ce Hakynu npaluvHa.
Ako HacTaBWTe fa KOpPUCTUTEe YucTad, cHara
ycucaBara MOXe a ce CMakMu.

HAMOMEHA: [logaTtak 3a LUMKNOH MOXeTe Aa
KopucTuTe 1 6e3 pyHKUMje 3aKkrbyyaBatrba.

HAMOMEHA: la 6vcTe nocTaBuim Unu yKNoHUnm
Aopartak 3a LUMKNOH, nornefajte ogerbak
JlocTaBrbare 1 yknawame gofaraka yucrada’.

Opnarake npawuHe

Kapa ce npalwumHa Hakynu Ao nyHe nuHuje kyhuwTa 3a

npaLuvHy, crieauTe NocTynke y HacTaBKy U oAnoxuTe

npaLuvHy.

1. UspcTo gpxuTe kyhuwTe 3a NpaLumHy,

NPUTUCHWUTE U ApXUTE ABa AyrMeTa U YKIOoHUTE

KyhuwiTe 3a npaLumHy.

» Cnuka4d5: 1. [yHa nuHwuja 2. KyhuwTe 3a npaimHy
3. Ayrme (aBa mecta) 4. MpexacTtu
dunTtep

2. OpgnoxuTe npawunHy yHyTap Kyhuwta 3a npawuHy
1 YKNOHUTE NpaLUnHY 1 Npax HaKymMHibeH Ha NOBPLUNHN
mMpexacTor untepa.

3.  YmeTHuTe kyhuwTe 3a npaLunHy ckpos 4o kpaja,

[0K He YyjeTe Aa cy ABa AyrMmeTa ynerna.

» Cnukad6: 1. Kyhuwre 3a npawwHy 2. [lyrme (aBa
mMecTa)

AI‘IA)KH::A: Mpunukom cactaBrbawa Kyhuwra 3a
npalinHy nasuTe Aa He YWTUHeTe npcTe.

HAMNOMEHA: Npe noHOBHOT NokpeTaka NpoBepuTe
[a nu cy fofatak 3a LMKIOH, Yuctad v npogdyxHa Les
(npaBa ueB) NpaBuIIHO nNpuyBpLUheHn.

HAMOMEHA: Ako ce cHara ycucaBama He BpaTh Hu
HaKOH oAnararba npatunHe n Yuwhewa Mpexactor
dwunTepa, npoBepuTe Aa Nv UMa npaiumHe y spehu
3a npaLunHy unu nanupHoM unTepy Ynctaya unm je
[OOLUIIO A0 3anyLuewa.

HAMNOMEHA: MNpunukom ognaratba, npalinHa Moxe
a ce AurHe 13 gopaTka 3a LMKIOH. Boante pavyHa
a BaM He yhe npalumHa y o4u.

UYnwheme

AI‘IA)KH:;A: HakoH npawa goaaTtka 3a LMKIOH,
TeMerbHO ra ocywuTe npe ynorpe6e. HegoBorsHo
ocyLleHe KOMMOHeHTe MOory Aa foBeay A0 CTPYjHOr
ynapa wnu owTehewa ypehaja.

Kapa ce kyhuwTe 3a npalunHy 3anpsba unu mpexactit

unTep 3anyLun, yknoHUTe 1 UCnepuTe UX BOLOM.

(Mornepnajte ,Oanarake npalwmHe” paam nocTynka 3a

yKnawame.)

[o6po ocylunTe AernoBe Npe NOHOBHON NOCTaBrbakba U

Kopuwhetba.

» Cnuka4d7: 1.Kyhuwre 3a npawwuHy 2. MpexacTu
duntep

Kapa ce mpexactu pmnTep Beoma 3anprba, 0uucTuTe
ra npegysumajyhu cnegehe nocrynke.

1. Mpexactu pmnTep oKpeHuTe y CMepy CTpenuue un
YKIIOHUTE ra oK Cy KyKe OTKIby4aHe.
» Cnukad8: 1. Mpexactu puntep 2. Kyka

2.  YKnoHuTe npaluunHy ca mpexacTor duntepa,
a 3aTuM ra ucnepute BogoM. HakoH Tora, Ao6po ra
ocywmTe.

3.  YmeTHuUTe mMpexacTu ountep y noctorbe AOK

cy Kyke nopaBHaTe ca oTBopoM. OkpehuTte mpexactun
dunTep y cmMepy cTpenuue cBe oK He YyjeTe ga cy
KyKe ynerne y3 wkroouamne. [posepute aa nu je
MpexacTu huntep YBPCTO NOCTaBIbLEH.

» Cnukad9: 1. Mpexactu puntep 2. Kyka 3. OtBOp
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ROMANA (Instructiuni originale)

AVERTIZARE

. Acest aparat poate fi utilizat de copiii cu varsta de cel putin 8 ani si de persoanele cu capacitati fizice, senzo-
riale sau mentale reduse, sau lipsite de experienta si cunostinte doar daca sunt supravegheate sau au fost
instruite cu privire la utilizarea aparatului in siguranta si daca inteleg pericolele implicate.

. Copiii nu au voie sa foloseasca acest aparat ca jucarie. Curatarea si intretinerea nu vor fi efectuate de copii
nesupravegheati.

. Consultati capitolul ,SPECIFICATII” pentru referinta tipului de acumulator.

. Consultati sectiunea ,Instalarea sau scoaterea cartusului acumulatorului” pentru modul de scoatere sau de
instalare a acumulatorului.

. Atunci cand eliminati la deseuri cartusul acumulatorului, scoateti-I din masina si eliminati-l intr-un loc sigur.
Respectati normele dumneavoastra locale privind eliminarea la deseuri a acumulatorului.

. Daca masina nu este utilizata o perioada lunga de timp, acumulatorul trebuie scos din aceasta.

. Nu scurtcircuitati cartusul acumulatorului.

. Consultati capitolul ,,TNTRETINERE” pentru detaliile necesare privind precautiile in timpul lucrarilor de intreti-
nere efectuate de utilizator.

SPECIFICATII

Model: DCL285F
Capacitate cu sac de praf 500 ml

cu filtru de hartie 330 ml
Utilizare continua 1 (Mod silentios) Aprox. 38 min
(cu baterie BL1830B) 2 (Mod viteza normala) Aprox. 21 min

3 (Mod viteza ridicata) Aprox. 15 min

4 (Mod viteza max.) Aprox. 8 min
Lungime totala (cu teava, duza si acumulator BL1830B) 1.066 mm
Tensiune nominala 18V cc.
Greutate neta 1,4-1,7kg

. Datorita programului nostru continuu de cercetare si dezvoltare, specificatiile pot fi modificate fara o notificare
prealabila.

. Specificatiile pot varia in functie de tara.

. Greutatea nu include accesoriile, ci cartusul(ele) acumulatorului. Greutatea combinatd cea mai mica si cea mai
mare a aparatului si cartusului(elor) acumulatorului sunt prezentate in tabel.

Cartusul acumulatorului si incarcatorul aplicabile

Cartusul acumulatorului BL1815N /BL1820B / BL1830B / BL1840B / BL1850B / BL1860B
Incércator DC18RC/DC18RD /DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH/DC18WC

. Este posibil ca unele cartuse ale acumulatorilor si incarcatoare mentionate mai sus sa nu fie disponibile in
functie de regiunea dvs. de resedinta.

A AVERTIZARE: Utilizati numai cartusele de acumulator si incircitoarele enumerate mai sus. Utilizarea
oricaror altor cartugse de acumulator si incarcatoare poate duce la ranire si/sau incendiu.
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Mai jos sunt prezentate simbolurile care pot fi utilizate
pentru echipament. Asigurati-va ca intelegeti sensul
acestora nainte de utilizare.

Cititi manualul de utilizare.

Un acumulator reprezentativ aplicabil
pentru acest produs.

Ni-MH Doar pentru tarile din cadrul UE

Li-ion Din cauza prezentei componentelor pericu-
loase in echipament, deseurile de echipa-
mente electrice si electronice, acumulatorii
si bateriile pot avea un efect negativ asupra
mediului si sanatatii umane.
Nu eliminati aparatele electrice si elec-
tronice sau bateriile Tmpreuna cu gunoiul
menajer!
in conformitate cu Directiva europeana
privind deseurile de echipamente electrice
si electronice, acumulatorii, bateriile si
deseurile de acumulatori si baterii, precum
si cu adaptarea sa in legislatia nationala,
deseurile de echipamente electrice, de
baterii si de acumulatori trebuie depozitate
separat si eliminate la un centru de colec-
tare separat pentru deseurile municipale,
care respecta reglementarile privind
protectia mediului.
Acest lucru este indicat prin simbolul care
reprezintd o pubela cu roti barata cu o
cruce, aplicat pe echipament.

Destinatia de utilizare

Acest aparat este destinat colectarii prafului uscat.

AVERTIZARI DE
SIGURANTA

Avertismente privind siguranta

pentru aspiratorul cu acumulator

A AVERTIZARE: IMPORTANT CITITICU
ATENTIE toate avertizarile de siguranta si
toate instructiunile INAINTE DE UTILIZARE.
Nerespectarea acestor avertismente si instructiuni
poate avea ca rezultat electrocutarea, incendiul si/
sau ranirea grava.

1.

2.

Nu expuneti la ploaie. Depozitati in spatii
interioare.

Nu permiteti utilizarea acestuia ca jucarie.
Acordati atentie utilizarii acestuia de catre
copii sau in apropierea copiilor.

Utilizati doar in modul descris in acest manual.
Utilizati doar accesoriile recomandate de producétor.
Nu folositi cu un acumulator uzat. in cazul in
care aparatul nu functioneaza corespunzator, a
suferit gsocuri, este deteriorat, a fost depozitat
in exterior sau a fost scapat in apa, returnati-I
la un centru de service.

14.
15.

20.

21.

Nu manipulati aparatul cu mainile umede.

Nu introduceti obiecte in orificii. A nu se utiliza
cu orificiile blocate; feriti de praf, scame, par
si orice alte materiale care pot obstructiona
fluxul de aer.

Nu va apropiati parul, hainele largi, degetele si
celelalte parti ale corpului de deschideri si de
piesele mobile.

Dezactivati toate comenzile inainte de a scoate
acumulatorul.

Acordati atentie speciala la curatarea pe
trepte.

Nu utilizati la colectarea unor lichide infla-
mabile sau combustibile, cum ar fi benzina si
nu utilizati in zone in care acestea ar putea fi
prezente.

Utilizati doar incarcatorul furnizat de produca-
tor pentru reincarcare.

Nu colectati obiecte care ard sau fumega, cum
ar fi tigari, chibrituri sau cenusa fierbinte.

Nu utilizati fara sac de praf si/sau filtre
montate.

Nu incéarcati acumulatorul in exterior.

Efectuati reincarcarea numai cu incarcatorul
specificat de producator. Un incarcator adecvat
pentru un anumit tip de acumulator poate prezenta
risc de incendiu daca este utilizat cu alt tip de
acumulator.

Folositi aparatele numai cu grupurile de acu-
mulatori special destinate acestora. Utilizarea
altor grupuri de acumulatori poate prezenta risc de
ranire si de incendiu.

Cand nu folositi acumulatorul, tineti-I la dis-
tanta de obiecte metalice precum agrafe de
birou, monede, chei, cuie, suruburi sau alte
obiecte metalice mici, ce pot constitui o lega-
tura intre cele doua borne.

n conditii extreme, lichidul poate fi eliminat
din acumulator; evitati contactul cu acesta.
Daca intrati in contact accidental, clatiti bine
cu apa zona afectata.

Nu utilizati un grup de acumulatori sau un
aparat care este deteriorat ori modificat.
Acumulatorii deteriorati sau modificati pot pre-
zenta un comportament imprevizibil, ce poate
cauza incendii, explozii sau pericol de ranire.

Nu expuneti un grup de acumulatori sau
aparatul la foc sau la temperaturi excesive.
Expunerea la foc sau la temperaturi mai mari de
130 °C poate cauza explozii.

Urmati toate instructiunile de incarcare si nu
incarcati grupul de acumulatori sau aparatul la
temperaturi care nu se incadreaza in intervalul
specificat in instructiuni. incarcarea incorecta
sau la temperaturi care nu se incadreaza in inter-
valul specificat poate cauza deteriorarea acumula-
torului si cresterea riscului de incendiu.

PASTRATIACESTE
INSTRUCTIUNL.
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NORME SUPLIMENTARE DE

SECURITATE

Acest aparat este destinat doar uzului casnic.

1.

5.

6.

nainte de utilizare, cititi cu atentie acest

manual de instructiuni gsi manualul de instruc-

tiuni al incarcatorului.

Nu aspirati urmatoarele materiale:

—  Substantele fierbinti care ard sau scot fum
(tigarete, chibrituri, betisoare parfumate,
lumanari, cenusa fierbinte), scanteile si
particulele de praf de metal generate in
urma taierii sau a polizarii metalului etc.

— Lichide inflamabile (kerosen, benzina,
solventi precum neofalina, diluant etc.)

— Materiale inflamabile (colorant, vopsea,
spray etc.)

— Substante explozive sau piroforice (nitro-
glicerina, aluminiu, magneziu, titan, zinc,
fosfor rosu, fosfor galben, celuloid etc. si
particulele, gazele sau aburii lor)

—  Murdarie lichida, uleioasa, umeda sau
gunoi umed, inclusiv voma si excremente

—  Obiecte dure cu margini ascutite (aschii
de lemn, metale, pietre, sticla, cuie, ace,
lame sau tacamuri)

— Pulbere fina de solidificare gi con-
ductoare (pulbere de metal sau pudra
carbonica)

— Spuma sub forma agentilor de curatare
a covoarelor etc. (care ar putea cauza
explozii sau incendii)

—  Cantitate mare de pulbere (faina, pulbere
pentru stingerea incendiilor etc.)

—  Substante care provoaca simptome toxice

—  Substante chimice agresive (acid, alcaliu etc.)

—  Pulbere fina de legare, precum ciment

— Particule fine, precum praful de beton

—  Desicanti

—  Azbest

— Pesticide

O astfel de actiune poate cauza incendii, acciden-

tari si/sau daune.

Pentru a reduce expunerea la aceste substante

chimice purtati intotdeauna un echipament de

protectie respiratorie omologat, cum ar masti de
protectie impotriva prafului, care sunt special
concepute pentru a filtra particulele microscopice.

Tndepénati aerul de evacuare de fata si corpul

dumneavoastra.

intrerupeti lucrul imediat daca observati orice

anomalie.

Daca scapati pe jos sau loviti aspiratorul, ina-

inte de utilizare verificati-l cu atentie in privinta

fisurarii sau deteriorarii.

Nu tineti in apropierea sobelor sau a altor

surse de caldura.

Nu obturati orificiile de admisie sau de

ventilatie.

PASTRATI ACESTE
INSTRUCTIUNI.

Instructiuni importante privind

siguranta pentru cartusul
acumulatorului

inainte de a folosi cartusul acumulatorului,

cititi toate instructiunile si atentionarile de pe

(1) incarcatorul acumulatorului, (2) acumulator

si (3) produsul care foloseste acumulatorul.

Nu dezasambilati si nu interveniti asupra car-

tusului acumulatorului. Acest lucru poate cauza

incendii, caldura excesiva sau explozii.

Daca timpul de functionare s-a redus excesiv,

intrerupeti imediat functionarea. Aceasta poate

prezenta risc de supraincalzire, posibile arsuri
si chiar explozie.

Daca electrolitul patrunde in ochi, clatiti bine

ochii cu apa curata si consultati imediat un

medic. Exista risc de orbire.

Nu scurtcircuitati cartusul acumulatorului:

(1) Nu atingeti bornele cu niciun material
conductor.

(2) Evitati depozitarea cartusului acumula-
torului la un loc cu alte obiecte metalice
cum ar fi cuie, monede etc.

(3) Nu expuneti cartusul acumulatorului la
apa sau ploaie.

Un scurtcircuit al acumulatorului poate

provoca un flux puternic de curent electric,

supraincalzire, posibile arsuri si chiar defecta-
rea masinii.

Nu depozitati si nu utilizati masina si cartusul

acumulatorului in locuri in care temperatura

poate atinge sau depasi 50 °C (122 °F).

Nu incinerati cartugsul acumulatorului chiar

daca acesta este grav deteriorat sau complet

uzat. Cartusul acumulatorului poate exploda in
foc.

Nu introduceti cuie in cartugul acumulatorului,

nu il taiati, striviti, aruncati sau scapati si nu il

loviti cu un obiect dur. Astfel de actiuni pot pro-

voca incendii, caldura excesiva sau explozii.

Nu utilizati un acumulator deteriorat.

Acumulatorii Li-lon incorporati se supun cerin-

telor Legislatiei privind substantele pericu-

loase.

Pentru transporturi comerciale, efectuate de

exemplu de catre parti terte, expeditori, trebuie

respectate cerintele speciale de ambalare si eti-
chetare.

Pentru pregatirea articolului care urmeaza sa fie

expediat, este necesara consultarea unui expert

in materiale periculoase. Va rugam sa respectati,
de asemenea, reglementarile nationale, care pot
fi mai detaliate.

I1zolati sau acoperiti contactele deschise si impa-

chetati acumulatorul in asa fel incat sa nu se

poata misca In ambalaj.

Atunci cand eliminati la deseuri cartusul acu-

mulatorului, scoateti-l din masina si eliminati-I

intr-un loc sigur. Respectati normele nationale
privind eliminarea la deseuri a acumulatorului.
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12. Utilizati acumulatoarele numai cu produsele
specificate de Makita. Instalarea acumulatoa-
relor in produse neconforme poate cauza incen-
dii, caldura excesiva, explozii sau scurgeri de
electrolit.

13. Daca masina nu este utilizata o perioada lunga
de timp, acumulatorul trebuie scos din acesta.

14. in timpul utilizérii si dupa aceea, cartusul
acumulatorului se poate incalzi, ceea ce poate
cauza arsuri sau arsuri la temperaturi scazute.
Fiti atenti la manipularea cartuselor de acumu-
lator atunci cand sunt fierbinti.

15. Nu atingeti borna masinii imediat dupa uti-
lizare, intrucat se poate incalzi foarte tare si
poate provoca arsuri.

16. Nu lasati sa patrunda aschii, praf sau pamant
in borne, in orificii si in canelurile cartusului
acumulatorului. Acest lucru poate provoca incal-
zirea, aprinderea, explozia si defectarea masinii
sau a cartusului acumulatorului, cauzand arsuri
sau vatamari corporale.

17. Nu utilizati cartusul acumulatorului in apro-
pierea liniilor electrice de inalta tensiune, cu
exceptia cazului in care masina suporta utili-
zarea in apropierea liniilor electrice de inalta
tensiune. Acest lucru poate duce la functionarea
necorespunzatoare sau la defectarea masinii sau
a cartusului acumulatorului.

18. Tineti acumulatorul la distanta de copii.

PASTRATI ACESTE
INSTRUCTIUNI.

AATEN]'IE: Folositi numai acumulatori Makita
originali. Acumulatorii Makita care nu sunt originali si
acumulatorii care au suferit modificari se pot aprinde,
provocand incendii, leziuni corporale si daune. De
asemenea, anuleaza garantia oferitd de Makita pen-

tru unealta si incarcatorul Makita.

Sfaturi pentru obtinerea unei
durate maxime de exploatare a
acumulatorului

1. incércati cartusul acumulatorului inainte de a
se descarca complet. intrerupeti intotdeauna
functionarea masinii si incarcati cartusul acu-
mulatorului cand observati o scadere a puterii
masinii.

2. Nureincarcati niciodata un acumulator com-
plet incarcat. Supraincarcarea va scurta durata
de exploatare a acumulatorului.

3. Incércati cartusul acumulatorului la tempera-
tura camerei, intre 10 °C - 40 °C (50 °F - 104 °F).
Lasati un acumulator fierbinte sa se raceasca
inainte de a-l incarca.

4.  Atunci cand nu utilizati cartusul acumulatoru-
lui, scoateti-l din masina sau din incarcator.

5. incarcati cartusul acumulatorului in cazul in
care nu a fost utilizat pe o perioada mai lunga
(mai mult de sase luni).

DESCRIEREA

FUNCTIILOR

AATEN]'IE: Asigurati-va intotdeauna ca masina
este oprita si cartusul acumulatorului este scos
inainte de a ajusta sau verifica functionarea
masinii.

AATEN]'IE: Aveti grija ca la incarcarea bateriei
sa nu va prindeti degetul(ele) intre aspirator si
baterie aga cum se arata in imagine. Prinderea
degetului(elor) poate provoca vatamari.

> Fig.1

Instalarea sau scoaterea cartusului

acumulatorului

AATEN]'IE: Opriti intotdeauna masina ina-
inte de montarea sau demontarea cartusului de
acumulator.

AATENTIE: Tineti ferm masina si cartusul acu-
mulatorului la montarea sau demontarea cartusu-
lui. In cazul in care nu tineti ferm masina si cartusul
de acumulator, acestea va pot aluneca din maini,
rezultand defectarea masinii si cartusului de acumu-
lator, precum si in accidentari personale.

Pentru a scoate cartusul acumulatorului, glisati-l din masina

n timp ce glisati butonul de pe partea frontala a cartusului.

» Fig.2: 1. Indicator rosu 2. Buton 3. Cartusul
acumulatorului

Pentru a monta cartusul acumulatorului, aliniati limba de
pe cartusul acumulatorului cu canelura din carcasa si
introduceti-l in locas. Introduceti-l complet, pana cand se
inclicheteaza in locas. Daca vedeti indicatorul rosu, astfel
cum se arata in imagine, acesta nu este blocat complet.

AATENTIE: Instalati intotdeauna cartugul acu-
mulatorului complet, pana cand indicatorul rosu
nu mai este vizibil. In caz contrar, acesta poate
cadea accidental din masina provocand ranirea dum-
neavoastra sau a persoanelor din jur.

AATEN]'IE: Nu fortati cartusul acumulatorului
la montare. Daca acesta nu gliseaza usor, inseamna
ca a fost introdus incorect.

Sistem de protectie masina/

acumulator

Masina este prevazuta cu un sistem de protectie
masina/acumulator. Acest sistem intrerupe automat
alimentarea motorului pentru a extinde durata de func-
tionare a masinii si acumulatorului. Masina se va opri
automat in timpul functionarii daca masina sau acumu-
latorul se afla intr-una din situatjile urmatoare.

Suprasarcina:

Masina/acumulatorul este utilizat(a) intr-o maniera care
determina atragerea unui curent de o intensitate anor-
mal de ridicata.

in aceasts situatie, opriti masina si aplicatia care a dus
la suprasolicitarea masinii. Apoi reporniti masina.
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Supraincalzire:

Masina/acumulatorul este supraincalzit(a). in aceasta
situatie, lasati masina/acumulatorul sa se raceasca
nainte de a reporni masina.

Tensiune scazuta acumulator:

Capacitatea ramasa a acumulatorului este prea mica,
iar masina nu va functiona. in aceasta situatie, scoateti
si reincarcati acumulatorul.

Masuri de protectie impotriva altor cauze:

Sistemul de protectie este, de asemenea, conceput

pentru alte cauze care ar putea deteriora masina si

permite masinii sa se opreasca automat. Parcurgeti

toti pasii urmatori pentru a elimina cauzele, atunci cand

masina a fost oprita temporar sau a fost scoasa din

functiune.

1. Opriti masina, apoi porniti-o din nou pentru a
reporni.

2. Incarcati acumulatorul (acumulatorii) sau fnlocuiti-|
(inlocuiti-i) cu un acumulator (acumulatori) incar-
cat (incarcati).

3. Lasati masina si acumulatorul (acumulatorii) sa se
raceasca.

Daca nu se poate observa nicio imbunatatire prin rese-
tarea sistemului de protectie, contactati centrul local de
service Makita.

Indicarea capacitatii ramase a

acumulatorului

Numai pentru cartuse de acumulator cu indicator
» Fig.3: 1. Lampiindicatoare 2. Buton de verificare

Apaésati butonul de verificare de pe cartusul acumula-
torului, astfel incat sa se indice capacitatile ramase ale
acumulatorului. Lampile indicatorului vor lumina timp de
cateva secunde.

Lampi indicatoare

i ]

Capacitate

n ramasa

lluminare
intermitenta

lluminat Oprit
intre 75% si

i1l ot

I I I |:| intre 50% si
75%

I I I:I |:| ntre 25% si
50%

I |:| |:| D ntre 0% si
25%

Incércati
acumulatorul.

iyt

Este posibil

ca acumu-

latorul sa fie
defect.

Tl
T

NOTA: In functie de conditiile de utilizare si tempe-
ratura ambientala, indicatia poate fi usor diferita de
capacitatea reala.

NOTA: Prima lampa indicatoare (extremitatea
stanga) va lumina intermitent cand sistemul de pro-
tectie a acumulatorului functioneaza.

Actionarea intrerupatorului

» Fig.4: 1.Buton de schimbare a puterii de aspiratie
2. Buton ON/OFF (Pornire/Oprire)

Pentru a porni aspiratorul, trebuie doar sa apasati pe
butonul ON/OFF (Pornire/Oprire). Pentru a opri aspira-
torul, apasati din nou butonul ON/OFF (Pornire/Oprire).
Puteti schimba puterea de aspiratie a aspiratorului in
patru etape, apasand butonul de schimbare a puterii
de aspiratie. Fiecare apasare a acestui buton repeta
modurile Silentios/Normal/Ridicat/Max. intr-un ciclu.

Nivel Indicatie Mod

1

Mod silentios

L[}

2 = Mod viteza

= normala
3 s Mod viteza ridicata
4 = Mod viteza max.

NOTA: Puteti schimba puterea de aspiratie inainte de
a porni aspiratorul.

NOTA: Aspiratorul incepe sa functioneze cu aceeasi
putere de aspiratie care a fost setata pentru utilizarea
anterioara.

Aprinderea lampii

AATEN]'IE: Nu priviti direct in raza sau in sursa
de lumina.

Pentru a aprinde lampa, apasati butonul de schimbare a pute-
rii de aspiratie. Lampa se stinge in aproximativ 10 secunde.
In timp ce aspiratorul este in functiune, lampa se aprinde.
Lampa se stinge in aproximativ 10 secunde dupa opri-
rea utilizarii.

NOTA: Cand capacitatea ramasa a acumulatorului
se reduce, lampa incepe sa lumineze intermitent.
Momentul in care lampa incepe sa lumineze intermi-
tent depinde de temperatura din zona de lucru si de
starea cartusului acumulatorului.

» Fig.5: 1. Buton de schimbare a puterii de aspiratie
2. Buton ON/OFF (Pornire/Oprire) 3. Lampa

ASAMBLARE

AATEN]'IE: Asigurati-va intotdeauna ci masina
este oprita si cartusul acumulatorului este scos
inainte de a executa orice lucrari la masina.

Sacul de praf si filtrul de hartie

Tnainte de a utiliza aspiratorul, montati fie un sac de
praf, fie un filtru de hartie.

Utilizati opritorul de praf atunci cand montati fie un sac
de praf, fie un filtru de hartie.

Sacul de praf poate fi utilizat de mai multe ori daca este
curatat.

Filtrul de hartie este pentru o singura utilizare. Cand se
umple tot filtrul de hartie, aruncati-I fara a-I goli.

82 ROMANA



NOTA: Pentru a preveni infiltrarea prafului in

motor:

. Asigurati-va ca sacul de praf sau filtrul de
hartie sunt instalate inainte de utilizare.

. Introduceti opritorul de praf impreuna cu
sacul de praf sau filtrul de hartie pana la
maxim in fante, la instalarea acestora.

. Nu utilizati un sac rupt sau deteriorat.

in caz contrar, motorul se poate defecta.

NOTA: Nu indoiti cartonul de la admisie atunci
cand montati filtrul de hartie.

NOTA: Nu aruncati niciodati opritorul de praf
pentru ca acesta trebuie reutilizat ori de cate ori
este schimbat sacul de praf sau filtrul de hartie.

NOTA: Filtrul de hartie pentru aspirator repre-
zinta o componenta importanta pentru pastrarea
performantei acestuia. Utilizarea unui alt filtru
de hartie decat cel original poate cauza fum sau
aprindere.

NOTA: Cand sacul de praf sau filtrul de hartie nu este
instalat in aspirator, capacul frontal nu se inchide
complet.

> Fig.6

Instalarea sacului de praf

Utilizati opritorul de praf atunci cand montati sacul de
praf. Aveti grija ca, din greseald, sa nu utilizati fata
superioara n locul fetei inferioare pentru ca acestea
sunt diferite una de cealalta.
» Fig.7: 1. Fata superioara a opritorului de praf

2. Fata inferioara a opritorului de praf

1. Introduceti proeminenta sacului de praf in canalul

inferior de pe opritorul de praf, asa cum se arata in

figura.

» Fig.8: 1. Opritor de praf 2. Canal inferior 3. Sac de
praf

Nu exista nicio deosebire intre fata superioara si cea
inferioara a sacului de praf. Puteti introduce protube-
ranta oricareia dintre fetele sale in canalul inferior al

opritorului de praf.

» Fig.9: 1. Canalinferior

2.  Suprapuneti cadrul opritorului de praf cu cel al
sacului de praf.
» Fig.10

3.  Puneti opritorul de praf si sacul de praf in cavita-
tea aspiratorului, in directia sagetii de pe opritorul de
praf. Introduceti-le pana la maxim in fantele cavitatii
aspiratorului.

» Fig.11

4.  Asezati portiunea din material textil a sacului de
praf in interiorul aspiratorului.
» Fig.12

5.  Inchideti complet capacul frontal.
» Fig.13: 1. Capac frontal

Instalarea filtrului de hartie

Utilizati opritorul de praf si atunci cand montati filtrul de
hartie. Aveti grija ca, din greseala, sa nu utilizati fata
superioara in locul fetei inferioare pentru ca acestea
sunt diferite una de cealalta.
» Fig.14: 1. Fata superioara a opritorului de praf

2. Fata inferioara a opritorului de praf

1. Inainte de a-l monta pe opritorul de praf, depliati
admisia filtrului de hartie.
» Fig.15

2.  Introduceti proeminenta filtrului de hartie in cana-

lul inferior de pe opritorul de praf, asa cum este se arata

in figura.

» Fig.16: 1. Opritor de praf 2. Canal inferior 3. Filtru
de hartie

Nu exista nicio deosebire intre fata superioara si cea
inferioara a filtrului de hartie. Puteti introduce protube-
ranta oricareia dintre marginile sale in canalul inferior al
opritorului de praf.

» Fig.17: 1. Canal inferior

3.  Suprapuneti cadrul opritorului de praf cu cel al
filtrului de hartie.
» Fig.18

4.  Puneti opritorul de praf si filtrul de hartie n cavi-
tatea aspiratorului, in directia sagetii de pe opritorul de
praf. Introduceti-le pana la maxim in fantele cavitatji
aspiratorului.

» Fig.19

5. Asezali portiunea de retinere a filtrului de hartie in
interiorul aspiratorului.
» Fig.20

6. Inchideti complet capacul frontal.
» Fig.21: 1. Capac frontal

OPERAREA

AATEN]'IE: Nu va apropiati fata de fanta de
ventilatie in timp ce aspiratorul functioneaza.
Daca materialul suflat ajunge n ochi, este posibil ca
acest lucru sa provoace vatamari corporale.

Montarea si demontarea accesoriilor

de aspirare

AATEN]'IE: Dupa montarea accesoriilor, verifi-
cati daci acestea sunt fixate ferm. In cazul in care
accesoriile sunt montate necorespunzator, acestea
se pot desprinde, cauzand vatamari corporale.

AATENTIE: Fiti atent sa nu va loviti cu mana de
perete etc. atunci cand demontati accesoriile.
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Cand utilizati accesoriul cu functie de
blocare

Pentru a monta accesoriul, introduceti-I in orificiul de

aspiratie al aspiratorului pana auziti un clic. Asigurati-va

ca accesoriul este blocat.

» Fig.22: 1. Orificiu de aspiratie 2. Accesoriu cu func-
tie de blocare 3. Carlig 4. Buton de eliberare

NOTA: Atunci cand montati accesoriul cu functie
de blocare, asigurati-va ca aliniati butonul de eli-
berare de pe aspirator cu carligul de pe accesoriu.
Daca acestea nu sunt aliniate, accesoriul nu se va
bloca si se poate desprinde de pe aspirator.

Pentru a-l extrage, trageti accesoriul in timp ce apasati

butonul de eliberare.

» Fig.23: 1. Buton de eliberare 2. Accesoriu cu functie
de blocare

Cand utilizati accesoriul fara functie
de blocare

NOTA: Pentru a conecta accesoriul fira functie de
blocare, introduceti-l prin rasucire ferma in orifi-
ciul de aspiratie al aspiratorului. Pentru a deco-
necta accesoriul, scoateti-l prin rasucire.

> Fig.24

Curatarea (Aspirarea)

Duza

Montati duza pentru a curata mesele, birourile, mobila
etc. Duza aluneca foarte usor.
» Fig.25: 1.Duza

Duza + Tub de extensie (Teava dreapta)

Tubul de extensie se monteaza intre duza si aspiratorul

propriu-zis. Aceasta configuratie este confortabila pen-

tru curatarea podelei in timp ce stati in picioare.

» Fig.26: 1. Corp aspirator 2. Tub de extensie (Teava
dreapta) 3. Duza

Duza cadru

Montati duza cadru pentru a curata colturile si spatiile
Tnguste ale unei masini sau ale mobilei.
» Fig.27: 1. Duza cadru 2. Corp aspirator

Puteti depozita duza cadru in suportul pentru duze.
» Fig.28: 1. Suport pentru duze 2. Duza cadru

AATEN]'IE: Aveti grija sa nu va prindeti degetul
(degetele) intre duza cadru si suportul pentru
duze. Prinderea degetului (degetelor) poate provoca
vatamari.

Duza cadru + Tub de extensie (Teava dreapta)

Tn locurile stramte unde aspiratorul nu poate fi introdus,

sau in locurile inalte la care este greu de ajuns, utilizati

aceasta configuratie.

» Fig.29: 1. Duza cadru 2. Tub de extensie (Teava
dreapta) 3. Corp aspirator
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Curatarea fara duza

Puteti aspira pulberea si praful fara duza.
» Fig.30

Pentru a aspira praful de pe podea in timp ce stati in
picioare, este mai confortabil s& montati tubul de exten-
sie pe aspirator.

» Fig.31: 1. Tub de extensie (Teava dreapta)

Eliminarea prafului

AATENTIE: Goliti aspiratorul inainte ca acesta
sa se umple excesiv, pentru a evita reducerea
puterii de aspirare.

AATEN]'IE: La inchiderea capacului frontal,
asigurati-va ca nu va prindeti degetele.

NOTA: Nu aruncati niciodata opritorul de praf
pentru ca acesta trebuie reutilizat ori de cate ori
este utilizat sacul de praf sau filtrul de hartie.

NOTA: Cand sacul de prafffiltrul de hartie nu este
montat in aspirator, capacul frontal nu se inchide
complet. Nu fortati inchiderea capacului frontal.
Aceasta poate provoca deformarea sau ruperea
masinii.

NOTA: La eliminarea prafului, puteti curita si
camera pentru sacul de prafffiltrul de hartie. Praful
si murdaria rdmase in camera pot provoca infundarea
filtrului sau deteriorarea motorului.

1. Apasati butonul pentru a deschide capacul frontal.
Deschiderea acestuia pana la auzirea unui clic permite
o oprire sigura in pozitia respectiva.

» Fig.32: 1. Capac frontal 2. Buton

2.  Trageti in afara opritorul de praf portocaliu si sacul
de prafffiltrul de hartie in acelasi timp.
» Fig.33: 1. Opritor de praf

3.  Efectuati procedurile de mai jos in functie de tipul
de recipient pentru praf utilizat:

Cand folositi sacul de praf
Scoateti opritorul de praf si goliti sacul de praf.
» Fig.34: 1. Opritor de praf 2. Sac de praf

Cand folositi filtrul de hartie
Scoateti opritorul de praf si eliminati filtrul de hartie.
» Fig.35: 1. Opritor de praf 2. Filtru de hartie

4.  Puneti sacul de praf/filtrul de hartie nou si opri-
torul de praf impreuna in aspirator si inchideti capacul
frontal.

NOTA: Aspiratorul este construit astfel incat capacul

frontal sa se desprinda atunci cand incercati sa fortati
deschiderea acestuia la un unghi mai mare de 90°.

in cazul in care capacul frontal se desprinde, introdu-
ceti-l in articulatia de capac frontal.

» Fig.36: 1. Capac frontal 2. Articulatie capac frontal

ROMANA



INTRETINERE

AATEN'[IE: Asigurati-va intotdeauna ca masina
este oprita si cartusul acumulatorului scos inainte
de a executa lucrarile de inspectie si intrefinere.

Pentru a mentine SIGURANTA si FIABILITATEA produ-
sului, reparatiile si orice alte lucrari de intretinere sau
reglare trebuie executate de centre de service Makita
autorizate sau proprii, folosind intotdeauna piese de
schimb Makita.

Dupa utilizare

AATEN]'IE: Sprijinirea aspiratorului de perete,
fara niciun alt suport, poate cauza caderea aspira-
torului, ceea ce poate conduce la vatamari corpo-
rale sau la deteriorarea aspiratorului.

> Fig.37

AATEN]'IE: Curatati sacul de praf si filtrele de
praf atunci cand acestea se infunda. Continuarea
utilizarii acestora atunci cand sunt infundate poate
duce la incalzire sau la aparitia unui incendiu.

NOTA: Nu utilizati niciodati gazolina, benzina,
diluant, alcool sau alte substante asemanatoare.
in caz contrar, pot rezulta decolorari, deformari
sau fisuri.

NOTA: Nu suflati depunerile de praf de pe aspi-
rator, de pe sacul de praf si de pe filtru cu o
suflanta. Acest lucru permite patrunderea prafului in
carcasa si cauzeaza defectiuni.

NOTA: Dupé spélarea sacului de praf si a filtrului
spongios, uscati-le complet inainte de utilizare.
Sacul de praf si filtrul uscate insuficient pot avea ca
efect o putere mica de aspirare si pot scurta durata
de viata a motorului.

NOTA: Dupa curatarea sacului de praf si a filtru-
lui spongios, asigurati-va ca le montati din nou
inainte de utilizare. Praful patrunde in carcasa moto-
rului si cauzeaza defectiuni daca utilizati aspiratorul
fara sacul de praf si fara filtrul spongios.

Corp aspirator

Din cand in cand stergeti suprafata exterioara (corpul
aspiratorului) a aspiratorului utilizand o laveta umezita
n apa cu sapun.

De asemenea, curatati admisia, zona de montaj a sacu-
lui de prafffiltrului de hartie si opritorul de praf.

» Fig.38
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Sac de praf

Spalati sacul de praf in apa cu sapun atunci cand
acesta este infundat cu praf si cand se reduce puterea
aspiratorului. Uscati-l complet inainte de utilizare. Un
sac de praf uscat insuficient poate avea ca efect o
putere mica de aspirare si poate scurta durata de viata
a motorului.

» Fig.39

| NOTA: Filtrul de hartie este de unicé folosinta.

Opritor de praf

Curatati praful de pe opritorul de praf.

Indepaértati praful si murdaria de pe burete aplicand
lovituri usoare.

» Fig.40: 1.Burete

Scoaterea si montarea filtrului
spongios

AATEN]'IE: Dupa curatarea filtrului spongios,
asigurati-va ca il montati din nou in aspirator.
Daca a fost spalat in apa, uscati filtrul inainte de a-|
monta. Un filtru spongios insuficient uscat poate
scurta durata de viatad a motorului.

Cand filtrul spongios este infundat cu praf, scoateti-l din
aspirator si apoi curatati-l sau spalati-I in apa.

Pentru a scoate filtrul spongios, indepartati sacul de
praf sau filtrul de hartie, apoi prindeti si trageti filtrul
spongios afara.

» Fig.41: 1. Filtru spongios

Pentru a monta filtrul spongios, apasati intreaga mar-
gine a filtrului spongios pe peretele cu nise din interiorul
zonei de montare a sacului de prafffiltrului de hartie.

» Fig.42: 1. Perete cu nise

Suport de perete pentru aspirator cu

acumulator

Accesoriu optional

NOTA: Surubul pentru fixarea suportului nu este
inclus. Pregatiti un surub care sa corespunda materi-
alului de insurubat.

Fixati suportul de perete pentru aspiratorul cu acumu-
lator de un perete, o grinda sau o coloana solida din
lemn, unde suportul de perete pentru aspiratorul cu
acumulator poate fi bine fixat. Asigurati-va intotdeauna
ca suportul de perete pentru aspiratorul cu acumulator
este bine fixat ihainte de a agata aspiratorul.
» Fig.43: 1. Suport de perete pentru aspirator cu
acumulator

AATEN]'IE: Nu agatati aspiratorul de suportul
de perete intr-un mod violent si nu agatati de el
alte aparate electrocasnice.
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Depanare

Tnainte de a solicita reparatii, verificati urmétoarele puncte.

Simptom

Zona care trebuie investigata

Metoda de remediere

Putere slaba de aspiratie

Sacul de praf sau filtrul de hartie este plin
de praf?

Goliti sacul de praf sau filtrul de hartie.

Sacul de praf sau filtrul spongios este
infundat?

Goliti sau spalati sacul de praf si filtrul
spongios.

Filtrul de hartie este infundat?

Tnlocuiti filtrul de hartie.

Cartusul acumulatorului este descarcat?

Incarcati cartusul acumulatorului.

Nu functioneaza

Cartusul acumulatorului este descarcat?

incarcati cartusul acumulatorului.

Apar zgomote si vibratii neobisnuite

Sacul de praf sau filtrul spongios este
infundat?

Goliti sau spalati sacul de praf si filtrul
spongios.

Filtrul de hartie este infundat?

Tnlocuiti filtrul de hartie.

Un obiect blocheaza deschiderile sau
orificiile?

Curatati de praf sau alte materiale duzele,
tevile si orificiile de aer.

Orificiul de aspiratie al duzei sau al tevii este
nchis?

Descoperiti si deschideti orificiul de aspiratie
al duzei si al tevii.

Sacul de praf sau filtrul de hartie este

Capacul frontal nu se inchide montat?

Montati sacul de praf sau filtrul de hartie.

| AATEN]'IE: Nu incercati sa reparati aspiratorul pe cont propriu. |

ACCESORII OPTIONALE

AATEN]'IE: Folositi accesoriile sau piesele
auxiliare recomandate pentru masina dumnea-
voastra Makita in acest manual. Utilizarea oricaror
alte accesorii sau piese auxiliare poate prezenta risc
de vatamare corporala. Utilizati accesoriile si piesele
auxiliare numai in scopul destinat.

Daca aveti nevoie de asistenta sau de mai multe detalii
referitoare la aceste accesorii, adresati-va centrului
local de service Makita.

. Tub de extensie (Teava dreapta)

. Duza

. Duza pentru covoare

. Perie pentru rafturi

. Duza cadru

. Perie rotunda

. Furtun flexibil

. Sac de praf

. Filtru de hartie

. Duza scaun

. Duza pentru curatarea spatiilor greu accesibile

. Suport de perete pentru aspirator cu acumulator
. Ciclon pentru colectarea prafului

. Geanta de scule

. Acumulator si incarcator original Makita

NOTA: Unele articole din lista pot fi incluse ca acce-
sorii standard in ambalajul de scule. Acestea pot
diferi in functie de tara.

Accesoriu optional

» Fig.44: 1. Buton de eliberare 2. Carlig 3. Tub de
extensie (Teava dreapta) 4. Ciclon pentru
colectarea prafului 5. Orificiu de aspiratie

Despre ciclonul pentru colectarea prafului

Utilizarea aspiratorului cu ciclonul pentru colectarea prafului
montat reduce cantitatea de praf care ajunge in sacul de praf
si in filtrul de hartie, ceea ce ajuta la prevenirea diminudrii for-
tei de aspirare. inplus, si curétarea dupd utilizare este simpla.

AATEN]'IE: nainte de a executa orice lucrari
la masina, asigurati-va intotdeauna ca masina
este oprita si cartusul acumulatorului este scos.
Tn cazul in care cartusul acumulatorului este I&sat in
aspirator, acesta ar putea porni Tn mod neasteptat si
poate provoca vatamari.

AATENTIE: curatati filtrul cu gauri al ciclo-
nului pentru colectarea prafului si sacul de praf
al unitatii aspiratorului atunci cand se infunda.
Continuarea utilizarii acestora atunci cand sunt infun-
date poate duce la incalzire sau la aparitia emisiilor
de fum.

NOTA: Cand ciclonul pentru colectarea prafului

este atasat, nu utilizati aspiratorul in pozitie ori-

zontala sau orientat in sus. in caz contrar, filtrul cu
gauri se poate infunda.

NOTA: Utilizati intotdeauna aspiratorul cu sacul
de praf sau filtrul de hartie montat, chiar si atunci
cand utilizati ciclonul pentru colectarea prafului.
Utilizarea aspiratorului fara sacul de praf sau filtrul de
hértie montat poate provoca functionarea necores-
punzatoare a motorului.
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NOTA: Tnainte de utilizare, asigurati-va ca aspiratorul,
ciclonul pentru colectarea prafului si tubul de extensie
(teava dreapta) sunt blocate in mod corespunzator.

NOTA: Goliti cutia pentru praf a ciclonului pentru
colectarea prafului si sacul de praf sau filtrul de
hartie al aspiratorului atunci cand s-a acumulat praf.
Continuarea utilizarii va provoca diminuarea fortei de
aspirare.

NOTA: Ciclonul pentru colectarea prafului poate fi
utilizat si fara functia de blocare.

NOTA: Pentru montarea sau demontarea ciclonu-
lui pentru colectarea prafului, consultati sectiunea
.Montarea si demontarea accesoriilor de aspirare”.

Eliminarea prafului

Cand s-a acumulat praf pana la linia de pe cutia de praf

care indica nivelul maxim, urmati procedura de mai jos

si eliminati praful.

1. Tineti bine cutia pentru praf, apasati si tineti apa-

sate cele doua butoane si apoi scoateti cutia pentru

praf.

» Fig.45: 1. Linia care indica nivelul maxim 2. Cutie
pentru praf 3. Buton (doua locuri) 4. Filtru
cu gauri

2.  Eliminati praful din cutia pentru praf si indepartati
praful si particulele care s-au prins pe suprafata filtrului
cu gauri.

3.  Introduceti cutia pentru praf pana la capat, pana
cand cele doua butoane se blocheaza cu un clic.

» Fig.46: 1. Cutie pentru praf 2. Buton (doua locuri)

AATEN]'IE: La reasamblarea cutiei pentru praf,
fiti atent sa nu va prindeti degetele.

NOTA: inainte de reluarea operatiei, asigurati-va

ca aspiratorul, ciclonul pentru colectarea prafului si
tubul de extensie (teava dreapta) sunt blocate in mod
corespunzator inainte de reluarea operatiei.

NOTA: Daca forta de aspirare nu revine la normal nici
dupa eliminarea prafului si curatarea filtrului cu gauri,
verificati daca s-a acumulat praf in sacul de praf sau
in filtrul de hartie al aspiratorului sau daca aspiratorul
este infundat.

NOTA: Praful poate fi proiectat la golirea ciclonului
pentru colectarea prafului. Aveti grija ca praful sa nu
va intre Tn ochi.

Curatarea

AATEN]'IE: Dupa spalarea ciclonului pentru
colectarea prafului, uscati-l complet inainte de
utilizare. Componentele uscate insuficient pot duce
la electrocutare sau la deteriorarea aparatului.

Cand cutia de praf se murdareste sau filtrul cu gauri se

Cand filtrul cu gauri devine extrem de murdar, spalati-I
urmand procedurile de mai jos.

1. Raotiti filtrul cu gauri in directia sagetii si scoateti-I
cand carligele sunt deblocate.

» Fig.48: 1. Filtru cu gauri 2. Carlig

2. Indepartati praful de pe filtrul cu g&uri si spalati-l
cu apa. Apoi, uscati-l bine.

3. Introduceti filtrul cu gauri in suport atunci cand
céarligele sunt aliniate cu orificiul. Rotiti filtrul cu gauri
in directia sagetii pana cand céarligele sunt blocate cu
un clic. Asigurati-va ca filtrul cu gauri este bine fixat in
pozitie.

» Fig.49: 1. Filtru cu gauri 2. Carlig 3. Orificiu

infunda, scoateti-le si spalati-le cu apa. (Pentru proce-
dura de indepartare, consultati sectiunea ,Eliminarea
prafului”.)

Tnainte de remontare si utilizare, uscati bine
componentele.
» Fig.47: 1. Cutie pentru praf 2. Filtru cu gauri
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YKPAIHCBKA (OpuriHanbHi BkasiBku)

NEPEMXEHHA

. [itam Bikom Bif 8 pokiB, a Takox ocobam 3 06MeXeHNMU i3nYHNMU, CEHCOPHUMM abo Po3yMOBUMU 3Ai6-
HOCTSIMM Ta ocobam i3 HeJoCTaTHIM JOCBIAOM i 3HAaHHSIMU [J03BOSSIETLCA BUKOPUCTOBYBATMU Liel Npunag nviie
3a YMOBM, LLIO 32 HUMW BCTaHOBIEHO Harnag abo im 6yno HagaHo iHCTPYKLiT CTOCOBHO 6e3ne4Horo BUKopu-
CTaHHSA LUbOro npunagy 1 BOHW yCBiAOMINIOTb NOTEHLiHY Hebe3neky Bif M0ro BUKOPUCTaHHS.

. [iTsM He [03BONSAETLCS rpaTH i3 UMM npunagoM. [itTam He 4O3BONSIETLCA BUKOHYBATU YNLLEHHS abo NpoBo-
OWTW TexHiYHe obcnyroByBaHHS npunaay 6e3 Harnsgy AOpOCnuX.

. Tun akymynsatopa avB. y po3aaini « TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKN».

. IHCTPYKLIT LLLOAO BCTAHOBIEHHS Ta 3HATTA aKyMynsTopa AMB. Y po3gini «BcTaHOBNEHHS Ta 3HATTSA KaceTu 3

aKyMynsiTopoM».

. [nga yTunisauii kKaceTn 3 akyMynsaTopoM BUTATHITB i 3 iIHCTPyMeHTa Ta yTunidyinte 6e3ne4HmMm cnocobom.
[loTpumyiTecs HopM MicLIEBOro 3aKOHOAABCTBA LOAO0 yTUnisaii akyMynsaTopis.
. FAKLLIO IHCTPYMEHTOM He KOpUCTYBaTUMYTLCS NPOTArOM TPUBANOro nepioady Yacy, BUAMITbL akyMynsiTop 3

iHCTpyMeHTa.
. He 3akopoTiTb kaceTy 3 akymynsiTopom.

. BigomocrTi npo 3axoau 6e3neku nig yac o6enyroByBaHHsi BUpoBy kopucTyBadem AuB. y po3dini « TEXHIYHE

OBCIYTOBYBAHHS».

TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKA

BL1830B)

Mogenb: DCL285F
EMHiCTb 3 MiLLKOM Ansi nuny 500 mn
3 nanepoBuM insTpoM 330 mn
TpuBanicTb BUKOPUCTAHHS 1 (6e3LwymHuit pexum) Mpubn. 38 x8
(3 axymynsTopom BL 18308) 2 (pex1M HopMarbHOI LUBMUAKOCTI) Mpubn. 21 x8
3 (peXX1UM BUCOKOI LLIBUAKOCTI) Mpubn. 15 x8
4 (pexvM MaKCUManbHOT LWBMAKOCTI) Mpwbn. 8 xB8
BaranbHa foBXuWHa (3 TpyOot, HacaaKoK Ta akyMynsiTopom 1066 Mm

HominanbHa Hanpyra

18 B nocrt. ctpymy

Maca HeTTO

1,4—1,7 xr

. Ockinbky Halla nporpama HaykoBKX JOCHiIAXeHb | po3po6ok TpuBae 6e3nepepBHO, HaBeAeHi TyT TEXHIUHI
XapakTepucTUKN MOXyTb ByTW 3MiHeHi 6e3 nonepemxeHHs.

. Y pi3HUX KpaiHax TEXHIYHI XapaKTEPUCTUKM MOXYTb OyTu pisHUMK.

. Bara He Bkntovae xogHuXx 4o4aTKOBMX Npuniagis, OKpiM KaceTu (kaceT) 3 akymynaTopoM. HarimeHwwa abo Han-
GinbLua kKoMBiHaLis Baru NpucTpoto Ta kaceTu (kaceT) 3 akyMynsiTOpOM HaBeAeHi B Tabnuui.

3acTocoBHa KaceTa 3 aKyMyJIATOPOM i 3apsiaHUIM NPUCTPIn

Kaceta 3 akymynsitopom

BL1815N /BL1820B / BL1830B / BL1840B / BL1850B / BL1860B

BapsiaHuii npucTpii

DC18RC/DC18RD / DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH/DC18WC

Bia Bawworo perioHy abo micusi nepebyBaHHs.

+  [lesiki kaceTu 3 akyMynsTOpOM i 3apsiAHi NPUCTPOI, ki BKa3aHO BULLE, MOXYTb By TV HEAOCTYMHUMM 3anexHO

BaHHs1 1/abo noxexi.

AI'IOITEPEH)KEHHFI: BuKOpUCTOBYMTE NULLE KaceTu 3 aKyMymnsaTOPOM i 3apsiAHi NPUCTPOI, nepeniyeHi
BuULWe. BukopucTaHHa Byab-aKuX iHWMX KaceT 3 akyMySISiTOPOM i 3apsiAHUX NPUCTPOIB MOXe NPU3BECTU A0 TPaBMy-
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[ani HaBeleHO CUMBOIM, SIKi MOXYTb 3aCTOCOBYBaTUCS
Onsi no3HayYeHHs obnagHaHHs. Mepen KopUCTyBaHHAM
nepekoHamTecs, Wo B PO3yMieTe IXHE 3HAYEHHS.

UnTaiite nociGHMK 3 ekcnnyarauyii.

TvnoBwWiA akyMynsTop Ans 3aCTOCYBaHHsA B
LibOMYy BUPOBGi.

J

Tinbku Ans kpait €C

Yepes HasBHICTb B 06naaHaHHi HebGeaney-
HUX KOMMOHEHTIB BiAXOAW ENEKTPUYHOro Ta
€eneKTPOHHOro oGnagHaHHs, akyMynsTopu
Ta 6aTapei MOXyTb HEraTMBHO BNMBATH
Ha HaBKOJULLHE CepefoBLLEe Ta 340POB’st
TIIOAUHW.

He Bukupaiite enekTpuyHi Ta enekTpoHHi
npunaau abo 6atapei pasom 3 No6yToBUMU
Biaxogamu!

BianosiaHo o aupekTtueu €C cTOCOBHO
BiAXOiB €NeKTPUYHOTO Ta eNeKTPOHHOO
obnaaHaHHA, akymynsaTopis, 6atapeit

Ta BiAX0oAiB akymynsTopis i 6atapei,

a TakoXx BignoBiaHo Ao i aganTauii o
HaLjoHarnbHOro 3akoOHOAABCTBA, BiAXoAu
eneKkTpuyHoro obnaaHaHHs, 6atapei Ta
akymynsitopu cnig, 36epirati okpemo i
[I0CTaBNSATV Ha MYHKT po3finbHOro 36opy
KOMYyHanbHMX BiAXOAIB, SKWIA NpaLtoe 3
[OTPUMAHHSIM NPaBUIT OXOPOHN HaBKOJMLL-
HbOTO cepefoBHLLa.

Lle nosHayeHO CUMBOIIOM Yy BUMMSAA Nepe-
KPEeCreHoro CMITTEBOTO KOHTENHepa 3
Konecamu, HaHeCeHUM Ha obnagHaHHs.

MpusHavyeHHs

IHCTPYMEHT Npu3Ha4eHo Ans 36MpPaHHs Cyxoro nuy.

Ni-MH
Li-ion

NMONEPEOXEHHA NPO
AOTPUMAHHA TEXHIKU

BES3IMNEKU

NMonepemkeHHs NPo HeoOXigHY

obepexHicTb nig Yac po6oTtun 3
6e34pOTOBMM NUITIOCOCOM

A\ OMNEPEKEHHSI: BAXIUBO!
NPOYUTANTE YBAXHO BCi nonepeaXeHHs1

npo Heo6xigHY o6epexHicTb nia Yac po6oTn

Ta Bci iHcTpykuii MEPEQ BUKOPUCTAHHAM.
HepoTprmaHHs nonepea)eHb Ta iHCTPYKLiA MOXe
NpY3BECTU O YPAXKEHHS ENeKTPUYHUM CTPYMOM, [0
BUHWUKHEHHS noxexi Ta/abo 10 oTpUMaHHs cepiios-
HUX TPaBM.

1. He 3anuwaiite iHCTpyMeHT nig Aolem.
36epiraiTe y npuMMilLeHHi.

2. He ponyckaiiTe, Wo6 3 UMM Nnpunagom rpanucs
AiTn. MNoTpibHo BTN NUNBHUM, AIKLLO iIHCTPY-
MEHT BUKOPUCTOBYETLCA AiTbMU a60 no6nusy
Big HUX.

BukopuctoByiTe nuuie y BignoBiaHOCTI 3
ui€ro iHCTpyKuUieto. BukopuctoByiiTe nuiue
[ONoMiXKHe o6nagHaHHA, fike peKoMeHAoBaHe
BUPOGHMKOM.

He BukopucToByiTe, AKLO aKyMynsiTop
NoLwKOAXKEeHUN. SKLIO Npunaa He npawutoe
HaneXHUM YNHOM, NOro BMyCTUNM, NOLLKO-
AWNW, 3anNUWnunm nig aowwem abo 3poHUnu y
BoAYy, 1oro cnip BiAnpaBuTM A0 cepBicHOro
LIeHTpY.

He TopkanTecs npunany MOKpMMU pyKamu.

He BcTpomnsanTe XKOAHUX NpeaMETIiB Y OTBOPU.
He BukopucToByiTe npunag i3 3abnokosa-
HWMM OTBOpPaMU; He JonyckanTe ix Gnoky-
BaHHA NUIIOM, NyXOM, Bosioccsim abo 6yab-
YMM, LO MOXE NOCNabuTun NOTik NoBITps.
CniakynTe, Wo6 Bonoccs, NPocTopuii oasr, a
TaKoX nanbui Ta iHWi YacTUHM Tina He noTpa-
MWK 4o OTBOPIB Ta PyXOMMX YaCTUH Npunaay.
MNepepn 3HiMaHHAM akKyMynsiTopa BUMUKanTe
BCi enemMeHTU KepyBaHHS.

ByabTe ocobnuBo o6epexHi nig yac npubu-
PaHHSA Ha cxoaax.

YHUKanTe noTpannsiHHA Ha npunag 3amMuc-
Tux abo NanbHUX PiAvH, Hanpuknag 6eH3uHy,
Ta He BUKOPUCTOBYMTE Npunag B Micusax ix
3acToCyBaHHA.

[Ansa nepe3apsaXaHHA akymMynsaTopa BUKO-
PUCTOBYITE TiNbKW 3apAAHUIA NPUCTPIN, WO
NnocTa4yaeTbLCsl BUPOGHUKOM.

YHUKaWTe KOHTaKTy npunaay 3 6yab-aKMMu
peyoBMHAMM Ta NpeaMeTaMMm, Lo ropsitb abo
AUMAATb, HANPUKNAA LMrapkamm, CipHukamm
a6o rapsuum nonesnom.

He BukopucToByiTe 6€3 miluka ana nuny i
(a60) BcTaHOBNEHUX (hinbTPIB.
MNepe3apsapxanTe akyMynsaTop Tinbku B
MPUMILLIEHHI.

MNepe3apsapxanTe akyMynsaTop nuiue 3a
[A0NOMOrolo 3apAAHOro NPUCTpPoIo, BKasa-
HOro BUPOGHUKOM. 3apsigHWIA NPUCTPIN, SKUIA
niaxoauTb ANs OAHOTo TUNY akyMynsTopiB, MOXe
NPM3BECTN 0 NOXEXi NPU BUKOPUCTaHHI 3 akymy-
NSTOPOM iHLLOrO TUNy.

BukopucToByiTe NpUCTpOI NuLLe 3i cnewi-
anbHO NPU3Ha4YeHUM TUMOM aKyMynsTopiB.
BukopucTaHHA akyMynsTopiB iHLWKX TUMIB MOXe
NpW3BECTU 10 TPABM i NOXEXi.

Konu akymynsTop He BUKOPUCTOBYETbLCS,
TpumanTe noro noaani Bif Takmx MeTaneBux
npeAMeTiB, Lo MOXYTb 3aKOPOTUTMU KIleMU aKy-
MynAaTOpa, HanpuKnaa CKpinok, MOHEeT, KIouiB,
uBAXiB, rBUHTIB TOLO.

3a HeHaneXHUx yMoB 36epiraHHs 3 akymynsi-
Topa MOXe BMTEKTU PiANHA, KOHTaKTY 3 SIKOIO
cnip yHukatu. Y pasi BunagkoBoro norpa-
NISIHHA PiAVHMW Ha TiNo ypaXeHy 4acTUHY
Heo6XiAHO NPOMUTU BOAOIO.

He kopucTyiiTecb akyMynaTopHum 6nokom a6o
NPUCTPOEM, siKi BYno 3MiHEHO YM NOLLKOAXKEHO.
EkcnnyaTtauisi akymynatopis, siki 6yno aMiHeHo un
NOLLKOAXEHO, MoXe B6yTn HebesneyHoto 1 crnpuym-
HUTK NOXeEXY, BUOYX abo Tpasmy.
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20.

21.

He nippaBaiiTe akymynsatop a6o npucTpin
BNSMBY BOTHIO YU HaAMipHOI TeMnepaTypu.
Bnnue BorHio abo Temnepatypm sue 130 °C
MOX€e CMPUYNHUTY BUBYX.

[OoTpumynTecs BCix BKa3iBOK i3 3apsiAXaHHA
1 He 3apsiaXanTe akymynstop abo npucTpin
3a TemnepaTypu 3a MexxaMy 3a3Ha4eHoro B
iHcTpyKuUii Aiana3oHy. HenpasunbHe 3apsa-
aHHsi abo 3apsiakaHHs Npu Temneparypi nosa
MeXaMu BKa3aHoro AjianasoHy MOXe Npu3BecTyn
[0 MOLLKOIXKEHHS aKyMynsiTopa i NigBuwmuTu
PU3UK 3aiMaHHs.

3BEPITAATE LI BKA3IBKMW.

AOOATKOBI NMPABUNA

BE3MNEKU

Liei npunaa npusHavyeHUN Tinbku Ans no6yToBOro
BUKOPUCTaHHA.

1.

lMepen BUKOPUCTAHHAM YBaXXHO Npo4ynUTanTe

L0 IHCTPYKLil0, @ TAKOX iIHCTPYKLilO A0 3apaa-

HOro NpUCTpoIO.

YHuKanTe TaKuX pe4oBUH Ta NpeAMeTiB, fK:

—  rapsiyi pe4oBUHM, WO ropsiTb a6o AUMNATL
(curapeTu, CipHUKKM, apOMaTMYHi Nanunykm,
CBiYKM, rapsAumii nonin), ickpu Ta metane-
BUIA NWN, WO YTBOPIOKTLCA Nif Yac pisaHHA
a6o wnidyBaHHA MeTany Touwo;

—  nerkosanMucTa piauHa (rac, 6eH3uH,
PO3YMHHUKM, AK-OT GEH3UH, PO3YMHHUK
TOoWO);

—  nerko3amMuUcTUi maTepian (TOHep,
¢ap6a, cnpeit ToLwwoO);

—  BUOyxoBi a6o nipodopHi pe4oBUHM
(HiTporniuepwH, antoMiHiA, MarHin, TUTaH,
LMHK, YepBOHUI doccpop, xoBTuUM oc-
cop, uenynoig Towo Ta ix nun, ras ao
napa);

—  piavHa, onuBa, Bonoruit 6pya abo
Bofiore CMiTTs, BKIOYalo4um 6noBoTy Ta
EeKCKPeMeHTH;

— TBepAai NnpeAMeTU 3 rOCTPUMM Kpasimmu
(mepeB’siHa CTpPyXKKa, MeTarn, KaMiHHSA,
CKISIHKU, LiBAIXU, WNUIbKKU, GpuTBU a6o
cTonoBi npuopu);

—  3aTBepAXyl4Mi i NpoBiAHWUIA APIGHMI
nopoluok (MeTtaneBui abo ByrinbHUM
NOPOLLOK);

—  niHa, AK 3aci6 Ana YUWEeHHA KUNumise
ToLo (MOXe CNPUYMHUTM BUBYX abo
noxexy);

—  BeJIMKa KinbKicTb NOPOLLKY (60poLHo,
BOTHEracHuM NOPOLIOK TOLLO);

—  PEeYOBWHMU, WO BUKIUKAOTL CUMNTOMMU
iHTOKCMKaUii;

—  arpecwuBHi XiMi4YHi pe4oBUHM (KUCnoTa,
nyr Towo);

—  ApiOGHMIA cnony4HWUA NOPOLLOK, HaNpu-
Knap, LleMeHT;

—  ApiGHi YacTkn, Hanpuknaa 6eToHHUIA Nun;

—  AecUKaHTw;

— asbecT;

—  necTuuuAau.

Y npoTunexHomy BUNaaky Le Moxe NpusBectn Ao
noxexi, TpaBMm Ta (a60) NMOLLKOMKEHHS MalHa.
LLlo6 3MEeHLINTY BNAMB LMX XiMIYHUX PEYOBWH,
3aBXau HagsraTe cxBaneHi 3acobu 3axucTy
opraHiB AvxaHHs, HanpuKnazg NPOTUMNUIOBI Macku,
cneuianbHO po3pobneHi Ansa dinsTpauii Mikpocko-
niYHUX YacTok. HanpaensinTe BuxigHe nosiTps B
6ik Big cBOro 0bnnyys Ta Tina.

3. HeranHo 3ynuHiTb iIHCTPYMEHT, KO NnomiTuTe
BiAXUNEeHHA B oro po6ori.

4.  Skwo Bu BnycTunu abo BAapunu nunococ,
nepep noganblIMM BUKOPUCTaHHAM WOro cnif
peTenbHO OrMsAHYTU Ha HafABHICTb TPilWWH abo
NMOLWKOAXKEHb.

5. 3abopoHEeHO MiAHOCUTU iIHCTPYMEHT GNIM3bKO
A0 KYXOHHMUX NAUT a6o iHWKX AxXepen Tenna.

6. 3abopoHeHo GrokyBaTu 3a6ipHui aGo BEHTHU-
nNAUiAHI OTBOPMU.

3BEPIFAWTE LI BKA3IBKMW.

BaxnuBi iHCTPyKLUii 3 6e3neku ans

KaceTu 3 aKyMymnsaTOPOM

1. Tepepn TUM AAK KOPUCTYBATUCH KACETOIO 3 aKy-
MYJATOPOM, CIlifi NPOYMTaTU BCi IHCTPYKLii Ta
3acTepexHi 3Haku wopo (1) 3apaaHoro npu-
CTpolo aKyMynsTopa, (2) akymynsatopa Ta (3)
BUpOGiB, WO NpauoloTh BiA akymynaTopa.

2. He po36upaiiTe KaceTy 3 akyMynATOPOM i He
3MiHIoWTe il KOHCTPYKLilo. Lle Moxe npu3secTn
[0 noxexi, neperpisy abo BuGyxy.

3. fkwo nepioa po6oTn Ayxe NokopoTLwas, cnif
HeramHo NPUNUHUTU KOpUcTyBaHHS. Lle moxe
NPU3BECTU A0 BUHUKHEHHSA PU3UKY NeperpiBy,
oniky Ta HaBiTb BUOYXY.

4. Y pasi noTpannsiHHA eneKkTponiTy B ovi cnig
MPOMMUTM iX YUCTOI BOAOIO Ta HEranHo 3Bep-
HyTUCA Ao nikaps. Lle moxe npusBecTtu Ao
BTpaTy 30py.

5. He 3akopoTiTb KaceTy 3 aKyMynsiTOPOM.

(1) He cnin TopkaTucs knem 6yab AKUM CTpy-
MOMpOBIAHUM MaTepianom.

(2) He cnip 36epiraTv kaceTy 3 aKyMmynsaTopom
Yy EMHOCTI 3 iHLUUMK MeTaneBUMU nNpeamMe-
TaMu, TaKUMM K LBAXU, MOHETHU ToLLO.

(3) He 3anuwanTe KaceTy 3 akyMyniTopom
nia Aowem, 3anobiraiTe KOHTaKTy 3
BOA0H0.

KopoTke 3aMuUKaHHA MOXe NPU3BECTU [0

NosIBM 3HAYHOTO CTPYMYy, NeperpiBy, MOXNUBUX

onikiB Ta HaBiTb BuXoAy 3 naay.

6. He cnin 36epiratn 1 BUKOPUCTOBYBaTH iHCTpPY-
MEHT i KaceTy 3 akyMynAaTOpPOM Yy Micusx, ae
TemnepaTtypa MoXe CArHYTU Y1 NepeBULLUTH
50 °C (122 °F).

7. He cnig cnanioBaTu KaceTy 3 akyMynsiTopoMm,
HaBiTb AKLIO BOHa 6yna HeoAHOPa30BO MOLIKO-
AxeHa abo noBHicTIO cnpauboBaHa. Kacerta 3
aKyMynATOPOM MOXe BUOYXHYTU y BOTHi.

8. 3abopoHeHO 3abuBaTH LIBSAXU B KaceTy 3
aKyMynaTopom, pisaTu, namartu, knaaTtu, Bny-
cKaTu KaceTy 3 akymynsitopom a6o BaapaTw i
TBepAUM npeameToM. Lie moxe npussectu oo
noxexi, neperpisy abo Bnoyxy.
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9. He cnin BUkOpMCTOBYBaTHU NOLIKOAXKEHUN
aKymynsTop.

10. TliTin-ioHHi akymMynsaTopw, WO MiCTATLCA B
iHCTpYMeHTi, MaloTb BianoBiaaTM BUMoram
3aKOHiB Npo He6Ge3neyHi ToBapw.

Mig yac TpaHcnopTyBaHHSA 3a AOMOMOrO KOMep-
LiHUX NepeBeseHb, Hanpuknag, i3 3aanyyYaHHsam
TpPeTbOT CTOPOHM Ta ekcneanTopiB, HeobXiaHO
[0TPUMYBaATUCh OCOBNUBMX BUMOT, BKa3aHMX Ha
nakyBaHHi 1 y MapKyBaHHi.

Mig Yac nigrotyBaHHA No3uuii 4o BiaNpaBneHHs
HeobXiQHO NMPOKOHCYNBLTYBATUCh 3i creLianictom
3 Hebe3neyHnx matepianis. Kpim Toro, cnig BuKko-
HyBaTK Ginbll AOKNAAHI HaLioHanbHi HacTaHOBH,
AKLLO TaKi €.

3aknenTe BiAKPUTI KOHTaKTU CTpiYKoto abo 3axo-
BanTe iX i 3anakyvnTe akyMynsaTop Takum YUHOM,
06 BiH He Mir pyxaTucsi B nakyBaHHi.

11. Onsa ytunisadii KaceTy 3 akyMmynaTopom
BUTATHITB ii 3 iIHCTPyMeHTa Ta yTunisymre
6e3neyHnm cnoco6om. [loTpumyinTecs Hopm
MicLieBOro 3akoHO4aBCTBaA WoAo0 yTunisauii
aKyMynsTopiB.

12. BUKOpPUCTOBYITE aKyMynsaTOpW nuiue 3
BUpo6Gamu, ykazaHumu komnaHieto Makita.
YCTaHOBMNEHHSA akyMynsAToOpPiB Y HEBIAMNOBIAHI
BMPOBM MOXeE NPU3BECTU A0 NOXEXi, HAAMIPHOTO
HarpiBaHHs1, BUOYXy 4YM BUTOKY EMEKTPONITY.

13. SAKWwo iIHCTPYMEHTOM He KOPUCTYBaTUMYThLCA
NPOTArom TPUBanoro nepioay Yacy, BUMMIiTb
aKyMynATop 3 iHCTpyMeHTa.

14. Tlip vac i nicns BUKOPUCTaHHA KaceTa 3 akyMmy-
NATOPOM MOXe HarpiBaTucs, WO MOXe cTaTu
NpPUYMHOIO onikiB a6o HU3bKOTEMNEepaTypPHUX
onikie. ByabTe o6epexHi Nia 4ac NOBoOAXEeHHSA
3 rapsiyolo KaceTolo 3 aKyMynsiTOpoM.

15. He TopkaiTecs KOHTaKTiB iHCTpyMeHTa Bigpa3sy
nicnsi BUKOPUCTaHHS, OCKiNbKK BiH MOXe 6yTn
AOCUTb rapsiunm, Wo6 BUKIIMKATH OMiKW.

16. He ponyckanTe, Wo6 ynamku, nun aéo semns
NpUNUNanyu Ao KOHTaKTiB, OTBOPIB i NnasiB Ha
KaceTi 3 akymynaTopom. Lle moxe npuasecTn fo
neperpisy, 3aiMaHHs, BUOyXxy Ta Buxoay 3 nagy
iHCTpyMeHTa abo KaceTun 3 akyMynsiTopom i cnpu-
YUHUTYM onikn abo TpaBMu.

17. SKWo iIHCTPYMEHT He po3paxoBaHO Ha BUKO-
PUCTaHHA NOGNN3Yy BUCOKOBONLTHUX NiHiN
enekTponepeaay, He BUKOPUCTOBYITE KaceTy
3 aKyMynsTOpoM NoGnun3y BUCOKOBONBLTHMX
nNiHin enekTponepenau. Lie moxe npuasecTtn o
HeCrnpaBHOCTI, NOMIOMKM iHCTpyMeHTa abo kaceTu
3 aKyMyISTOPOM.

18. TpumanTe akyMynsaTop y HeAoCTYNHOMY Ans
aiten micui.

3BEPIFAATE LI BKA3IBKMW.

A OBEPEXHO: BukopucToByITE TiNbKW aKyMy-
natopu Makita. BukopuctanHsa akymynaTopis, iHLLNX
HiX opuriHanbHi akymynatopu Makita, abo akymynsi-
TOpIB, KOHCTPYKLItO sIKUX Byno 3MiHEHO, MOXe npu3Be-
CTV A0 BUBYXY akyMynaTopa i CIPpUYNHUTI NMOXEXY,
TpaBMy ab0 NOLUKOAXEHHS. Y 3B'A3KY 3 LIUM TaKoX
6yne aHynboBaHo rapaHTito Makita Ha iIHCTpyMeHT

Makita i Ha 3apsgHUIA NpUCTpIn.
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Mopagu 3 3abe3nevyeHHA MaKCU-
ManibHOro CTPOKy eKcniyarauii
axymyn;rropa

Kacety 3 akymynsaTopom cnig 3apagxatu ao
TOro, sik BiH po3paAnTLCSA NOBHICTIO. 3aBXAn
cnip 3ynUHATY poboTy iHCTPYMeHTa Ta 3aps-
AVTU aKyMynaTop, AKLWO BU NOMITUNK 3MeH-
LEHHSA NOTYXHOCTI iIHCTPYyMeHTa.

2. Hikonu He cnip 3apspxaTh NOBTOPHO NOBHICTIO 3apsi-
[KeHy kaceTy 3 akymynsiTopoMm. Mepe3sapsmkeHHs
CKOpOYYE CTPOK eKCnyaTauii akymynsropa.

3. 3apsaxante KaceTy 3 aKkyMynsiTOpoM Mnpwm Kim-
HaTHin Temnepatypi 10°C - 40°C (50°F - 104°F).
Mepen TUM sik 3apAAXaTU KaceTy 3 aKyMynsTo-
poM, cnig 3a4ekaTu, AOKU BOHA OXOSOHe.

4. Konu kaceTa 3 akyMynsiTopoM He BUKOPUCTOBYETLCH,
BUMainTe ii 3 iIHCTPyMeHTa abo 3apsAHOro NPUCTPOLO.

5. SAkwo kaceta 3 akyMynAaTOpoOM He BUKOPUCTO-
ByBanacs TpuBanum 4yac (noHap wWicTb micsa-
uiB), ii cnig 3apaguTw.

C POBOT

A OBEPEXHO: 060r’si3k0B0 nepekoHamnTecs,
Lo npunag BUMKHEHO, a KaceTy 3 aKyMynsiTopoM
3HATO, Nepep peryntoBaHHAM a6o nepeBipkoto
PyHKLiOHYBaHHSA iHCTPYMeHTa.

A\ OBEPEXHO: 3apsaxaloum KaceTy 3 aKy-
MYnATOPOM, CRiAKYMTE, WO6 MiX NMNOCOCOM Ta
aKyMynsiTOPOM He NOTPanunu NanbLi, siK noka-
3aHO Ha ManKoHKy. 3aLLeMIeHHs NanbLiB MOXe
NpW3BECTU IO TPABM.

» Puc.1

BcTaHOBNEHHSA Ta 3HATTSA KaceTu 3

aKyMyInSITOPOM

A OBEPEXHO: 3aBxav BUMUKaNTe iHCTPYMEHT
nepen BCTAaHOBIEHHAIM a60 3HATTAM KaceTu 3
aKyMynsiTOpom.

A OBEPEXHO: Mig yac BcTaHOBREHHs abo
3HATTA KaceTu 3 akyMynATOPOM cnif MiLlHO TpK-
MaTK iIHCTPYMEHT Ta KaceTy 3 aKkyMymnsTOPOM.
KO BM yTpUMYBaTUMETE IHCTPYMEHT Ta KaceTy 3
aKyMynsiTopoOM HEAOCTaTHbO MILIHO, BOHU MOXYTb
BUCMN3HYTU 3 PYK, LLIO MOXe NPU3BECTU [0 MOLLKO-
[PKEHHS! IHCTPYMeHTa Ta KaceTu 3 akyMynsTopom abo
MOXe CMPUYMHUTY TPaBMMU.

LLlo6 3HATK KaceTy 3 akyMynsaTOpPOM, CRif BUTATHYTH i 3 iHCTpY-

MEHTa, HaTUCHYBLLM Ha KHOMKY B MepeaHiii YaCTuH kaceTu.

» Puc.2: 1.YepBoHui inamkatop 2. KHonka 3. Kaceta
3 aKyMynsTopom

LLlo6 ycTaHOBMTM KaceTy 3 aKyMynsaTOpOM, Criif CyMi-
CTUTW BUCTYN Ha KaceTi 3 aKyMynsaTOpoOM i3 NasoMm y
KOpryci 1 BCTaBUTUW KaceTy Ha miclie. BctaensnTe i go
KiHUS, Wo6 BoHa 3adpikcyBanacs 3 nNerkum KnauaHHsM.
Ao BM 6aunTe YepBOHUI iHOMKATOP, SIK NOKa3aHo Ha
PUCYHKY, ii He 3adiKCOBaHO MOBHICTHO.
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A\ OBEPEXHO: 3aBxaM BCTaBNsNTe KaceTty 3
aKyMynsTOpOM NOBHICTHO, W06 YepBOHOrO iHAN-
KaTopa He 6yno BMaHo. FKLO LbOro He 3pobuTy,
KaceTa MOXe BMNaAKOBO BUNACTM 3 iHCTPyMeHTa Ta
3aBgatu TpaBMu Bam abo nioasim, Lo 3HAXOAATECS
nopsa.

A OBEPEXHO: He scTanosnioiiTe KaceTy 3
aKyMynATOpoOM i3 3ycunnsam. FkLio kaceta He
BCTaBMSIETLCS NErko, TO Lie 03HAaYae, Lo By ii Henpa-
BUINbHO BCTaBMsETE.

Cuctema 3axmucTty iHCTpymeHTa/

aKymynsaTopa

IHCTPYMEHT OCHaLLIEHO CUCTEMOIO 3aXUCTY IHCTpyMeHTa/
akymynsTopa. Lis cuctema aBToMaTuyHO BUMUKAE XUB-
TEHHS1 ABUrYHa 3 METO 36inbLUEHHS TEPMIHY CIyx6u
iHCTpyMeHTa 11 akymynsitopa. IHCTpyMeHT aBToMaTuyHO
3YNUHSETBLCS Mif Yac po6oTH, SKLLO IHCTPYMEHT abo
aKyMymnsTOP ONMUHATLCS B 3a3HAYEHNX HIKYE YMOBAX.

MepeBaHTaXeHHA:

IHCTPYMEHT / aKyMyrnsATop CNOXWBAaE CTPYM 3aBUCOKOT
NOTY>KHOCTI Nig Yyac po6oTu.

Y Takomy pasi BUMKHITb iHCTPYMEHT i NPUNUHITL poboTY,
nif Yac BUKOHAHHS SKOi iIHCTPYMEHT 3a3HaB nepeBaH-
TaxeHHs. o6 nepe3anycTuTy iHCTPYMEHT, YBIMKHITb
NOro 3HOBY.

MeperpiBaHHA:

IHCTpyMeHT / akymynaTop neperpiscs. Y Takomy pasi
[anTe iHCTPYMEHTY / akyMynsiTopy OXOMOHYTK, NepLu
Hi>XK 3HOBY BMUKaTW iHCTPYMEHT.

Husbka Hanpyra akymynsaTopa:

3anuLuKoBa EMHICTb akyMynsiTopa 3aHaATo HU3bKa,

TOMY IHCTPYMeHT He Byae npautoBatu. Y Takomy pasi

BUIMITb | 3apafiTb akymynsiTop.

3axucT Big iHWKX Henonagok:

Cuctema 3axucTy Takox 3abesneyvye 3axucT Bif iHLWMX

Hernonanok, siki MOXyTb MPMU3BECTM [0 NOLUKOIKEHHS

iHCTpymeHTa, i 3abe3nevye aBToMaTUYHE 3yNUHEHHS

iHCTpyMeHTa. Y pasi TMM4yacoBoi 3ynuHk1 abo npunu-

HeHHsi poboTU IHCTPYMEHTa BMKOHaWTe BCi 3a3HayeHi

HWxXYe Aii AN YCYHEHHS NPUYUHU 3YNNHKK.

1. BWMKHIiTb | 3HOBY BBIMKHIiTb iHCTPYMEHT, 06 nepe-
3anycTuTu 1oro.

2. 3Bapsagitb akymynaTop(-u) abo 3amiHiTb noro(ix)
3apspKeHuM(-1).

3. [anTte iHCTpyMeHTY 1 akymynsTopy(-am)
OXOJOHYTH.

AKLo nicna BigHOBMNEHHS BUXiQHOrO CTaHy cucTteMu

3axXMCTy CUTYaLlist He 3MIHUTBLCS, 3BEPHITLCSA A0 MicLie-

BOrO cepBiCHOro LieHTpy Makita.

Bino6paxeHHA 3anULLIKOBOro

3apsay akymynsitopa

Tinbku dnsi kacem 3 akymynsimopom, siki Matoms iHOUKamopu
» Puc.3: 1. IHgukaTopHi namnu 2. KHonka nepesipku

HaTuCHITb KHOMKY NepeBipku Ha KaceTi 3 akyMynsATOPOM
Ans Bifo6paxeHHs 3anuLLKOBOro pecypcy akymyns-
Topa. lHAVMKaTOPHI MaMnu 3aropsiTbCA Ha Kinbka CeKyHA.

IHaukKaTopHi namnun 3anuwkoBum
] ] |
Foputb Buwmk. Bnumae
I I I I Bifg 75 Ao
100%
I I I I:I Big 50 no
75%
I I I:I I:I BiA 25 no
50%
I |:| |:| |:| Bia 0 10 25%
n I:I I:I I:I 3apsgith
akymynsTop.
I I I:I I:I MoxnuBo,
akymynsitop
tl BUIALLIOB 3
JONN

NPUMITKA: 3anexHo Bif yMOB BUKOPUCTaHHS Ta TEM-
nepaTypu OTO4YI0HOro cepefjoBULLIA NOKa3aHHS MOXYTb
HEe3HaYHUM YMHOM BifPI3HATUCA Bif AINCHOTO pecypcey.
MPUMITKA: MNepLua (nanbHs nisa) inaMkatopHa namna
6nvmae nig yac poboTn 3axXMCHOI CMCTEMU akymynsTopa.

Lisa BUMukaua

» Puc.4: 1. KHonka 3MiHW NOTY>XHOCTi BCMOKTYBaHHS
2. KHorka BBIMKHEHHS / BAMKHEHHS

[ns 3anycky nunococa NpocTO HAaTUCHITb KHOMKY
BBIMKHEHHS / BUMKHEHHS. 1N BAMKHEHHSI 3HOB HaTuUC-
HiTb KHOMKY BBIMKHEHHS / BUMKHEHHS.

[locTynHe YOTUPLOXCTYNEHEBE PErynioBaHHS NMOTYXHOCTi
BCMOKTYBaHHS MAI0COCA 3@ AOMOMOTO0 KHOMKM 3MiHW
NOTYXXHOCTi BCMOKTYBaHHSI. 3a KOXXHOro HacTyMHOro HaTuc-
KaHHS! L€l KHOMKM LIMKMIYHO NOBTOPIOETLCS 6e3LyMHUIA /
HOpPMasbHWIA / BUCOKWIA / MaKCUManbHUIA PeXUM.

PiseHb Pexum

1

Inavkauia

BeslymHunin pexum

Ll

2 Pexum Hopmanb-

HOT LBMAKOCTI

L0

Pesxxum Brcokoi
LIBMAKOCTI

w
i)

Pexum makcu-
MarnbHOI LWBNAKOCTI

N
ul

APUMITKA: MoTyXHiCTb BCMOKTYBaHHS MOXHa 3Mi-
HWUTW Nepea BBIMKHEHHSIM nunococa.

APUMITKA: Munococ nounHae poboTy 3 Tieto K

NMOTYXXHICTIO BCMOKTYBaHHS, LLO 1 Nif Yac OCTaHHbOI
onepaduii.
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YBiMKHEHHS niacBivYyBaHHSA

A\ OBEPEXHO: He OMBITLCA Ha cBiTno abo
6e3nocepeaHbLO Ha AXeperio CBiTna.

LLlo6 yBiMKHYTY iHOMKATOP, HATUCHITH KHOMKY 3MiHU NOTYXXHOCTI
BCMOKTYBaHHS. IHaMKaTop racHe npubnnaHo Yepes 10 cekyHA.
Mokun nunococ npautoe, iHANKaToOp ropuThb.

IHankaTop racHe NpubnuaHo Yepes 10 cekyHa nicns
NPVUNUHEHHSt poboTH.

MPUMITKA: Konu 3anuwkoBuii 3apsg akymynatopa
CTae HU3bKUM, iHaMKaTop noynHae 6numatu. Yac,
Konv iHAMKaTop akymynsitopa nodymHae 6numatu,
3anexuTb BiA TeMnepaTtypu Ha poboyomy MicLi Ta Bif,
CTaHy KaceTu 3 akyMynsiTopoM.

» Puc.5: 1. KHonka 3miH1 NOTY>XHOCTi BCMOKTYBaHHS
2. KHonka BBIMKHEHHS / BUMKHEHHS 3. JTamna

3BOPKA

A\ OBEPEXHO: 0608’s3x0B0 nepekoHamnTecs,
Lo Npunaa BUMKHEHO, a KaceTy 3 aKkyMynsiTopom
3HATO, NepL HiXXK NPOoBOAUTHU ByAb-AKi po6oTH 3
iHCTpyMeHTOM.

Miwok ansa nuny Ta nanepoBuit pinkLTp

MNepen BUKOPUCTaHHAM NNOCOCA BCTAHOBITh MILLIOK
ans nuny abo naneposuin GinbTp.

Mig Yac yctaHoBneHHs milka ans nuny abo nanepo-
BOrO MakeTa BUKOPUCTOBYWTE MUIOBY 3ACHIHKY.
Miwok Ansa nuny MoxHa BUKOpUCToBYyBaTU HGaratopa-
30BO, OYMLLLAIOYM OTO Bif NUMy.

[NanepoBui inbTp NpU3Ha4YeHo ANs 04HOPa30BOro
BUKOpUCTaHHA. Konu naneposuii inbTp HanoBHo-
€TbCsl, Oro cnif, BUKUHYTU LiiNKOM 6e3 CNOPOXHEHHS.

YBATIA: Ons 3ano6iraHHs NOTPanmsiHHA nuny B

ABUTYH:

. nepen BUKOPUCTaHHSAM 3aBXAW NepeBipsiTe HasB-
HiCcTb Miluka Ans nuny a6o nanepoBoro ¢inkTpa;

. yCTaBnAiiTe NUNOBY 3acrliHKy pa3om 3
MilLKOM AnsA nuny aéo nanepoBuM ¢inbTpom
Yy Na3u NOBHICTIO;

. He BUKOPUCTOBYWTE NOLLIKOAXEHi a6o
nopBaHi MilLKu.

HepoTprmaHHs uMx BUMOT MOXeE NpU3BECTU A0
NOLWKOMKEHHS ABUTYHA.

YBATIA: He cknapanTe KapToH 6ins oTBopy nif
yac ycTaHOBMEHHA nanepoBoro dinbTpa.

YBATIA: 3a6opoHeHo BUKMAATM NUNOBY
3acniHKy, oCKinbKu ii HeO6XiAHO 3aBXAW BUKO-
pUCTOBYBaTH MOBTOPHO 3 MilLKOM AnsA nuny a6o
nanepoBuM (PinbTPOM.

YBATIA: NanepoBun ¢inkTp Ans nunococa €
BaXXJTMBUM KOMMOHEHTOM, SIKMA JonomMarae nig-
TPUMyBaTK po6ouyi XapakTepUCTUKM MPUCTPOIO Ha
BWUCOKOMY piBHi. BUkopucTaHHA HeopuriHanbHoro
nanepoBoro insrpa Moxe NPU3BECTU A0 NOABU

AUMY a6o [0 3aMMaHHS.

APUMITKA: Akwo miwok Ans nuny abo naneposuit
inbTP HEe BCTAHOBMNEHO B NUMOCOC, NEPEAHS KpULLIKa
He 3aKpWETBLCS MOBHICTIO.

» Puc.6

YcTaHOBNEHHSA Millika AnAa nuny

[Mia yac yctaHoBNEHHs Millka ANs nuny cnig BUKko-
pucToByBaTH 3acniHky Ansa nuny. Cnig 6yt obepex-
HUM, W06 He NepennyTaT BEPXHIO YACTUHY 3 HMXKHBOMO,
OCKiNbKV BOHM BifPi3HAOTHCS.
» Puc.7: 1. BepxHs YacTHa NUMOBOI 3aCMiHKK

2. HWXHS YacTMHa NUMNOBOI 3acriHKK

1.  BcTaBTe MIWOK ANst MUY BUCTYMOM Yy HVDKHIN Na3

Ha MUNOBIN 3acniHLi, IK MOKa3aHO Ha PUCYHKY.

» Puc.8: 1.Tlunosa 3acniHka 2. HwkHin na3 3. Miwok
ans nuny

Mi>k BEpXHbOIO Ta HMKHBOI YacTUHaMM MilLKa Ans
nuny pisHnLi Hemae. BUcTyn moxHa BCTaBnsiTh 6yab-
SIKOK YACTMHOIO B HWKHI Na3 NMNoBOi 3acniHKu.

» Puc.9: 1. HwxHin nas

2.  Cnig HaknacTy paMy NUMOBOI 3achiHKK Ha paMy
MiLLKa Ans nuny.
» Puc.10

3. YcTaHoBITb NUNOBY 3aCiHKy Ta MiLLOK Ans

nuny pasoM y NOpPOXHWHY NUIococa BiAnoBiAHO A0
HanpsiMKy, yKasaHoro CTPInkoo Ha 3acniHui. MoBHicTio
BCTaBTe iX Y Na3u B MOPOXHUHI Nunococa.

» Puc.11

4.  PO03BEpHITb TKAHUHHY YaCTUHY MilLKa ANs nuny
BCepeauHi nunococa.
» Puc.12

5. ToBHICTIO 3aKpuTe NepeaHIo KPULLIKY.
» Puc.13: 1.llepeaHs kpuwka

YctaHOBneHHA nanepoBoro insrpa

Mig yac yctaHoBNeHHs nanepoBoro insTpa cnig,
TaKOX BUKOPUCTOBYBATM 3acniHky Ans nuny. Cnig 6ytn
obepexHnM, LWob He nepennyTaT BEPXHIO YacTUHY 3
HWXHBOIO, OCKINbKN BOHM BiAPI3HATHCS.
» Puc.14: 1. BepxHsa YacTnHa NUnoBoi 3acniHku

2. HwxHs YacTHa NunoBoi 3acniHku

1. PO3ropHiTb BXiAHY YacTuHy inbTpa nepes noro
BCTaHOBIEHHSIM Ha MUMOBY 3aCIiHKY.
» Puc.15

2. BcrtaBTe BUCTYN Ha nanepoBomy (inbTpi B HUXKHIN
nas y NunoBiv 3acniHui, K NoKa3aHo Ha PUCYHKY.
» Puc.16: 1.lunoea 3acniHka 2. HnuxHin nas

3. Maneposuii ineTp

Mixk BEpXHBOIO Ta HWKHBLOK YacTHaMV NanepoBoro
dinbTpa pi3HUL HEMaE. Y HUXKHIN Na3 NUMoBOI 3acCniHKK
MOXXHa BCTaBNSATY BUCTYN Byab-sKOT YaCTUHW.

» Puc.17: 1. HnxHint nas

3. Haknagitb pamy nunoBoi 3acniHku Ha pamy nane-
poBoro dinerpa.
» Puc.18
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4.  YCTaHOBITb NWUMOBY 3aCniHKy Ta NanepoBuit
inbTP pasom y NOPOXHUHY NUococa BiANOBIAHO A0
HanpsIMKy, yKa3aHoro CTPInkoto Ha 3acniHui. [MoBHicTio
BCTaBTe iX y Na3un B MOPOXHWHI nuococa.

» Puc.19

5.  Po3BepHiTb KOHTEHEPHY YaCTMHY NanepoBoro
dineTpa BCepeauHi nunococa.
» Puc.20

6.  TloBHICTIO 3aKpWITE NEPEAHIO KPULLIKY.
» Puc.21: 1.MepepHs kpuLka

POBOTA

A OBEPEXHO: Mig yac po60Tn 3 Nnunococom
He TpuManTe o6nMYYA 3aHaaTo 6NM3bKO A0 BEH-
TUNAUINHOro oTBOPY. [oTpannsHHSA B OYi CTOPOHHIX
npeameTiB Moxe NpyU3BecTy A0 TpaBMK.

YcTaHOBEHHS Ta 3HATTA Hacaaok

nunococa

M\ OBEPE)XHO: Nicns sctanoenekus Hacaaok
nepekoHamTecsA B HaAiMHOCTI iX KpinneHHsA. Y pasi
HenpaBwWIbHOTO BCTAHOBIIEHHS HAacaAoK BOHW MOXYTb
3iCKOYUTU 1 HAHECTUN TPaBMY.

A OBEPEXHO: Mig yac 3HATTA Hacapgok 6yabTe
obepexHi, o6 He BAapUTUCA PYKOIO 06 CTiHy
TowWO.

Mig yac BUKOpUCTaHHA Hacagku 3
chikcauiero

[nsi BCTaHOBNEHHSA Hacagku BCTaBTe ii y BCMOKTyBarb-

HWIA OTBIp NUNococa Ao knauaHHs. MNMepekoHanTecsa B

TOMY, LLIO HacaaKy HadiHoO 3adikCoBaHO.

» Puc.22: 1. OtBip ycMoKTyBaHHs 2. Hacaaka 3 dik-
cauieto 3. Mayok 4. KHorka po36nokyBaHHs

YBATIA: MNig yac ycTaHOBrEeHHs1 Hacaaku 3
chikcauiero 3icTaBTe KHONKY po36rnoKyBaHHSA Ha
NUIOCcOoCi 3 raykoM Ha Hacagui. SKLOo BOHU He
3icTaBneHi, Hacaaky He Gyae 3adikcoBaHo, Yepes Lo
BOHa MO>Xe 3iCKO4MTH 3 Nurococa.

[Ina BuAaneHHs NoTsArHiTb HacafKy, HaTUCKaYM KHOTKY

PO36MOKyBaHHS.

» Puc.23: 1. KHonka po36nokyBaHHsi 2. Hacaaka 3
chikcauieto

Mig yac BUKOpUCTaHHA Hacagku 6e3
cpikcauii

YBATA: W06 nig’eaHat Hacaaky 6e3 dikcauii,
NOBepHITh | HaaiHO BCcTaBTe ii y BCMOKTYBarb-

HUI oTBip nunococa. LLlo6 Bia’eaHaTu Hacaaky,

NOBEPHIThL ii Ta BUTArHITb.

» Puc.24

YuweHHsA (BCMOKTYBaHHS)

WTyuep

[ns yiweHHs cTonis, napT, Me6niB TOLWO BCTAHOB-
nonte wryuep. BiH nerko HagiBaeTbeA.
» Puc.25: 1. lWTyuep

LTtyuep + nogoBxyBady (npsima Tpy6a)

MoposxyBay BCTaBNAETLCA MiX LUTYLLEPOM Ta MUIo-

cocoMm. Taka KOHCTPYKLIS € 3py4HOI0 ANS YULLEHHS

nignoru ctosun.

» Puc.26: 1. Kopnyc nunococa 2. MNogoexyBay
(npsima Tpy6a) 3. LTyuep

Hacagka 3 By3bKMM HOCUKOM

[ns ynweHHs KyTiB i WinuH y canoHi aBTomobinst abo

MeGMsAX YyCTaHOBITb HAacaaKy 3 By3bKMM HOCUKOM.

» Puc.27: 1. Hacagka 3 By3bkvM Hocukom 2. Kopnyc
nunococa

Hacagky 3 By3bkvM HOCUKOM MOXHa 36epirati B Tpu-

Maui Wwryuepa.

» Puc.28: 1. Tpumau wryuepa 2. Hacagka 3 By3bkum
HOCUKOM

A OBEPEXHO: ByabTe o6epexHi, wob He
3aLeMUTH NanbLi MiX HacaaKo 3 By3bKUM HOCU-
KOM i TpUMayem wryLepa. 3alemMneHHs nanbuis
MOXe MPU3BECTM [0 TPaBM.

Hacapka 3 By3bkMM HOCUKOM +
noaoBXyBad (npsima Tpy6a)

Lito koHCTpyKLiito cnif BUKOPUCTOBYBATH Tam, Ae nuno-
COC He MOXe NponTn B 0bmexeHomy npocTopi, abo y
BMCOKMX MiCLISIX, 10 SIKUX BaXKO JOTSATHYTUCH.
» Puc.29: 1. Hacapgka 3 By3bkvM HOCUKOM
2. MNoporxysay (npsima Tpy6a) 3. Kopnyc
nunococa

YuweHHs 6e3 wtyuepa

36upaty Nun MoxHa 1 6es wryuepa.
» Puc.30

[ns 36upaHHsa nuny 3 Niagnory B NONOXEHHI CTOSUM
[0 nurococa Ans 3py4HOCTi MOXHa NPUKPINUTH
noJoBXyBay.

» Puc.31: 1.Topgosxysay (npsma Tpy6a)
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A\ OBEPEXHO: Nunococ cnig cnopoXHBaTH
A0 MOBHOrO 3aMOBHEHHS, iHaKLUe CUIy BCMOKTY-
BaHHs Oyae nocnabneHo.

A OBEPEXHO: 3aKkpuBaKouM NepeaHIo KPULLKY,
cnip 6yTy o6epexHuM, LWo6 He 3aleMUTU NanbLi.

YBATIA: 3a6opoHeHo BUKMAATM NUOBY
3acniHKy, OoCKinbKu ii HeO6XiAHO 3aBXAN BUKO-
PUCTOBYBATM 3 MILLKOM Anis nury a6o nanepoBum
cinsTpoMm.

YBATA: fikwo miwok ans nuny / naneposumn
¢inLTP He BCTaHOBNEHO B NUococ, nepeaHs
KpULLKA He 3aKpUETLCA NOoBHicTo. He 3acToco-
BYWTEe HaAMipHUX 3ycunb MiA Yac 3aKpUTTA nepe-
AHbOI KpUwkK. Lle moxe npusBecTu Ao aecopma-
uii a6o Nonomku iHCTpyMeHTa.

YBATIA: MNig yac ounwieHHs Big nuny He
3abyabTe O4MCTUTM BiAcCik AnA miwka ansa nuny /
naneposoro dinksTpa. Mvn i 6pya, Wwo sanuwmnucs
Yy BiAICiKY, MOXYTb NPW3BECTN A0 3acCMiYeHHs rybya-
Toro insTpa abo NOLIKOMKEHHS ABUTYHa.

1. HaTucHiTb KHOMKY, Wo6 BiAKPUTW NepeaHio
KPULLIKY. 1i cnip BigkpuT DO ynopy. KnauaHHsi o3Ha-
yatume, WO KPULLKY 3adpikCOBaHO y BiAKPUTOMY
NOMNOXEHHI.

» Puc.32: 1.lepeaHs kpuiika 2. KHonka

2. BuTArHiTH OQHOYACHO XOBTOrapsivy NMNoBy
3acniHKy 1 MiLOK ANns nuny / naneposun ineTp.
» Puc.33: 1.lwunosa 3acniHka

3. 3anexHo Big TMNy KOHTeNHepa Ans nNuny BUKO-
HawnTe onucaxi Aani npoueaypu.

Mia yac BUKOpUCTaHHA MillKa Ans nuny
Buaanite nunoBy 3acniHKy 1 CMOPOXHITb MILLIOK ANst
nuny.

» Puc.34: 1.lMunosa 3acniHka 2. Miwok ans nuny

Mia yac BUKOpucTaHHA nanepoBoro ¢insTpa
Buaanite nunoBy 3acniHky 1 yTuUni3ynTe naneposui
inbTp.

» Puc.35: 1.lMwunosa 3acniHka 2. Maneposuit dinsTp

4.  YCTaHOBITb MILLOK ANS NUNy / HOBWI NanepoBuii
iNbTp i NMNOBY 3acniHKy B NUOCOC Ta 3aKkpuiiTe nepe-
OHIO KPWLLIKY.

MPUMITKA: MepenHs kpuLika nunococa Big'egHy-
€TbCS Bifl KOPMYyCY, AKLLO HamaraTucs BigkpuTw ii nig
KyToM BinbLue 90°. Ak nepeaHs KpuLLKa Bia'eqHa-
nacs Bif, KOpnycy, yCTaHOBITb il Ha3ap y 3'eAHaHHS.

» Puc.36: 1. MepepHs kpuwika 2. 3'egHaHHSA nepe-
OHbOT KPULLIKK

TEXHIYHE

OBCITYITOBYBAHHA

A OBEPEXHO: Mepea 3a8iiCHEHHAM NepeBipku
abo obcnyroByBaHHA 3aBXAu NnepesipsiTe, Wo6
iHCTpyMeHT 6yB BUMKHEHMIA, a KaceTa 3 aKyMynsi-
Topom Gyna 3HATa.

[ns 3a6eaneyenHs BE3MEKN it HAOQIMHOCTI npoayk-
perynoBaHHsi MaloTb BUKOHYBATUCh YNOBHOBAXEHUMMU
abo 3aBoACbKMMU CcepBiCHUMM LeHTpamu Makita 3 BuKko-
PUCTaHHSAM 3anyacTuH BUpobHMLTBa koMnaHii Makita.

Micna BUKOpUCTaHHSA

A\ OBEPE)XHO: SAKLO NUAOCOC PO3MICTUTH
6inA cTiHn 6e3 6yAb-AKOI iHLWOT onopu, BiH
MOXe BNacTH, NOWKOAUTUCH YN CIPUIUHUTHU
TpaBMyBaHHSA.

» Puc.37

Yucrtka

A\ OBEPEXHO: SAKWo MilWoK Ana nuny Ta
hinbTp 3acmiveHi, nouncTbTe ix. MNoganblue BUKo-
PUCTaHHS B 3aCMi4eHOMY CTaHi MOXe NPU3BeCTU 4O
neperpiy abo 3anmaHHs.

YBATIA: Hikonu He BUKOPUCTOBYITE ra3oniH,
6eH3uH, po3piaxyBay, CMUPT Ta NoAi6GHI peyo-
BUHMW. IX BUKOPUCTAHHS MOXe NPM3BECTM A0 3MiHU
Konbopy, aecpopMauii a6o NosiBM TPIiLLUUH.

YBAIA: He Bupansite nun i3 nunococa, Miluka
AnA nuny Ta QinbTpa 3a 4oNoOMOroro nosiTpoay-
BKW. [py LbOMY NU NOTpansie BcepeauHy Kopnycy
1 MOXe CMPUYUHUTM HECTIPABHOCTI.

YBATIA: MNicns npoMyUBaHHA MilwKa Ans nuny i
ry6uartoro ¢inbTpa petenbHO BUCYLWIiTh iX nepea
BMKOPUCTaHHAM. HeqoCTaTHbO BUCYLLIEHI MilLOK
ANa nuny Ta QinsTp MOXYTb CIPUYMHUTY 3HUKEHHS
NOTYXXHOCTi BCMOKTYBaHHSI 1 CKOPOYEHHS TEPMiHY
cnyx6u aBuUryHa.

YBATIA: MNicns ynweHHn Milwka gna nuny i
ry64yartoro ¢inbTpa ycTaHoBITb iX Ha MicLie
nepea BMKopucTaHHaM. [ig yac ekcnnyatauii
nunococa 6e3 miwka Ansa nuny 1 ryéyartoro ginsTpa
nun noTpanssie 4o Kopnycy ABUTyHa ! CNpUYnHSE
HecnpaBHOCTI.

Kopnyc nunococa

Cnig nepioanyHO NPOTMPATH 30BHILLHIO MOBEPXHIO
(kopnyc) MMIococa raHyipKor, 3BOJIOKEHO MUITBHOK
BOJOI0.

Cnip TakoX BUYULLLATM OTBIP YCMOKTYBaHHS, AiNAHKY
BCTaHOBMEHHS Millka Anst nuny / nanepoBoro dinsTpa
Ta NUIOBY 3aCHiHKY.

» Puc.38
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Miwok ansa nuny

Konu milok Ana nuny 3acMivyeTbCs 1 NOTYXHICTb
nMnococa 3aMeHLYeTLCA, INLTP Cif BUMUTA B MUIb-
Hin Boai. Nepen BUKOPUCTaHHSAM WOro cif peTenbHo
BUCYLUMTWN. HeaoCcTaTHbO BUCYLLEHWUIA MILLIOK ANS Nuny
MOXE CMPUYUHUTU 3HWXKEHHS MOTYXKHOCTi BCMOKTY-
BaHHS 1 CKOPOYEHHS TEPMiHY cryx6u aBuryHa.

» Puc.39

MPUMITKA: ManepoBuit inbTp Npu3HaveHo Ans
0[HOPa30BOr0 BUKOPUCTAHHSI.

MunoBa 3acniHka

3iTpiTb NWN i3 NMNOBOI 3aCmiHKK.

Bupanite nun i 6pyA i3 rybuatoi YacTuHKM, 3nerka nocTty-
KaBLUM NO Hi.

» Puc.40: 1.lybuarta yacTuHa

3HATTA 1 yCTaHOBNEHHSA ryb6yaroro ¢inkTpa

HacTiHHe KpinneHHs ans

6e3gpoToBOro nunococa

Hodamkoee npunadds

MPUMITKA: BMHT ANS KPIiNneHHs TpumMaya Ao KoMmn-
NeKTy He BXoauTb. BubepiTb rBuHT BignoBigHo Ao
TNy marepiany.

MpwKpiniTe HacTiHHE KpinneHHs Ans 6e34poToBOro

nunococa Ao CTiHW, 6ankn abo KonoHu, 3pobneHnx

i3 TBEpOOI AepeBUNHN, e MOXHA HAAIHO 3aKpinuTn

6e3gpoToBuii nunococ. Mepen kpinneHHAM nunococa

3aBxau nepesipsinTe, Wob HaCTiHHE KpinneHHsa Ans

6e3apoToBOro nunococa 6yno HaginHO 3aKpinseHo.

» Puc.43: 1. HacTiHHe kpinneHHs gns 6e3npoToBoro
nunococa

A OBEPEXHO: Biwaitte nunococ Ha HacTiHHe
KpinsieHHs1 06epexHo ! He BillanTe XXOAHUX iHLIKUX
NpUCTPOIB, OKpPiM Nunococa.

A OBEPE)XXHO: nicns YnLeHHs ry6yaToro
chinbTpa BCcTaHOBITL Oro B nunococ. Y pasi npo-
MVBaHHS BOZOHO 10r0 Cri NpoCyLwmUTH nepeq ycTa-
HOBMEHHSIM. HelocTaTHLO NPOCyLLIEHWiA ry6yaTui

INbTP MOXE CKOPOTUTU TEPMIH Cny6u ABUryHa.

Konwu ry6uaTuin dinbTp 3acmivyeTbcs Nunom, Moro cnig
3HATM 3 NUnococa i BUTePTU abo BUMUTM Y BOA.

LLlo6 3HATM ry6uaTuin dinkTp, Crif 3HATU MiLLOK ANs iy abo
nanepoBuii GinkTp, a NOTIM 3aLWUNHYTY 1 BUTATHYTK 0T0.
» Puc.41: 1.Tybyatun dinsbtp

LLio6 ycTaHoBUTM ryGuaTuin pinkTp, BTUCHITL Kpai ryGuatoro
inbTpa No nepuMeTpy 3anafnHn Ha BHYTPILLHIN CTiHLi Ha
[iNsiHLi po3TallyBaHHs Miluka Ans nuny / naneposoro dinkTpa.
» Puc.42: 1. CriHka i3 3anaguHoto

YcyHeHHs1 HecripaBHOCTEMN

MepLu HiX 3gaBaTy Npunag A0 PEMOHTY, CNia NepeBipUT Taki MOMEHTHU.

HecnpasHictb

LLlo Tpe6a nepeBipuTH

Cnoci6 ycyHeHHsi HecnpaBHOCTI

HepocTaTHsi NOTYXXHiCTb
BCMOKTYBaHHS1

Yn He HaKoMUYMBCSH NUI Y MILLKY Ans nuny
abo nanepoBomy inbTpi?

CnopoxHiTh MiLLoK Anst nuny abo naneposuin
inbTp.

Yu He 3abuBcs miwok Ans nuny abo ry6ya-
U PinbTp?

BuTpyciTb nn abo nomuiiTe MilLoK Ans nuny
7 ry6yatuin cinstp.

Yn He 3acmiveHnin naneposuin inbTp?

3amiHiTe naneposuin ineTp.

Yu He po3psiAKeHa KaceTa 3 akyMynsTopom?

3apsAaiTe kKaceTy 3 akyMynsaTOpoMm.

MpucTpiit He npautoe

Yu He po3psiaKeHa KaceTa 3 akymynsTopom?

3apsaaiTe kKaceTy 3 akyMynsTOpoOMm.

MpuCcTpiin CTBOPIOE aHOMaNbHWUN LLYM
i Bibpauito

Yn He 3abuBca milok Ansa nuny abo rybya-
TWit pinbTp?

Butpycite nun abo nomuiTe miok Ana nuny
1 ry6yatui cinstp.

Yu He 3acmiveHunit naneposuit hinbTp?

3aMiHiTb nanepoBwii inbTp.

Yu He 3abnokoBaHo OTBOPU?

Bupaanite nun Ta 6yab-siki npeaMeTy 3 Haca-
[10K, TPYD Ta NOBITPSIHNX OTBOPIB.

Yn He 3aKpUTUIN BCMOKTYBANbHWUI OTBIp
Hacagkv abo Tpy6u?

BigkpwitTe BCMOKTYBanbHWIA OTBIp Hacaaku
" Tpy6un.

MepeaHs KpULLKa He 3aKpUBaETLCS

Y BCTaHOBNEHO Millok Ans nuny abo nane-
poBui pinbTp?

YcTaHoBiThb MiloK Anst nuny abo naneposuit
hinbTp.

| A\ OBEPE)XHO: He namaraiitecs BiAPEMOHTYBaTH NUII0COC CaMOTYKKMU.
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AOOATKOBE NPUNAQAA

A OBEPEXHO: Lle nopaTkoBe Ta 4ONOMIXKHE
obnagHaHHA peKOMeHA0BaHO BUKOPUCTOBY-
BaTyu 3 iHcTpymeHToM Makita, 3a3HauyeHUm y Uin
iHCTpYKUii 3 ekcnnyaTauii. BukopuctanHs 6yab-
SKOTO iHLLIOrO 4OAAaTKOBOIo Ta A0MOMIXHOro obnag-
HaHHS MOXe CTaHOBUTU Hebe3neky TpaBMyBaHHSI.
BukopucToByiiTe AogaTkoBe Ta 4ONOMiKHE obnaa-
HaHHS N1LLIE 32 NPU3HAYEHHSIM.

Y pasi HeobxigHOCTi oTpMMaTK gonomMory B GinbLu

[AeTanbHOMY O3HaNOMIIEHHI 3 OCHALLEHHAM 3BepTaii-

Tecb [0 MiCLLeBOro cepBicCHOro LieHTpy Makita.

. MopoBxyBau (npsima Tpy6a)

* lWryuep

. LWTyuep Ansa kunuma

. LiTka Ans nonuub

. Hacapka 3 By3bkMM HOCKIKOM

. Kpyrna witka

. THYYKuI lWnaHr

. Miwok ansa nuny

. Maneposuit ineTp

. Hacapka anst ounLLeHHst cuaiHHS

. Conmno ANs YWLLEHHS LLiNUH

. HacTiHHe kpinneHHs ans 6e3gpoToBoro nunococa

. LIKNoHHWI dinbTp

. CyMka ans iHcTpymeHTa

. OpwuriHanbHUIA akyMynaTop Ta 3apsaHuin NpUcTpin
Makita

MPUMITKA: Jesiki eneMeHTN Cnncky MOoXyTb BXO-

OWTW [0 KOMMMNEKTY iIHCTPYMEHTa SK CTaHAapTHe

npunaaasn. BoHn MoXyTb BiAPI3HATACA 3aNeXHO Bif,

KpaiHu.

MKNOHHUK hinbTp

JHodamkoee npunadds

» Puc.44: 1. KHonka po36rokyBaHHsi 2. [a4yok
3. MoposxyBay (npsima Tpy6a)
4. LinknoHHun inetp 5. OTBIp
YCMOKTYBaHHS1

Mpo unknoHHun ¢inkTp

BukopucTaHHsa nunococa i3 LMKNOHHUM (inbTpom
3MeHLUYE KinbKiCTb Ny, WO NoTpannse B MilLOK A4S
nuny Ta naneposuii INLTP, Lo 3anobirae 3HWKEHHIO
cuny BCMOKTyBaHHs. Kpim Toro, Lie 3Ha4Ho cnpoluye
OYULLIEHHSI NICNSI BUKOPUCTaHHS.

A OBEPEXHO: 0608’si3k0B0 nepekoHaiTecs B
TOMY, WO iHCTPYMEHT BUMKHEHO, a KaceTy 3 aKy-
MYNSATOPOM 3HAITO, NepLU HiXK NPOBOAUTH ByAb-siKi
po60TH 3 iIHCTPYMEHTOM. AKLLO KaceTy 3 akyMynsi-
TOPOM 3anuLWNTK B MPUCTPOI, MUNIOCOC MOXE HEeCno-
AiBaHO 3anyCcTUTUCA i1 CTaTU MPUYKNHOIO TPABMU.

A OBEPEXHO: OumwyinTe cityacTun inbTp
LMKIOHHOro ¢inbTpa 1 MilOK ANs numny nuno-
coca, KON BOHU 3acMmiyyloTbes. [NoganbLue BUKO-
PVCTaHHS B 3aCMi4€HOMY CTaHi MOXe Npu3BecTu A0
neperpisy abo yTBOpeHHs Anmy.

YBATA: He BukopucToByiiTe NUIOCOC 3 YCTaHOB-
NIeHUM LIMKNOHHUM (DiNbTPOM Y rOpuU3OHTanbHOMY
nonoxeHHi abo B NOMOXeHHi, Konu oro cnps-
MoOBaHO Bropy. Lle Moxe npu3BecTn 40 3acMiYeHHs
ciTyacToro ginerpa.

YBATA: 3aBxAau BUKOPUCTOBYITE NMOCOC 3
yCTaHOBMEHUM MiLLKOM Ans nuiy a6o nanepoBum
hinbTPOM HaBITb 32 BUKOPUCTAHHA LIUKITOHHOTO
chinbTpa. BukopucraHHs nunococa 6e3 yctaHoBne-
HOro Miwka Ans nuny abo nanepoBoro insTpa Moxe
Npu3BECTN A0 HECNPAaBHOCTI ABUryHa.

MPUMITKA: Mepen BUKOpUCTaHHAM NepekoHanTecs
B TOMY, LLIO LMKMOHHUIA (PinbTp, NMNococ i NogoBXy-
Bay (npsima Tpy6a) 3adikcoBaHO HANEXHUM YMHOM.

ANPUMITKA: CnopoxHsinTe kopnyc ans 3éopy nuny
LMKIOHHOrO dinkTpa 1 millok Ans nuny abo nane-
poBui pinbTp NUNococa, KON BOHU 3aNOBHUNNCS
nunom. Mopanblue BUKOPUCTAHHSI MOXe NPU3BecTu
[10 3HKEHHS CUMI BCMOKTYBaHHS.

MPUMITKA: By Takox MoXeTe BUKOPUCTOBYBaTH
LMKINOHHUIA BinbTp 6e3 dpikcauii.

NPUMITKA: Mopsaok ycTaHOBNEHHS @60 3HATTSA
LMKIMOHHOTO hinbTpa AVB. B PO3A4ini «YCTaHOBMNEHHS
Ta 3HATTS HacafoK Nuococa.

BupaneHHs nuny

[Micnst 3anoBHEHHSI MMNOM [0 PiBHSA NiHii 3aNOBHEHHSA B
Koprnyci A4ns 36opy nuny BUKOHaNTe onncaHy Aani npo-
ueaypy 1 ytunisyinTe nun.

1. MiuHo BTpUMytoumM Kopryc Ans 36opy nuny, HaTuc-
HiTb | yTPUMYITE ABi KHOMKK, NICASA YOro 3HIMIiTb kKopnyc
Aans 36opy nuny.
» Puc.45: 1. JliHia 3anoBHeHHs 2. Kopnyc ans

360py nuny 3. KHorka (aBa NONOXeHHs)

4. CityacTuin ginstp

2. Bwpanite nun i3 kopnycy Ans 36opy nuny 1 Buaa-
NiTb MU i ApiGHUIA NN i3 NOBepXHi ciTyacToro dinsTpa.

3.  BcrasTe kopnyc ans 36opy nuny Takum YMHOM,

o6 ABi KHOMKK 3adpikcyBanucs 3 KnauaHHsM.

» Puc.46: 1. Kopnyc ans 36opy nuny 2. KHonka (gBa
MOMOXEHHS)

A OBEPEXHO: nig uac 36MpaHHs Kopnycy Ans
360py nuny 6yabTe o6epexHi Ta He NpULLEeMiTb
nanbui.

MPUMITKA: lMepen noBTOPHUM 3anyckom nepeko-
HanTecs B TOMY, LLO LMKMOHHUIA pinbTp, MMNococ i
nogosxysay (npsima Tpy6a) 3adikcoBaHO HaNEXHUM
YMHOM.

MPUMITKA: Axwo cuna BCMOKTYBaHHS He BifHO-
BUTbCS HaBIiTb MiCNA BUAANEHHS MUY N OYULLEHHS
ciTyacToro ¢insTpa, NnepekoHanTecs B TOMY, LLO
NN He HaKoMMYMBCA B MilLKY ANnsi nuny abo nane-
poBoMmy ¢inkTpi Nunococa, abo y BiACyTHOCTi oro
3aCMiYeHHs.

APUMITKA: Mun moxe NigHATUCS B MOBITPSA Nig Yac
BMAANEHHS 3 LMKNOHHOrO dinbtpa. byaste o6epexHi,
Wwo6 nun He NoTpanve BaM B OMi.
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YunweHHn

A OBEPEXXHO: nicns NPOMMUBAaHHS LIUKIIOH-
Horo ¢inbTpa peTenbLHO BUCYLWIiTL MOro nepepn,
BUKOPUCTaHHAM. HegocTaTHbO NpOCyLLEHi KOMMO-
HEHTU MOXYTb MPU3BECTU [0 YPaKEHHS €NIEKTPUYHUM
CTPyMOM ab0 MOLLKOLXKEHHS Npunagy.

Konwu 3abpynHuTbCs Kopryc Ansi 36opy nuny un
3aCMITUTBLCS CITYacTU PINLTP, BUTATHITL | NpoMuiiTe
ix Bogoto. (Mpouenypy BuganeHHs ave. y po3gini
«YTunizauis nuny».)

PetenbHo npocywiTe AeTani nepes NOBTOPHWUM ycTa-

HOBINEHHSAM i BUKOPUCTaHHAM.

» Puc.47: 1. Kopnyc ans 36opy nuny 2. Cityactui
dineTp

Akwo ciTyacTuin inbTp crnbHO 3abpyaHeHN,
OuNCTBTE Oro, BUKOHABLLM BKa3aHi Aani npouenypu.

1. ToBepHiTb ciTHacTU PINLTP Y HANPAMKY CTPINKN
Ta BUNAMITb Or0, KOMM raykn ONUHATLCS B He3adhikcoBa-
HOMY MOMOXEHHI.

» Puc.48: 1. CituyacTtui ginstp 2. Mayok

2.  Bwganite nun i3 cityacTtoro ¢insTpa 1 npoMuinTe
noro Bofoto. Micns Luboro peTenbHO NPOCyLWIiTh KOTo.

3.  BcraBTe ciT4acTuii inkTp B OCHOBY TakuM YMHOM,
W06 rayku po3sTallyBanucs Ha oAHiN NiHii 3 oTBOpPOM.
MoBepranTe ciTHacTUN MINLTP Y HANPSAMKY CTPINKN

00 dhikcauii raykis, O CYNPOBOOAXKYETLCS KrnaLaHHAM.
MepekoHawiTecsi B TOMY, LLO CiTYacTuii pinbTp HagdinHoO
3acpikcoBaHo.

» Puc.49: 1. Cityactun ¢instp 2. Mavok 3. OTBip
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PYCCKWW (OpuruHanbHble MHCTPYKLWK)

OCTOPOXHO

[leTu cTaplue 8 net, nuua ¢ orpaHNyYeHHbIMY (U3NYECKUMU, CEHCOPHLIMW UMK YMCTBEHHBLIMW CNOCOGHOCTAMU
1 YA, He MMEIOLLME HAZMEXaLLero onbiTa U 3HaHWI, MOTyT UCMOb30BaTb 3TO YCTPOWCTBO TOMBKO NPy YCro-
BUM, YTO OHM OCO3HAIOT BO3MOXHbIE ONACHOCTM U AENCTBYIOT MOA HaA30POM UMK NOCIe UHCTPYKTaxa no 6e3o-

nacHOMY UCMONb30BaHWI0 YCTPOMCTBA.

He pa3speluaiite feTsiM urpathb ¢ ycTponcTBOM. [leTsimM 3anpeLlaeTcs NpoBoAUTb YUCTKY U TeXo6CnyuBaHue

6€3 KOHTPOISA CO CTOPOHbI B3POCHTbIX.

Tun akkymynaTopa ykasaH B maee “TEXHUYECKWE XAPAKTEPUCTUKA".

VIHCTPYKUMK MO yCTaHOBKE U U3BMNEYEHNIO akKyMynsaTopa nNpuBeaeHbl B pasaene “YcTaHoBKa unv cHaTue 6rnoka

akkymynsitopa”.

[nsa yTunusauum 6noka akkymynstopa UsBnekuTe ero 3 UHCTpyMeHTa 1 yTunuaupyite 6e3onacHsiM cnoco-

60M. BbinonHsnTe TpeboBaHWsS MECTHOIO 3aKOHOAATENbCTBA MO YTUNU3aLMK akkyMynsiTopa.

. Ecnun nHcTpymeHTOM He ByayT nonb3oBaTbCsi B TeYEHWE ANUTENbHOIO Nepnoaa BpeMeHU, U3BIEKUTE akKyMy-
NATOP U3 MHCTPYMEHTa.

. He 3ambikaiiTe kOHTaKTbl Gr10Ka akkyMynsitopa Mexzay coboi.

. CBefeHusi 0 Mepax NPeAOCTOPOXHOCTU NPU TEXHUYECKOM OBCIYXUBaHUWN U3nenusi nonb3oBaTtenem npuse-
nOeHbl B rnaee “TEXHNYECKOE OBCITYXXUBAHUE”.

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKUA

Mogenb: DCL285F
[MpoussoauTensHOCTL C MblNec6opHbIM MELLKOM 500 mn

¢ BymMaxHbIM (OUNETPOM 330 mn
MpoponmxuTensHoe ncnonb- 1 (BeclyMmHbI pexum) Mpunbn. 38 MuH
soarme 2 (PexwvM HopManbHoii ck ™) Mpunbn. 21 mMuH
(c akkymynsitopom BL1830B) © OpManeHON Ckopoc pvon.

3 (PexwuM BbICOKOW CKOPOCTH) Mpunbn. 15 MuH

4 (Pexvm MakcumarnbHON CKOPOCTH) Mpn6n. 8 MUH
O6was anuHa (¢ Tpybkoit, Hacagkow u akkymynsitopom BL1830B) 1066 Mm
HomunHanbHoe HanpspkeHve 18 B nocr. Toka
Macca HeTTO 1,4-17«r

. Bnaropgaps Halleit NOCTOSIHHO AEMCTBYIOLLEN NPpOrpamMMe UCCNEA0BaHNiA 1 pa3paboTok ykasaHHble 34ech
TEXHWYECKVe XapakTePUCTUKN MOTYT GbiTb U3MeHEHbI 6e3 NpeaBapUTENbHOMO YBEAOMIEHNS.

. TexHUYeckne XapakTepucT KM MOryT Pasnu4aThbCs B 3aBUCUMOCTMN OT CTPaHbI.

. B 3HaueHne macchl He BXOAMT Macca NpUHaanexHocTell, Tonbko macca 6rnok(oB) akkymynstopa. HaumeHbLias

1 HanBonbLuas COBOKyMHas Macca MHCTPYMeHTa 1 Grioka(oB) akkyMynsiTopa ykasaHa B Tabnuue.

Moaxopswmin 6nok akkymynsaTopa u 3apsgHoe yCTPOMUCTBO

Brok akkymynstopa BL1815N /BL1820B / BL1830B / BL1840B / BL1850B / BL1860B
3apsigHoe ycTponcTeo DC18RC/DC18RD / DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH/DC18WC

NeHHble Bblle, MoryT ObITb HeOOCTYMHbI.

. B 3aBucumocTu ot pernoHa nNpoXXuBaHMAa HEKOTOpbIe 6noku AKKYyMYIATOPOB U 3apAafHble yCTpOI;ICTBa, nepe4yuc-

A OCTOPOXXHO: Mcnonb3yiTe TONbLKO NepeyncrieHHble Bbille 6r10KM akKyMynsaTOPOB U 3apsifHble
ycTponcTea. Vcronb3osaHue apyrix 6rokos akkyMyrisiTOpoB 1 3apsiaHbIX YCTPONCTB MOXET MPUBECTY K TpaBMe
n/vnu noxapy.
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4. He ucnonb3ayinte c NOBPEXAEHHLIM aKKyMy-
natopom. Ecnu nHcTpymeHT He paGoTaeT
Hwxxe npuBeaeHbI CUMBObI, KOTOPbIE MOTYT UCMOMb- AOMXHbIM 06Pa3OoM, Obin YPOHEH, NOBPEXACH,
30BaTbcs ANs ob6o3HaveHns obopynosaHus. Mepen 36T Ha ynuue “nv nonan s Boay, orHecute
ero B CEPBUCHBIN LIEHTP.
ncnonb3oBaHneM ybeanTeck B TOM, YTO Bbl NOHUMaeTe
X 3HaUeHMe. 5. He 6epuTe MHCTPYMEHT MOKPbLIMU pyKamu.
6. He nomewaite kakne-nn6o npeameTbI B
MpouuTaitTe pyKOBOACTBO MO oTBepcTuA. He ucnone3syiTe, ecnu kakoe-nm6o
skcnnyarauun. oTBepcTUe 3abnokuposaHo. Mpenorepalwante
~ nonapaHue nbinu, nyxa, BONoc U Apyrux
A Ans paHHOTO NPOAYKTa NOAXOAWT TMNOBOI MaTepuanos, CNOCOGHLIX yMEHbLLMUTL NOTOK
[ ] aKKyMynaTop.
Bo3ayXxa.
Ni-MH Tonbko Ans cTpaH EC 7. [epxuTe Bonocbl, CBO6G0AHYIO oAexay,
E Li-ion B CBS31 C HanMuMeM B 060pyaoBaHMN nanbLbl M Apyrue 4acTu Tena nogarnblue oT
OnacHbIX KOMMNOHEHTOB OTXOAbl 3N1EKTPU- OTBepCTMM n ABM)KyI.LIVIXCﬂ AeTaneu.
1BCKOTO U ANEKTPOHHOTO 0BopyAoBaHuUA, 8. lMepen cHATUEM aKKyMynsiTOpa BbIKNIOYMTE
AKKYMynAaTopbl U 6aTapeM MOryT OKa3bl-
BaTb HeraTMBHOE BIINAHME HA OKpY>Xato- BCe peryn;"-ophl'
LUyl Cpeay Y 300pOBbE YeroBeka. 9. MNposBnsAiTe 0COGYI0 OCTOPOXHOCTbL NpPU
He BbibpackiBaiiTe anekTpuyeckmne n anek- YUCTKE Ha NecTHuuax.
Zpg;:;’;il‘,’ﬂ %222;:43?” Gatapev Bmecte 10. He ucnonb3yite Ansa cbopa OFH?OI'IaCHbIX uwnu
B cooTseTcTaNy ¢ anpetueoii EC no BOCMNaMeHAIOWNXCA XUAKOCTEN, Hanpumep
0TX0AaMm NEKTPUYECKOTO N BMEeKTPOH- 6eH3uHa, U He wcnonbzym'e Tam, rge oHu
HOro OGOpy,ClOBaHMH, no akkymynstopam, MOryT NPUCYyTCTBOBaTb.
Garapesm 4 OTX0naM aKKyMyNIATOPos 1 11.  [ins 3apagku ucnonb3yiiTe TONbLKO 3apsaHoe
6aTapem, a TakkKe B COOTBETCTBMM C ee o
AHANTALMEN K HLMOHANLHOMY 33KOHOAE- YCTPOWCTBO, NOCTaBNsieMOe NPOU3BOAUTENEM.
TenbCTBY, OTXOAbI AMEKTPUYECKoro 060py- 12. He cobupaiTe HMYEro, YToO rOpUT UNU
AoBaHus, 6atapeu v akkyMynsiTopel cre- AbIMUTCA, HaNpUMep, OKYPKU, CMUYKN Unu
AYET XpaHUTb OTAENbHO U AOCTaBNATb HA rOpﬂ‘lMﬁ nenen.
MYHKT pasgenbHoro cﬁPpa KOMMYHanbHbIX 13 H - 6 _
OTXONOB, paBOTAIOWMIA G COBMIOAEHMEM . He ucnonb3yiite 6e3 yctaHoBneHHbIX unb
NPaBWI OXPaHbl OKPYXKAKOLLEV CPebl. TPOB M/UNu nNbINec6opHOro mMeluka.
310 0603HAYEHO CMBONOM B BUAE Nepe- 14. He 3apsxaiiTe akkyMynaTop Ha ynuue.
:gggg;?:‘oa':ggzszgﬁ ::fg::;;:agime. 15. 3apﬂ»(9ﬁ're aKKyMYInsiTOpP TONbKO 3apsiiHbIM
YCTPOWCTBOM, YKa3aHHbIM U3roTOBUTENEM.
3apsiaHoe yCTPONCTBO, noaxoasiiee Ans ogHoro
i Sy BhoKoR, MOYEY DABGOT
noxapy fnpu ero Ucnosib3oBaHWUu ¢ ApYrM akkymy-
[laHHbI MHCTPYMEHT NpegHasHayeH ans cbopa cyxomn ASTOPHBIM BIIOKOM.
nbin. 16. WUcnonb3yinte ycTpoMCTBa TONbLKO C yKa3aH-
HbIMUW ANt HUX aKKyMYNATOPHbLIMMU Griokamu.
Mcnonb3oBaHue Apyrvx akkyMmynsaTopHbix 6rnokos
M E Pbl EE30 OC MOXET NPUBECTN K TPaBMe UMK noxapy.
17. Korpa akKyMynsiTOpHbI/ 610K He MCMOoNb3y-
eTcsl, XpaHWUTe ero oTAenbLHO OT MeTannuye-
npaBMna TexXHUKN 6e30onacHoCcTu CKMUX NpeAMeTOB, TaKMUX KaK CKpenku, MOGHeTbI,
KIo4U, FrBO3AN, LWYpPYNbl UNu Apyrue He6onb-
npu skcnnyaraumn Lwve MeTannuyeckue npeameTbl, KOTopbie
AKKYMYInATOPHOro nbiyiecoca MOTyT NPUBECTMN K KOPOTKOMY 3aMbIKaHUIO
KOHTaKTOB aKKyMynsiTopHoro 6noka.
AOCTOPO)KHO: BAXKHO! BHUMATEIbHO 18. Tpwu HenpaBUNLHOM O6GpalLeHUN U3 aKKyMy-
O3HAKOMbBTECb co BceMN MHCTPYKLUAMU U nﬂTOpH?rO Gnoka moxer IJOTeqb KUAKOCTD.
peKomeHpaUUsAMU No TexHuke 6e3onacHocTu 10 Msﬁera}«'re KkoHTaKTa ¢ HeW. B cnyuae konrakra
HAYATIA PABOTbI. HeBbinonHeHne NHCTPYKUMIA 1 C KOXeil IPOMOIiTe MeCTO KOHTaKTa OGUNLHBLIM
pekomMeHZaLmMi MOXeT NPMBECTU K MOPAXEHNIO 3nekK- KonmeCTBOMVBO‘m’" .
TPOTOKOM, NOXapy W/Uni TsHKenbIM TpaBMaM. 19. He ncnonbayiite noBpexaeHHbI unu moau-
(bMLUMPOBaHHbIN aKKyMYNATOPHbIN GNOK Unu
1. Beperute oT aoxAas. XpaHUTe B NOMeLIEHNUN. ycTpoucTBo. [oBpexaeHHble nnm Moanmumupo-
2. He nossonsiTe ncnonb3oBaTb B KayecTse BaHHble akKyMynsaTopbl MOryT paboTaTtb Hekop-
urpywwku. Ecnu uHCTpyMeHT ncnonb3ayoTt PEKTHO, YTO MOXET NPUBECTU K NOXapy, B3pbIBY
AETU UNN UHCTPYMEHT UCNONb3YyeTCA PAAOM C VN1 TPaBMMUPOBAHMIO.
AeTbMu, cobnioaainTe 0cobyto OCTOPOXKHOCTD. 20. He noaBepraiiTe akKyMynsTOPHbIN 610K UNu
3.  WUcnonb3yiTe TONbKO Tak, Kak ONMCaHO B YCTPOWCTBO BO3A€CTBUIO OTHSI UNU BbICOKOW

HacTosemM pykoBoAacTBe. Mcnonb3yite
TONbKO NPUHAANEXHOCTU, PEKOMEHAO0BaHHbIe
npousBoauTenem.

TemnepaTypbl. Bo3gencraune orHs nnu temnepa-
Typbl Bbiwe 130 °C MOXeT NPUBECTH K B3PbIBY.
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21.

CnepyinTte BCEM MHCTPYKLMAM MO 3apsaake v
He 3apsxanTe aKKyMynATOPHbIA 6ok unu
YCTPOWCTBO NpM TemnepaTtypax, BbIXOAALMNX
3a npepenbl yka3aHHOrO B UHCTPYKLMKM Anana-
30Ha. 3apsaka, BbINoONHseMasi HenpaBUbHO UMK
npv Temneparypax, BbIXOAALMX 3a Npefernbl yka-
3aHHOrO AvanasoHa, MOXET NMPUBECTMN K NOBPEeX-
[eHUNI0 akKyMynsiTopa U NOBbLICUTL PUCK NoXapa.

COXPAHWUTE AAHHbIE
MHCTPYKUUW.

AOMNONHUTESIbHbLIE NMPABUNA

TEXHUKN BE3OMNACHOCTHU

AroT WHCTPYMEHT npegHa3Ha4veH Ansa goMallHero
ucnonb3oBaHuA.

1.

Mepepn ucnonb3oBaHMeM BHUMaTENbHO NPOYM-

TaiiTe 3TO PyKOBOACTBO M0 3KCMyaTaLmm n pyko-

BOACTBO MO 3KCNNyaTaLum 3apsiAHOro yCTpoicTBa.

3anpeuwaetcs cobupartb cneayolue MatTepumansi:

— PackaneHHble BeliecTBa, KOTOpble FOpAT
MNU AbIMAT (CUrapeTbl, CIUYKM, apomaTuye-
CKMe Nanouku, cBeYu, ropsiyas 3ona), UCKpbl
1 MeTannuyeckas nbifb, o6pasyembie npu
pe3ske unu wnudoBke MeTanna, u np.

— JlerkoBocnnameHsiroLWascs XUAKoCcTb
(kepocuH, 6eH3MH, pacTBOpUTENHU, B YacT-
HOCTM 6eH3on, pa36aBuTenb 1 np.)

— JlerkoBocnnameHsitowWminca matepuman
(ToHep, Kpacka, a3po3onb U np.)

— B3pbiBoonacHble unu camoBocnname-
HAlOLWMeCH BelecTBa (HUTPOrNMULEpPUH,
antoMUHWUA, MarHUN, TUTaH, UMHK, KpacHbIN
cocdop, xenTbin hoccop, uennynova n
np., a Takxe UX NbiNb, ra3 Unu nap)

—  XupakocTtb, Macno, BraxHas rpsisb unu
MOKpble O0TXO0Abl, BKIOYas PBOTHbIE
Macchbl U NPOAYKThI XU3HeAeATeNbHOCTH

—  TsepaAble npeAMeTbl C OCTPLIMU KpasiMu
(Hanpumep, ApeBecHas CTPYXKa, MeTansbl,
KaMHW, cTekna, reo3au, WrndTbl, 6puTBbI
MK cToNoBbIe NPUGOpPbI)

— OTBepXxAaaloLWmii 1 NPOBOASALLUA TOHKO-
AWCNEepPCHbIA NOPOLLOK (MeTannuyeckumn
WNK YyronbHbIA NOPOLLOK)

— TMeHomaTepman Tuna cpeacTea Ans
YUCTKU KOBPOB U1 Np. (OHM MOTYT Bbi3bi-
BaTb B3pbIBbl M BO3ropaHue)

— Bonbluoe KONM4YecTBO NOPOLUKOBOro
Matepuana (Myka, NOPOLUKOBbIA OrHeTYy-
wuTenb U Np.)

— BelecTBa, Bbi3biBaloLme CUMNTOMbI
MHTOKCMKaLUU

—  ArpeccuBHble XMMMYeCKUe BellecTBa
(kucnoTa, Wwenoyb U np.)

—  ToHKoAUCNEpPCHbLIW CBA3YOLWUIA NOPo-
LIOK, B YaCTHOCTU LleMeHT

—  ToHkoaucnepcHble YacTULbl TUNa GeToH-
HOW NbINKU

— Bnaronornorutenu

— AcbecTt

— TMectnumabl
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Takve fencTBMA MOryT NPUBOANUTL K BO3ropaHuio,
TpaBMaMm W/Unu UMyLLLECTBEHHOMY YLLEPOBY.
[N CHWXeHWsi cBoei NoABEPXKEHHOCTH BO3-
[eCTBUIO 9TUX XMMWUYECKUX MaTepuarnos
obsizaTenbHO HafeBaliTe o4oOpeHHbIe cpea-
CTBa 3aLUNTbl OPraHOB AbIXaHUsi, B YACTHOCTMN
pecnupaTtopsl, cneuyanbHo npeaHasHaYeHHble
AN punbTpaLmum MUKPOCKOMUYECKMX YacTuL.
Hanpasnsiite oTpaboTaHHbI BO34yX OT CBOEro
nvua 1 Tyrnosmwa.

3. HemeaneHHo npekpaTtute paboty, ecnm Bbl
3aMeTUNU Kakue-nubo OTKNOHEeHUA.

4. TwaTenbHO NpoBepbLTe NbiNecoc nepea Hava-
FIoOM 3KCnJlyaTauum Ha npeaMeT Hanu4ums Tpe-
LMH 1 NOBPEXAEHWUA, €CNU Bbl YPOHUNU UNK
ypapvnu ero.

5. He nopgHocuTe 6nn3Ko K Neyam U MCTOYHWKaM Tenna.

6. He 6nokupyiTe BXxoAHble U BEHTUNSAILUOHHbIE
oTBepCTUS.

COXPAHUTE AAHHbIE
MHCTPYKUUW.

BaxHble npaBuna TeXHUKu

6e3onacHocTu gns paboTbl ¢
AKKyMYNSATOPHbIM GNIOKOM

1. Mepea ucnonb3oBaHWEM aKKyMynsiTOPHOIo
6noka npoynTanTe BCe MHCTPYKLUU U Npe-
Aynpexaatolme Haanucu Ha (1) 3apsaHom
YCTPOMUCTBE, (2) aKkKyMynATOpHOM 6roke u (3)
WHCTPYMeHTe, paboTaloLem oT aKKyMynsiTop-
HoOro 6noka.

2. He pa36upauTte 6nok akkymynsaTopa u He
MEHSTe ero KOHCTPYKLMI0. ITO MOXKET NpuBe-
CTM K NoXapy, NeperpeBy Un B3pbIBY.

3. Ecnu Bpemsi paboTbl akkyMynsiTopHoro 6noka
3Ha4YUTeNbLHO COKpPaTUNOCh, HEMeAJeHHO npe-
KpaTute paboty. B npotuBHOM cnyvae, MoxeT
BO3HUKHYTb Neperpes 6noka, 4To npuseaeT K
oXoram v fAaxe K B3pbIBY.

4. B cny4ae nonagaHus anekTponuTa B rnasa
NPOMOMTE UX OGUNbHLIM KONIMYE€CTBOM HYUCTOMN
BoAbl U HeMeANIeHHO obpaTuTechb K Bpayy. 3To
MOXeT MPUBECTU K NoTepe 3peHUs.

5. He 3aMblkaiTe KOHTaKTbl aKKyMyNATOPHOrO
6noka mexnay coboi:

(1) He npukacanTecb K KOHTaKTaM
KaKUMMN-Nn60 TOKONPOBOASALLUMMU
npegMeTamu.

(2) He xpaHUTe aKKyMynATOPHbIN 650K B KOH-
TellHepe BMecTe C APYITMMMU MeTannuye-
CKMMU NpeaMeTaMu, TaKUMU KaK rBo3am,
MOHETbI U T. .

(3) He pmonyckaiTe nonagaHusa Ha akKyMmynsi-
TOPHbIV 6NOK BOAbI NN AOXASA.
3aMblKkaHMe KOHTaKTOB aKKyMynsiTOPHOro

6noka mexay coboi MoXeT NPUBECTU K BO3-

HWKHOBEHMUIO 6onbLIOro ToKa, neperpesy,

BO3MOXHbIM OXOram 1 Aaxe noromke 6noka.

6. He xpaHuTe u He UCNONb3yiNTe UHCTPYMEHT
W aKKyMynATOPHbIN Grok B MecTax, rge Tem-
nepaTtypa MoOXeT [OCTUraTb UMK NpeBbIWaTh
50 °C (122 °F).

PYCCKuA



7. He 6pocaiiTe akKyMynATOPHbIN GMNOK B OroHb,
AaXe eCriM OH CUNbHO NOBPEXAEH UMK non-
HOCTbIO BbiLWen U3 CTPosi. AKKYMYTNATOPHbIN
GnoK MOXeT B3opBaTbCs NoA AeNCTBUEM OTHS.

8. 3anpelieHo B6MBaTb rBo3Au B 610K aKKyMynsi-
Topa, pe3aTb, loMaTb, 6pocaTb, POHATL GNOK
aKKyMynsiTopa Unuv yaapsiTe ero TeepabiM
npegMeToM. OTO MOXET NPUBECTYU K NOXapy,
neperpeBy WU B3pbIBY.

9. He ucnonb3yiTe NoBpeXAEHHbIN aKKyMynsi-
TOPHbIN ONOK.

10. Bxopswme B KOMNNEKT NIUTUA-UOHHbIE aKKyMYy-
NATOPbI AOMMKHbI 3KCMIyaTUPOBaTbCA B COOT-
BETCTBUM C TpeGOBaHUSIMU 3aKOHOAATeNbLCTBA
06 onacHbIX ToBapax.
pn KOMMepYecKoii TPaHCMOPTUPOBKE, Hanpuvep,
TPeTbel CTOPOHOW MU IKCMEANTOPOM, Heobxo-
VMO HaHeCTN Ha ynakoBKy creuunarbHble npeay-
NpexaeHnst 1 MapkupoBKY.

B npouecce noarotoBku yCTpOCTBa k oTnpaske 06s-
3aTenbHO MPOKOHCYIBTUPYNTECH CO CrieLnanicTom no
onacHelM MaTepuanam. Takxe cobmiofalite MECTHble
TpeboBaHMs N HOpMbl. OHU MOTYT BbITb CTPOXE.
3akponTe nnu 3akpenute pasoMKHyTble KOHTaKTbI
1 ynakynte akkyMynsiTop Tak, YTobbl OH He nepe-
MeLLancs no ynakoske.

11.  Ans yTunusauumn 6noka akkymynsitropa ussne-
KUTe ero U3 UHCTPYMEHTa U YTUNU3npynTe
6e3onacHbIM cnoco6om. BeinonHsiite Tpe6o-
BaHUsA MECTHOrO 3aKoHoAaTerNbLCTBa Mo yTUNU-
3aLUun akKyMynsiTopHoro 6noka.

12. Wcnonb3yhTe akKyMyNnATOpPbI TONbLKO C NpPO-
AyKuuen, ykazaHHon Makita. YctaHoBka akky-
MyMSITOPOB Ha NPOAYKLIMIO, HE COOTBETCTBYIOLLYYIO
TpeboBaHUAM, MOXET NPUBECTM K NoXapy, nepe-
rpeBy, B3pbIBY UMW yTe4ke aneKkTponuTa.

13. Ecnu MHcTpymMeHTOM He 6yAyT nonb3oBaTbCcs
B TeYeHue ANUTeNbHOro nepnoaa BpeMeHu,
M3BMNEKUTEe aKKyMymnATOpP U3 UHCTPYMEHTa.

14. Bo BpeMsi U nocne ucnornb3oBaHus 6nok
aKKyMyrnsiTopa MOXeT HarpeBaTbCsl, YTO MOXeT
cTaTb NPUYMHOMN OXKOroB UMM HU3KOTEMIE-
paTypHbIX 0XXOroB. ByabTe 0CTOPOXHbLI NpKN
o6palleHnm ¢ ropsiuum 6r1oKoM akKymynsiTopa.

15. He npukacainTecb k KOHTaKTaM MHCTPYMEHTa cpa3y
nocne UCNoNb30BaHUs, NOCKONbKY OHU MOTYT GbITb
[0CTaTO4YHO FOPAAYUMU, YTOObI BbI3BaTh OXOTH.

16. He ponyckalTe HanMNaHUA Ha KOHTaKTbI, OTBEpP-
CTUsA 1 Na3bl 6roka aKKyMynaTopa OnunokK, Nbinu
Mnu 3emnu. 3TO MOXET CTaTb NPUYKNHON Neperpesa,
BO3ropaHwsi, B3pbIBa NN HENCNPaBHOCTH MHCTPY-
MeHTa unv 6rnoka akkymynstopa, 4To MOXeT npvse-
CTU K OXOram unm TpaBmam.

17. ECnu MHCTPYMEHT He paccyuTaH Ha UCNONb-
30BaHue B6NN3N BbICOKOBONLTHbIX IMHUIA
anekTponepeaay, He UCMONb3yiTe GNOK akKy-
MynsiTopa BONIM3U BbICOKOBOJIBTHbIX FIMHUNA
anekTponepeaay. OTO MOXET NMPUBECTU K HeuC-
NpaBHOCTU, MOMOMKE MHCTPYMEHTa unm 6rnoka
akkymynsitopa.

18. XpaHuTe aKKyMynsiTop B HE4OCTYMHOM Ans
neTeun mecTe.

COXPAHWUTE AAHHbIE
MHCTPYKLUMN.
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ABHUMAHUE: Ucnonb3aynte Tonbko dup-
MeHHble aKKyMynsiTopHble 6aTapeun Makita.
Mcnonb3oBaHmne akkyMynsiTopHbix 6aTapei, He npo-
n3BefeHHbIx Makita, unu 6atapei, kotopble Obinu
noaBeprHyTbl MoANMUKALMAM, MOXET NPUBECTY K
B3pbIBY akkyMynstopa, noxapy, Tpasmam 1 NoBpex-
[eHuIo UmyLlecTBa. JTO Takke aBTOMaTUYECKN aHHY-
nupyet rapaHTuto Makita Ha MHCTpyMeHT 1 3apagHoe
ycTpovicteo Makita.

CoBeTbl N0 obecne4yeHN0 Mak-
CUMarnbHOro cpoka cnyxobl

aKKymynﬂTopa
3apsikaiiTe Gnok akKKkyMynsTopoB nepen ero NonHon
pa3psiakon. ObsizaTensHO NpekpaTuTe padoty ¢
MHCTPYMEHTOM U 3apsiauTe GNIoK akKKyMynsaTopoB, ecnu
Bbl 3aMETUMNN CHUXXEHUEe MOLYHOCTU MHCTPYMEHTA.

2. Hukoraa He noa3apsikanTe NONHOCTLIO 3aps-
XEeHHbIN 6ok akkymynsTopoB. [Nepe3apsaka
COKpallaeT CpokK cnyx6bl akkymynsTopa.

3.  3apsxkanTe 6rOK aKKyMynsiTOPOB NpPU KOM-
HaTHow TemnepaType B 10 - 40 °C (50 - 104 °F).
MNepep 3apsakom ropsuero 6rnoka akKymynsTo-
poOB AaiTe eMy OCTbITb.

4.  Ecnwu 6nok akkyMynsiropa He ucnonb3yeTcs,
WU3BMeKUTe ero U3 UHCTPyMeHTa uUnu 3apsa-
HOro ycTpoWcTBa.

5. 3apsiauTe MOHHO-NUTUEBbIN aKKyMynATOp-
HbI GNOK, ecnv Bbl He ByaeTe nonb3oBaTbCs
WHCTPYMEHTOM AnuTenbHoe BpeMs (6onee
LecTu MecsileB).

UCAHUE PABOTbI

ABHUMAHUE: Mepen perynupoBkoi unu
npoBepKow hyHKLIMIA MHCTPYMEHTa 06A3aTenbHO
y6eaunTech, YTO OH BbIK/IOYEH U €ro akKkyMyns-
TOPHbIN GNOK CHAT.

ABHUMAHUE: CobnioaainTe 0OCTOPOXHOCTb,
4YTO6bI NP yCTaHOBKE aKKyMynsiTopa He 3alue-
MWUTb Nanblbl MeXAY NbIIeCOCOM U aKKyMyrisi-
TOPOM, KaK NOKa3aHO Ha pucyHKe. 3allemneHne
nanbLEeB MOXeT NPUBECTM K TpaBMe.

» Puc.1

YcTaHoBKa nnu cHATUe broka

AKKyMynsaTopoB

A BHUMAHME: 06s3atentHo Buikniouaiite
MHCTPYMEHT nepea yCTaHOBKOM M U3BNeYeHuemM
aKKyMynsiITOPHOro 610Ka.

ABHUMAHMUE: Mpu ycTaHOBKe U U3BNEYEeHUN
aKKyMynsiTopHoro 6rioka Kpenko yaepxuvBeainTte
WHCTPYMEHT U aKKyMYNATOPHbIW 6nok. Ecnn He
cobntogatb 1o Tpe6oBaHWeE, OHW MOTYT BbICKOIb-
3HYTb U3 PYK, YTO NPUBEAET K MOBPEXAEHUIO UHCTPY-
MeHTa, aKKyMymnsTOPHOro Grioka v TpaBMUpOBaHI0
onepartopa.

PYCCKuA



[N CHATUS akKyMYNSTOPHOTO Brioka HaXXMUTE KHOTKY MHAuKaumsi ocTaBLIerocst 3apspa
Ha N1LEeBOIi CTOPOHE U U3BMNEKNUTE Brok.

» Puc.2: 1. KpacHbii nHgukatop 2. Knonka 3. Briok adKKymynsaTopa
akkymynsitopa
Tonbko dns 6510K08 akKyMynsimopa c
[lns ycTaHoBKu Groka akkymMmynsitopa COBMECTUTE uHAuKamopom
BbICTYN Brioka akkymynsiTopa ¢ nasom B koprnyce u > Puc.3: 1. Unankatopsl 2. KHoMka npoBepKu

3aBUHbLTE €10 Ha MecTo. YcTaHaBnueanTe 6nok oo
ynopa, 4tobbl OH 3acukcupoBasncs ¢ HebonbLLUUM
wenykom. Ecnu Bbl BUAUTE KpacHbI MHAMKATOP,
Kak NMokasaHo Ha PUCYHKe, OH He 3ahMKCMpPOBaH

HaxmuTe KHOMKy MPOBEPKM Ha akKyMynsTopHOM Brioke
Ansi npoBepku 3apsifa. VinamkaTtopbl 3aropsitcs Ha
HeCKOmnbKO CeKyHA.

NOMHOCTLIO. WUnpvkaTopb! YpoBeHb
3apsiga
A BHUMAHME: O6sizatentHo ycTaHaBnuBanTe I D !‘
BnoK akKkymynsiTopa A0 KOHLA, YTo6bl KpacHbIN
MHANKaTOP He GbIn BUAEH. B NpoTUBHOM cryuae Fopur Buikn. Muraer
60K akKyMynsTopa MOXET BbiNacTb U3 UHCTPYMEHTa I I I I ot 75 no
1 HAHECTU TPaBMy BaM WU APYTUM TOASM. 100%
ABHUMAHME: He npunaranTe YpeamepHbIX I I I |:| ot 50 Ao 75%
yCUNUi Npu yCTaHOBKE akKKyMymnsATOpHoro 6roka.
Ecnu 6rnok He aBuraeTcs cBo604HO, 3HAYUT OH BCTaB- I I |:| |:| oT 25 0 50%
NEH HENPaBUIIBHO.
I |:| |:| |:| ot 0 8o 25%
Cucrtema 3almThbl MHCprMeHTa/
Bapsigute
aKKymynstopa !| |:| |:| |:| 2 nyMy_
TNATOPHYO
Ha nHcTpymeHTe npedycMoTpeHa cucTema 3alutbl Gatapeio.
MHCTpyMeHTa/akkymynsaTopa. OHa aBTomaTnyecku
OTKMIOYAET NUTaHWe ABUraTens Ans NPoANeHNs cpoka I I |:| |:| BoamoxHo,
cnyx6bl UHCTPYMEHTa 1 akkymynsitopa. MHCTpymeHT igz“g‘;’:g;zz‘
aBTOMATMYECKN OCTAHOBUTCS BO BpeMsi paboTbl npu e HevcrpasHa.
BO3HWUKHOBEHUM YKa3aHHbIX HUXKE CUTYaLiA, BIIMSIIOLLIMX I:I I:I I I
Ha paboTy CamMoro UHCTPYMEHTA UMK akkyMynsiTopa.
Meperpy3ka: NMPUMEYAHMUE: B 3aBUCYMOCTM OT YCMOBUI 3KC-
B TekyLLeM pexvme aKcnnyatauum UHCTPYMEHT/akkymy- nnyatauum U TeMnepaTypbl OKpy>KatoLLero Bo3gyxa
NATOP NOTPEBNSET 04eHb GOMbLLOE KONMYECTBO TOKA. MHOMKALUUA MOXET HE3HAYUTENBHO OTNNYATLCS OT
B aTOM crnyyae BbIKMIOYMTE MHCTPYMEHT W NpekpaTute haKTUYECKOro 3HaueHNS.
paboTy, NOBMEKLLYIO NEPErPY3KY UHCTPYMEHTa. 3aTem MPUMEYAHVE: Mepsas (nansHss nesas) uHa-
BKTIIOUMTE MHCTPYMEHT ANsi Nepesanycka. KaTopHas namna 6yaeT Muratb Bo Bpemsi paboThbi
Meperpes: 3aLLUNUTHOMN CUCTEMbI aKKyMynsTopa.
MHCTpyMeHT/akkymynaTop neperper. B atom cnyyae
[anTe MHCTPYMEHTY/akKyMynsiTopy OCTbITb nepes JencTBue BbIKNOYaTens

NOBTOPHbIM BKITOYEHWEM UHCTPYMEHTA.
» Puc.4: 1. KHonka M3amMeHeHUsi MOLLIHOCTM BcacblBa-

Huskoe HanpsxeHne akKymMynsiTopHow 6aTapeu:
HUs 2. KHonka BKIOYEHWS! / BbIKIOYEHUS

YpoBeHb ocTaBLUErocs 3apsiaa akkyMmynstopa CrvLwKom
HU3KUM, U MHCTPYMEHT He paboTaet. B aTom cryyae

[ins 3anycka nblfiecoca NPoCcTo HaXMUTE KHOMKY
CHUMWTE ¥ 3apsaAUTE akKyMynsTop.

BKIHOYEHUSI / BbIKIHOYEHUS. ,D,J'Iﬂ BbIKIMO4eHUA CHOBa

3awmra oT Apyrmx Henonapok: HaXXMUTE KHOMKY BKIMIOYEHUS / BbIKIMIOYEHUS.
Cuctema 3awwuThbl TaKKe paccunTaHa Ha Apyrue Hemo- [ocTynHa YeTblpexcTyneH4yaTas perynuposka mMoLL-
najKu, CnocobHbIe BbIBECTU MHCTPYMEHT M3 CTPOS, 1 HOCTW BCacbiBaHUs Nblfiecoca NyTeM HaxaTusi KHOMKU
obecneyvBaeT aBTOMaTUYECKNIA OCTAHOB UHCTPYMEHTa. M3MEHEHWsSI MOLLIHOCTY BCacbiBaHums. Mpu KaxaoM
B cnyyae BpeMeHHOW OCTaHOBKM UNu NpeKpaLleHns NocneayoLeM HaxaTy 3TON KHOMKM LIMKITIMYECKM
paboTbl MHCTPYMEHTA BbINOSIHUTE BCE NepevnCrieHHble noBTopsieTcst 6eCLUyMHbI / HOpManbHbIA / BbICOKWIA /
HVKe AeCTBUA ANSt yCTPaHEHUS NMPUYKH OCTAaHOBKW. MaKcUMarbHbIA PEXUM.
1. BbIkMoYMTE M CHOBA BKIOYUTE UHCTPYMEHT AnS

ero nepesanycka. YpoBeHb Unavkaumsa Pexum
2. 3apaguTe akkyMynsaTop(-bl) Uv 3aMeHUTe ero/mx 1 g BecLuymHbIi

Ha 3apPsHKEHHbIN(-€). pexim

2 = Pexum Hopmarnb-

3. [ainTe UHCTPYMEHTY 1 akKyMynaTopy(-am) oCTbITb. A
HOW1 CKOpOCTH

Ecnu nocne BocCTaHOBIEHUSI CUCTEMbI 3aLLUTbI CUTY-
auus He M3MeHNUTCs1, 0bpaTUTeCh B CEPBUCHbIN LIEHTP
Makita.

Pexxum BbicoKo
CKOpOCTH

w
il

Pexxum makcu-
ManbHOI CKOPOCTH

N
il

103 PYCCKUA



NMPUMEYAHME: MolLlHOCTb BcacbkiBaHUSE MOXHO
M3MEHWUTb Nepes BKIYEHNEM Mblnecoca.

MPUMEYAHMUE: MNbinecoc HaunHaeT paboTy ¢
TOW €& MOLLHOCTbIO BCAChIBaHUsI, 4TO U BO BpEMSI
nocnegHew onepaumu.

BknroyeHue namnsbli

ABHUMAHME: He CMOTpUTE HENOCPEeACTBEHHO
Ha CBeT MM UCTOYHMK CBeTa.

YTo6b! BKMIOYUT UHANKATOP, HAXKMUTE KHOMKY N3MeHe-
HWSt MOLLHOCTY BcacblBaHWs. IHaMKaTop racHeT npu-
MepHo Yepe3 10 cekyHa.

Moka nbinecoc paboTaet, UHANKATOP FOPUT.

MHamkaTop racHeT npumepHo Yepes 10 cekyHA nocne
npekpatieHust paboTbl.

NMPUMEYAHMUE: MNpun H13koM 3apsge akkymynsatopa
MHAKKATOP HauMHaeT muraTb. Bpems, no nctevexHnm
KOTOPOro UHAMKATOP Ha4YMHaeT MuUraTb, 3aBUCUT OT
TemnepaTypbl Ha paboyem MecTe 1 CoCTOsiHUA Broka
akkymynsitopa.

» Puc.5: 1. KHonka nameHeHust MOLLHOCTM BcackiBa-
Hus 2. KHomnka BKNOYEHWS / BbIKIOYEHUS
3. lamna

CBOPKA

NMPUMEYAHMUE: Bo nsbexaHune nonagaHus

NbINY B MOTOP:

. MNMepen ncnonb3oBaHUeM MHCTPYMeHTa
y6eauTechb B HannM4mMm yCTaHOBNEHHOIO
Nbinec6opHOro MeLka unu GymaxHoro
cdunbTpa.

. Mpwu ycTaHOBKe NbINec6OpPHOro MeLka unu
6ymMaxkHoro punbTpa Takxke ycTaHoBUTE
3arnyLwKy AN NbIAY B CroThl A0 dukcaumm.

. He ncnonb3yinte noBpexaeHHbIN UnNu paso-
PBaHHbIN MeLLOK.

HecobnitogeHne AaHHOM MHCTPYKLUN MOXET NPUBECTU
K MOBPEXAEHWI0 ABUraTens.

MPUMEYAHUE: Mpu yctaHoBKe GyMaXHOro
chunbTpa He crmbanTe KAPTOHHbLIE YacTU Ha ero
oTBepcTUMN.

MPUMEYAHUE: Hukoraa He BbIGpackIBaiiTe
3arnywwKy Ans NbiAW, NOTOMY YTO OHa NpeaHasHa-
4eHa Ansi NOBTOPHOTO UCMONL30BaHMs € Nbinec6op-
HBIM MELUKOM U € GyMaxHbIM hunsTpoMm.

NMPUMEYAHMUE: BymaxHbliit ounsTp nbinecoca
— 3TO BaXHbIN KOMMNOHEHT Afsi COXpaHeHus pabo-
TOCMNOCOBHOCTU MHCTPYyMeHTa. Micnonb3oBaHue
6yMaxHbIX (hMNLTPOB APYrMX NpoM3BoauTe-

e MoOXeT NPUBECTY K NOABNEHUIO AbIMa Ui
BO3ropaHmio.

NPUMEYAHUE: Ecnu nbinec6opHbIN MELLIOK UNn
GyMaxkHbIii OUNBLTP HE YCTaHOBIIEH B NblNecoc,

nepenHAsa KpbllKa He 3aKpOoeTCA NOJTHOCTLH.

MABHUMAHME: Mepen npoBeaeHNeM Kakux-
nn60o paboT c MHCTPYMEHTOM obsizaTenbHO
y6eanTech, YTO MHCTPYMEHT OTKIHOYEH, a 6rok
aKKyMyrsiTopa CHAT.

MbINec6opHbLIN MEeLLOK U BYMaXHbIN

cduvnbTp

Mepen vcnonb3oBaHWeM Nbinecoca yctaHoBuUTe 6o
nbinecbopHbI MeLLoK, NM60 BymaxHbIN puneTp.

Mpwu ycTaHOBKe MbINecGOpHOro MeLLka unu BymaxkHoro
dunbTpa cnonbaynTe 3arnyLKy Ans nbinu.
Mbinec6opHbIi MELLIOK MOXHO UCMONb30BaTh MOBTOPHO
MHOTO pas, o4uLLas ero.

ByMaxHbI hmnbTp HeobxoanMo BbibpackiBaTe nocne
ncnonb3oBaHus. Beibpocute GymaxHbI punsTp, koraa
OH 3aMOMHUTCS, HE OMOPOXHSISA ero.

» Puc.6

YcTaHoOBKa NbINIeCO0PHOro MeLlka

[Mpu ycTaHoBKe Nbinec6opHOro MeLLka 1CnonbayiTe 3arnyLuky Ans
nbinu. ByfsTe BHAMATENbHbI, YTOBbI He NepenyTaTb BEPXHIOW 1
HWXKHIOHK 4acTy, NOTOMY YTO OHU OTMINYAOTCS APYT OT fpyra.
» Puc.7: 1. BepxHsas yacTb 3arnyLuky Ans nbinu

2. HWXKHSIA YyacTb 3arnyLukv Ans nbinu

1.  BcTaBbTe NbinecbopHbIii MELLOK BbICTYMNOM B HUXHWIA
na3 Ha 3arnyLuke Ans nbinu, kak nokasaHo Ha PUCYHKE.
» Puc.8: 1. 3arnywka ansa nbinu 2. HWxHW na3s

3. Mbinec6opHbIN MeLwok

Mexay HUXKHel 1 BepXHel CTOpoHaMu nbinecbopHoro
MelLLKa HET pa3HuLbl. Bl MOXeTe BCTaBUTb €ro BbICTYMN
ntoboV CTOPOHON B HVXKHWUIA Na3 Ha 3arnyLuke Ans nbinu.
» Puc.9: 1. HmxHwnii nas

2. T[lepekpowiTe paMKy 3arnyLUKu A5si MbiW pamMKoW
nbinecbopHoro mMeLuka.
» Puc.10

3. TNomecTute 04HOBPEMEHHO 3arnyLUKy Ans Nbinu

1 NblnecbopHbI MELLIOK B yriybrneHue B nbinecoce B
HanpaBneHun CTPerk1 Ha 3arnyLuke Ans nbinu. BetaBbte
UX [0 yropa B CoTbl yrny6neHus B nbinecoce.

» Puc.11

4. PassepHuTe TKaHEeBYIO 4acTb MNblfIecoopHOro
MeLlKa BHYTPW CaMOro yCTpoWCTBa.
» Puc.12

5. TonHoCTbIO 3aKpONTE NEePeaHIo0 KPbILLKY.
» Puc.13: 1.llepenHss Kpblwka
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YcTaHoBKa 6ymaxkHoro chunbrpa

Mpu ycTtaHoBKe ByMaxHOro ounbTpa CNonb3ynTe

Takke 3arnyLuky Ans nbinu. byaste BHUMaTenbHbI,

4YTOObI HE NepenyTaTb BEPXHIOK N HIDKHIOK YacTu,

NOTOMY YTO OHM OTNIMYAIOTCH APYr OT Apyra.

» Puc.14: 1. BepxHas yacTb 3arnyLUk1 AN Nbinu
2. HmxHsa YacTb 3arnyLwky Ans nbinv

1. PasBepHuUTe BXOAHYIO YacTb ByMaxHoro gunsrpa
nepes TeMm, Kak ycTaHaBnuBaTb ero Ha 3aryLwky Ans
MbIN.

» Puc.15

2. BcraBbTe BbICTYN Ha GymaxkHOM hunbTpe B

HVXKHWIA Na3 Ha 3armyLuke Ans Nbinu, kak noka3aHo Ha

pUCYHKe.

» Puc.16: 1. 3arnywka ans noinu 2. HwxHuin nas
3. BymaxHbin pmnsTp

Mexay HUXHel 1 BepXHEe CTOpoOHaMu BymaxkHoro
dunbTpa HeT pasHuLbl. Bbl MoxeTe BCTaBuTb ero
BbICTYN M0G0V CTOPOHOW B HXKHUIA Na3 Ha 3arnyLuke
ANs NbINK.

» Puc.17: 1. HuxHui na3

3. [epekpovitTe pamKy 3arnyLukv ANsi NbiVU PaMKOW
BymadkHoro cdunerpa.
» Puc.18

4. T[lomecTVTe OQHOBPEMEHHO 3arnyLuKy Ansi
Nbinn 1 6yMaxHbli dUNLTP B yrnybnexHue B nbine-
coce B HanpaBsfieHWUN CTPeskN Ha 3arnyLuke ans
nbinu. BetasbTe nx 10 ynopa B cnoThbl yriybnexnus B
nblnecoce.

» Puc.19

5. PasBepHUTe KOHTENHEPHYIO YacTb ByMaxxHOro
unbTpa BHYTpK Nbinecoca.
» Puc.20

6.  [MonHOCTbIO 3aKpoViTe NEPEAHIOD KPBILLIKY.
» Puc.21: 1.lepeaHsas kpblwka

SKCIMIYATAUUA

ABHUMAHME: Bo Bpems paboThbl ¢ nbineco-
COM He NpubnuxanTe NULO CINULIKOM GNnM3Ko

K BEHTUNSILMOHHOMY OTBepcTUIo. [onagaxve B
rrasa noCTOPOHHMX NMPEAMETOB MOXET NPUBECTU K
TpaBwme.

YcTtaHOBKa u CHATUe Hacapok

nbiryiecoca

A BHUMAHME: Nocne YCTaHOBKM Hacaaku y6e-
AUTeChb B HAAEXHOCTM ee ycTaHOBKW. [pu Herpa-
BUIbHOM YCTAHOBKE HACALOK OHW MOTYT COCKOYUTL 1
HaHecTu Tpasmy.

ABHUMAHME: Mpwu cHATUM Hacapok ByakTe
OCTOPOXHbI, YTOObI He YAaPUTLCSA PYKOW O CTEHY
T A

Mpu ncnonb3oBaHUM Hacagku ¢
c¢mkcaumen

[lnsA ycTaHOBKM HacaaKu BCTaBbTe ee BO BMyCKHOe
OTBEPCTUE Mbiniecoca Ao Lenyka. Y6eamrecs B TOM,
YTO Hacagka 3advKcMpoBaHa.
» Puc.22: 1. BnyckHoe oTBepcTue 2. Hacaaka
¢ cpukcaumen 3. Kptoyok 4. KHonka
pasbriokMpoBkn

TNMPUMEYAHME: Npu yctaHOBKe Hacagku ¢
conkcaumen ybeamrtechb B TOM, YTO KHOMKa pas-
6rOKMPOBKM Nblniecoca CoBMeLLIEeHa C KPHOUYKOM
Ha Hacapke. Ecnv nx He coBMecTuUTb, TO Hacagka
He ByaeT 3achukcMpoBaHa 1 MOXeT COCKOUNTb C
nbinecoca.

[N ynaneHusi NoTsiHWUTE 3@ HacagKy, HaXas KHOMKY

PasbrnokMpoBKU.

» Puc.23: 1. KHonka pa36nokupoBku 2. Hacaaka c
cukcaumen

an UCnoJsfib30BaHUN Hacaaku Oe3
cukcauymmn

TNMPUMEYAHME: Yto6bl noacoeanHUTL HacaaKy
6e3 hyHKLMM GNOKUPOBKU, MOBEPHUTE U NITOTHO
BCTaBbTe ee BO BCcacbliBalollee OTBEPCTUE Nblne-

coca. [insl oTcoeAuHEHUs HacafKmn NOTsHUTe ee
Ha ce6s npu noBopoTe.

» Puc.24

Hacapka

MpvkpenuTe Hacaaky ANst YACTKWU CTOMOB, NMUCbMEHHbIX
cTonos, mebenu u 1. 4. Hacagka nerko ckonb3u.
» Puc.25: 1.Hacagka

Hacagka + yanuHsiowasn Tpy6a
(npsimas Tpy6a)

YanuHsiowas Tpyba BcTaBnseTcs mexay Hacagkow u

camum nbinecocom. C NomoLLbo Takoro npucnocobne-

HWS yAOBHO YNCTUTB NOMbl CTOS.

» Puc.26: 1. Kopnyc neinecoca 2. YanuHsiowas
Tpyba (npsmas Tpyba) 3. Hacagka

LLleneBas Hacapgka

MpuvkpenuTe LieneByo HacaaKy ANst YACTKW YrioB U1
Lienen asTomobunen nnu medenu.
» Puc.27: 1. leneBas Hacagka 2. Kopnyc neinecoca

LLleneByto Hacaaky MOXHO XpaHUTb B AepxaTerne

Hacagku.

» Puc.28: 1. [epxatenb Hacagku 2. Lenesas
Hacagka

ABHUMAHME: ByAbTe 0CTOPOXHbI, YTOGbI
He 3aleMuUTb nanew (Nanbubl) MeXAy LeneBomn
Hacaakon v aepxatenem Hacaaku. 3allemneHve
nanbua(-ueB) MOXeT NPUBECTU K TpaBMe.
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LLleneBasi Hacagka + yanuvHsowas
Tpyba (npsmas Tpy6a)

Vcnonbayiite 310 NprcnocobneHune B TECHbIX yrnax, rae

HEBO3MOXHO NMOMECTUTb CaM MbINeCcoc, UM B TPYAHO-

[OCTYMHbIX BbICOKUX MeCTax.

» Puc.29: 1. lllenesas Hacaaka 2. YanuHsiowas Tpy6a
(npsimas Tpy6a) 3. Kopnyc neinecoca

YucTtka 6e3 Hacagku

Mernkve YacTuubl 1 NbinNb MOXHO cobupaTb 6e3
Hacagkw.
» Puc.30

[ns c6opa nbinuy ¢ nona B NOMIOXEHNMN CTOS K MbINecocy
Ans yao6cTBa MOXHO NPYKPENUTL YANMHSOLLYO Tpy6y.
» Puc.31: 1. Yanunsiowas Tpyba (npsimas Tpy6a)

YnaneHue nbinu

ABHUMAHME: OnopoXxHUTe nbiriecoc Ao
TOrO, KaK OH 3aMOSIHUTCS, USTM CMNa BCacbiBaHMsA
yMeHbLUNTCSA.

MABHUMAHME: 3akpbIBasi nepeaHIol0 KPbILLKY,
co6ntoganTe oOCTOPOXKHOCTb, YTOGbI He 3aleMUTb
nanbubl.

TMPUMEYAHMUE: He BbiGpacbiBaiTe 3arnyLuKy
ANs NbINK, NOCKONBKY OHAa AOMKHA UCMOMNb30-
BaTbCA Kak C NbINec60pHbLIM MELLKOM, TaK U €
6yMaXHbIM OUNETPOM.

MPUMEYAHUE: Ecnn nbinec6opHbIit Mewwok /
6GymaxkHbI (DUMNLTP He YCTaHOBIEH B Nblecoc,
nepeaHAN KpbIWKa He 3aKPoOeTCA NONHOCThLIo. He
npunaranTe Ype3MepHbIX YCUNNI NPU 3aKpbi-
TUM NnepeaHen KpbILWKN. DTO MOXET NPUBECTU K
AedopMaLMn UM NONIOMKe MHCTPYMeHTa.

TTPUMEYAHMUE: Mpun ouncTke OT NbINU He
3abyabTe OYMCTUTL OTCEK ANSA Nbinec6opHoro
mewka / 6ymaxHoro dunbrpa. OcTaBLiascs nbinb U
rpsidb B OTCEKE MOXET MPUBECTU K 3acCopeHuto rybya-
TOro punsTpa UM NOBPEXAEHUIO ABUraTens.

1. HaxmuTe KkHOMKy, 4TOObl OTKPbITh NEPEAHION
KPbILLKY. ECrn OTKpbITh KPbILLKY A0 Lenyka, oHa 3aduk-
CMPYETCS B 3TOM MOMOXEHUN.

» Puc.32: 1.MepeaHss kpbiwka 2. KHonka

2. /i3BnekuTe 0O4HOBPEMEHHO OpPaHXEBYIO 3arnyLuKy
ANS NbINK 1 NbiNecbopHbI MeLlok / GyMaxHbIA duneTp.
» Puc.33: 1. 3arnywka ans neinu

3. B 3aBucumocTu oT TMna neinecbopHuka BbInon-
HWUTE onucaHHble Aanee npoueaypsb.

Mpwn ncnonb3oBaHMM NbINECGOPHOro MelLKa

Yaanute 3arnyLwky Ans Nbiny v ONOpoXHWTe nblnectop-

HbI MELLIOK.

» Puc.34: 1. 3arnywka ans nbinu 2. MNbinecbopHsbiii
MELLIOK

Mpu ncnonb3oBaHnn GymaxHoro unesTpa

Ypanute 3arnyLiky Ans nbiav u yTunusupyinte ymax-

HbIN OUNLTP.

» Puc.35: 1. 3arnywka ans nbinu 2. bymaxHbii
duneTp

4.  YcTaHoBWTE NbINECGOPHbIN MELLIOK / HOBBI
GyMadKHbIVi OUNBTP W 3arnyLKy Ans NbIY B NbINECOC U
3aKpOWTE NEPEAHION KPbILLIKY.

NMPUMEYAHMUE: Ecnv npogomxuTb OTKpbIBaTb
KPBILLKY, KOFAa yron oTkpbITUs npeBblcuT 90°, KpbiLLKka
oTcoeanHnTCs. Ecnn nepedHsisa Kpbllka OTCOEANHU-
nacb, BCTaBbTe ee 06paTHO B pasbem.

» Puc.36:

1. MNepeaHss kpbilwka 2. CTblk nepegHen
KPbILLKN

OBCINYXXUBAHUE

ABHUMAHUE: Mepen npoBeaeHUeM NpoBepKU
vnu paboT no Texo6cnyXuBaHUIO BCeraa npose-
pAINATE, YTO MHCTPYMEHT BLIKIIOUYEH, a GNOK aKKy-
MYFSITOPOB CHST.

[ns o6ecneyenns BESOMNACHOCTU n
HALOEXXHOCTW obopynoBaHus peMoHT, noboe apyroe
TexobcnyxXuBaHne Unu perynmpoBky Heo6xoammo npo-
M3BOAMUTbL B YNOMHOMOYEHHbIX cepBuc-LeHTpax Makita
WY CepBUC-LEHTPAX NPEeANPUSTUS C UCMONb30BaHUEM
TONbKO CMEHHbIX YacTel nponasoacTea Makita.

Mocne ucnonb3oBaHus

ABHUMAHUE: Ecnu NPUCMIOHUTb MbINEcoC
K cTeHe 63 ONONHUTENbHbLIX ONOpP, 3TO MOXeT
NPUBECTH K €ro NafeHuio, NOBPeAnThL ero unu
cTaTb NPUYMHON TPABMBbI.

» Puc.37

ABHUMAHME: OumwanTe nbinec6opHbIN
MeLloK U pUnbLTP Npu Ux 3acopeHuun. flanoHerwee
MCMosib30BaHNE B 3aCOPEHHOM COCTOSIHUM MOXET
NpVBECTY K NEPErPEBY UM BO3rOpaHuto.

MPUMEYAHUE: 3anpewaeTtcs ncnonb3osarb
6eH3MH, pacTBOpUTENHU, CNINPT M Apyrue nofo6-
Hble XWUAKOCTU. ATO MOXET NPUBECTM Kk obecLBe-
4MBaHuI0, Aed)OpMaLUK U TPELUMHAM.

NMPUMEYAHMUE: He ypansiiTe nbinb, Hanunwyo
Ha Nbinecoc, NbINec6opHbIA Mewwok 1 punkTp, C
NOMOLLLIO MbifieynoBuTens. MNpy 3ToM Mbifib nona-
[aeT BHYTPb KOPMyca, YTO CTaHOBUTCS NPUYMHON
Hernonazaok.

NMPUMEYAHME: Nocne npombiBKK Nblniec6op-
HOro MeLuKa u ry6yaToro hunkTpa TIwaTenbHo
BbICYLUMBaNTE MX Nepea ucrnonb3oBaHuem. He
MOSTHOCTBHO BICYLUEHHBIE MbINECEOPHBIN MELLOK 1
PUMLTP MOTYT NPUBECTU K NIIOXOMY BCAChIBAHMIO 1
COKpaTUTb CPOK CIyx6bl ABUTATENS.

NMPUMEYAHME: Nocne o4ncTkM nbinec6opHoro
MeLuKa u ryéuyatoro ounbTpa o6si3aTenbHO ycTa-
HOBUTE UX Ha MeCTO nepepa ucnornb3oBaHueM. MNpu
aKcnnyaTaumm neinecoca 6e3 nbinec6opHoOro MeLuka
1 ry6yaToro gunsTpa nbifib nonagaet B KOPMycC ABW-

ratens v Bbl3blBaeT Henonagku.
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Kopnyc nbinecoca

Bpems oT BpemeHn NpoTupanTe BHELLHIOW YacTb
(kopnyc) nblnecoca ¢ NOMOLLbIO TPSINKU, CMOYEHHON
MbIfIbHOW BOOOMN.

Takke ounLLaiiTe BcacbiBatolee 0TBEPCTME, 06nacTb
KpenneHus nbinecbopHoro Meluka/bymaxHoro dunstpa
1 3arnyLuKy Ans nbiniu.

» Puc.38

MbINec6opHbIN MeLLoK

Mpw ckonneHun Nbiny B UNLTPE U CHUKEHUU MOLLHO-
CTMW BcacblBaHUS Mbifiecoca NPOMOITE MblnecOopHbIi
MELLOK B MblNbHOW BoAe. TLaTenbHO BbICYLLUUTE ero
nepep ncnonb3oBaHveM. HeJoCTaTO4HO BbICYLUEHHbIN
NblNecbopHbI MELLOK MOXET NMPUBECTU K CHUXKEHUIO
MOLLHOCTW BCacCbIBaHUsi M COKPALLEHUIO Cpoka CryxObl
nsuraTensi.

» Puc.39

MPUMEYAHMUE: BymaxHbin punbtp Heobxoanmo
BblGpackiBaTb NOCIE UCMOb30BaHMS.

3arnywka ans nbinuv

BbITpUTE Nbinb € 3arAyLUKW ANst NbIMN.

YaanuTe nbifb U rpasb € rybyaToii Yactu, cnerka nocTy-
4YaB Mo Hew.

» Puc.40: 1.lybuartas yactb

CHsiTMe n yctaHoBKa rybyatoro
¢unsTpa

A BHUMAHME: Nocne ouncTkn ry6uyartoro
cunbrpa 06s3aTeNLHO YCTaHOBUTE €ro obpaTHO
B Nbinecoc. B crniyyae npombiBaHWs BOAOW BbICY-
LUNTe ero nepep ycTaHOBKOW. HenonHocTbio BbICy-
LUEHHBIN ry64aTbin UBTP MOXET COKPaTUTL CPOK
cnyx6bl ABuraTenu.

Korga ry6uaTbiin punbTp 3arpssHUTCS Nbinblo, U3BIe-
KWUTEe ero 13 nblnecoca, a 3aTem BbITPSXHUTE ero unu
npomowiTe BOAOWN.

[ns ynaneHus ry64yatoro punsTpa n3enekute
NbINecbopHbI MeLLoK Unn GyMaxHbI UnLTP, a 3aTem
3aXMUTE U U3BNEKUTe rybuathlii punstp.

» Puc.41: 1.Ty6uatbivi ounstp

[nsi ycTaHoBKM rybyaToro punstpa npyxmute ero kpas
no BCEMY NEPUMETPY CTeHKM C yriybrneHnem B obnactn
YCTaHOBKM NblNeCOOpHOro mMeLlka/6ymaxkHoro dounsrpa.
» Puc.42: 1. CreHka c yrnybneHvem

HacteHHoe KpenneHue ansa

aKKyMYnSITOPHOro nbiniecoca

[ononHumensHble npuHadnexHocmu

NMPUMEYAHMUE: BuHT onsa kpenneHus gepxarens B
KOMMMEKT He BXOAMT. BbibepuTe BUHT B COOTBETCTBUM
C TMMOM MaTepuana.

MpukpennTe HacCTeHHOe KpenneHve Anst akKymyns-
TOPHOTO Mblnecoca k cTeHe, 6anke unu KoroHHe, cae-
NaHHbIM U3 TBePAO APEBECHHbI, FAe MOXHO HafleXHO
3aKpenuTb akKyMymnsiTOpHbIN nblnecoc. MNepep kpenne-
HMeM nblnecoca Bcerga npoeepsiiTe, YTO6bl HACTEHHOE
KpenneHve Ans akkyMynsaTopHOro neifiecoca 6bino
Ha[eXHO 3akpenneHo.
» Puc.43: 1. HacTteHHoe kpenneHune ans akkymyns-
TOPHOrO Mblnecoca

A BHUMAHME: Bewaite nbinecoc Ha HacTeH-
HOe KpensieHne OCTOPOXHO M He BeluanTe HUKa-
Kue Apyrue ycTpoicTea, Kpome nbirecoca.
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YcTpaHeHue Henonagok

Mepen pEMOHTOM NPOBEpPLTE CriefytoLLee:

HeucnpaBHoCTbL

Yro npoBepuThL

Cnoco6 ucnpaBneHus

Mbinec6opHbIA MELLOK 1N BymaskHbI
UNLTP 3aNONHEHbI MblNbI?

OnopoXHWTE NbINecbopHbI MELLOK 1nn
ByMaxHbIN prunbTp.

HeﬂOCTaTO‘-{Haﬂ Cuna BcacbiBaHUA 3acopeH?

Mbinec6opHbIA MeLLOK Unu ryG4aTblil punbTp | BeITpsXHWTE Mbinb U3 NbINecGOPHOro MeLLka

1 ry6yaTtoro cpunsTpa Unu NPoOMoiTe Ux.

ByMaxHbI hunbTp 3acopeH?

B3ameHuTe ByMaxHbIA pUnLTp.

Brok akkymynsiTopa pa3psbkeH?

BapsiguTe Brok akkymynsitopa.

He pabotaet

Brok akkymynsiTopa pa3psbkeH?

BapsiguTe 6ok akkymynsitopa.

3acopeH?

Mbinec6opHbIN MELLOK Unu ry64aTbin punbtp | BeITpsSXHUTE Mbinb U3 NblNec6opHOro MeLlka

1 ry6yatoro cpunsTpa unu NPoMoiiTe nx.

BymaxHbIit ounbTp 3acopeH?

3ameHuTe ByMaxHbIA pUnbTp.

BO3HMKaIOT NOCTOPOHHWE LWyMbl 1
BuGpauumn

3a30pbl UMK OTBEPCTUS NEPEKPBITHI NMOCTO-
POHHMMU NpegmeTamn?

MonHOCTbIO OUNCTUTE Hacaaku, TpyGku 1
OTBEPCTUS NSt BNyCKa U BbiNycKa BO3ayxa oT
MbINY 1 MOCTOPOHHUX NPEAMETOB.

Hacagkn?

I'IeperblTo BCacblBawLllee oTBepcTne

CHumute KPbILKY 1 OTKpOVITe BCacblBawLee
OTBEepCTME Hacagku n pr6KI/I.

MepenHsia KpbiLka He 3aKpblBaeTCst ~
pen P P! ByMaxHbIN punbTp?

YcTaHoBneH nu I'IblﬂeCﬁOprlVl MeLloK unu

YcTaHoBUTE MblNecbopHbIi MELLOK Nnn
ByMaxHbIN punbTp.

| A BHUMAHME: He nuiraiitect PEMOHTUPOBATb MbINIECOC CaMOCTOATENLHO. |

AONOJTHUTEJIbHbIE

NMPUHAONEXHOCTHU

ABHUMAHUE: [laHHble NPUHAANEKHOCTM UMK NPU-
cnocobneHns pekoMeHAYIoTCA ANs NCNONb30BaHNA C UHCTPY-
meHTOM Makita, yka3aHHbIM B HacTosLEM PYKOBOACTBE.
Vcnonb3oBaHue Apyrux NpUHaaneXHoCTel Unu npucnocobnexui
MOXET MPUBECTI K NONYYEHMIO TPaBMBbI. Vicnonbayiite npuHaanex-
HOCTb WN NPUCTIOCOBIEHNE TOMBKO MO yka3aHHOMY Ha3HaUEHMH.

Ecnu Bam Heo6xoaMMO cofencTBMe B NONyYeEHUN
[OOMONHUTENBHOW MH(OPMaLIMK MO STUM NPUHAATENKHO-
CTAM, CBSXKMTECH C BalnM cepBuc-LeHTpom Makita.

. YanuHsiiowas Tpyba (npsmas Tpy6a)

. Hacapka

. Hacapka ans uncTkm koBpa

. LLleTka ANs YNCTKM NOMNOK

. LLleneBas Hacaaka

. Kpyrnas wetka

. mbkuir wnaxr

. Mbinec6opHbIN MeLok

. BymaxHbI omnsTp

. Hacapka anst o4ncTkn cupeHns

. Conno A4ns YUCTKK Wwenen

. HacTteHHoe kpenneHune Ans akkyMynsiTopHOro
neinecoca

. LIMKNOHHBIN onnbTp

. CyMKa Ans UHCTpyMeHTa

. OpuruHanbHbIl akkymynsTop 1 3apsigHoe ycTpolicTeo Makita

NMPUMEYAHMUE: Hekotopble aneMeHTbI Cricka MOryT BXO-
AWTb B KOMMNEKT MHCTPYMEHTA B ka4eCTBe CTaHAaPTHbIX NpUcno-
cobneruit. OHM MOTYT OTNNYATLCS B 3aBUCUMOCTY OT CTPaHbI.

LinknoHHbIN chunbTp

HononHumeneHble npuHadnexHocmu

» Puc.44: 1. KHonka pa3bnokupoBku 2. Kptoyok
3. Yanunsiowas Tpyba (npsmas Tpy6a)
4. LInknoHHbI douneTtp 5. BnyckHoe
oTBepcTune

MUHdopmaumsa o LMKNOHHOM cunbTpe

Mcnonb3oBaHue nblnecoca ¢ LMKMOHHBIM hunb-

TPOM yMeHbLUAET KONUYECTBO MNbiNK, nonagatoLiee

B MNbINeCBOPHBbI MeLokK 1 ByMaxHbIN UNLTP, 4TO
noMoraeT NPeAoTBPaTUTbL YMEHbLUIEHWE CUMbl BCachiBa-
Husi. KpoMe TOro, 3TO 3HAUMTENBHO YNPOLLAET O4UCTKY
rnocrne Ucrnonb3oBaHusl.

ABHUMAHME: Mepen npoeeaeHNeM Kakux-
nn60o paboT C MHCTPYMEHTOM 06si3aTenbLHO
OTKITHOYMTE UHCTPYMEHT M U3BNEKUTE 6ok
akkymynsaTopa. Ecnu 6rnok akkymynsitopa octaBuTb
B YCTPONCTBE, MbINECOC MOXET HeoXnaaHHO 3any-
CTUTBLCS U CTaTb NPUYNHOI TPaBMBbI.

ABHUMAHUE: OuuwaiTe ceTyaTbIn HUNLTP
LMKNOHHOro hunbTpa 1 Nblnec6opHbIN MeLwok
nbiyiecoca B cryyae Ux 3acopeHus. [lanbHenwee
MCMONb30BaHNE B 3aCOPEHHOM COCTOSIHUM MOXKET
MPUBECTY K Neperpesy U BO3ropaHuio.

108 PYCCKUA



MPUMEYAHUE: He ncnonb3ayiiTe nbinecoc ¢
YCTaHOBMEHHBbIM LIMKNOHHLIM (PUNLTPOM B ropu-
30HTaNLHOM MOMOXEHUN UMW B NOMOXEHUM, Koraa
nbifiecoc HanpaeneH BBepX. ITO MOXET NPUBECTU K
3aCOPEHMI0 CeTYaToro unsTpa.

TNMPUMEYAHMUE: O6513aTenbHO Ucnonb3ynte
NbINecoc ¢ yCTaHOBIEHHbIM MblNec60pHbIM
MELUKOM Unu 6yMaxkHbIiM hunsTpom aaxe

NpyY UCNONb30BaHMMU LIUKITOHHOTO hUnbTpa.
Mcnonb3oBaHue neinecoca 6e3 ycTaHOBNEHHOIO
nbinecbopHOro MeLlka unm GymaxHoro cunesrpa
MOXeT NPUBECTMN K HEMCNpPaBHOCTU ABUraTens.

Ouunctka

ABHUMAHME: Nocne NPOMbIBKMN LIUKIOH-
HOro pUnLTpa TWaTeNbLHO BbICYLLUTE ero nepea
vcnonb3oBaHueM. HeJoCTaTOuHO BbICYLUEHHbIE
KOMMOHEHTbI MOTYT MPUBECTY K MOPaXEHUIO SMeKTpU-

NMPUMEYAHMUE: MNepep ncnons3osaHnem ybeanTtech
B TOM, YTO LIMKIOHHBIA (PUMBTP, NbINECOC 1 YANUHSIO-
was Tpyba (npsimas Tpyba) 3admkcMpoBaHbl Haane-
Xawmm obpasom.

NMPUMEYAHMUE: OnopoxHsiTe Kopnyc ans cbopa
NbINW LUKIOHHOTO onnbTpa 1 NbinecbopHbIi MeLLok
UM 6ymaxkHblii OUnbTP Nblnecoca Npy HakonneHun
nbinu. lansHelwee ncnonb3oBaHWe MOXET NPUBECTU
K YMEHBLLUEHMIO CUIbl BCAChIBAHWSI.

NMPUMEYAHMUE: Bbl Takke MoXeTe UCNONb30BaTb
LMKIMOHHbIN unbTp 6e3 dukcaumm.

NMPUMEYAHUE: Mopsigok yCTaHOBKM UMK CHATUSA

LIMKIOHHOIO hunbTpa CM. B pasgene “YctaHoBka u
CHSITWE Hacaok nbinecoca”.

YpaneHue nbinn

Mpw 3aNOSHEHUM MbIFLIO A0 YPOBHS MNHWW 3aMOSHEHMS
B Kopnyce Ansi c6opa Mbifu BbINOMHUTE ONUCAHHYO
farnee npouenypy 1 yTUnuaupyiTe nbib.

1. Kpenko yaepxwvsas kopnyc Ans céopa nbinu,

HaXXMWTe 1 yaepXxuBanTe Be KHOMKKM, nocrne Yyero

CHUMUTE Kopryc Anst c6opa Nbinu.

» Puc.45: 1. JluHua 3anonHenus 2. Kopnyc ans
cbopa nbinu 3. KHorka (aBa nonoxeHust)
4. Cetyatbin punstp

2. Ypanute nbinb 13 kopnyca Ans cGopa nbinu v yaanute
Mbifb 1 MENKYHO Mbifb C TOBEPXHOCTYW CETHATOTO (UMLTPa.

3. [MonHocTblo BCTaBbTe kopnyc Ans cbopa nbinun

Takum o6pa3om, 4Tobbl ABE KHOMKM 3adhuKCUpOBanmch

CO LLeNYKOM.

» Puc.46: 1. Kopnyc ans cbopa nbinu 2. KHorka (ABa
NOMOXeHWs1)

ABHUMAHUE: MNMpu noeTOpHOI c6opKe Kop-
nyca ans c6opa nbinu cneguTe 3a TeM, 4To6bl He
3aWeMnThb nanbubl.

NMPUMEYAHMUE: MNMepen Bo306HOBNEHEM paboThbl
ybeanTech B TOM, YTO LIMKIOHHBIA (pUnbTp, Nbifiecoc
1 yanuHsowas Tpyba (npsamas tpyba) 3adukcupo-
BaHbl Haanexalim o6pasom.

NMPUMEYAHMUE: Ecnu cuna BcacblBaHUsi He BOC-
CTaHOBWTCS Jaxe nocre yaaneHus nbiin u O4NCTKN
ceTyaTtoro unetpa, y6eamtecs B TOM, YTO MNbifb He
ckonunack B NblecbopHOM MeLlke Unm GymaxkHom
uneTpe nbinecoca, NMGo B OTCYTCTBUM 3aCOPEHUSI.

MPUMEYAHMUE: lMbinb npy yaaneHny ns LMKNOHHOIo
unbTpa MOXET NOAHATLCA B Bo3ayx. Cobnioaante
OCTOPOXHOCTb, YTOObI MbIfb HE Monana B rnasa.

YeCKUM TOKOM W BbIxogdy npubopa 13 cTpos.

Korpaa 3arpsisHuTCst kopnyc ans cbopa nbiam unu
3acopuTcst ceTyaTbin UnNbLTP, U3BNEKUTE U NPOMONTE
nx Bogoi. (Mpouenypy yaanexHusi cMm. B pasgene
“YTunusauus nbinu”).

TwaTenbHO NpocyLunTe AeTanu nepes noBTOPHON

YCTaHOBKOM 1 MCMOMNb30BaHNEM.

» Puc.47: 1. Kopnyc ansa cbopa neinm 2. Cetyarbiii
duneTp

Ecnu cetyatbii (*)VIﬂpr CUINbHO 3arpsA3HeH, O4nCTUTe
€ro, BbIMOJTHMB yKa3aHHble farnee npoueaypobl.

1. TloBepHWTe ceTyaThbiil PUnLTP B HaNpaBneHun
CTPEnKM 1 N3BMEKNUTE ero, Noka KPIoYKkn HaxoaaTcs B
He3ahUKCYPOBaHHOM MOMNOXEHUN.

» Puc.48: 1. Cetuatbiii ounbTp 2. Kptoyok

2.  YpanuTe nbinb U3 ceTyaToro unsTpa U NpoMonTe
ero Bofoi. Mocne aToro TwarensHO NPoCcyLUUTe ero.

3. BcraBbTe ceTuathlii UNLTP B OCHOBAHWE TakUM
06pa3oM, 4TOGbI KPHOYKM PacnonoXunmncb Ha ofHON
NNUHWKM C oTBEepCTUEM. [oBepHUTE ceTyaTbii unbTp
B HanpaBneHnn CTPEnk1 A0 3aLLenKUBaHWs KPHOYKOB.
Y6enmtecb B TOM, UTO CETHYATbIA UNLTP HAAEKHO
3admKcrpoBaH.
» Puc.49: 1. Cetyatbiit punetp 2. Kproyok

3. OTtBepcTue
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